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									31. 1. 2021.
DOPUNA UPUTA ZA ŠKOLSKO NATJECANJE IZ GEOGRAFIJE 2020./2021. ŠKOLSKE GODINE
1. Datum, vrijeme i mjesto natjecanja
Školsko natjecanje iz geografije održava se u matičnim školama prijavljenih učenika u ponedjeljak 22. veljače 2021. u 13 sati, sukladno Smjernicama za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u školskoj godini 2020./2021., Općim pravilima, Posebnim pravilima natjecanja iz geografije 2021. i ovim uputama. Školsko natjecanje iz geografije šk. god. 2020./2021. godine provest će se putem platforme Microsoft Forms.

2. Natjecanje u Sisačko-moslavačkoj županiji
Učenici Sisačko-moslavačke županije čije škole imaju dopuštenje za rad pristupaju natjecanju u matičnim školama. Učenici koji će nastavu pohađati u nekoj od škola u ili izvan Sisačko-moslavačke županije, natjecanju će pristupiti u školi u kojoj pohađaju nastavu. Učenici koji ne mogu pristupiti natjecanju na jedan od dva prethodno navedena načina, a koji su u školskoj godini 2019./2020. ostvarili zapažen rezultat na županijskoj ili državnoj razini natjecanja, bit će izravno pozvani od županijskog povjerenstva Sisačko-moslavačke županije na županijsku razinu natjecanja.

3. Natjecanje za učenike i učenice u samoizolaciji/izolaciji
Učenici kojima je na dan školskog natjecanja iz geografije izrečena mjera samoizolacije/izolacije imaju pravo sudjelovati na natjecanju u online okruženju. Školsko povjerenstvo tim učenicima na službeni mail ime.prezime@skole.hr dostavlja poveznicu za pristup zadacima. 
Tijekom rješavanja zadataka učenici moraju biti nadgledani od člana školskog povjerenstva putem kamere usmjerene na ekran računala/tablet i uključenog mikrofona. Pri rješavanju zadataka na radnom stolu uz računalo/ tablet ne smije biti ništa osim lista papira A4 i kemijske/grafitne olovke. Učenici za vrijeme rješavanja zadataka ne smiju napustiti radno mjesto niti komunicirati s trećom osobom niti na bilo koji drugi način dovesti u sumnju pravilno provođenje natjecanja.

4. Školsko povjerenstvo
Ravnatelj imenuje članove Školskog povjerenstva za natjecanje iz geografije prema Općim pravilima natjecanja i smotri. Član školskog povjerenstva može biti učitelj/nastavnik geografije ako nije mentor učeniku. U školama gdje je jedan ili dva učitelja/nastavnika geografije (koji su ujedno i mentori učenicima) ravnatelj škole može imenovati i njih u povjerenstvo kao članove s tim da predsjednik povjerenstva bude treća osoba.
Školsko povjerenstvo objedinjava prijave u excel tablicu (https://www.azoo.hr/natjecanja-i-smotre/katalog-natjecanja-i-smotri/) i u stupac W dodaje službeni e-mail učenika, brine o tehničkim uvjetima u ispitnoj prostoriji/ispitnim prostorijama, preuzima poveznice za pristup zadatcima i prosljeđuje ih učenicima u ispitnoj prostoriji i učenicima koji sudjeluju na natjecanju prema točki 3. 
Po završetku školskog natjecanja Upravnom odjelu/Županijskom povjerenstvu dostavljaju ispunjenu excel tablicu (objedinjene prijave sudionika) i izvješće o provedenom školskom natjecanju (obrazac iz Posebnih pravila natjecanja iz geografije).

5. Prijava natjecatelja
Na školskom natjecanju mogu sudjelovati učenici prijavljeni školskom povjerenstvu do 15. veljače 2021. Prijava sadrži ime i prezime učenika, razred (kategoriju natjecanja) i službeni e-mail (ime.prezime@skole.hr), a popis prijavljenih po razredima, potpisane privole kao i potrebu za prilagodbom ispitnih materijala i prijevoda na jezik i pismo nacionalne manjine školskom povjerenstvu dostavljaju mentori učenika. 
[bookmark: _GoBack]Školska povjerenstva prijavljuju školu za sudjelovanje na školskoj razini Natjecanja iz geografije prema uputama i rokovima Upravnog odjela u županiji/Županijskog povjerenstva, a potrebu za prilagodbom ispitnih materijala i prijevoda na jezik i pismo nacionalne manjine dostavljaju predsjednici državnoga povjerenstva (sonja.burcar@azoo.hr). 

6. Tehnički uvjeti u školama domaćinima školskog natjecanja iz geografije i probni pristup
Za svakog prijavljenog učenika/cu koji pristupa školskom natjecanju iz geografije potrebno je računalo ili tablet i internetska veza pomoću koje pristupa ispitnim materijalima i rješava zadatke. 
U petak, 19. veljače 2021. od 9 do 15 sati bit će omogućen probni pristup poveznici za Microsoft obrazac kako bi se učenici upoznali s načinom ispunjavanja obrasca. Poveznica će biti objavljena na mrežnoj stranici Hrvatskoga geografskog društva (http://hagede.hr/). 

7. Tijek školskog natjecanja
a) Predsjednica Državnog povjerenstva 22. veljače 2021. do 10 sati prosljeđuje poveznice za pojedine kategorije natjecanja Županijskim uredima/povjerenstvima koji/koja ih šalju prijavljenim školama do 12 sati.
b) Učenici prijavljeni za školsko natjecanje ulaze u ispitne prostorije na dan natjecanja u 12:30. Školsko povjerenstvo će ih razmjestiti u prostorijama prema preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, a koje će biti objavljene na mrežnim stranicama Agencije za odgoj i obrazovanje najkasnije do 29. siječnja 2021. godine.
c) Za vrijeme rješavanja zadataka natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj odjeći, na klupi) imati predmete koji na bilo koji način mogu dovesti u sumnju pravilno provođenje natjecanja. Na klupi uz računalo ili tablet smije biti papir A4 (dodijeljen od školskog povjerenstva) i grafitna ili kemijska olovka kao pomoćni pribor za rješavanje ispitnih zadataka. Po završetku natjecanja učenici mogu korišteni papir ponijeti sa sobom.
d) Školsko povjerenstvo natjecateljima na njihov službeni e-mail prosljeđuje poveznice za pristupanje pojedinoj kategoriji natjecanja (ili na način koji smatraju primjerenijim). Pisana provjera znanja (ispit) sastoji se od zadataka višestrukog izbora koji se rješavaju 60 minuta. Ukupan broj bodova je 50. U zadacima se provjeravaju odgojno-obrazovni ishodi navedeni za školsko natjecanje u Posebnim pravilima natjecanja iz geografije 2021.
e) Nakon otvaranja Microsoft obrasca, natjecatelji najprije upisuju osobne podatke koji su se inače upisivali na listić sa zaporkom: ime i prezime, OIB, zaporku (peteroznamenkasti broj i jedna riječ primjerenog sadržaja), ime škole, ime i prezime mentora, ime županije. Nakon toga rješavaju zadatke označavanjem (odabirom) odgovora u obrascu. Zadaci se rješavaju do 14 sati kada školsko povjerenstvo provjerava jesu li svi učenici poslali ispunjeni obrazac. Vrednovat će se samo odgovori upisani (odabrani) u poslanom obrascu. 

8. Objava zadataka i točnih odgovora
Zadaci koji su korišteni u Microsoft obrascu bit će objavljeni na mrežnoj stranici AZOO-a 22. veljače 2021. nakon 15 sati (PDF dokument s podebljano označenim točnim odgovorima). Objavom zadataka s označenim točnim odgovorima omogućuje se natjecateljima i mentorima uvid u provedeno školsko natjecanje. 

9. Privremene i konačne ljestvice poretka na školskom Natjecanju iz geografije
a) Privremene ljestvice poretka za svaku županiju Državno povjerenstvo bit će objavljene na mrežnoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje 23. veljače 2021. do 9 sati. Eventualne žalbe natjecatelji mogu dostaviti 23. veljače 2021. Državnome povjerenstvu elektroničkom poštom na: sonja.burcar@azoo.hr. Žalbe se dostavljaju s e-mail adrese kojom su natjecatelji pristupili školskom Natjecanju. Državno povjerenstvo šalje odgovore učenicima 24. i 25. veljače 2021.
b) Konačne ljestvice poretka za svaku kategoriju natjecanja Državno povjerenstvo dostavit će za svaku županiju kontakt osobi u Upravnom odjelu/Županijskom povjerenstvu do 26. veljače 2021. Na temelju konačnih ljestvica poretka Županijsko povjerenstvo sastavlja ljestvicu pozvanih učenika na Županijsko natjecanje i objavljuje je na mrežnim stranicama Škole domaćina. 

10. Županijsko i državno Natjecanje iz geografije
Za sve iduće razine Natjecanja iz geografije upute će biti pravovremeno objavljene na mrežnim stranicama AZOO-a. 

Učenicima i mentorima želimo puno uspjeha na školskom natjecanju iz geografije, a školskim i županijskim povjerenstvima i županijskim Upravnim odjelima unaprijed zahvaljujemo za pomoć u provedbi natjecanja.


								   Sonja Burčar, prof.
     Predsjednica Državnoga povjerenstva 
     za Natjecanje iz geografije 2020/2021.


