
Natjecanje–izložba učenika osnovnih i srednjih škola iz područja vizualnih umjetnosti i dizajna ‒ LIK

2 A, B kategorije

Natjecanje se organizira u skladu sa Smjernicama za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u školskoj godini 2020./2021. https://www.azoo.hr/app/uploads/2021/01/Smjernice-za-provedbu-natjecanja-u-školskoj-godini-2020_2021..pdf
Zadaci za učenike od 1. do 4. razreda srednjih škola iz nasta98761 vnih predmeta Likovna umjetnost, Povijest likovne umjetnosti i Teorija oblikovanja
Tema natjecanja: Portret i autoportret 
Tema-poticaj: Ljudsko tijelo u umjetnosti
 Autor teksta podteme i zadatka 2 A, B kategorije: Mr. sc. Josip Bosnić
e-mail: josipbosnic11@gmail.com
Školska razina
2 A – Natjecanje–izložba na temu-poticaj:  Samostalni istraživački radovi
Ljudsko tijelo u umjetnosti 
Još od vremena Jerihona (oko 7000. g. pr. Kr.) pa sve do naših dana, um i ruke umjetnika, uvjetovani različitim epohama, potrebama, načinima i materijalima, ostvaruju portrete kao jednu od najzastupljenijih vrsta likovnoga motiva. 
Već u prvim crtežima djeca predškolske dobi pokušavaju prikazati likove majke i oca, vođeni iskonskim nagnućem za portretiranjem i na taj način svjedočiti svoju emocionalnu privrženost ali i stvaralačku želju.
Portret i autoportret su toliko obimna i složena likovna tematika da bi neko sustavnije istraživanje toga područja iziskivalo dugotrajan rad i moguća nesnalaženja kada su u pitanju optimalna rješenja zadataka koje učenici trebaju realizirati. Kako bi se izbjegle sve nedoumice nastojali smo dati smjernice istraživanja i realizacije zadatka jasnim metodičkim slijedom.

U okviru domene Stvaralaštvo i produktivnost (SŠ LU A.1.1.) učenik će ostvariti odgojno-obrazovne ishode tako što će istražiti temu odabirom i primjenom relevantnih podataka, smještajući ih u kontekst, povezati u smislenu cjelinu prezentirajući portret ili autoportret u odabranom mediju. Stoga je potrebno i bitno učeničko usmjerenje prema konkretnoj podtemi u okviru određene domene. Učenici se nastavnim gradivom iz udžbenika te znanstvenim razmatranjima i rezultatima iz dostupne literature informiraju o nekoliko različitih pristupa modelu, o pojedinačnom i grupnom portretu, karakteru i stilskim obilježjima te psihologijom likova.  Na taj način stvaraju se pretpostavke da osobnim angažmanom ostvare, možda, mali pomak u proučavanju i obogaćivanju likovne problematike portreta i autoportreta.
Likovni zadatak za učenike 
Učenici će izraditi portret ili autoportret korištenjem likovnih tehnika crtanja,  slikanja ili video uratka.  Zadatak se zasniva na promišljanju ideje i optimalnim pretpostavkama za realizaciju te ideje, uključujući istraživački rad, iskustvo i kreativni potencijal.
Tehnički podaci: dvodimenzionalni prikaz crtežom ili slikom uključujući računalnu grafiku, maksimalne dimenzije 70X50 cm. a digitalnog uratka do 3 min.
Istraživačke smjernice

· Razmatranje raznorodnosti portreta kao likovnoga motiva analizom likovno-umjetničkih djela tijekom povijesno-stilskih razdoblja.
· Portret prema pristupu modelu, odnosu slikara prema modelu, autoportret, skupni portret.
· Utjecaj masovnih medija na pojam portreta te formiranje i egzistenciju identiteta.
· Uloge portreta u popularnoj kulturi i suvremenoj umjetnosti.
· Eksploatacija portreta u propagandne svrhe (kultura, sport, politika, estrada…).
· Uloga portreta u stvaralačkom procesu nastanka umjetničkog djela.
· Portret kao medij za društvenu kritiku.
· Portret, kao snaga osobnosti, potencijala i simbolike.
· Portret u različitosti likovnih tehnika
Literatura: 
· PEIĆ, Matko: Pristup likovnom djelu,  Školska knjiga,  Zagreb 1986. 

· BEAUJOUR, Michel,  Poetics of the Literary Self-Portrait, NYU PRESS, New York 1992., Pristupljeno 8. 12. 2020. https://books.google.hr/books?id=6qIBMkHpecC&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false, 

· SCHNEIDER, Norbert: Art of the Portrait, Taschen, 1995.
· Portret, VIKIPEDIJA, Slobodna enciklopedija, https://hr.wikipedia.org/wiki/Portret
· Portret. Hrvatska enciklopedija, mrežno izdanje. Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2020. Pristupljeno 8. 12. 2020. <http://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=49611>.
· GOLL, Predrag, SCHNEIDER, Darko, TONKOVIĆ, Zdenko: Autoportret u novijem hrvatskom slikarstvu, Osijek, 1977.
· MARIN, Emilio: Portreti iz starine,  Matica hrvatska, Zagreb 2018.

· PELC, Milan: Portreti u hrvatskoj slikarskoj baštini kasnoga srednjeg vijeka i renesanse // Renesansa i renesanse u umjetnosti Hrvatske : zbornik radova sa znanstvenih skupova "Dani Cvita Fiskovića" održanih 2003. i 2004. godine / Marković, Predrag ; Gudelj, Jasenka (ur.). Zagreb: Institut za povijest umjetnosti ; Odsjek za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta, 2008. str. 51-68 (pozvano predavanje, domaća recenzija, cjeloviti rad (in extenso), znanstveni), Zagreb 2008.
· VLAISAVLJEVIĆ, Dajana: Slikarski portreti 19. stoljeća : iz fundusa Moderne galerije : Moderna galerija, Zagreb, 27. V.1997 - 22. VI. 1997. : [katalog izložbe] 
Likovno-umjetnička djela:
· Jan van Eyck, Portret Arnolfinijevih, 1434., ulje na dasci, 82,2 × 60 cm
· Johannes Vermeer van der Delft, Djevojka s bisernom naušnicom, 1665., ulje na platnu, 44,5 × 39 cm

· Amedeo Modigliani, Anna Zborowska, 1917., ulje na platnu, 130,2x81,3 cm
· Leonardo da Vinci, Mona Lisa, 1517., ulje na dasci, 77x53 cm

· Rembrandt Harmenszoon van Rijn, Autoportreti, 1628., 1629., 1630., 1632., 1634., 1635., 1640., 1642., 1652., 1658., 1659., 1660., 1661., 1662., 1669. ulja na platnu, Autoportret, 1628.-29., olovka i tuš, Autoportret, 1634., 1639., bakropis, Autoportret sa Saskijom, 1639., bakropis. https://hr.wikipedia.org/wiki/Rembrandtovi_autoportreti. Pristupljeno  9.12.2020.
· James Abbot McNeill Whistler, Aranžman u crnom i sivom (Whistlerova majka), 1871., ulje na platnu, 145x164 cm
· Gustav Klimt,  Portret Adele Bloch-Bauer I., 1907., ulje na platnu, 138 × 138 cm.

· Miroslav Kraljević, Autoportret s psom, 1910., ulje, 110 x 85,5 cm,
· Kazimir Maljevič, Glava seljaka, 1928.-32., ulje,
· Filmska djela
Napomena: tekst, literatura, likovno-umjetnička i filmska djela poticaji su nastavnicima za daljnje istraživanje i rad s učenicima.

Ključni pojmovi: portret, autoportret, grupni portret, psihologija likova, karakterne osobine, 
Međupredmetna korelacija: hrvatski jezik, psihlogija, filozofija, vjeronauk, etika, povijest, geografija
Međupredmetne teme: građanski odgoj i obrazovanje, poduzetništvo, uporaba ikt, osobni i socijalni razvoj, 
Ciljevi 

- usvojiti i razumjeti likovni jezik i razviti likovnu pismenost izgrađivanjem vizualnoga opažaja te njihovom primjenom kroz stvaralački (kreativni) i analitički process,
- izraziti stvaralačko (kreativno) mišljenje produkcijom ideja i rješavanjem problema uz razvijanje psihomotoričke i kognitivne vještine upoznavanjem i upotrebom različitih materijala, postupaka i medija,
- razviti kritičko mišljenje i zauzeti stav uspostavljanjem aktivnoga i propitujućeg odnosa prema okolini i likovnomu stvaralaštvu.
- razumjeti kontekst portreta i njegova značenja, kao vrste likovnoga motiva u raznorodnosti likovnih djela i uloge likovnoga stvaralaštva u društvu istraživanjem umjetničkoga izraza i uspostavljanjem odnosa s društvenim, povijesnim, kulturnim i tehnološkim čimbenicima. 
Struktura-domene

· Istraživanje, razvijanje i izražavanje ideja uporabom različitih likovnih i vizualnih materijala i medija, koristeći problemski pristup radi realizacije kreativnoga mišljenja, inovativnosti i poduzetnosti kod učenika.

· Razvijanje analitičkoga i kritičkoga mišljenja kao nužnog preduvjeta za odgajanje budućega kompetentnog promatrača koji je sposoban izraziti argumentirane stavove o likovnome stvaralaštvu i vizualnome okružju.

· Razumijevanje likovne umjetnosti i stvaralaštva, kao integralnoga i važnoga dijela života svih ljudskih zajednica i kultura kroz povijest. Učenici interpretiraju  značenje portreta kao likovnog motiva unutar odgovarajućega konteksta povezujući ga s vlastitim stvaralačkim i/ili životnim iskustvom.
· Istraživanje ključnih pojmova i likovnih elemenata te njihov odnos vezan uz prikaz ljudskog tijela u umjetnosti.
· Povezivanje istraživanja s jednom ili više međupredmetnih tema i nastavnih predmeta (korelacija).
· Povezivanje istraživačkog pristupa, ideje i likovnog ostvarenja u jedinstvenu cjelinu.
· Uskladiti odnos ideje s likovnim tehnikama ili medijima.
· Kreativno realiziranje likovne forme temeljene na  stvarnosti suvremenog svijeta

· Interpretiranje portreta kao vizualne forme.
Domene i kriteriji vrednovanja 2A kategorije
Likovni radovi vrednuju se prema elementima i kriterijima (na svim razinama: školskoj, županijskoj i državnoj).
Vrednovanje
· Razumijevanje cjelovitoga stvaralačkog (od ideje do realizacije) i istraživačkoga postupka (od pripreme i refleksije do kritičkoga stava).
· Emocionalni, asocijativni, intelektualni i stvaralački pristup  svjesni i aktivni     doživljaj likovnoga i vizualnoga djela, percepcija, kreativnost, poruka te kritički stav.
· Razumijevanje likovnih motiva portreta i autoportreta u okvirima pojava i pravaca, stilskih mijena i suvremenoga okružja te  poznavanje društvenoga, kulturnoga i povijesnoga konteksta u kojemu se javljaju.
Kriteriji

0 bodova

- Nedovoljna primjena stvaralačkog (od ideje do realizacije) i istraživačkoga  

   postupka (od pripreme i refleksije do kritičkoga stava).
- Izostanak kreacije, bezizražajnost poruke i neprimjeren kritički stav.
- Nedovoljno razumijevanje likovnog motiva portreta i autoportreta u kontekstu  

   stilskih mijena i suvremenog okružja.

1 bod
- Djelomična primjena stvaralačkog (od ideje do realizacije) i istraživačkoga                                     postupka (od pripreme i refleksije do kritičkoga stava).                                                  - Djelomično primijenjena  kreacija, poruka i kritički stav.                                                    - Djelomično razumijevanje likovnog motiva portreta i autoportreta u kontekstu        stilskih mijena i suvremenog okružja.


2 boda
- Uspješna primjena stvaralačkog (od ideje do realizacije) i istraživačkoga                                        postupka (od pripreme i refleksije do kritičkoga stava).                                                  - Uspješno izražena  kreacija, poruka i kritički stav.                                                         – Jasno razumijevanje likovnog motiva portreta i autoportreta u kontekstu  stilskih       mijena i suvremenog okružja.

3 boda

- Potpuna primjena stvaralačkog (od ideje do realizacije) i istraživačkoga                                          

  postupka (od pripreme i refleksije do kritičkoga stava).                                                  - Potpuno izražena  kreacija, poruka i kritički stav.                                                         – Potpuno razumijevanje likovnog motiva portreta i autoportreta u kontekstu  stilskih  

   mijena i suvremenog okružja.
4 boda

- Izvrsna primjena stvaralačkog (od ideje do realizacije) i istraživačkoga                                                   postupka (od pripreme i refleksije do kritičkoga stava).                                                  -Izvrsno izražena  kreacija, poruka i kritički stav.                                                             -Izvrsno razumijevanje likovnog motiva portreta i autoportreta u kontekstu  stilskih   mijena i suvremenog okružja.
Svaka domena može biti vrednovana s najviše četiri boda, a ukupan zbroj bodova vrednovanih domena može iznositi najviše dvanaest bodova.

Likovni radovi vrednovani s manje od šest bodova (0-5) ne mogu biti uvršteni u višu razinu natjecanja.
Napomene 
Uputa za popunjavanje tablica za natjecanja i smotre: https://www.azoo.hr/upute-i-obavijesti-arhiva/tablice-za-unos-u-bazu-podataka-natjecanja-i-smotri-azoo-a-u-2020/
Obveza školskog povjerenstva je fotografiranje svih likovnih radova učenika koji sudjeluju na višoj razini Natjecanja-izložbe (format JPG i rezolucija HD). 
Preporuka je izrada virtualne izložbe ili izložbe likovnih radova učenika u prostoru škole. 

Poveznica na virtualnu izložbu objavljuje se na WEB stranici škole.

Školska povjerenstva organiziraju virtualne izložbe ili izložbe u javnom prostoru u skladu sa Smjernicama za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u školskoj godini 2020./2021. https://www.azoo.hr/app/uploads/2021/01/Smjernice-za-provedbu-natjecanja-u-školskoj-godini-2020_2021..pdf,.
Nakon provedenog školskog natjecanja na županijsku razinu dostavljaju se maksimalno 4 rada (2A kategorija). 

Pri slanju sa školske na županijsku razinu Excel tablicu treba imenovati npr (imenovati kraticama!): 

Primorsko-goranska_Prva suš. hrv. gimn. u Rijeci_ Rijeka_2A 
Fotografije treba imenovati npr.:

Katica Jozić_2. r._2A_Prva suš. Hrv. Gimn. u Rijeci_Rijeka

Fotografije i Excel tablice treba poslati do 5. ožujka 2021. na e-mail adresu županijske razine natjecanja.

Likovne radove učenika treba poslati zemaljskom poštom do navedenoga datuma (do četiri likovna rada) na adresu škole domaćina županijske razine: 
- adresa škole domaćina županijske razine
- s naznakom Natjecanje-izložba LIK, kategorija 2A
Pri slanju likovnih radova na višu razinu natjecanja zemaljskom poštom, u omotnicu treba uložiti podatke pisane isključivo na računalu (otvorenu, s podacima) te zalijepiti na poleđinu likovnog rada.
Podaci o radu učenika:

· ime i prezime učenika, OIB,

· razredni odjel,

· nastavnik-mentor, OIB,

· naziv škole, adresa,

· naziv rada,

· veličina rada (cm ili minute)
· nastavni predmet 
· grad/ županija,

· tema/ podtema

· kategorija

· ključni pojmovi likovnog jezika

· likovna tehnika 

· nadnevak

Županijska razina

2 A – Natjecanje–izložba na temu-poticaj:  Samostalni istraživački radovi
Likovne radove učenika koji su ostvarili najbolje rezultate na školskim natjecanjima (2A kategorija) selektirat će i vrednovati županijska prosudbena povjerenstva isključujući rangove na školskoj razini natjecanja. 
Županijska povjerenstva organiziraju virtualne izložbe ili izložbe u javnom prostoru u skladu sa Smjernicama za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u školskoj godini 2020./2021. https://www.azoo.hr/app/uploads/2021/01/Smjernice-za-provedbu-natjecanja-u-školskoj-godini-2020_2021..pdf,.
Nakon provedenog županijskog natjecanja na državnu se razinu dostavljaju maksimalno 3 rada (2A kategorija).
Pri slanju sa županijske na državnu razinu Excel tablicu treba imenovati npr.: Primorsko-goranska_ 2A.
Fotografije treba imenovati npr.: Katica Jozić_2. r._2A_Prva suš. hrv. gimn. u Rijeci_Rijeka
Fotografije i Excel tablice treba poslati na državnu razinu do 1. travnja 2021. na sljedeće e-mail adrese:
1. josipbosnic11@gmail.com
2. zvjezdana.prohaska@azoo.hr
Likovne radove učenika treba poslati zemaljskom poštom do navedenoga datuma (do tri likovna rada) na adresu škole domaćina državne razine: 

Isusovačka klasična gimnazija s pravom javnosti u Osijeku

Za Natjecanje-izložbu LIK 2021., 2A kategorija

Trg Vatroslava Lisinskog 1

31 000 Osijek

Državna razina
2 B – Pisanje eseja na zadanu temu
Likovne će radove vrednovati tri člana Državnog povjerenstva.
Učenici će se natjecati u pisanju eseja kojim će predočiti istraživanje na zadanu temu–poticaj i korelaciju s nekim od navedenih nastavnih predmeta te analizirati vlastiti likovni uradak. Upute će dati koordinator.

Imenovani član Državnog povjerenstva postavit će zadatak.
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