Dodatne upute školskim povjerenstvima za organizaciju i provedbu školske razine Natjecanja iz talijanskog jezika u školskoj godini 2020./2021.
1.	Školska razina Natjecanja iz talijanskog jezika održava se u matičnim školama učenica i učenika koji su prijavljeni za natjecanje u skladu s propisanim epidemiološkim mjerama na lokalnoj razini i preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo. 
2.	Upute za održavanje Natjecanja iz talijanskog jezika u Sisačko-moslavačkoj županiji:  učenici koji će nastavu pohađati u nekoj od škola, u ili izvan Sisačko-moslavačke županije, natjecanju će pristupiti u školi u kojoj pohađaju nastavu. Učenici koji ne mogu pristupiti natjecanju na jedan od dva prethodno navedena načina, a koji su u školskoj godini 2019./2020. ostvarili zapažen rezultat na županijskoj ili državnoj razini natjecanja, bit će izravno pozvani od županijskog povjerenstva Sisačko-moslavačke županije na županijsku razinu natjecanja.
3.	Školsko povjerenstvo za Natjecanje iz talijanskog jezika
U školskim povjerenstvima koja imenuje ravnatelj/ica škole može biti učitelj/nastavnik predmeta u kojemu se učenici natječu, s tim da imenovani učitelj/nastavnik nije mentor učeniku. U školama gdje su jedan ili dva učitelja/nastavnika predmeta (koji su ujedno i mentori učenicima) ravnatelj/ica škole može i njih imenovati  u povjerenstvo kao člana s tim da predsjednik povjerenstva bude treća osoba. Školsko povjerenstvo dužno je savjesno i odgovorno obaviti svoju dužnost, ne utjecati na ishod natjecanja te na temelju postignutih rezultata izraditi ljestvicu poretka.
4.	Školsko natjecanje iz talijanskog jezika
Školsko natjecanje iz talijanskog jezika počinje u četvrtak 11. veljače 2021. godine od 11:00 sati u svim matičnim školama učenika. Nakon održane školske razine natjecanja, školska povjerenstva dužna su do 15. veljače 2021. dostaviti Županijskom povjerenstvu elektroničkim putem Izvješća sa školske razine Natjecanja i u excel tablici konačne ljestvice poretka svih učenika koji su sudjelovali na školskoj razini Natjecanja iz talijanskog jezika. 

5.	Županijska povjerenstva dužna su provjeriti i kontrolirati rezultate ostvarene na školskim natjecanjima te prema kriterijima objavljenim u Posebnim pravilima za  talijanski jezik 2021. godine sastaviti konačni popis učenika koji će biti pozvani na županijsko Natjecanje iz talijanskog jezika. 
6.	Korištenje online alata/platformi za vrijeme Natjecanja iz talijanskog jezika
Prilikom online provedbe natjecanja potrebno je koristiti platforme za čije prijavljivanje učenici koriste službene adrese ime.prezime@skole.hr ,kao što su MoD, Mooc, Loomen te alate iz Office 365 za škole (npr. Teams) kao i Zoom koji za škole nema vremenskog ograničenja.    
7. Učenici u samoizolaciji/izolaciji
[bookmark: _GoBack]Svim učenicima kojima je na dan pojedinog natjecanja izrečena mjera samoizolacije/izolacije imaju pravo sudjelovati na Natjecanju u online okruženju. U navedenom slučaju, učenicima se na službeni mail ime.prezime@skole.hr dostavlja Obrazac za zaporku i List za odgovore u Word formatu i Opće upute i test u PDF formatu. Tijekom pisanja odgovora na List za odgovore učenici moraju biti nadgledani putem kamere bez obzira o kojoj platformi se radi od člana školskog povjerenstva. Nakon završetka pisanja, učenik dostavlja List s odgovorima i Obrazac sa zaporkom članu povjerenstva na službenu adresu s koje je učeniku poslan test i List za odgovore. 
Videopoziv završava tek nakon što član školskoga povjerenstva potvrdi učeniku primitak Lista s odgovorima i Obrasca sa zaporkom. 
Školsko povjerenstvo treba omogućiti žalbeni postupak učeniku koji je Natjecanju pristupio na daljinu zbog (samo)izolacije, u skladu s pravilima Natjecanja iz talijanskoga jezika. Učenik koji je u (samo)izolaciji tijekom žalbenoga postupka povjerenstvu može uputiti žalbu na adresu elektroničke pošte na koju je poslao List s odgovorima. Poveznice za videopoziv, Listovi s odgovorima i Obrasci sa zaporkom ne smiju se brisati do kraja nastavne godine.

7.1. Preporuke za provedbu Natjecanja iz talijanskog jezika na daljinu

Član školskog povjerenstva prije natjecanja treba obavezno utvrditi uvjete za regularno pristupanje pisanju testa na daljinu. Državno povjerenstvo preporuča probni videopoziv s preuzimanjem privitaka, ispunjavanjem i slanjem Obrasca za zaporku člana školskog povjerenstva koji treba utvrditi i mogućnost skeniranja Lista s odgovorima i Obrasca za zaporku i, u zadanom roku, slanja dokumentacije članu povjerenstva koji će biti zadužen za nadzor pisanja testa.
Prilikom korištenja aplikacije za koju je potrebna poveznica član povjerenstva učeniku dostavlja poveznicu za pristup videopozivu 20 minuta prije početka pisanja testa na adresu elektroničke pošte učenika (ime.prezime@skole.hr), provjerava ispravnost tehničke opreme učenika (kamere, mikrofona i zvučnika), čita učeniku upute za rješavanje testa i postupak dostave Lista s odgovorima i Obrasca sa zaporkom. Neposredno prije početka rješavanja testa u 11:00 sati učenik mora upisati svoju zaporku u odgovarajuću rubriku na Listu za odgovore.
U slučaju većega broja natjecatelja u izolaciji školsko povjerenstvo treba odabrati najučinkovitiji način nadzora koji će osigurati korektnu provedbu Natjecanja. Tijekom pisanja testa učenik treba imati otvoren test na zaslonu svoga računala, mora imati uključenu kameru i zvučnik i ne smije napuštati mjesto pisanja testa pod nadzorom člana povjerenstva.
Po završetku pisanja odgovora učenik šalje članu povjerenstva List s odgovorima i Obrazac sa zaporkom u skladu s pravilima Natjecanja najkasnije 70 + 10 minuta od početka rješavanja testa.
Član školskog povjerenstva koji je nadgledao pisanje testa treba dostaviti ispisani List s odgovorima i Obrazac sa zaporkom učenika predsjedniku školskoga povjerenstva na ispravljanje testa u skladu s pravilima Natjecanja iz talijanskog jezika. Nakon ispravka svih listova s odgovorima učenika koji su sudjelovali u Natjecanju školsko povjerenstvo objavljuje  ljestvice privremenoga poretka pod zaporkama na službenim mrežnim stranicama škole.
Neposredno nakon objave ljestvice privremenoga poretka i učenik koji je u (samo)izolaciji treba dobiti rezultate svoga testa na uvid u videopozivu člana povjerenstva koji ga je nadzirao tijekom pisanja testa.

8. Županijsko natjecanje iz Talijanskog jezika
Način provedbe županijske razine natjecanja bit će pravovremeno objavljen na mrežnim stranicama Agencije za odgoj i obrazovanje u skladu s preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo.
