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Zbog epidemiološke situacije i pandemije Coronavirusa, za ovu je školsku godinu izdan novi vremenik natjecanja:
školska razina 23. veljače 2021. (utorak)
županijska razina 22. ožujka 2021. (ponedjeljak)
državna razina 22. – 24. travnja 2021. (četvrtak – subota).

Posebne upute koje se odnose isključivo na školsku razinu natjecanja

O županijskoj i državnoj razini će se odlučivat naknadno, ovisno o epidemiološkoj situaciji u tom trenutku.

Školska razina natjecanja će se održati po mješovitom modelu: za sve učenike koji nisu u samoizolaciji natjecanje biti organizirano u školama. Testovi će stići na redovni način preko županijskih ureda. Školsko povjerenstvo mora osigurati poštovanje epidemioloških mjera za vrijeme održavanja natjecanja.
Učenici kojima u trenutku natjecanja bude određena mjera samoizolacije zbog zaraze virusom SARS-CoV-2 ili moguće zaraze (kontakti zaraženih), ako žele, imaju pravo pristupiti školskoj razini natjecanja online. Testovi za online natjecanje školama će također biti dostavljeni preko županijskih ureda zajedno s testovima za pisanje uživo. 
Da bi svi učenici imali jednake uvjete, test će biti koncipiran tako da se prijevod upisuje uživo rukom, a online tipkovnicom u za to predviđeni prostor. Svi će ostali zadaci, osim prijevoda teksta, biti koncipirani kao pitanja višestrukog izbora i rješavat će se uživo zaokruživanjem, a online označavanjem u za to predviđene kućice.
Napominjem da učenike koji pišu natjecanje online treba nadgledati član povjerenstva, što se može učiniti bilo kojim alatom iz Microsoft officea ili na platformi ZOOM.
Također napominjem da se ovoj korespondenciji s učenicima članovi povjerenstva moraju služiti isključivo adresom s domene skole.hr. Dakle, član povjerenstva šalje testove sa svoje skole.hr adrese učenicima na njihovu skole.hr adresu. Oni također za vraćanje testova koriste skole.hr adresu. Jednako tako i internetski alati ili platforme moraju biti registrirani i korišteni sa skole.hr adrese.

Provedba natjecanja

1. Županijski ured dostavlja školskom povjerenstvu testove.
2. Za učenike koji pišu natjecanje uživo test se provodi na uobičajeni način uz poštovanje epidemioloških mjera
3. Za učenike koji pišu natjecanje online jedan izabrani i pisanom odlukom imenovani član povjerenstva s mail adrese škole.hr učenicima šalje test minutu prije službenog početka natjecanja (latinski jezik počinje u 10:00 sati, a grčki u 12:00 sati). Učenike dok pišu test netko od članova školskog povjerenstva nadgleda putem kamere na dogovorenom internetskom alatu ili platformi.
4. Nakon kraja natjecanja (latinski jezik u 11:30 sati, grčki jezik u 13:30 sati) učenici mailom šalju riješene online testove spremljene u PDF-formatu na istu adresu s koje su je dobili.
5. Školsko povjerenstvo ispravlja sve testove i dalje slijedi uobičajena procedura.

VAŽNO! Zbog testiranja funkcioniranja i optimizacije provedbe natjecanja, svima će unaprijed biti poslan obrazac identifikacijskog listića. Svi sudionici moraju ispuniti listić i vratiti ga školskom povjerenstvu najkasnije 5 dana prije natjecanja, dakle do 18. veljače 2021. Taj će listić biti korišten i na samom natjecanju, stoga je važno da ga učenici i povjerenstvo sačuvaju u PDF-formatu. Još jedanput napominjemo da se tijekom cijelog procesa natjecanja i nastavnici i učenici moraju služiti isključivo mail adresama i internetskim alatima sa skole.hr domene.
