DODATNA PRAVILA I UPUTE ŠKOLAMA ZA ORGANIZACIJU I PROVEDBU DRŽAVNE RAZINE NATJECANJA IZ POVIJESTI

NAČINI PROVEDBE DRŽAVNOG NATJECANJA 28. I 29. TRAVNJA 2021. GODINE:

Natjecanje se organizira uživo u matičnim školama učenika u skladu s trenutačnim epidemiološkim mjerama propisanim na lokalnoj razini tako da učenike tijekom pisanja nadziru barem dva člana Školskog povjerenstva i jedan član Državnog povjerenstva. Natjecanje za učenike u osnovnim školama započinje  u četvrtak, 28. travnja 2021.  godine u 10 sati i traje do 11:30. sati, a za učenike u srednjim školama natjecanje započinje u petak, 29. travnja 2021. godine u 13 sati i traje do 14:30 sati. Testove matičnim školama na dan natjecanja dostavlja predsjednik Državnog povjerenstva ili osoba iz istog povjerenstva koju on ovlasti. 

[bookmark: _Hlk62496993]I. Način provođenja Natjecanja u matičnim školama natjecatelja: učenici ispit pišu u svojim matičnim školama, a nadzire ih najmanje dvoje učitelja/nastavnika iz Školskog povjerenstva koje imenuje ravnatelj škole i jedan član Državnog povjerenstva. Članovi školskog povjerenstva ne mogu biti mentori i učitelji/nastavnici povijesti. Ravnatelj škole je Predsjednik tročlanog školskog povjerenstva te je dužan osigurati korektnu organizaciju državnoga Natjecanja prema ovim uputama kao i tajnost testa do početka natjecanja. 
Tijekom pisanja ispita u matičnoj školi jedan član Državnog povjerenstva pridružuje se dvojici članova Školskog povjerenstva te prati rješavanje testa u video pozivu preko aplikacije Zoom (s domenom skole.hr). Predsjednik Školskog povjerenstva dužan je osigurati potrebnu opremu u učionici, a član Državnog povjerenstva dostavit će predsjedniku Školskog povjerenstva ili drugom ovlaštenom članu Školskog povjerenstva poveznicu za pristup video pozivu kojim se prati pisanje ispita i to 30 minuta prije početka pisanja ispita, na adresu e- pošte koju dostavi Školsko povjerenstvo. 
Predsjednik Državnog povjerenstva dostavit će na dan natjecanja na e-mail adresu Školskog povjerenstva test. Predsjednik Školskog povjerenstva treba do početka Natjecanja pripremiti test i listić sa zaporkom. Ispit treba dvostrano kopirati, a listić sa zaporkom staviti u jednu manju omotnicu. Testu treba pridružiti list za koncept sa pečatom škole. 
Član Državnog povjerenstva zadužen za videonadzor 15 minuta prije početka pisanja ispita s učenikom/skupinom učenika i članovima Školskog povjerenstva stupa u kontakt video pozivom, provjerava s učenicima i članovima Školskog povjerenstva jesu li zadovoljeni svi uvjeti za početak i korektno provođenje Natjecanja. Prije početka pisanja ispita dežurni učitelj/nastavnik iz Školskog povjerenstva dužan je učenicima pročitati upute s naslovnice ispita te provesti pisanje testa u skladu s tim uputama. 
Ravnatelj škole kao predsjednik Školskog povjerenstva dužan je za pojedinu kategoriju Natjecanja do 20. travnja 2021. godine:

1.  dostaviti imenovanje Školskog povjerenstva Državnom povjerenstvu na adresu e-pošte. 
2. dostaviti adresu e-pošte jednog od članova povjerenstva i osobni broj telefona kojem će Državno povjerenstvo dostaviti test i zaporka na dan Natjecanja.

E-mail adrese za pojedine kategorije na koje će se slati navedeni podatci su slijedeće:

1.  Osnovne škole VII. razred: drzavnopovijestos7@gmail.com
2. Osnovne škole VIII razred: drzavnopovijestos8@gmail.com
3. Srednje škole: Skupina 1: I. gimnazije: drzavnopovijestss1@gmail.com
4. Srednje škole: Skupina 2: II. gimnazije: drzavnopovijestss2@gmail.com
5. Srednje škole: Skupina 3: III. gimnazije: drzavnopovijestss3@gmail.com
6. Srednje škole: Skupina 4: IV. gimnazije: drzavnopovijestss4@gmail.com
Na navedene e-mail adrese po kategorijama dostavljaju se i skenirani riješeni testovi/zaporke/privole/ list za koncept po završetku natjecanja.

II. Ako škola ima učenika koji je pozvan na Državno natjecanje i izrečena mu je mjera (samo)izolacije uzrokovane virusom COVID 19, ravnatelj škole dužan je o tome najkasnije 27. travnja 2021. obavijestiti Državno povjerenstvo i učenik može pristupiti Natjecanju, koje je za njega Školsko i Državno povjerenstvo organiziralo na daljinu, i to na jedan od dvaju načina:
a) tako da se učeniku otisnut ispitni materijal dostavlja na njegovu kućnu adresu u zapečaćenoj omotnici te učenik ispit piše kod kuće i pod videonadzorom jednog člana Školskog ili jednog člana Državnog povjerenstva;
b) [bookmark: _GoBack]tako da se učeniku ispitni materijal dostavlja elektroničkom poštom na službenu mail adresu u domeni @skole.hr u obliku PDF datoteke koja se može popunjavati te učenik ispit piše na računalu kod kuće i pod videonadzorom člana Školskog ili Državnog povjerenstva. 
Prije početka pisanja ispita dežurni učitelji/nastavnici dužni su učenicima pročitati upute s naslovnice ispita.

III. Ako škola ima učenika s posebnim potrebama koji je pozvan na Državno natjecanje ravnatelj škole u dogovoru s predsjednicom Državnog povjerenstva imenuje Školsko povjerenstvo kojem se pridružuje jedan član Državnog povjerenstva koji dolazi u matičnu školu i prati natjecanje učenika. 
Preporuka je Državnoga povjerenstva da  prije samog dana održavanja natjecanja Školsko povjerenstvo s učenikom/učenicima provede probni video poziv s ciljem utvrđivanja zadovoljenosti svih preduvjeta za provedbu Natjecanja tj. kako bi se utvrdilo imaju li škole na računalu program potreban za navedeno pristupanje ispitu, gdje i kako će se skenirati stranice testa s odgovorima, listići sa zaporkom, zna li ih poslati e-poštom članu povjerenstva koji će biti zadužen za nadzor pisanja.
Nakon završetka natjecanja test/zaporku/privolu/list za koncept treba odmah skenirati i dostaviti Državnom povjerenstvu na gore navedenu adresu, zatim ih staviti u kovertu te isti dan  poslati preporučeno poštom na adresu Državnog povjerenstva: Agencija za odgoj i obrazovanje n/r Marijane Marinović, Trpimirova 6, 51 000 Rijeka. Skenirane testove treba čuvati u školi do konačne objave rezultata Državnog natjecanja. Učenik nakon objave privremene ljestvice poretka zajedno s rješenjima (objava će biti na web stranici AZOO) ima pravo uvida u svoj test, koji je skeniran i čuva se u školi. 
Test/zaporku/privolu/ list za koncept u školi domaćinu prima, skenira i šalje poštom, na za to predviđeno mjesto, zadužena osoba koja je član Školskog povjerenstva. Za svakoga učenika ispit se dostavlja u zasebnome PDF dokumentu koji treba biti imenovan imenom škole, brojem kategorije i zaporkom učenika, npr.: OS_Mato Lovrak_7_12345_NAPOLEON ili SS_Mato Lovrak_1_34567_KEOPS (u nazivu dokumenta ne smiju biti palatali ni drugi znakovi osim osnovnih slova i brojeva jer se može dogoditi da se dokument ne može otvoriti). 
U tekstu e-poruke treba navesti ime i prezime učenika koji je rješavao ispit u pojedinoj kategoriji te njegovu zaporku. 
Ako je učenik ispit rješavao na računalu, PDF ispunjenoga ispita i listića sa zaporkom šalju se i kao prilozi uz e-poruku sa službene školske adrese, ali i isprintani zemaljskom poštom.
 Pojave li se tehničke poteškoće (ili kvarovi) s uređajem za kopiranje i/ili skeniranje, ispit treba čitko te stranicu po stranicu fotografirati pametnim telefonom i poslati kao niz priloženih fotografija uz jednu e-poruku u propisanome roku. Nakon skeniranja i slanja ispita/zaporke/privole/lista za koncept ispit, listić sa zaporkom u manjoj omotnici i list za koncept te privole treba zalijepiti u veću omotnicu te sve istoga dana poslati preporučeno zemaljskom poštom.
ŽALBE
Na državnom Natjecanju žalbe rješava državno povjerenstvo. Ako učenik smatra da njegovi odgovori nisu korektno vrednovani, može u roku od 24 sata od objave privremene ljestvice, povjerenstvu podnijeti žalbu u pisanom obliku na e-mail adresu predsjednice Državnog povjerenstva. Škola je dužna natjecatelju dati skenirani test s rješenjima na uvid.  Žalbe se rješavaju u roku od 48 sati po objavljivanju privremene ljestvice poretka pod zaporkama. Privremena i konačna ljestvica poretka natjecatelja objavljuje se na web stranici AZOO.  Privremena ljestvica će biti objavljena 12. svibnja 2021.

Ako više učenika na državnom natjecanju ima isti broj bodova, zauzimaju isto mjesto. U tom slučaju se određeni broj mjesta izostavlja. Mjesto svakog natjecatelja je redni broj koji je za jedan veći od broja natjecatelja koji imaju veći broj bodova od njega (tzv. standardno natjecateljsko rangiranje). Na primjer, ako su na prvom mjestu dva natjecatelja s istim brojem bodova, sljedeći natjecatelj je na trećem mjestu. Državni prvak je učenik koji je na Državnom natjecanju u određenoj kategoriji osvojio najveći broj bodova. 
