DODATNA PRAVILA I UPUTE ŠKOLSKIM POVJERENSTVIMA ZA ORGANIZACIJU I PROVEDBU DRŽAVNE RAZINE NATJECANJA IZ BIOLOGIJE 2020/2021.

Državno natjecanje održat će se 12. i 13. svibnja 2021. u 10:00 sati (srijeda i četvrtak) istovremeno u svim školama u RH koje polaze učenici koji su pozvani na državnu razinu natjecanja, u skladu s objavom AZOO-a (https://www.azoo.hr/natjecanja-i-smotre/katalog-natjecanja-i-smotri/), ovim Dodatnim pravilima i uputama Školskim povjerenstvima za organizaciju i provedbu državne razine natjecanja iz biologije 2020/2021. te trenutačnim epidemiološkim mjerama propisanim na lokalnoj razini. Provedbu državnog natjecanja organiziraju Školska povjerenstva u suradnji s Državnim povjerenstvom. Školska povjerenstva čine ravnatelj i dva učitelja/nastavnika (koji ne smiju biti mentori učenika koji sudjeluju u natjecanju, ni predmetni učitelji/nastavnici biologije).

1. NATJECANJE U ZNANJU

Državno će povjerenstvo predsjedniku Školskog povjerenstva 12. svibnja 2021. (srijeda) do 9:00 elektroničkom poštom (na prethodno poslanu službenu mail adresu) dostaviti pisane zadaće i Liste za odgovore. Predsjednik Školskog povjerenstva odgovoran je za tajnost podataka te umnožavanje pisanih zadaća i za regularnost provedbe natjecanja. Pisane zadaće spremaju se u omotnice i u nazočnosti članova Školskog povjerenstva otvaraju neposredno prije početka natjecanja. Tijekom rješavanja pisanih zadaća, u učionici nije dopuštena nazočnost nikoga osim natjecatelja i Školskog povjerenstva. Prije početka pisanja zadaće dežurni učitelji/nastavnici dužni su učenicima pročitati upute s naslovnice zadaće te provesti pisanje u skladu s tim uputama.

Učenici pisano rješavaju zadatke koji su povezani s ishodima kurikuluma biologije pripadajućeg razreda (uključujući ishode prethodnih razreda) i praktičnim zadatkom. Za rješavanje zadataka učenik ima na raspolaganju 120 minuta.

Odmah po završetku rješavanja pisanih zadaća Školsko povjerenstvo je obavezno elektroničkom poštom (na adresu natjecanje.biologija@biol.pmf.hr) Državnom povjerenstvu dostaviti skenirane Liste odgovora učenika pod zaporkom (kao jedinstveni      PDF dokument za sve učenike koji su sudjelovali u natjecanju) te popis učenika koji su sudjelovali u natjecanju, ISKLJUČIVO prema predlošku objavljenom na mrežnim stranicama AZOO-a. Originalne Liste odgovora i obrasci sa zaporkama učenika šalju se zemaljskom poštom na adresu Biološki odsjek PMF-a, Rooseveltov trg 6, 10000 Zagreb (Natjecanje iz biologije), žig pošte od 12. svibnja. 

[bookmark: _GoBack]Državno povjerenstvo pregledava i boduje odgovore u prispjelim listama odgovora učenika, oblikuje ljestvice privremenog poretka učenika u pojedinim kategorijama Natjecanja u znanju te ih objavljuje na mrežnim stranicama AZOO-a i Hrvatskoga biološkog društva 21. svibnja do 12.00 sati. Nakon objave privremenih ljestvica poretka, učenici i/ili njihovi mentori mogu podnijeti žalbu istoga dana do 16.00 sati, u pisanom obliku i poslati je elektroničkom poštom na adresu natjecanje.biologija@biol.pmf.hr te zatražiti uvid u svoje pisane zadaće. Uvid će se obaviti na daljinu, videokonferencijski. Podnositelji žalbi bit će obavješteni o terminu i platformi preko koje će se obaviti uvid. Potom se objavljuju Ljestvice konačnog poretka na mrežnim stranicama AZOO-a i HBD-a najkasnije do 25. svibnja 2021. 

Napomena:
Ako škola ima učenika koji je pozvan na državno natjecanje i izrečena mu je mjera samoizolacije, ravnatelj škole dužan je o tome najkasnije 10. svibnja 2021. obavijestiti državno povjerenstvo i učenik može pristupiti Natjecanju, koje Školsko povjerenstvo za njega organizira na daljinu, i to na jedan od dva načina:
a) tako da se učeniku zadaća dostavlja elektroničkom poštom na službeni mail ime.prezime@skole.hr u obliku PDF datoteke. Naslovnica zadaće, Obrazac za zaporku i Lista za odgovore šalju se u Wordu, učenik ih popunjava na računalu kod kuće, sprema u PDF-formatu te dostavlja na mail adresu s koje je poslan ispitni materijal. Sve se odvija pod videonadzorom člana Školskoga povjerenstva, a materijal se dostavlja istovremeno kad ga dobivaju učenici u matičnoj školi.
b) tako da se učeniku otisnut ispitni materijal dostavlja na njegovu kućnu adresu neposredno prije natjecanja, u zapečaćenoj omotnici te učenik zadaću piše kod kuće. Sve se odvija pod videonadzorom člana Školskoga povjerenstva, a materijal učenik otvara istovremeno kad ga dobivaju učenici u matičnoj školi. Nakon završetka pisanja, učenik/učenica sken ili fotografiju Liste s odgovorima, Obrazac za zaporku i Naslovnicu pisane zadaće dostavlja na službenu e-mail adresu škole, a originalne obrasce dostavlja zemaljskom poštom na adresu Biološki odsjek PMF-a, Rooseveltov trg 6, 10000 Zagreb (Natjecanje iz biologije), žig pošte od 12. svibnja 2021.

2. NATJECANJE U ISTRAŽIVAČKIM PROJEKTIMA

Uspješnost istraživačkih projekata u sljedećim sastavnicama: rukopis, poster, prezentacija istraživanja i odgovori na pitanja, Državno će povjerenstvo vrednovati temeljem utvrđenih kriterija objavljenih na mrežnim stranicama AZOO: 
https://www.azoo.hr/natjecanja-i-smotre-arhiva/natjecanje-iz-biologije-2021/ 
i HBD-a
http://www.hbd-sbc.hr/natjecanja-ucenika/drzavno-natjecanje-mladih-biologa/natjecanje-iz-biologije-2021/.
Na državnoj razini natjecanja, ljestvica poretka se unutar svake kategorije ostvaruje zbrajanjem svih navedenih sastavnica istraživačkog projekta, a priznanje dobivaju tri najuspješnija istraživačka projekta u pojedinoj kategoriji. 
Državno će povjerenstvo u svakoj od kategorija istraživačkih projekata vrednovati digitalne inačice postera 
Državno povjerenstvo će organizirati online prezentacije projekata 13. svibnja 2021. od 10:00 sati na platformi Zoom. Učenici će članovima Državnog povjerenstva pomoću prezentacije izrađene u PowerPointu slijedom uputa u Katalogu ukratko predstaviti svoje istraživanje. Za svako je predstavljanje predviđeno 10 minuta i još toliko za odgovaranje na pitanja povjerenstva i ostalih učenika iz iste kategorije Natjecanja.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Dan ranije (12. svibnja 2021.) predsjednici Školskih povjerenstava dobit će poveznicu i termin kada učenici mogu isprobati povezivanje na Zoom platformu. 

Državno povjerenstvo objavljuje Ljestvice privremenog poretka po završetku prezentacija projekata na mrežnim stranicama AZOO-a i HBD-a. Nakon objave privremenih ljestvica poretka, učenici i/ili njihovi mentori mogu podnijeti žalbu u pisanom obliku i poslati je elektroničkom poštom na adresu natjecanje.biologija@biol.pmf.hr do 12:00 sati 14. svibnja 2021. i zatražiti razgovor s povjerenstvom. Razgovor će se obaviti na daljinu, videokonferencijski. Podnositelji žalbi bit će obavješteni o terminu i platformi preko koje će se obaviti razgovor. 
Ljestvice konačnog poretka učenika u pojedinim kategorijama natjecanja istraživačkih projekata objavljuju se na mrežnim stranicama AZOO-a i HBD-a najkasnije do 25. svibnja 2021.

Napomene:
Ako škola ima učenika koji je pozvan na državno natjecanje i izrečena mu je mjera samoizolacije, ravnatelj škole dužan je o tome najkasnije 10. svibnja 2021. obavijestiti državno povjerenstvo i učenik može pristupiti Natjecanju u dogovoru s Državnim povjerenstvom.

     
