Dodatne upute školskim povjerenstvima za provedbu državne razine Natjecanja iz španjolskoga jezika u školskoj godini 2020./2021.
1.	Državna razina Natjecanja iz španjolskoga jezika održava se uživo u matičnoj školi učenika. Škola je dužna osigurati uvjete za provedbu natjecanja u skladu s propisanim epidemiološkim mjerama na županijskoj/lokalnoj razini i preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo te Posebnim pravilima objavljenim u Katalogu natjecanja i smotri u šk. god. 2020./2021. Učenici pišu test i pristupaju usmenom dijelu Natjecanja u matičnoj školi uz nadzor školskog povjerenstva koje imenuje ravnatelj/ica škole s tim da je predsjednik školskog povjerenstva ravnatelj/ica škole učenika. U školsko povjerenstvo ne može biti imenovan mentor učenika.
2. Državno natjecanje iz španjolskoga jezika
Državno natjecanje iz španjolskoga jezika počinje u četvrtak 22. travnja 2021. godine u 09:00 sati. Školsko povjerenstvo dužno je savjesno i odgovorno obaviti svoju dužnost, ne utjecati na ishod natjecanja. Nakon održanog prvog dijela natjecanja, školska povjerenstva dužna su odmah dostaviti Državnom povjerenstvu elektroničkim putem skenirane Listove s odgovorima i sastavak. Nakon kratke stanke učenici pristupaju drugom dijelu pisanja testa. 
3.	Korištenje online alata/platformi za vrijeme žalbenog postupka Natjecanja iz španjolskoga jezika
Školsko povjerenstvo dužno je omogućiti uvid u rezultate testa prilikom Žalbenog postupka natjecanja prema hodogramu državnog natjecanja. Uvid u rezultate moguć je samo uz prisustvo mentora i učenika. 
4.          Učenici u samoizolaciji/izolaciji 
Svim učenicima kojima je na dan državnog natjecanja izrečena mjera samoizolacije/izolacije imaju pravo sudjelovati na Natjecanju.  U navedenom slučaju, učenicima se na službeni mail ime.prezime@skole.hr dostavlja Obrazac za zaporku i List za odgovore u Word formatu i Opće upute, test u PDF formatu i poveznica za zadatke Slušanja s razumijevanjem. Tijekom pisanja odgovora na List za odgovore učenici moraju biti nadgledani putem kamere bez obzira o kojoj platformi se radi od člana županijskog povjerenstva. Nakon završetka pisanja, učenik dostavlja List s odgovorima, sastavak i Obrazac sa zaporkom članu školskog povjerenstva na službenu adresu s koje je učeniku poslan test i List za odgovore. 
Videopoziv završava tek nakon što član školskoga povjerenstva potvrdi učeniku primitak Lista s odgovorima i sastavka i Obrasca sa zaporkom. 
Školsko povjerenstvo treba omogućiti žalbeni postupak učeniku koji je Natjecanju pristupio na daljinu zbog (samo)izolacije, u skladu s pravilima Natjecanja iz španjolskoga jezika. Učenik koji je u (samo)izolaciji tijekom žalbenoga postupka povjerenstvu može uputiti žalbu na adresu elektroničke pošte na koju je poslao List s odgovorima. Poveznice za videopoziv, Listovi s odgovorima i Obrasci sa zaporkom ne smiju se brisati do kraja nastavne godine.

4.1. Preporuke za provedbu državnog Natjecanja iz španjolskoga jezika na daljinu

Član školskog povjerenstva prije natjecanja treba obavezno utvrditi uvjete za regularno pristupanje pisanju testa na daljinu. Državno povjerenstvo preporuča probni videopoziv s preuzimanjem privitaka, ispunjavanjem i slanjem Obrasca za zaporku člana  povjerenstva koji treba utvrditi i mogućnost skeniranja Lista s odgovorima i Obrasca za zaporku i, u zadanom roku, slanja dokumentacije članu povjerenstva koji će biti zadužen za nadzor pisanja testa.
Prilikom korištenja aplikacije za koju je potrebna poveznica član povjerenstva učeniku dostavlja poveznicu za pristup videopozivu 20 minuta prije početka pisanja testa na adresu elektroničke pošte učenika (ime.prezime@skole.hr), provjerava ispravnost tehničke opreme učenika (kamere, mikrofona i zvučnika), čita učeniku upute za rješavanje testa i postupak dostave Lista s odgovorima i Obrasca sa zaporkom. Neposredno prije početka rješavanja testa u 9:00 sati učenik mora upisati svoju zaporku u odgovarajuću rubriku na Listu za odgovore.
U slučaju većega broja natjecatelja u izolaciji školsko povjerenstvo treba odabrati najučinkovitiji način nadzora koji će osigurati korektnu provedbu Natjecanja. Tijekom pisanja testa učenik treba imati otvoren test na zaslonu svoga računala, mora imati uključenu kameru i zvučnik i ne smije napuštati mjesto pisanja testa pod nadzorom člana povjerenstva.
Po završetku pisanja odgovora učenik šalje članu povjerenstva List s odgovorima i Obrazac sa zaporkom u skladu s pravilima Natjecanja najkasnije do 12:45.
Član školskog povjerenstva koji je nadgledao pisanje testa treba dostaviti ispisani List s odgovorima i Obrazac sa zaporkom učenika predsjedniku državnoga povjerenstva na ocjenjivanje  testa. 
Nakon ocjenjivanja  svih Listova s odgovorima učenika koji su sudjelovali u Natjecanju državno povjerenstvo dostavlja ljestvice privremenoga poretka pod zaporkama matičnim školama učenika na adresu elektroničke pošte koju je Škola dostavila. 
U slučaju (samo)izolacije školsko povjerenstvo dužno je dostaviti ljestvice privremenoga poretka i učeniku koji je u (samo)izolaciji i njegovom mentoru.

5. Usmeni dio ispita  iz španjolskoga jezika
[bookmark: _GoBack]Usmeni dio ispita održat će se putem platforme ZOOM prema razrađenom hodogramu koji će školama bit dostavljen.

Rezultate državnog Natjecanja iz španjolskoga jezika državno povjerenstvo objavit će na mrežnim stranicama Agencije za odgoj i obrazovanje u ponedjeljak, 26. travnja 2021.
