Upute za državno Natjecanje iz fizike 2020/2021.

Državno Natjecanje u znanju
Državna razina Natjecanja provodi se 28. i 29. travnja 2021. (srijeda i četvrtak) u školama koje učenici pohađaju.
Škole organiziraju povjerenstvo koje će pratiti regularnost Natjecanja. Da bi se osigurala regularnost, na učenike paze 2 člana povjerenstva (netko iz škole uz stručnjaka iz fizike koji bi mogao odgovoriti na pitanja učenika ili članovima Državnog povjerenstva uputiti pitanje vezano za nejasnoće u zadacima).
Prvi dan Natjecanja učenici pišu test, drugi dan rade praktični zadatak. Popis opreme za praktični zadatak i vrijeme početka Natjecanja bit će pravovremeno objavljeni na mrežnim stranicama https://natjecanja-iz-fizike.net/.
Škola domaćin osigurava papir za rad natjecatelja te obrasce (FIZIKA_2021_DRZAVNO_ZAPORKA) i omotnice za zaporke.
U srijedu 28. travnja 2021. na mrežnim stranicama http://core.natjecanja-iz-fizike.net/ Državno povjerenstvo objavit će zadatke za teorijski dio državnog Natjecanja. Zadaci će biti objavljeni u 'zipanom' PDF formatu u 11:00. Zadaci za praktični dio bit će objavljeni na isti način u četvrtak 29. travnja 2021. (u 8:00).
Povjerenstvo iz škole koje je pratilo regularnost Natjecanja skenirat će učeničke testove odmah po završetku Natjecanja te će ih putem elektroničke pošte poslati na adresu Državnog povjerenstvu – 28. travnja 2021. godine poslat će test iz znanja a  29. travnja 2021. godine odgovore učenika vezane za praktični rad.
U četvrtak 29. travnja 2021. godine (žig pošte) školska povjerenstva obvezna su dostaviti Državnom povjerenstvu sve originalne testove s odgovorima učenika na adresu: Hrvatsko fizikalno društvo, Bijenička cesta 32, 10 000 Zagreb (Natjecanje iz fizike).
Po ispravljanju testova, a najkasnije do 6. svibnja 2021. godine, Državno povjerenstvo objavljuje privremene rezultate na mrežnim stranicama Natjecanja iz fizike. Ispravljeni testovi bit će skenirani i dostavljeni učenicima i mentorima na uvid putem elektroničke pošte.
Obavještavanje učenika o rezultatima i žalbeni postupak: 
Testovi učenika ispravljat će se radi bolje vidljivosti crvenom kemijskom olovkom te će se jasno bodovati i naglasiti svaki korak ako nešto nedostaje u pojedinom zadatku ili će se napisati kratko obrazloženje bodovanja.
Ispravljene testove Državno povjerenstvo skenirat će i poslati učenicima na uvid putem elektroničke pošte. Učenici i/ili njihovi mentori imaju 12 sati za pisanu žalbu na rezultate ili za upite vezane za bodovanje testa, a šalju ih Državnom povjerenstvu putem elektroničke pošte.
U roku od 24 sata Povjerenstvo rješava pristigle žalbe i šalje odgovor učenicima.

Državno Natjecanje u eksperimentalnim znanjima i vještinama:
Do 19. travnja 2021. godine Povjerenstvo će objaviti popis učenika pozvanih na državno Natjecanje.
Državna razina Natjecanja održat će se 28. i 29. travnja 2021. godine putem videokonferencije. O točnom vremenu i platformi svaki pozvani učenik i mentor biti će obaviješteni putem elektroničke pošte najkasnije do 27. travnja 2021. godine.

Učenici izrađuju prezentaciju unutar koje je snimljeni pokus te putem videokonferencije prezentiraju svoj rad u trajanju od najviše 10 minuta.
Članovi Državnog povjerenstva postavljaju pitanja učeniku i boduju prezentaciju i odgovore prema unaprijed utvrđenim elementima vrednovanja. Rezultate vrednovanja i konačan broj bodova uz pisano obrazloženje Državno povjerenstvo u roku od 12 sati šalje učenicima putem elektronička pošte.
Po primitku rezultata učenici i/ili njihovi mentori mogu zatražiti videosastanak te dogovoriti termin s članovima Državnog povjerenstva koji će obrazložiti rezultate. 

Konačni rezultati državnog Natjecanja iz fizike, uzevši u obzir i žalbeni rok, trebaju biti objavljeni do 12 sati 10. svibnja 2021. godine.


Upute za pisanje i slanje testa na državnom Natjecanju
Učenici:
1. Učenici pišu odgovore plavom kemijskom olovkom na bijelom papiru A4 formata na kojem su u gornjem desnom kutu vidljivi pečat škole i šifra učenika. Testovi pisani grafitnom olovkom neće se priznavati. Korištenje bilo kakvog pisanog materijala (knjige, bilježnice, papiri s formulama…) nije dozvoljeno. Učenici ne smiju imati pri ruci mobitel.
2. Rješenje svakog zadatka treba biti napisano na novom papiru.
3. Učenici moraju predati jednoznačno rješenje s potpunim koracima rješavanja (bez formulacija “uvrštavanjem u formulu dobiva se izraz/rješenje...”).

Školsko povjerenstvo:
Povjerenstvo iz škole koje je pratilo regularnost Natjecanja:
1. skenira testove i sprema u PDF formatu svaki zadatak zasebno za svakog pojedinog učenika
2. sprema sve zadatke i obrazac sa šifrom pojedinog učenika u zasebnu mapu pod nazivom šifre učenika
3. putem elektroničke pošte šalje učeničke mape sa spremljenim dokumentima u zip formatu pod nazivom: naziv škole_šifra učenika te šalje putem elektroničke pošte.
Primjer naziva zip datoteke za osnovne škole: OS Marka Marulica_natjecatelj123. 
Primjer naziva zip datoteke za srednje škole: SS_Antuna Bauera_fizikaXY.
Adrese elektroničke pošte na koje se šalju skenirani testovi:
Osnovne škole: drzavno-os@natjecanja-iz-fizike.net
Srednje škole, 1. skupina: drzavno-ss1@natjecanja-iz-fizike.net
Srednje škole, 2. skupina: drzavno-ss2@natjecanja-iz-fizike.net
Srednje škole, 3. skupina: drzavno-ss3@natjecanja-iz-fizike.net
Srednje škole, 4. skupina: drzavno-ss4@natjecanja-iz-fizike.net 
Povjerenstvo iz škole koje je pratilo regularnost Natjecanja skenira testove koje učenici pišu te ih putem elektroničke pošte šalje na adresu Državnog povjerenstvu i to: 28. travnja 2021. godine test iz znanja a 29. travnja 2021. godine odgovore učenika vezano za praktični rad.
U četvrtak 29. travnja 2021. godine (žig pošte) školska povjerenstva obvezna su dostaviti Državnom povjerenstvu sve originalne testove s odgovorima učenika na adresu: Hrvatsko fizikalno društvo, Bijenička cesta 32, 10 000 Zagreb (Natjecanje iz fizike).

Vremenik Državnog natjecanja iz fizike
28. travnja 2021.
Natjecanje u znanju
12:00 –14:30 – rješavanje pisanih zadataka za učenike osnovnih škola 
12:00 – 16:00 – rješavanje pisanih zadataka za učenike srednjih škola 
Eksperimentalni radovi
10:00 –11:40 i 15:00 –16:40 – izlaganje eksperimentalnih radova za učenike osnovnih škola 
10:00 – 11:30 i 14:00 – 15:30 – izlaganje eksperimentalnih radova za učenike srednjih škola 

29. travnja 2021.
Natjecanje u znanju
9:00 –11:00 – rješavanje praktičnih zadataka za učenike osnovnih škola 
9:00 –12:00 – rješavanje praktičnih zadataka za učenike srednjih škola 

Učenici u samoizolaciji
· Svi učenici koji se na dane 28. i 29. travnja 2021. godine nalaze u samoizolaciji imaju pravo sudjelovati na državnom Natjecanju u online okruženju. U navedenom slučaju, povjerenstvo iz škole učenicima na službeni mail ime.prezime@skole.hr dostavlja ispit netom prije početka Natjecanja.
· Učenici moraju biti nadgledani putem kamere i uključenog mikrofona, a nadgledanje vrši član povjerenstva u školi. Kamera mora biti usmjerena tako da se u svakom trenutku vidi papir na kojem učenik rješava zadatke. Učenik za vrijeme pisanja ne smije napustiti svoje radno mjesto niti komunicirati s trećim osobama.
· Po završetka pisanja učenik skenira/fotografira ispit te scan/fotografiju ispita dostavlja povjerenstvu iz škole na službenu adresu s koje mu je poslan ispit. Original ispita mora biti što prije dostavljen u školu domaćina. Učenik sve vrijeme skeniranja/fotografiranja testa treba ostati u vidokrugu kamere te ne smije komunicirati s trećim osobama.
· Prilikom online provedbe Natjecanja potrebno je koristiti platforme za čije prijavljivanje učenici koriste službenu adresu ime.prezime@skole.hr, npr. MS Teams, Zoom ili druge njima slične platforme koje nemaju vremensko ograničenje.
· Škole/ravnatelji koji učenicima u samoizolaciji omogućavaju online sudjelovanje u državnom Natjecanju uz nadzor putem kamere i mikrofona, dužne su poslati poveznice Državnom povjerenstvu te njegovim članovima omogućiti praćenje Natjecanja uz članove povjerenstva u školi. uz dežurnog učitelja/nastavnika
Preporuka: učitelj/nastavnik fizike unaprijed može kreirati tim pod nazivom Državno natjecanje iz fizike i u njega dodati učenike koji će pristupiti Natjecanju te članove povjerenstva iz škole. Prije Natjecanja preporučuje se isprobati sustav te provjeriti sve tehničke uvjete održavanja videokonferencije, s učenicima isprobati skeniranje/fotografiranje testa i slanje elektroničkom poštom i slično te upoznati učenike s pravilima pisanja testa u uvjetima samoizolacije (pisanje kemijskom olovkom, bijeli papiri A4 formata, zaporke itd.). Učenike je potrebno upozoriti da su odgovorni za svako nedozvoljeno ponašanje tijekom pisanja testa od kuće (razgovor s trećim osobama, pomicanje kamere s testa, isključen mikrofon, odlazak s radnog mjesta i sl.) te da u takvim slučajevima može doći do eliminacije s državnog Natjecanja iz fizike.
