
Poštovani, 

u Godini čitanja 2021. Agencija za odgoj i obrazovanje naglašava važnost čitanja, čitateljskih aktivnosti, razvijanja čitateljskih navika i oblikovanje kompetentnih čitatelja podupirući brojne projekte među kojima je i Nacionalnog projekta za poticanje čitanja i promicanje kulture čitanja "Čitanjem do zvijezda". Projekt je verificiran i ima pozitivno mišljenje Ministarstva znanosti i obrazovanja te AZOO predlaže ravnateljima osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj provedbu projekta u Godini čitanja.

[bookmark: _GoBack]Mišljenje Agencije za odgoj i obrazovanje je da navedeni čitateljski projekt doprinosi prepoznavanju stručnih suradnika školskih knjižničara i osmišljavanju aktivnosti za rad s učenicima, s posebnim naglaskom na razvoj čitateljskih kompetencija i poticanja čitanja budući da se čitanjem povećava emocionalna inteligencija, razvija samosvijest, samopouzdanje i vrijednosti koje su dugoročno važne za kvalitetu života pojedinca i opće dobro zajednice. 

Slijedom navedenoga, pozivamo Vas da se uključite u Nacionalni projekt za poticanje čitanja i promicanje kulture čitanja "Čitanjem do zvijezda".

Detaljnije informacije o projektu možete pročitati u Opisu u privitku te na poveznicama:

https://www.facebook.com/CitanjemDoZvijezda

https://sites.google.com/view/citanjem-do-zvijezda/po%C4%8Detna-stranica?fbclid=IwAR1MWvFaY5R02zgNTMcmPyYTz4cYaXhT1DHVhCoXGzDcp4_op3tVXWqSlFw

Prijave za OSNOVNU ŠKOLU:
https://forms.gle/9hQqTtaTuD2efkDB9


Prijave za SREDNJU ŠKOLU:
https://forms.gle/DJQrEXVdgFnrAzJw7
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