1. Tko je nadležan za priznavanje inozemne osnovnoškolske i srednjoškolske kvalifikacije?
Postupak priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije o završenom osnovnoškolskom obrazovanju radi zapošljavanja te postupak priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije o završenom srednjoškolskom obrazovanju u općim, gimnazijskim i umjetničkim programima radi zapošljavanja ili nastavka obrazovanja vodi Agencija za odgoj i obrazovanje, Donje Svetice 38, Zagreb.
Postupak priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije o završenom srednjoškolskom obrazovanju u strukovnim programima radi zapošljavanja ili nastavka obrazovanja vodi Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih, Radnička cesta 37b, Zagreb.
Postupak priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije radi nastavka osnovnoškolskog, odnosno, srednjoškolskog obrazovanja vodi školska ustanova u kojoj podnositelj namjerava nastaviti obrazovanje.
Postupak priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije o završenom osnovnoškolskom obrazovanju radi pristupa srednjoškolskom obrazovanju vodi školska ustanova u kojoj podnositelj zahtjeva namjerava nastaviti obrazovanje.
2. Tko je nadležan za priznavanje inozemne visokoškolske kvalifikacije? 
Agencija za znanost i visoko obrazovanje odnosno Nacionalni ENIC/NARIC ured.

3. Koju je dokumentaciju potrebno dostaviti Agenciji za odgoj i obrazovanje radi pokretanja postupka priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije?
Za priznavanje završene osnovne škole radi zapošljavanja u Republici Hrvatskoj:
Potrebno je popuniti zahtjev za priznavanje inozemne obrazovne kvalifikacije koji se nalazi na internetskoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje te priložiti:
a) zadnju svjedodžbu stečenu u inozemstvu u izvorniku (ili ovjerenoj preslici)

b) ovjereni prijevod svjedodžbe na hrvatski jezik koju izdaje ovlašteni sudski tumač, osim za isprave izdane na hrvatskom jeziku i latiničnom pismu

c) ispravu o državljanstvu (preslika domovnice, osobne iskaznice, putovnice ili druge javne isprave kojom se može dokazati državljanstvo)
d) u slučaju promjene imena ili prezimena – presliku javne isprave koja dokazuje promjenu (npr. rješenje, izvod iz matice).
Za priznavanje završene srednje škole radi zapošljavanja ili nastavka obrazovanja u Republici Hrvatskoj:
Potrebno je popuniti zahtjev za priznavanje inozemne obrazovne kvalifikacije koji se nalazi na internetskoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje te priložiti:
a) završnu svjedodžbu (diplomu) stečenu u inozemstvu u izvorniku (ili ovjerenoj preslici)

b) ovjereni prijevod završne svjedodžbe (diplome) na hrvatski jezik koju izdaje ovlašteni sudski tumač, osim za isprave izdane na hrvatskom jeziku i latiničnom pismu

c) preslike svjedodžbi srednje škole po razredima

d) ispravu o državljanstvu (preslika domovnice, osobne iskaznice, putovnice ili druge javne isprave kojom se može dokazati državljanstvo)
e) u slučaju promjene imena ili prezimena – presliku javne isprave koja dokazuje promjenu (npr. rješenje, izvod iz matice).
4. Vraća li se podnositelju zahtjeva dokumentacija koju je dostavio Agenciji za odgoj i obrazovanje radi pokretanja postupka priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije?
Da. Nakon završetka postupka Agencija podnositelju zahtjeva vraća dokumentaciju.
5. Koji je rok za donošenje rješenja o priznavanju inozemne obrazovne kvalifikacije?

Agencija će donijeti rješenje najkasnije u roku od 30 dana, računajući od dana predaje urednog zahtjeva (uredan zahtjev je onaj koji sadrži svu potrebnu dokumentaciju za njegovo rješavanje), odnosno, u roku od 60 dana, računajući od dana predaje urednog zahtjeva u slučajevima vođenja ispitnog postupka.

6. Je li potrebno zatražiti priznavanje inozemne obrazovne kvalifikacije stečene za vrijeme SFRJ?
Ne.  Člankom 19. Zakona o priznavanju inozemnih obrazovnih kvalifikacija (Narodne novine, 158/03, 198/03, 138/06 i 45/11) propisano je da su školske svjedodžbe, diplome i druge javne isprave o stečenoj naobrazbi izdane do 8. listopada 1991. godine u obrazovnim ustanovama na području SFRJ izjednačene po pravnoj snazi sa školskim svjedodžbama, diplomama i drugim javnim ispravama obrazovnih ustanova Republike Hrvatske i ne podliježu postupku priznavanja.
