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Voditelji: Terry Lamb, Ujedinjeno Kraljevstvo; Brigitte Gerber, Švicarska
Koordinatorica:  Izabela Potnar Mijić
Sudionici: učitelji i nastavnici hrvatskoga jezika, učitelji i nastavnici stranih jezika, viši savjetnici
Mrežna stranica: Supporting Multilingual Classrooms
Radni jezik: engleski
Prijave po pozivu na: ettaedu.azoo.hr
Inicijativa pod nazivom Podrška višejezičnim učionicama ima za cilj pomoći državama članicama osigurati pristup kvalitetnom obrazovanju za učenike migrante i premostiti jaz u postignućima između tih učenika i učenika koji nisu migranti, kako u redovnom tako i u strukovnom obrazovanju. Oslanjat će se na širok raspon projekata i resursa ECML-a i Europske komisije koji se usredotočuju na kvalitetno jezično obrazovanje (uključujući jezik školovanja), integraciju višejezičnosti i višejezičnih pristupa u školski kurikulum, jezičnu i kulturnu raznolikost, materinski jezik, interkulturalnu svijest, CLIL, autonomiju učenika i kritičko korištenje digitalnih resursa. Ovi projekti usmjereni su na različite ciljne skupine – učitelje jezika (uključujući učitelje stranih jezika, materinskoga jezika, regionalnih ili manjinskih jezika i jezika školovanja), ostale predmetne nastavnike, edukatore nastavnika, roditelje, zajednice, školske stručne službe, kreatore kurikuluma, savjetnike i izdavače udžbenika koji se bave različitim ulogama koje ove skupine mogu imati u razvoju višejezičnog obrazovanja.
Ciljevi radionice su:
• poboljšati kvalitetu poučavanja jezika i podržati razvoj višejezičnih kompetencija za sve učenike u višejezičnim razredima nadograđujući jezičnu i kulturnu raznolikost učenika i potičući ih da se oslanjaju na vlastito iskustvo i vještine;
• premostiti jaz u postignućima između učenika migranata i ostalih učenika razvojem boljeg razumijevanja specifičnih potreba i resursa, stjecanjem znanja i vještina u nastavi drugog jezika (za učitelje i nastavnike materinskog jezika) i razvojem suradnje između nastavnika stranih, regionalnih, manjinskih i materinskog jezika te učitelja jezika na kojemu se učenici školuju;
• promicati pozitivan stav prema jezičnoj i kulturnoj raznolikosti razvijanjem razumijevanja načela i vrijednosti na kojima se temelje pluralistički i interkulturalni pristupi  te razvijanjem vlastite sposobnosti korištenja takvih pristupa u svojim učionicama;
• cijeniti formalno, neformalno i informalno učenje, uključujući digitalne i online alate i izvore, kao i virtualnu suradnju;




• uspostaviti bolje veze između stvarnog životnog iskustva i akademskog učenja vrednovanjem učenja temeljenog na projektma (PBL) i iskustvenog učenja (real-life scenarios).
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