Kao i dosadašnjih godina, Agencija za odgoj i obrazovanje i Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske zajednički su organizirali Natjecanje iz engleskog jezika kojemu je cilj jačanje motivacije i popularizacija učenja engleskog jezika te predstavljanje rezultata rada, znanja, vještina i kompetencija učenika i njihovih mentora.
Natjecati se mogu samo učenici 8. razreda osnovnih i 2. i 4. razreda srednjih škole koji pohađaju nastavu iz engleskoga jezika prema Kurikulumu za nastavni predmet Engleski jezik za osnovne škole i gimnazije u Republici Hrvatskoj i Kurikulumu za nastavni predmet Engleski jezik za srednje strukovne škole na razini 4.2. u Republici Hrvatskoj i Okvirnim nastavnim programima općeobrazovnih predmeta u srednjim školama (Glasnik Ministarstva prosvjete i športa, br. 11, lipanj 1997). Natjecanje iz engleskog jezika provodi se u pet kategorija na školskom i županijskom natjecanju, te u šest kategorija na državnom natjecanju. Kategorije natjecanja su: 8. razred osnovne škole, 2A (drugi razred gimnazija), 2B (drugi razred strukovnih škola), 4A (četvrti razred gimnazija), 4B (četvrti razred strukovnih škola), a na državnoj razini učenici koji su se djelomično školovali na engleskom jeziku natječu se na Listi C.
Uvjetovano Covid-19 pandemijom, natjecanja su se na školskoj i županijskoj razini odvijala kombinirano (uživio i online) u matičnim školama zainteresiranih učenika te županijskim centrima. Na državnoj razini natjecanje je održano u mjestu Krku u Srednjoj školi Hrvatskog kralja Zvonimira. Školska natjecanja održala su se 25. siječnja 2022. u 1097 škola, od čega 723 osnovne i 374 srednje škole koje su imale zainteresirane učenike, njih 11369. U svim kategorijama natjecanje se provelo samo pisanim putem, a testom se provjeravalo razumijevanje pročitanog teksta i uporaba jezika. Učenici koji su ostvarili najbolje rezultate pozvani su na županijsku razinu. Broj učenika koji su pozvani na sljedeću razinu, kao i broj bodova koji je za to bio potreban, samostalno su odredile škole domaćini županijskog natjecanja u dogovoru sa županijskim uredima. Županijsko natjecanje održalo se 17. ožujka 2022., a pristupila su mu 1992 učenika iz preko 1000 škola. Natjecanje se provelo samo pisanim putem, a testom se provjeravalo slušanje s razumijevanjem, razumijevanje pročitanog teksta i uporaba jezika. Svi testovi koji su prelazili zadane pragove poslani su Državnom povjerenstvu te su predloženi za Državno natjecanje.
Na sastanku Državnog povjerenstva, održanom 25. ožujka 2022., koje je nakon razmatranja svih pristiglih žalbi po ujednačenim kriterijima pregledalo sve testove pristigle nakon županijskih natjecanja, odlučeno je da se, po kategorijama, na Državno natjecanje poziva 106 učenika: u kategoriji 8. razred osnovne škole pozvano je 30 učenika, u kategoriji 2A (drugi razred gimnazija) pozvano je 20 učenika, u kategoriji 2B (drugi razred strukovnih škola) pozvano je 19 učenika, u kategoriji 4A (četvrti razred gimnazija) pozvano je 20 učenika, u kategoriji 4B (četvrti razred strukovnih škola) pozvano je 17 učenika. Nakon izvršene provjere dokumentacije jedan učenik iz kategorije 2A, jedna učenica iz kategorije 4A i dva učenika iz kategorije 4B prebačeni su na Listu C. 
Državno natjecanje iz engleskog jezika u školskoj godini 2021/2022. održalo se uživo u Krku u srednjoj škole Hrvatskog kralja Zvonimira od 27. do 29. travnja 2022. Za pozvane učenike, mentore i matične škole pripremljene su posebne upute za provedbu natjecanja po ovom hibridnom modelu. Natjecanju su pristupili svi pozvani učenici. 
Natjecanje se provelo u šest kategorija. Prvoga dana, nakon službenog otvaranja natjecanja, učenici su pisali test koji se sastojao od sastavka, slušanja s razumijevanjem, razumijevanja pročitanog teksta i uporabe jezika. Učenici i mentori proveli su drugi dio dana u organiziranoj šetnji obalom i maslinicima mjesta Krka. Nakon ispravka eseja i testova, objavljene su tablice privremenog poretka te je uslijedio žalbeni postupak, tijekom kojeg su učenici u pratnji svojih mentora pregledali svoje pisane radove te uložili eventualne žalbe. Državno povjerenstvo je na kraju prvog dana razmotrilo sve pristigle žalbe te još jednom pregledalo sve pisane radove prema ujednačenom kriteriju. Nakon čega je objavljena i nova privremena tablica poretka. Drugi dan natjecanja, prema unaprijed utvrđenom rasporedu, svi učenici su pristupili usmenom dijelu ispita nakon čega su unutar AZOO aplikacije za natjecanja objedinjeni svi rezultati i izrađene tablice konačnog poretka. Na službenom zatvaranju natjecanja, ispred hotela Dražica u Krku, proglašeni su najbolji. U AZOO aplikaciji za natjecanja, svim učenicima izrađene su pohvalnice, mentorima zahvalnice, a najbolji učenici tj. oni učenici koji su osvojili jedno od prva tri mjesta izrađena su priznanja. Sve pohvalnice, zahvalnice i priznanja sudionici natjecanja mogu preuzeti, putem aplikacije za natjecanje, na računala u svojim matičnim školama.
Ovim putem bismo još jedanput zahvalili Srednjoj školi Hrvatskog kralja Zvonimira u Krku na domaćinstvu državne razine natjecanja iz engleskog jezika i podršci u njegovoj organizaciji.
Zahvaljujemo i državnom povjerenstvu za Natjecanje iz fizike za pomoć u organizaciji online dijela natjecanja za tri učenika koji su se u vrijeme Natjecanja iz engleskog jezika nalazili na državnom Natjecanju iz fizike.
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