Aktivnosti osposobljavanja i suradnje u okviru Erasmus+ programa (TCA) pod nazivom Towards High Quality in KA1 Mobility Projects for School Education Staff - a Dialogue between National Agencies, Course Providers and Schools (2021-HR-OPĆE-TCA-10-02).
U organizaciji Njemačke nacionalne agencije za Erasmus+ programe pri Službi za pedagošku razmjenu (PAD – KMK) 13. i 14. lipnja 2022. godine u Kölnu organizirana je Transnacionalna kooperativna aktivnost u području općeg obrazovanja. Na stručnom skupu sudjelovalo je 19 zemalja (Island, Danska, Norveška, Latvija, Belgija, Švedska, Njemačka, Portugal, Hrvatska, Malta, Španjolska, Mađarska, Austrija, Finska, Nizozemska, Cipar, Slovenija, Velika Britanija, Nizozemska) te 56 sudionika. Kao koordinator u ime Agencije za odgoj i obrazovanje, koja je od ove godine nositelj akreditiranog konzorcija za programsko razdoblje (2021-2027) u području općeg obrazovanja, na aktivnosti u Kölnu sudjelovao je Davor Černi, prof., viši savjetnik za engleski jezik. 
Stručni skup je okupio širok raspon sudionika; predstavnike nacionalnih agencija, predstavnike korisnika usluga i organizatore stručnih usavršavanja.
[bookmark: _GoBack]Na stručnom skupu iz Hrvatske su sudjelovali: Tina Bošković Sertić, ravnateljica OŠ „Centar“ iz Rijeke, Kristina Cvetković, predstavnica nevladine i neprofitne udruge „Pričalica“, Ivana Zima iz Agencije za mobilnost i programe Europske Unije i Davor Černi, viši savjetnik za engleski jezik u Agenciji za odgoj i obrazovanje u Zagrebu. 
Stručni skup je otvorio Stefan Schaaf u ime Njemačke nacionalne agencije za Erasmus+ programe pri Službi za pedagošku razmjenu (PAD – KMK). Kroz predavanja i radionice sudionici su se na ovoj aktivnosti imali priliku upoznati s novinama u Erasmus+ programu i osvrnuti se na prošla iskustva s ciljem kvalitetnije suradnje i realizacije projektnih prijedloga. Predstavnici Europske komisije predstavili su prijedlog standarda kvalitete tečajeva i mobilnosti u sklopu Erasmus+ programa (KA1) (https://erasmus-plus.ec.europa.eu/resources-and-tools/quality-standards-key-action-1). Nadalje, predstavnici Europske komisije predstavili su i mogućnosti koje će nuditi nova mrežna platforma (https://school-education.ec.europa.eu/en) koja za cilj ima objediniti dvije već postojeće mrežne usluge (School Education Gateway i eTwinning), što će omogućiti dostupnost više usluga na jednome mjestu. Za sada je ova integrirana platforma dostupna u demoformatu, ali se očekuje da će vrlo brzo sve navedene usluge biti dostupne na jednom mjestu.
U drugom dijelu aktivnosti kroz nekoliko radionica prvog i drugog dana sudionici su u skupinama raspravljali o: učincima i rezultatima Erasmus+ tečajeva i vrednovanju istih; osiguranju kvalitete tečajeva dostupnih kroz Erasmus+ program; mogućnostima koje će nuditi nova integrirana platforma; zahtjevima vođenja i upravljanja konzorcijem; uključivosti i posljedicama COVID-19 pandemije na cijeli program i postupak akreditacija.
Svi sudionici Transnacionalne kooperativne aktivnosti za odgoj i opće obrazovanje složili su se da je aktivnost bila vrlo uspješna, a domaćin je najavio da je već u postupku pripreme i planiranja nove TCA aktivnosti u Kölnu za 2023. godinu.
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