Natjecanje iz fizike 2021/22.

Natjecanje iz fizike učenika osnovnih i srednjih škola organizira Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske, Agencija za odgoj i obrazovanje i Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu.
Natjecanje u znanju organizirano je u pet skupina: jedna skupina za osnovne škole i 4 skupine za srednje škole i odvija se kroz tri razine: školska/općinska, županijska i državna razina. 
Školska/općinska natjecanja održana su 9. veljače 2022. godine. Zadatke je pripremilo državno povjerenstvo i putem Informacijskog sustava za provedbu organizacije natjecanja i smotri poslalo u  škole domaćine natjecanja. U natjecanju je sudjelovalo 3592 učenika od čega 1772 osnovnoškolaca i 1820 srednjoškolaca (660 prva skupina, 443 druga skupina, 404 treća skupina i 313 četvrta skupina). 
Na temelju uspjeha na općinskom natjecanju županijska povjerenstva su pozvala učenike na županijsko natjecanje koje je održano 9. ožujka 2022. godine. I za ovu razinu natjecanja zadatke je pripremilo državno povjerenstvo. Sudjelovalo je 1213 učenika osnovnih i srednjih škola (OŠ- 450, SŠ – 763).
Nakon što su županijska povjerenstva dostavila izvješća državno povjerenstvo je uskladilo bodovanje i prema jedinstvenim listama poretka za pojedine kategorije pozvalo 131 učenika (OŠ – 50, SŠ – 81) osnovnih i srednjih škola na državno natjecanje iz fizike.
Pored natjecanja u znanju koje se odvija na spomenute tri razine učenici osnovnih i srednjih škola tijekom školske godine osmišljavaju i izvode pokuse. Na početku školske godine Državnom povjerenstvu je bio prijavljeno 38 učenika osnovnih škola s 22 rada te 44 učenika srednjih škola s 26 radova. Na jednome pokusu rade jedan ili dva učenika pod vodstvom jednog mentora/nastavnika. Tijekom godine učenici su u dva kruga slali radove na procjenu državnom povjerenstvu koje je na kraju najbolje pozvalo na državnu smotru: 6 radova (9 učenika) iz osnovne škole i 6 radova (11 učenika) iz srednjih škola.
	Državno natjecanje iz fizike održalo se u Podgori od 26.-29. travnja 2022. godine u školi domaćinu OŠ don Mihovila Pavlinovića. Pozvano je ukupno 151 učenika i 90 mentora, a sudionici su bili smješteni u hotelu Medora Auri u Podgori.
	Više detalja o samoj provedbi natjecanja, kao i o sudionicima natjecanja mogu se vidjeti na mrežnim stranicama http://natjecanja-iz-fizike.net. 
Nagrade su dobili učenici kako slijedi:

Osnovne škole
Vujčetić, Ivan, OŠ Ljudevita Modeca, Križevci, Maretić, Mila, VI. OŠ Varaždin, Kritovac, Mauro, OŠ Pavleka Miškine, Zagreb (I nagrada); Grabar, David, I. OŠ Varaždin, Brčić, Karlo, OŠ Kajzerica, Zagreb, Luetić, Matija, OŠ Mokošica, Dubrovnik, Ozvačić, Luka, OŠ Milke Trnine, Križ, Tunjić, Lovro, OŠ Tituša Brezovačkog, Zagreb, Jurić, Jakov, OŠ Antun Nemčić Gostovinski, Koprivnica (II nagrada); Horvat, Noa, OŠ Prelog, Stublija, Svebor, OŠ Rikard Katalinić Jeretov, Opatija, Auguštin, Gabriel, OŠ Josipa Jurja Strossmayera, Zagreb, Donev, Ema, OŠ Stjepana Basaričeka, Ivanić-Grad, Hrvoić, Ema, OŠ Nikole Hribara, Velika Gorica, Šćukanec, Lana, I. OŠ Varaždin, Vuk, Ivan, II. OŠ Čakovec, Lebinac Milinović, Borna, OŠ Horvati, Zagreb, Lepur, Maša Leona, OŠ Dragutina Kušlana, Zagreb, Perić, Lana, OŠ Trnsko, Zagreb, Peroš, Jakov, OŠ Šimuna Kožičića Benje, Zadar, Šimović, Kristijan, OŠ Lučko (III nagrada)
Eksperimentalni radovi
Gita Poljaček,Gregor Lukić, OŠ Bartola Kašića, Zagreb (I nagrada); Maša Dobrić, OŠ Jure Kaštelana, Zagreb (II nagrada); Vita Novosel, Hana Zmajlović, OŠ Ljubo Babić, Jastrebarsko (III nagrada)

Srednje škole
1. skupina
Karan, Val, XV. gimnazija, Zagreb (I nagrada); Duplančić, Luka, XV. gimnazija, Zagreb, Poklepović, Dan, XV. gimnazija, Zagreb (II nagrada); Karačić, Ratko, XV. gimnazija, Zagreb, Ahel, Karlo, Gimnazija Andrije Mohorovičića, Rijeka, Vuksan, Dario, XV. gimnazija, Zagreb (III nagrada)
2. skupina
Mihelja, Ilan, XV. gimnazija, Zagreb (I nagrada); Babić, Elide, Gimnazija Andrije Mohorovičića Rijeka, Hegedić, Ivan, V. gimnazija, Zagreb, Katić, Viktor, III. gimnazija Osijek (II nagrada); Jalšovec, Franjo Krešimir, V. gimnazija, Zagreb, Pleša, Nika, Gimnazija Karlovac, Protulipac, Luka, XV. gimnazija, Zagreb (III nagrada)
3. skupina
Vučić, Filip, I. gimnazija, Zagreb (I nagrada); Perković, Borna, III. gimnazija, Split, Knežević, Luka, Gimnazija Andrije Mohorovičića Rijeka, Ražov, Lucija, XV. gimnazija, Zagreb (II nagrada); Cvitković, Matej, III. gimnazija, Split, Soukup, Borna, Gimnazija, Požega (III nagrada)
4. skupina
Passek-Kumerički, Luka, XV. gimnazija, Zagreb (I nagrada); Šupe, Roko, XV. gimnazija, Zagreb, Lendvaj, Dorijan, XV. gimnazija, Zagreb (II nagrada); Cvitanović, Lovro, XV. gimnazija, Zagreb, Colnar, Nikola, Prva sušačka hrvatska gimnazija u Rijeci, Rijeka, Bućan, Bartol, III. gimnazija, Split (III nagrada)
Eksperimentalni radovi
Blaž Stužić, Teodor Gregorić, SŠ Zlatar (I nagrada); Andrea Brzica, XV. gimnazija, Zagreb (II nagrada); David Plečko, Marko Levanić, Elektrostrojarska škola u Varaždinu, Ana Smuđ, Ida Slunjski, Elektrostrojarska škola u Varaždinu (III nagrada)
