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KLASA: 605-01/22-02/01
URBROJ: 561-06/10-22-08

Zagreb, 21. prosinca 2022. godine

Na osnovu Erasmus+ akreditacije (2021-1-HR01-KA120-SCH-000047217) i sklopljenog ugovora (2022-1-HR01-KA121-SCH-000058797) s Agencijom za mobilnost i programe Europske unije, Agencija za odgoj i obrazovanje raspisuje


JAVNI POZIV
za zajedničku mobilnost zaposlenika koordinatora (AZOO) i zaposlenika članova konzorcija (voditelji ŽSV u školama partnerima članovima konzorcija) u svrhu učenja kroz aktivnosti praćenja rada u svrhu ostvarivanja planiranih strateških ciljeva u okviru Erasmus+ akreditacije u programskom razdoblju 2022./2023.


OPĆI DIO

Agenciji za odgoj i obrazovanje (dalje u tekstu: AZOO) je 2022. godine dodijeljena Erasmus+ akreditacija u području općeg odgoja i obrazovanja na osnovu koje je omogućeno sudjelovanje zaposlenika Agencije za odgoj i obrazovanje i članova konzorcija u Erasmus+ programu.

U skladu s načelima Erasmus+ akreditacije i općih uvjeta ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u programskom razdoblju 2022./2023. AZOO će provesti aktivnosti:

1) mobilnost zaposlenika koordinatora (AZOO) konzorcija u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (KKA1) 
2) zajednička mobilnost zaposlenika koordinatora (AZOO) i zaposlenika članova konzorcija (voditelji ŽSV u školama partnerima članovima konzorcija) u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (CKA1)

u programskim zemljama odnosno odgovarajućim inozemnim ustanovama dodjelom financijske potpore zaposlenicima te zaposlenicima članova konzorcija.

Nazivi korišteni u ovom Pozivu odnose se na osobe oba spola.

Važeće razdoblje i trajanje mobilnosti

Aktivnost u okviru Poziva odnosi se na razdoblje 2022./2023., a realizira se do 31. kolovoza 2023. godine.

Započeta aktivnost ne može se prekidati.





POSEBNI DIO

Broj sudionika i trajanje aktivnosti

Za zajedničku mobilnost zaposlenika koordinatora i zaposlenika članova konzorcija u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (CKA1) – do 24 osoba u trajanju od sedam (7) do dvanaest (12) dana po osobi uključujući dva (2) dana puta.

Vrste aktivnosti

Uvjeti za zajedničku mobilnost zaposlenika koordinatora i zaposlenika članova konzorcija u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (CKA1) koji se prijavljuju za aktivnost praćenja rada: 
· Zaposlenik koordinatora (AZOO) organizira i provodi stručno usavršavanje odgojno-obrazovnih radnika. Aktivnosti koje se realiziraju trebaju pridonositi poboljšanju vještina potrebnih za obavljanje poslova u okviru postojećeg radnog mjesta; rad  prema  modelu  „job-shadowing“  tj.  praćenje  rada kolega  u  inozemnoj  ustanovi  pri obavljanju njihovih stručnih poslova.
· Zaposlenik člana konzorcija (voditelji ŽSV-a u školama partnerima, članovima konzorcija) organizira i provodi stručno usavršavanje odgojno-obrazovnih radnika na razini svoga (među)županijskog stručnog vijeća. Planirani ciljevi i program aktivnosti trebaju pridonositi poboljšanju vještina potrebnih za obavljanje poslova u okviru postojećeg zaduženja; rad  prema  modelu  „job-shadowing“  tj.  praćenje  rada kolega  u  inozemnoj  ustanovi  pri obavljanju njihovih stručnih poslova. 

Gdje je moguće realizirati mobilnost

U sklopu Erasmus+ programa moguće je realizirati zajedničku mobilnost zaposlenika koordinatora i zaposlenika članova konzorcija u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (CKA1) u odgovarajućim inozemnim ustanovama sa sjedištem u zemljama Europske Unije.

Tko se može prijaviti

Za aktivnost zajedničke mobilnosti zaposlenika koordinatora i zaposlenika članova konzorcija u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (CKA1) u programskim zemljama, odnosno u odgovarajućim inozemnim ustanovama mogu se prijaviti zaposlenici osnovnih škola, srednjih škola i učeničkih domova koji su imenovani voditeljima županijskih stručnih vijeća na mandatno razdoblje od 1. rujna 2022. do 31. kolovoza 2024. godine uz izjavu nadležnog savjetnika/višeg savjetnika AZOO-a o pristanku na zajedničku mobilnost.

Plan rada

U sklopu Poziva za zajedničku mobilnost zaposlenika koordinatora (AZOO) i zaposlenika članova konzorcija (voditelji ŽSV-a u školama partnerima članovima konzorcija) u svrhu učenja kroz aktivnost praćenja rada (CKA1), zaposlenici osnovnih škola, srednjih škola i učeničkih domova koji su imenovani voditeljima županijskih stručnih vijeća ispunjavaju prijavni obrazac u kojem je potrebno definirati: ciljeve predlagatelja, program aktivnosti, očekivane ishode aktivnosti, izjavu nadležnog savjetnika/višeg savjetnika AZOO-a o pristanku na zajedničku mobilnost, motivacijsko pismo i procjenu troškova mobilnosti (trošak puta i smještaja). 

Nakon provedbe predmetnog Javnog poziva, izmjene u prijavnom obrascu nisu moguće.

Postupak prijave

Prijava treba sadržavati:
1. Popunjen prijavni obrazac (na hrvatskom jeziku)
2. Životopis voditelja ŽSV-a (u Europass formatu)
3. Samoprocjenu znanja stranog ili stranih jezika
4. Suglasnost ravnatelja matične ustanove 
5. Izjavu nadležnog savjetnika/višeg savjetnika AZOO-a o pristanku na zajedničku mobilnost

ROK ZA PRIJAVU:

31. siječnja 2023. godine

Prijave s popratnom dokumentacijom dostavljaju se putem elektroničke pošte na adresu erasmus@azoo.hr. 

Obrasce je potrebno ispuniti na računalu, ispisati, potpisati i skenirati. Prilikom slanja potrebno je priložiti i skenirani (potpisani) obrazac i originalno ispunjeni obrazac u PDF-u.

Samoprocjena znanja stranog ili stranih jezika treba se temeljiti isključivo na Zajedničkom europskom referentnom okviru za jezike.

Neispravno popunjeni prijavni obrazac, prijave s nepotpunom dokumentacijom i prijave poslane nakon naznačenog roka neće se razmatrati.

Rangiranje kandidata i objava rezultata

Pri rangiranju kandidata vrednuje se za:

1) a) zaposlenike koordinatora u CKA1 mobilnosti
· Relevantnost ustanove partnera domaćina i tema prijedloga programa za djelokrug rada voditelja ŽSV-a i nadležnog savjetnika/višeg savjetnika AZOO. 
· broj bodova: 0 – 20
· Primjenjivost sadržaja prijedloga ciljeva i programa u redovnim poslovima voditelja ŽSV-a i savjetnika/višeg savjetnika AZOO.  
· broj bodova: 0 – 20
· Motivacijsko pismo.
· Broj bodova: 0 - 5
· Voditelj ŽSV-a i savjetnik/viši savjetnik AZOO nije sudjelovao u aktivnostima mobilnosti EU programa i projekata u posljednjih 2 godine:
· broj bodova: 0 - 5
Da bi prijavljeni kandidat ostvario pravo na zajedničku mobilnost zaposlenika koordinatora (AZOO) i zaposlenika članova konzorcija (voditelji ŽSV u školama partnerima članovima konzorcija) u okviru Erasmus+ akreditacije u programskom razdoblju 2022./2023. potrebno je ostvariti minimalno 25 bodova u prijavi.

Rangiranje kandidata provodi Povjerenstvo AZOO-a imenovano Odlukom Ravnateljice. 

Najkasnije šest (6) radnih dana nakon isteka roka za prijavu objavit će se rang lista kandidata za mobilnost (CKA1) putem e-mail adrese navedene u prijavnom obrascu. 

Žalbeni postupak

[bookmark: _GoBack]Na objavljenu rang-listu kandidata za mobilnosti (CKA1) može se podnijeti žalba Povjerenstvu u roku od dva (2) radna dana od objave rang liste kandidata za mobilnosti. Žalba se podnosi u pisanom obliku putem email adrese erasmus@azoo.hr. Povjerenstvo je dužno u roku od dva (2) radna dana od proteka roka za podnošenje žalbe razmotriti žalbe te Ravnateljici predložiti konačnu rang-listu.

Na temelju Odluke o konačnoj rang listi kandidata za mobilnosti (CKA1), potpisati će se pojedinačni Ugovori o mobilnosti.

Iznos financijske potpore

Životni troškovi (dnevni iznos po sudioniku):
	Odredište mobilnosti: 
1. skupina (Norveška, Danska, Luksemburg, Ujedinjeno Kraljevstvo, Island, Švedska, Irska, Finska, Lihtenštajn – 162 Euro
2. skupina zemalja (Nizozemska, Austrija, Belgija, Francuska, Njemačka, Italija, Španjolska, Cipar, Grčka, Malta, Portugal) – 144 Euro
3. Skupina zemalja (Slovenija, Estonija, Latvija, Hrvatska, Slovačka, Češka, Litva, Turska, Mađarska, Poljska, Rumunjska, Bugarska, Makedonija) – 126 Euro
Putni troškovi:
	10 – 99 kn 		- 23 Euro
	100 – 499 km		- 180 Euro
	500 – 1999 km		- 275 Euro
	2000 – 2999 km 	– 360 Euro
	3000 – 3999 km 	– 530 Euro
	4000 – 7999 km 	– 820 Euro
	8000 km ili više 	– 1500 Euro

Osiguranje

Osobe koje imaju uredan status u obveznom zdravstvenom osiguranju u Hrvatskoj, u područnom uredu HZZO-a mogu na zahtjev besplatno dobiti Europsku karticu zdravstvenog osiguranja (EKZO) koja vrijedi u svim zemljama članicama Europske unije.




Nakon realizacije mobilnosti

Najkasnije tri (3) dana nakon povratka iz inozemstva osobe u okviru realizirane aktivnosti dužni su Agenciji dostaviti:
· Izjavu inozemne prihvatne ustanove (potvrda inozemne ustanove u kojoj se navodi točno razdoblje boravka)
· Europass Mobility potvrda
· Izvješće o realizaciji mobilnosti (u elektroničkom obliku spremno za unos u sustavu Mobility Tool+)
· Plan diseminacije
· Putni nalog s popratnom dokumentacijom.

Kontakt osoba za dodatne informacije:

Erasmus koordinator Davor Černi, viši savjetnik za engleski jezik (davor.cerni@azoo.hr).

Zaštita osobnih podataka

Osobni podaci kandidata na ovom Javnom pozivu dostupni iz prijave i tražene dokumentacije, prikupljaju se i obrađuju isključivo za potrebe provedbe Javnog poziva za mobilnost (CKA1).


Prijavom na Javni poziv kandidati su izričito suglasni da Agencija za odgoj i obrazovanje kao voditelj obrade može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provođenja postupka Javnog poziva, sukladno odredbama Uredbe (EU) 2016/679 Europskog parlamenta i Vijeća od 27. travnja 2016. o zaštiti pojedinaca u vezi s obradom osobnih podataka i o slobodnom kretanju takvih podataka te o stavljanju izvan snage Direktive 95/46/EZ (Opća uredba o zaštiti podataka) SL EU L119, i Zakona o provedbi Opće uredbe o zaštiti podataka (Narodne novine: 42/18).













Prilozi:
1. Prijavni obrazac za zaposlenike kandidate za članove konzorcija (voditelji ŽSV-a)
2. Izjava nadležnog savjetnika/višeg savjetnika AZOO-a o pristanku na zajedničku mobilnost
3. Ugovor_sudionik_organizacija
4. Predložak suglasnosti – Ravnatelj(ica)
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