Evaluacija nakon održanih 6 modula OR
u razdoblju od 29. travnja 2021. do 27. prosinca 2022.

Evaluacija je provedena nakon svakoga održanog te nakon završenih svih 6 modula. Osim prikupljanja povratnih informacija u cilju prilagođavanja rada u pojedinim modulima, cilj je kontinuiranih evaluacija bilo osvještavanje njene važnosti za razvoj i provođenje projekta iz područja održivoga razvoja te stjecanje vještine refleksije i samovrednovanja. Sukladno tome, korišteno je više različitih načina evaluacije (aplikacije Padlet, Forms, razgovor s kritičkim prijateljem, kartice, analitička rubrika, pismo iz budućnosti…)
Prikaz najznačajnijih dijelova evaluacije
Sudionici su prepoznavali veliku važnost ovog oblika stručnoga usavršavanja. 
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Navodili su zadatke koje su odrađivali s lakoćom i one s kojima imali teškoće. Prepoznali su znanja koja su stekli (o kriterijima kvalitete odgoja za održivi razvoj i kako vrednovati projekt prema njima, dobili ideje za svoje projekte, upoznali važnost kritičkih prijatelja), kompetencije za rad na projektu OR koje su povećavali od jednog do drugog modula (kreativnost, planiranje, organizacija, kritičko promišljanje, komunikacija, suradnja, motiviranost, sigurnost, samouvjerenost, inovativnost, važnost cjeloživotnog učenja, kriteriji kvalitete projekta, suradničko učenje, holistički pristup, dublje promišljanje o nekoj temi) te najveće vrijednosti koje su stjecali u zajedničkom radu. Predlagali su i poboljšanja, tj. potrebe za stjecanjem novih ili dodatnih konkretnih znanja i vještina. 
Zadovoljstvo suradnjom s ostalim sudionicima seminara i pripremljenošću voditeljica također je bilo veliko.
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Održivost projekta bila je posljednji korak u evaluaciji: svaki je sudionik trebao razmisliti i napisati ostalim sudionicima i voditeljicama pismo iz budućnosti – s odmakom od 3 do 4 mjeseca, u kojem objašnjava što planira dalje, na koji će način proširiti svoj projekt na druge teme i sudionike ili kako, s kim i zbog čega se planira povezati (npr. s nekim iz svoje edukacijske skupine), tako da sljedeći korak njihove škole načine zajedno. Treba se osvrnuti i na to što može učiniti sa svojim učenicima u lokalnoj zajednici, kako vidi sudbinu projekta i slično.
[bookmark: _GoBack]Prosječna završna ocjena završnoga i svakoga modula pojedinačno je 5.0.
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Vaznost ovog struénog usavriavanja za moj rad:
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Kako ste zadovoljni suradnjom s ostalim sudionicima seminara?
pojedinosti @ Insights

@ it 3
@ optimaino 1
@ sebo 0




image3.png
Pripremljenost voditeljica
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