Evaluacija državnoga stručnog skupa Osnaživanje škole kroz izvannastavne aktivnosti – filmska radionica 23. i 24. veljače 2023.
Osnovna škola Bartola Kašića, Zagreb

Na državnom skupu posvećenom radionici filma sudjelovalo je dvadeset i troje  sudionika, a evaluacijski upitnik popunilo je njih dvadeset i dvoje. Gledano u cijelosti, skup je dobio ocjenu odličan (5) za primjenjivost teme u praksi, za aktualnost sadržaja, za značaj skupa za osobni i profesionalni razvoj. S odličnim je ocijenjena i jasnoća izlaganja te pripremljenost izlagača. Razvidno je također, da su sudionici s predavačima uspostavili dobru i otvorenu komunikaciju te suradnju. Na skupu je bila osjetna iznimna dinamika koja se postizala temom, stalnim pitanjima i odgovorima, ali i temperamentom predavača koji su nesebično odgovarali na sva pitanja i probleme vezane za snimanje školskoga filma. Tomu u prilog idu i najviše ocjene upućene predavačima. Prema broju sudionika koji je nazočio državnom stručnom skupu, razvidno je da su ga posjetili oni koji se bave filmom u svojim školama i oni koji su željeli naučiti osnove snimanja filma, ali i interpretacije. Radionica je bila vrlo uspješna i učinkovita jer su svi sudionici mogli doći do izražaja svojim pitanjima, sugestijama i iskustvima.
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Ocijenite pojedine elemente skupa pri éemu broj 1 ozn¢ava potpuno nezadovoljstva, a broj 5 potpuno zadovoljstvo .
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Ocijenite izlaganja pojedinih predavaca
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