      DRŽAVNO POVJERENSTVO ZA NATJECANJE IZ FRANCUSKOGA JEZKA
                                                                   SVIM ŠKOLAMA ČIJI SU UČENICI STEKLI 

PRAVO SUDJELOVANJA NA XXIX. DRŽAVNOM              

          NATJECANJU IZ FRANCUSKOGA JEZIKA

Pozivnica
Poštovani učenici i mentori, zadovoljstvo nam je pozvati vas na XXIX. državno natjecanje iz francuskoga jezika koje će se održati 10. do 12. svibnja u Gimnaziji Dr. Ivana Kranjčeva u Đurđevcu. Program državnoga natjecanja kao i obavijesti o smještaju i organiziranom prijevozu će biti naknadno objavljeni na mrežnim stranicama Agencije za odgoj i obrazovanje.
Lijepo molimo ravnateljicu / ravnatelja škole čiji je učenik stekao pravo sudjelovanja na XXIX.  državnome Natjecanju iz francuskoga jezika da što je moguće prije, a najkasnije do srijede 12. travnja 2022. prijavi učenika i mentora (ili pratitelja) na Državno natjecanje na sljedeći način:

· obavezno ispuniti sve podatke računalno u Prijavnici za Državno natjecanje (uključujući podatke potrebne za smještaj u hotelu: prebivalište učenika i mentora / pratitelja te broj osobne/zdravstvene iskaznice učenika, za adrese e-pošte učenike i mentora molimo koristiti samo AAI skole.hr)
· dokument imenovati: ime i prezime učenika_prijava za DN iz FJ
· prijavnicu poslati predsjednici Državnoga povjerenstva isključivo elektroničkom poštom: kristina.pirs@azoo.hr nakon čega će Škole dobiti obavijest o primitku prijavnice.  
Nepotpune i zakašnjele prijave (pristigle nakon navedenog nadnevka) Državno povjerenstvo neće razmatrati. Ukoliko učenik nije u mogućnosti sudjelovati na državnom Natjecanju iz francuskoga jezika, škola je dužna odmah obavijestiti Državno povjerenstvo.
Svim učenicama, mentorima i ravnateljima čestitamo na postignutom uspjehu!

S poštovanjem,
                                                                          Predsjednica Državnog povjerenstva 

                                                                                   Kristina Pirs, prof. savjetnik     
