Sažeci predavanja
Mladi geografi Hrvatske na iGEO
doc. dr. sc. Dubravka Spevec
Ivan Ivić, univ. mag. educ. geogr. i univ. mag. geogr.
Docentica Spevec, jedna od voditeljica tima na 19. svjetskoj geografskoj olimpijadi, predstavila je uvjete u kojima se odvijala još jedna svjetska smotra mladih geografa na kojoj su sudjelovala četvorica mladića iz Hrvatske. Posebno je naglasila ulogu termina održavanja i mjesto održavanja olimpijade. Obrazložila je povijest sudjelovanja hrvatskih timova na svjetskoj smotri najboljih geografa i prikazala detaljnu analizu postignuća. U 12 sudjelovanja osvojene su 33 medalje, 7 zlatnih, 10 srebrnih i 16 brončanih. U analizi broja sudionika i škola iz kojih su se učenici kvalificirali za olimpijski tim naglasila je prostornu disperziju sudionika (34 učenika iz 27 srednjih škola i 17 gradova), ali i koncentraciju iz dviju uglednih gimnazija u Hrvatskoj. Opisala je kratko i karijerni put nekih olimpijaca. 
Ivan Ivić, voditelj olimpijskog tima, predstavio je članove olimpijskoga tima, a osvajači brončanih medalja, Gabrijel Kučko i Luka Protulipac osobno su predstavili svoje sudjelovanje na 19. svjetskoj geografskoj olimpijadi. U nastavku je Ivan Ivić obrazložio potrebu promjene Pravilnika Hrvatskoga geografskog društva za izbor članova olimpijskog tima kao i sadržaj predloženih promjena. Pozvao je sudionike seminara, članove HGD-a, da se uključe u raspravu o prijedlozima na redovitoj godišnjoj skupštini HGD.


Metode istraživanja u društvenoj geografiji - anketa i intervju
izv. prof. dr. sc. Lana Slavuj Borčić
Prvi dio predavanja uključivao je obrazloženje faza istraživanja u (društvenoj) geografiji. Objašnjena je važnost konceptualizacije istraživanja koja uključuje odabir teme istraživanja, pregled literature, definiranje istraživačkih pitanja i ciljeva, oblikovanje hipoteza…, zatim operacionalizacije istraživanja koja podrazumijeva izbor metoda i tehnika istraživanja, određivanje uzorka… te realizacije istraživanja odnosno istraživačkih koraka kao što su prikupljanje podataka, obrada i analiza, interpretacija rezultata i zaključci. Detaljnije je argumentirana važnost dobrog postavljanja istraživačkih pitanja, zatim jasnoća cilja/ciljeva istraživanja te oblikovanja hipoteza. Obzirom na posebnu važnost metode anketiranja i metode intervjuiranja u društvenoj geografiji, time i u nastavi geografije u ostvarivanju ishoda o istraživačkim radovima, posebna je pozornost posvećena posebnostima tih metoda, pravilima za njihovu provedbu i najčešćim pogreškama u primjeni. Posebno su važni primjeri kojima je predavanje obogaćeno, a mogu se primijeniti u nastavi geografije kao i popis predložene relevantne literature za ovu temu.

Geopolitika Bliskog istoka
Izraelsko-arapski sukob
prof. dr. sc. Zoran Stiperski
Od brojnih kriznih žarišta Azije, fokus je bio na izraelsko-arapskom sukobu. Uz prostorno određenje pojma Bliski istok, opisana su glavna suparništva među državama i političkim idejama. Za razumijevanje odnosa Izraela i Arapa, obrazložen je historijsko-geografski razvoj prostora od rimskih vremena do proglašenja države Izrael, zatim pojava cionizma i antisemitizma, holokaust, Plan UN-a za podjelu Mandatne Palestine (Rezolucija 181) 29. 11. 1947., vjerska struktura stanovništva u regiji Izrael-Palestina u posljednja tri tisućljeća, promjena granica palestinskog teritorija unutar države Izrael, uzroci i posljedice četiriju Arapsko-izraelskih ratova, važnost sporazuma iz Camp Davida te izraelsko-jordanskog mirovnog sporazuma, Abrahamova sporazuma iz 2020. godine, Sporazuma o normalizaciji između Izraela i Maroka iz 2020. godine, odnos Izraela sa susjedima. Posebna je pozornost posvećena obrazloženju palestinskoga identiteta, najavi stvaranja i međunarodnoga priznanja države Palestine, djelovanju Palestinske oslobodilačke organizacije, djelovanju i međusobnom odnosu pokreta (stranke) Fatah i Hamas te prvoj i drugoj intifadi. Analiza geopolitičkih odnosa islamskih velesila Turske, Irana, Saudijske Arabije i Egipta poslužila je kao uvod u obrazlaganje recentnog ratnog sukoba Hamasa i Izraela. Na kraju su prezentirani mogući scenariji završetka rata u Gazi.
Južna Azija kao krizna regija i prostor novih geopolitičkih izazova
Izv. prof. dr. sc. Jelena Lončar
Sadržaj predavanja uključuje definiranje prostornog obuhvata regije te njezinu važnost na kontinentu i u svijetu. Obrazloženo je daljnje nuklearno natjecanje Indije i Pakistana uz pomoć globalnih sila izvana, poput Kine. U regiji središnju ulogu ima Indija, stoga su objašnjene posebnosti te države, sigurnosni izazovi, drugi krug političkih zabrinutosti koji uključuje Perzijski zaljev, Srednju Aziju i Jugoistočnu Aziju te granice kao poseban izazov u „kineskom zagrljaju“. U odnosima s Bangladešom izdvojen je problem kontrole ilegalnih migracija i granična ograda kao rješenje. U odnosima s Kinom izdvojeno je krizno žarište u Kašmiru, zatim pripadnost indijske države Arunachal Pradesh i kineske regije Aksan Chin. Za geostrateški položaj Bangladeša naglašen je koridor Siliguri ili „pileći vrat”, koji za Indiju povećava važnost Bangladeša, geostrateški izazovi, primjerice klimatske promjene, ilegalna migracija i terorizam. Kao primjer etničkih konflikata u regiji obrazložen je primjer Rohindža, izbjeglički kamp Cox’s Baazara. Geopolitički izazov Nepala i Butana jest „indijski kišobran“, a u odnosima Nepala i Kine izazov su događaji na Tibetu. Uloga Pakistana u regiji i na kontinentu prepoznaje se u pomaganju talibana, radikalizaciji islamskih skupina te odnosima s Afganistanom. Sigurnosna situacija u Afganistanu dodatno se pogoršala povlačenjem postrojbi SAD-a i NATO-a. Posebnost i izazov za regiju predstavlja odnos Pakistana i Bangladeša. U Šri Lanki osnovu konflikta čine etnički problemi, a potencijal za razvoj je njen glavni strateški položaj. U zaključku su istaknuti zabrinutost i složenost zbog rastuće konkurentske dinamike.
Geopolitički izazovi u Africi
izv. prof. dr. sc. Ružica Vuk
Geopolitički izazovi u Africi predstavljeni su s dva aspekta: politička (ne)stabilnost (kriza afričke demokracije) kao geopolitički izazov te Afrika između Zapada i Istoka (svjetska žarišta i refleksije na Afriku). Na početku su izdvojeni primjeri analize stanja u Africi prema vodećim svjetskim izvještajnim agencijama u kojima dominiraju teme odlaska francuske vojske iz država Zapadne Afrike, rezultati predsjedničkih izbora, prirodne katastrofe i klimatski samit. Prikazana je dinamika državnih udara od 1950. do 2023. godine i glavne skupine uzroka političke nestabilnosti. Na primjerima Sudana, Malija, Nigera i Burkine Faso objašnjene su regionalne i izvankontinentalne implikacije tih događaja, s posebnim akcentom na moguće scenarije za Europu. Definiran je pojas nestabilnosti s krhkim državama u pojasu Sahela koji se poklapa s pojasom gladi i u kojemu će se prehrambena kriza intenzivirati. Obrazložene su reakcije svjetskih organizacija, regionalnih integracija i vodećih svjetskih globalnih sila na događaje u tim krhkim državama koji su bili neučinkoviti i kontraproduktivni. Nestabilnost kao stalno stanje u velikim afričkim regijama otvara pitanje moći svjetskih velesila na području Afrike. Primjerice, širenjem investicijskih fonda BRICS na BRICS+, moguće je udaljavanje Afrike od utjecaja SAD-a, ali i od utjecaja Kine. Takva geopolitička prestrojavanja mogu imati pozitivne, ali i negativne posljedice za gospodarstvo Afrike kao i za međunarodne pozicije pojedinih država. Na kraju su analizirani mogući odgovori na izazove afričkih država i susjedstva: završetak aktivnih sukoba i sprječavanje novih (politička stabilnost); učinkovito upravljanje državama; rješavanje gorućih pitanja za stanovništvo (hrana, pitka voda, pravo na obrazovanje, zapošljavanje, prava žena…); regionalna suradnja; neuplitanje izvanafričkih država u sudbinu Afrike; sigurnost plovidbe Crvenim morem i Sueskim kanalom; borba protiv terorizma; upravljanje migracijom.
Iskustva OŠ Draganići u provedbi eksperimentalnog programa Osnovna škola kao cjelodnevna škola: Uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja 
i iskustva u provedbi kurikuluma Geografije u eksperimentalnom programu osnovna škola kao cjelodnevna škola
mr. sc. Alenka Bujan, izvrstan savjetnik
Predavanje je bilo podijeljeno na sljedeće teme: Osnovne promjene koje donosi CDŠ, Iskustva provedbe CDŠ u OŠ Draganići, Osnovne informacije o OŠ Draganići, Objašnjenje programa A2, Raspored sati, Tjedna zaduženja učitelja i dodaci na osnovnu plaću, Programi B1 i B2, Iskustva u provedbi kurikuluma Geografije i Osobna promišljanja za kraj. Prema eksperimentalnome programu, svi učenici pohađaju A1 program (redovna i izborna nastava) te A2 obavezni program potpore, potpomognutog i obogaćenog učenja, dok učenici po svome izboru pohađaju A2 izborni program potpore, potpomognutog i obogaćenog učenja, B1 program izvannastavnih aktivnosti i B2 program izvanškolskih aktivnosti. Uz navedene promjene, obrazložene su promjene u broju, nazivu predmeta te tjednome planu nastave. Kako bi bilo jasnije iskustvo u provedbi eksperimentalnog programa Osnovna škola kao cjelodnevna škola: Uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja u Osnovnoj školi Draganići, prikazane su posebnosti te škole, izazovi u izradi rasporeda sati, tjedna zaduženja učitelja i promjene u dodatcima na plaću. Detaljno su analizirane promjene i iskustva u planiranju, organizaciji i izvedbi nastave geografije u uvjetima minimalno povećane satnice u petome razredu, uz nepromijenjeni predmetni kurikulum Geografije. Kao zaključak prezentirana su osobna iskustva, uz tezu da je vrijeme najbolji sudac jer ono što je dobro od svake reforme ostat će, prihvatit ćemo i provoditi, ono što nije otpast će; učenje se događa izlaskom iz zone komfora; svrha učitelja je otključati učenicima njihove potencijale i stvoriti uvjete za učenje koje će im pomoći u prilagodbi promjenama koje donosi život. Za budućnost su potrebna neka nova znanja i nove vještine – jesmo li spremni? 

Upravljanje motivacijskim faktorima za studiranje geografije
dr. sc. Karlo Mak
Za odgovor na pitanje kako upravljati motivacijskim faktorima za studiranje geografije, najprije je provedena i predstavljena analiza interesa za studijem i percepcija Geografije. Evidentno je značajno smanjenje broja prijavljenih za studijske programe na Geografskome odsjeku od 2010. do 2023. godine. S druge strane, percepcija geografije u javnosti je vrlo pozitivna (prema literaturi), no kod dijela javnosti i posebice dijela srednjoškolske populacije prisutna je trivijalizacija geografije. Obrazložena je metodologija po kojoj je provedeno istraživanje: metodom anketiranja na prigodnome uzorku, visoko motiviranih osoba za geografiju (sudionici županijskih natjecanja iz geografije). Za razumijevanje dobivenih rezultata istraživanja, interpretirane su osnove teorije motivacije i diferencirani faktori intrinzične i ekstrinzične motivacije. Obrazložena je važnost upravljanja ekstrinzičnim faktorima, jer intrinzični nisu u domeni vanjske intervencije. Prikazani rezultati istraživanja potvrđuju pozitivnu percepciju geografije, ali i vrlo slab interes za prijavu studijskih programa geografije, posebice slab interes za nastavničke studijske programe kod učenika završnih razreda gimnazija. Oko četvrtine natjecatelja na županijskoj razini prijavljuje studijske programe geografije, ali ne kao prvi izbor. Izdvojena je uloga nastavnika geografije kao ambasadora i popularizatora studija geografije, zatim uloga natjecanja iz geografije i razine na kojoj učenici moraju položiti obvezne predmete na državnoj maturi kako bi se mogli naći na rang-listi za upis studija geografije. Vrlo zanimljiva bila je analiza karijernih mogućnosti (kako ih percipiraju učenici-sudionici županijskih natjecanja iz geografije) i vidljivosti geografa u javnosti. Na kraju je zaključeno da je jednako važno maksimizirati faktore koji doprinose upisivanju studija Geografije te eliminirati faktore koji su prepreka upisivanju studija Geografije.

Mentalno zdravlje djece i mladih
dr. sc. Ljiljana Muslić, prof. psih., klinička psihologinja
Dr. sc. Ljiljana Muslić, eminentna stručnjakinja u području mentalnoga zdravlja strukturirala je predavanje u tri tematske cjeline: suvremeno shvaćanje mentalnog zdravlja, što kažu podaci i procjene o mentalnom zdravlju djece i mladih te kako potaknuti promjenu. Prema definiciji Svjetske zdravstvene organizacije mentalno zdravlje percipira se kao stanje dobrobiti u kojemu pojedinac ostvaruje svoj puni potencijal, može se nositi s uobičajenim životnim stresorima, može produktivno i plodonosno raditi te doprinosi svojoj zajednici. Objašnjen je dualni model teorije mentalnoga zdravlja s aspekta funkcionalnosti, odnos različitih mentalnozdravstvenih stanja, rezultati znanstvenih istraživanja o problemima mentalnoga zdravlja, uz zaključak da je kriza počela puno prije pandemije i eskalirala s pandemijom. Prikazana je raširenost problema mentalnoga zdravlja kod djece i mladih, posebice anksioznost i depresija, uz analizu uzroka tih problema. Uz navedeno, obrazloženi su problemi i učestalost samoozljeđivanja i samoubojstava. U nastavku predavanja odgovoreno je na pitanja: Jesmo li svjesni što kažu istraživanja i struka? Jesmo li svjesni kakvo je okruženje u kojem djeca i mladi odrastaju i žive i što im može pomoći? Koliko smo mi odrasli kompetentni i otporni da se s time nosimo i da mijenjamo sebe i okruženje? Poseban osvrt posvećen je čimbenicima mentalnoga zdravlja kao što su životni stil (ponašanja), okolišni čimbenici, predisponirajući čimbenici (osobine) i životna iskustva. Izdvojeni su primjeri podrške sustavu odgoja i obrazovanja, projekti PROTECT, POMOZI DA. Cilj projekata, posebice edukativnoga paketa PoMoZi Da jest razvoj mentalnozdravstvene pismenosti kao neophodnog skupa osnovnih znanja i vještina za sve koji rade s djecom i mladima. Analizirani su i rezultati istraživanja mentalnozdravstvene pismenosti. Na kraju je naglašena uloga i važnost nastavnika u razvoju mentalnozdravstvene pismenosti djece i mladih, kao preduvjeta za očuvanje mentalnoga zdravlja.

Nacionalni ispit iz Geografije 2023. i 2024. godine
dr. sc. Biljana Vranković
Nacionalni ispiti su vanjski ispiti kojima je cilj utvrditi postignuća učenika u temeljnim znanjima i kompetencijama u ključnim dijelovima obrazovnih ciklusa. Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja je proveo prvo sveobuhvatno vanjsko vrednovanje iz Geografije u osmom razredu osnovne škole u školskoj godini 2022./2023. provedbom nacionalnog ispita.
Nacionalnom ispitu iz Geografije pristupio je ukupno 35 237 učenika iz 878 osnovnih škola Republike Hrvatske. Učenici koji se školuju na jeziku i pismu nacionalnih manjina pisali su ispit iz Geografije preveden na njihov materinski jezik (češki, mađarski, srpski i talijanski jezik). Također, nacionalni ispit s prilagodbom ispitne tehnologije pisali su učenici koji se školuju prema redovitome programu uz individualizirane postupke (čl. 5. Pravilnika o osnovnoškolskom i srednjoškolskom odgoju i obrazovanju učenika s teškoćama u razvoju, NN, br. 24/15) i učenici koji se školuju prema redovitome programu uz prilagodbu sadržaja i individualizirane postupke (čl. 6. Pravilnika).
Učenici su najviše prosječne rezultate u ispitu postigli u zadacima temeljnog geografskog koncepta, prostorni identitet, a najniže u zadacima koji se odnose na održivost, složeni koncept koji uključuje društveni, ekološki i ekonomski aspekt proučavanja. Zadatke iz koncepta najvećeg po obuhvatu u kurikulumu prostorne organizacije i procesi učenici rješavaju nešto više od prosjeka u cijelome ispitu. Iz koncepta prostorne organizacije i procesi uočavaju se najniži prosječni rezultati (od prosjeka cijeloga ispita) u zadacima kojima se ispituje reljef na Zemlji, a iz koncepata prostorne organizacije i procesi te održivost uočavaju se niži prosječni rezultati (od prosjeka cijeloga ispita) u zadacima koji se odnose na odgojno-obrazovne ishode vezane za stanovništvo, gospodarstvo i naselja, a posebice u onim zadacima u kojima polazni sadržaj predstavljaju statistički podaci i dijagrami kod kojih je potrebno primijeniti sve statističke postupke u obradi i interpretaciji prostornih podataka.
Prema vrstama zadataka najbolju prosječnu riješenost ostvaruju učenici u zadacima zatvorenog tipa i kratkog odgovora, a najslabije rezultate u zadacima produženog odgovora. Analiza rezultata prema razinama kognitivnih procesa pokazala je da su bolji rezultati u zadacima nižih kognitivnih proces (pamćenje) u odnosu na zadatke viših kognitivnih procesa (primjena). Uočena su poboljšanja prosječnih rezultata u rješavanju zadataka kojima se ispituje konceptualno razumijevanje (u odnosu na prethodna vrednovanja 2007. i 2020. godine). Uz poboljšanja ukupnih rezultata u nacionalnome ispitu potrebno je unaprijediti znanja i kompetencije koje se odnose na rješavanje zadataka produženog odgovora.
Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja će u školskoj godini 2023./2024. godini provesti drugo sveobuhvatno vanjsko vrednovanje iz Geografije u osmom razredu osnovne škole. Nacionalni Ispit iz Geografije provest će se 26. ožujka 2024. godine, a vrednovanje ispita od 15. do 17. travnja 2024. godine. Rezultati će biti iskazani na nacionalnoj razini, svaka škola dobit će prosječne rezultate škole, a svaki učenik rezultate svakog ispita iskazano u bodovima i odgovarajućem postotku.

Natjecanje iz geografije 2023./2024. školske godine
doc. dr. sc. Mladen Maradin, Vesna Milić, dipl. geograf, viša savjetnica, izv. prof. dr. sc. Ružica Vuk
Kao dio priprema za provedbu svih triju razina natjecanja iz geografije, predstavljen je mali dio analize promjene broja i udjela natjecatelja iz osnovnih škola, gimnazija i srednjih strukovnih i umjetničkih škola 2022. i 2023. godine. Ukupan broj natjecatelja po pojedinim razinama obrazovanja i pojedinim kategorijama raste na školskoj i županijskoj razini, no na županijskoj razini intenziviraju se prostorne razlike između kontinentalnih i primorskih županija. Apostrofiran je odnos broja natjecatelja između županija čija su glavna središta makroregionalni centri i Varaždinske županije. Prostorni disparitet sa županijske razine reflektirao se i na zastupljenost natjecatelja iz pojedinih županija i na državnoj razini, ali i na ukupne rezultate. Od osvojenih 31 priznanja, samo četiri osvojili su učenici iz primorskih županija. Iz posebnih pravila za Natjecanje iz geografije 2023./2024. školske godine detaljno je obrazložen rad u aplikaciji AZOO-a za natjecanje, važnost pravodobne prijave potreba za prilagodbom ispita i prijevodom ispita na jezike nacionalnih manjina te promjene u provedbi natjecanja. Izrađen je i grafički prikazan hodogram natjecanja na školskoj, županijskoj i državnoj razini. Školsko natjecanje održat će se 25. siječnja 2024. (četvrtak) u 13:00 sati, županijsko 22. ožujka 2024. (petak) u 9:00 sati, a državno 13. – 15. svibnja 2024. (ponedjeljak – srijeda). U odnosu na prethodnih više od 10-tak godina, prvi put će se županijsko natjecanje održati u 9 sati. Objašnjeno je kada će i zašto tada biti u aplikaciji dostupni točni odgovori. Posebno je naglašena razlika u načinu rješavanja ispita na školskoj razini u odnosu na županijsku i državnu razinu. Na školskoj razini ispravljani odgovori se ne boduju, dok je na županijskoj i državnoj razini dopušten jedan ispravak svakog odgovora. Na kraju su predstavljeni članovi Državnoga povjerenstva za Natjecanje iz geografije.
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