[bookmark: _GoBack]Na temelju članka 10. stavka 1. alineje 5., članka 11. Zakona o Agenciji za odgoj i obrazovanje (Narodne novine, 85/06 i 151/22), članka 38. Statuta Agencije za odgoj i obrazovanje i Odluke Upravnog vijeća Agencije za odgoj i obrazovanje o raspisivanju javnog natječaja za imenovanje ravnatelja/ice Agencije za odgoj i obrazovanje (KLASA: 025-01/24-01/32, URBROJ: 561-03-01/01-24-03) od 27. ožujka 2024. godine, Upravno vijeće Agencije za odgoj i obrazovanje raspisuje
NATJEČAJ
za imenovanje ravnatelja/ice Agencije za odgoj i obrazovanje
I. Ravnatelj se imenuje na četiri godine. 
II. Uvjeti: 
- završen najmanje diplomski sveučilišni studij ili integrirani prijediplomski i diplomski sveučilišni studij 
- najmanje deset godina radnog iskustva u obrazovanju ili u znanstvenoj djelatnosti u području odgoja i obrazovanja 
- poznavanje rada na računalu
- znanje jednog stranog jezika
- uvjeti propisani člankom 20. Zakona o Agenciji za odgoj i obrazovanje, odnosno uvjeti propisani člankom 106. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (Narodne novine,  87/08, 86/09, 92/10, 105/10, 90/11, 5/12, 16/12, 86/12, 94/13, 152/14, 7/17, 68/18, 98/19, 64/20, 133/20, 151/22, 155/23 i 156/23) i člankom 25. Zakona o predškolskom odgoju i obrazovanju (Narodne novine, 10/97, 107/07, 94/13, 98/19, 57/22, 101/23 i 145/23).
III. Uz vlastoručno potpisanu prijavu na natječaj kandidati trebaju priložiti: 
- životopis
- detaljan opis dosadašnjeg rada 
- dokaz o odgovarajućem stupnju obrazovanja (ovjerenu presliku diplome)
- dokaz o radnom iskustvu (elektronički zapis ili potvrdu o podacima evidentiranim u matičnoj evidenciji Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje) 
- dokaz o poznavanju rada na računalu
- dokaz o znanju stranog jezika (preslika potvrde, svjedodžbe ili indeksa)
- uvjerenje nadležnog suda da se protiv kandidata ne vodi kazneni postupak za neko od kaznenih djela iz članka 106. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi i članka 25. Zakona o predškolskom odgoju i obrazovanju (ne starije od tri mjeseca) 
- uvjerenje nadležnog suda da se protiv kandidata ne vodi prekršajni postupak za neko od prekršajnih djela za nasilničko ponašanje (ne starije od tri mjeseca)
- potvrda nadležnog područnog ureda zavoda za socijalni rad da protiv kandidata nije izrečena mjera za zaštitu dobrobiti djece (ne starija od tri mjeseca)  
- program rada ravnatelja za mandatno razdoblje.
Kandidati koji će se u prijavi na natječaj pozvati na pravo prednosti pri zapošljavanju imaju prednost u odnosu na ostale kandidate samo pod jednakim uvjetima. Da bi ostvario pravo prednosti, kandidat koji ispunjava uvjete za ostvarivanje tog prava dužan je uz prijavu na natječaj priložiti svu propisanu dokumentaciju prema posebnom zakonu kojim je uređeno to pravo. 
Kandidati koji ostvaruju pravo prednosti prilikom zapošljavanja prema članku 102. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji (Narodne novine, 121/17,  98/19, 84/21 i 156/23), članku 48. Zakona o civilnim stradalnicima iz Domovinskog rata (Narodne novine, 84/21), članku 48.f Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata (Narodne novine, 33/92, 57/92, 77/92, 27/93, 58/93, 2/94, 76/94 108/95, 108/96, 82/01, 94/01, 103/03, 148/13 i 98/19) i članku 9. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom (Narodne novine, 157/13, 152/14, 39/18 i 32/20) dužni su se u prijavi na natječaj pozvati na to pravo te imaju prednost u odnosu na ostale kandidate samo pod jednakim uvjetima.
Kandidat koji se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju na temelju članka 102. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji, uz prijavu na natječaj dužan je, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, dostaviti i sve potrebne dokaze navedene u članku 103. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji, a koji su dostupni na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja Republike Hrvatske:
https://branitelji.gov.hr/UserDocsImages/dokumenti/Nikola/popis%20dokaza%20za%20ostvarivanje%20prava%20prednosti%20pri%20zapo%C5%A1ljavanju-%20ZOHBDR%202021.pdf 
Kandidat koji se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju sukladno članku 48.f Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata, uz prijavu na natječaj dužan je, uz dokaze o ispunjavanju traženih uvjeta, dostaviti rješenje ili potvrdu o priznatom statusu iz koje je vidljivo ostvarivanje spomenutog prava, izjavu da do sada nije koristio pravo prednosti pri zapošljavanju po toj osnovi te dokaz iz kojeg je vidljivo na koji je način prestao radni odnos kod posljednjeg poslodavca (rješenje/obavijest o prestanku radnog odnosa, sporazum i drugo).
Kandidat koji se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju sukladno članku 9. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom, uz prijavu na natječaj dužan je, uz dokaze o ispunjavanju traženih uvjeta, dostaviti rješenje o utvrđenom invaliditetu odnosno drugu javnu ispravu o invaliditetu, na temelju koje se osoba može upisati u očevidnik zaposlenih osoba s invaliditetom te dokaz iz kojeg je vidljivo na koji je način prestao radni odnos kod posljednjeg poslodavca (rješenje/obavijest o prestanku radnog odnosa, sporazum i drugo). 
Kandidat koji se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju skladno članku 48. Zakona o civilnim stradalnicima iz Domovinskog rata dužan je, uz prijavu na natječaj, uz dokaze o ispunjavanju traženih uvjeta, dostaviti i dokaze o ispunjavanju uvjeta za ostvarivanje prava prednosti pri zapošljavanju iz članka 49. stavka 1. Zakona dostupne na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja Republike Hrvatske:
https://branitelji.gov.hr/UserDocsImages/dokumenti/Nikola/popis%20dokaza%20za%20ostvarivanje%20prava%20prednosti%20pri%20zapo%C5%A1ljavanju-%20Zakon%20o%20civilnim%20stradalnicima%20iz%20DR.pdf 
Urednom prijavom smatra se prijava koja sadrži sve podatke i dokumentaciju navedenu u natječaju. 
Osoba koja nije podnijela pravodobnu i urednu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete natječaja ne smatra se kandidatom. 
Sukladno članku 39. stavku 2. Zakona o ustanovama (Narodne novine, 76/93, 29/97, 47/99, 35/08, 127/19 i 151/22) ravnatelj ne može biti osoba koja prema zakonu kojim se uređuju trgovačka društva ne može biti članom trgovačkog društva. 
Podnošenjem prijave na natječaj, kandidati su izričito suglasni da Agencija za odgoj i obrazovanje kao voditelj zbirke osobnih podataka, može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka sukladno propisima kojima se uređuje zaštita osobnih podataka. 
IV. Rok za podnošenje prijave je 15 dana od dana objave javnog natječaja u Narodnim novinama. 
V. Na natječaj se mogu ravnopravno prijaviti osobe obaju spolova, a izrazi u muškom rodu koji se koriste u ovom natječaju uporabljeni su neutralno i odnose se na muške i ženske osobe. 
Sa svim kandidatima članovi Upravnog vijeća Agencije za odgoj i obrazovanje provest će razgovor (intervju). O vremenu i mjestu održavanja razgovora kandidati će biti obaviješteni e-poštom koju navedu u prijavi.

O rezultatima natječaja kandidati će biti obaviješteni u zakonskom roku. Nepotpune i nepravovremene prijave neće se razmatrati. Natječajna dokumentacija se ne vraća.

Prijave na natječaj s potrebnom dokumentacijom dostavljaju se na adresu: Agencija za odgoj i obrazovanje, Donje Svetice 38, 10 000 Zagreb, s naznakom: „Natječaj za ravnatelja - ne otvarati“.
KLASA: 025-01/24-01/32
URBROJ: 561-03-01/01-24-04
Zagreb, 27. ožujka 2024.
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