Natjecanja iz povijesti 

Organizatori
Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
Agencija za odgoj i obrazovanje

Sjedište i adresa Državnoga povjerenstva
Agencija za odgoj i obrazovanje 
Donje Svetice 38
10 000 Zagreb

Tajnik Državnoga povjerenstva
Timur Križak, prof.
Agencija za odgoj i obrazovanje, Zagreb	
e-mail: timur.krizak@azoo.hr
telefon: 01/27 85 119

Predsjednik Državnog povjerenstva
Janko Živković, prof.
Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Zagreb
e-mail: jzivkovic11@gmail.com 
Tel: 0915430664

Vremenik
Školska natjecanja: srijeda, 5. veljače 2020., 13:00 sati
Županijska razina: utorak, 17. ožujka 2020., 10:00 sati 
Državna razina: utorak – četvrtak, 28. – 30. travnja 2020. 

Kategorije

Za učenike se natjecanje provodi pisanom i usmenom provjerom znanja i sposobnosti.
 
Učenici se dijele u šest skupina: 
1. skupina: VII. razred osnovne škole
2. skupina: VIII. razred osnovne škole
3. skupina: Prapovijest i Stari vijek
4. skupina: Srednji i Rani novi vijek
5. skupina: 18. i 19. stoljeće
6. skupina: 20. i 21. stoljeće

A) ISPITI

Ispite za sve razine natjecanja izrađuje Državno povjerenstvo. Ispiti se sastoje od naslovne strane i pitanja. Broj bodova za pojedino pitanje određuje sastavljač ispita prema traženim podacima i kognitivnoj složenosti zadatka. Sadržaji i vještine koji se ispituju određeni su nastavnim programima i kurikulumima za osnovnu školu i gimnaziju. Zadaci se izrađuju na temelju udžbenika koji su za tekuću školsku godinu odobreni za upotrebu, a prilozi kojima se ispituju traženi sadržaji mogu se preuzimati iz nastavnih i izvannastavnim materijala. 
Poslovi izrade, umnožavanja i distribucije ispitnih materijala ne smiju biti dostupni javnosti. Za poslove preuzimanja, umnožavanja i distribuciju ispita odgovoran je predsjednik povjerenstva školske i županijske razine natjecanja, a za državno natjecanje tajnik Državnog povjerenstva. 
Državno povjerenstvo će dostaviti primjerke pisanih zadataka i rješenja za sva natjecanja na školskoj i županijskoj razini osobama zaduženima za distribuciju 48 sati prije natjecanja, tj. u vremenu koje treba biti dostatno za potpunu pripremu natjecanja. 

B) RAD UČENIKA
Učenici 3., 4., 5. i 6. skupine koji su pozvani na državno Natjecanje izrađuju rad u kojem odgovaraju na postavljeno pitanje prema određenim povijesnim izvorima i historiografskim radovima. Rad se izrađuje prema uputama koje određuje povjerenstvo. Zadaci, literatura i upute za izradu rada biti će objavljeni nakon županijskog natjecanja i upućeni učenicima koji su pozvani na državno Natjecanje. 

1. ŠKOLSKO NATJECANJE

Škola u kojoj se održava natjecanje imenuje školsko povjerenstvo za provođenje natjecanja u školi. Osnovne i srednje škole koje se žele natjecati na školskoj razini dužne su se prije natjecanja prijaviti svojemu županijskom upravnom uredu, odnosno uredu grada Zagreba, do datuma koji ono odredi. Županijski će odjeli, odnosno ured Grada Zagreba, proslijediti ispitne materijale školama koje su prijavile školsko natjecanje. Pravo natjecanja imaju svi učenici/ce u osnovnim i srednjim školama koje su se prijavile za natjecanje na školskoj razini. Natjecanje provodi školsko povjerenstvo. 
Nakon završetka školskog natjecanja školsko povjerenstvo mora dostaviti županijskom povjerenstvu, odnosno povjerenstvu Grada Zagreba, rezultate prvih pet (5) mjesta na školskom natjecanju s ispitima i ostalom dokumentacijom na način i prema kriterijima koje pobliže određuje županijsko povjerenstvo, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba. Ako na školskom natjecanju dva ili više najbolje plasirana učenika/ica imaju isti broj bodova, za toliko će se povećati broj učenika koji zauzimaju prvih pet mjesta na rezultatima školskog natjecanja. Rezultati prvih pet mjesta na školskom natjecanju s ispitima i ostalom dokumentacijom dostavljaju se u školu koja će biti domaćin županijskoga natjecanja. Županijsko povjerenstvo, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba, pregledat će pristigle materijale i pozvati natjecatelje na županijsko natjecanje.

Za školsko natjecanje u VII. i VIII. razredu osnovne škole pitanja će se, po skupinama, odnositi na gradivo prema Nastavnom programu za osnovnu školu:

1. skupina: zaključno s nastavnom temom Revolucija 1848. u Europi i Hrvatskoj
1. skupina: zaključno s nastavnom temom Znanost i kultura u prvoj polovici 20. stoljeća u svijetu i u Hrvatskoj

Za školsko natjecanje u srednjim školama pitanja će se, po skupinama, odnositi na gradivo (prema Nastavnom programu za gimnazije i Kurikulumu nastavnog predmeta povijest za osnovne škole i gimnazije u Republici Hrvatskoj ):

1. skupina: zaključno sa cjelinom Stari Istok 
1. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Zapadnoslavenske i Istočnoslavenske zemlje
1. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Liberalni i nacionalni pokreti u Europi tijekom prve polovice 19. stoljeća
1. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Znanost, kultura i sport (Hrvatska i svijet uoči Drugoga svjetskog rata)

1. ŽUPANIJSKO NATJECANJE

Na županijsko natjecanje prijavljuju se učenici/ice koji su ostvarili najbolje rezultate na školskom natjecanju. O broju sudionika i provođenju županijskog natjecanja konačnu odluku donose županijska povjerenstva, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba, o čemu izvješćuju škole na svome području.

Državno povjerenstvo šalje po jedan primjerak testa Upravnom odjelu u županijama, a oni školi u kojoj se održava županijsko natjecanje. Natjecanje provodi županijsko povjerenstvo, a u Gradu Zagrebu povjerenstvo Grada Zagreba. 

Za županijsko natjecanje u VII. i VIII. razredu osnovne škole pitanja će se odnositi na gradivo razreda prema Nastavnom planu i programu za osnovnu školu:

1. skupina: zaključno s nastavnom temom Europa na vrhuncu moći: nastanak prvih modernih država u Europi
1. skupina: zaključno s nastavnom temom Drugi svjetski rat

Za županijsko natjecanje u srednjim školama pitanja će se odnositi na nastavne sadržaje propisane za pojedini razred gimnazije:

3. skupina: zaključno s poviješću antičke Grčke
3. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Kultura Hrvata od 12. do 15. stoljeća
3. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Zapadna Europa: Velika Britanija, Francuska, „otpor kolonija“
3. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Hrvatska država u sklopu jugoslavenske federacije

Ako na županijskom natjecanju dva ili više najbolje plasiranih učenika imaju isti broj bodova, za toliko će se povećati broj učenika koji zauzimaju prva mjesta na rezultatima županijskog natjecanja, u skladu s odredbama ovoga Kataloga o natjecateljima na državnom Natjecanju.

Županijska povjerenstva dužna su u roku od 48 sati po objavljivanju konačnih rezultata dostaviti Državnom povjerenstvu ljestvicu konačnog poretka na temelju rezultata (Tablica za unos u bazu podataka natjecanja i smotri AZOO s točnim OIB-om učenika), obrasce sa zaporkama i ispite natjecatelja koji su osvojili prvih pet mjesta za svaku skupinu u osnovnoj i srednjoj školi, u skladu s odredbama ovoga Kataloga o natjecateljima na državnom Natjecanju. Ispiti za prvih pet učenika po skupini dostavljaju se skenirani tajniku Državnog povjerenstva na mail do 19. ožujka 2020. u 12 sati. Ako na županijskom natjecanju dva ili više najbolje plasiranih učenika imaju isti broj bodova, za toliko će se povećati broj učenika koje županijsko povjerenstvo, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba, predlaže za državno natjecanje. 

1. DRŽAVNO NATJECANJE

Članovi Državnog povjerenstva provjeravaju zaprimljene županijske ispite i sastavljaju listu kojom se pozivaju učenici na državnu razinu Natjecanja. Državno će povjerenstvo na temelju prispjelih prijedloga županijskih povjerenstava i povjerenstva Grada Zagreba te provjeravanja pristiglih ispita svih kandidata utvrditi objedinjene ljestvice poretka prema broju bodova ostvarenih na županijskom natjecanju u cijeloj zemlji i objaviti popis pozvanih učenika po skupinama 25. ožujka 2020. Na državnu razinu Natjecanja u kategoriji pisana provjera znanja poziva se 15 učenika po skupini koji su osvojili najveći broj bodova na županijskim natjecanjima u cijeloj zemlji.

Ispiti za državno natjecanje u osnovnoj školi izrađuju se za svaku skupinu posebno, a sadrže naslovnicu i pitanja iz nastavnih sadržaja za cijelog nastavnog programa. 

Ispiti za državno natjecanje u srednjoj školi odnose se na cjelokupno gradivo razreda. Nakon pisanja testa povjerenstvo će ispitati učenike na temelju njihovog rada. Ukupni plasman učenika odrediti će se na temelju uspjeha na ispitu (70%), izrađenog rada (20%) i usmenog ispita (10%). 
Državni prvak je učenik koji je na državnom Natjecanju u određenoj kategoriji osvojio najveći broj bodova. Ako na državnom Natjecanju dva ili više najbolje plasiranih učenika imaju isti broj bodova, za toliko će se povećati broj učenika koji zauzimaju mjesta državnog prvaka u određenoj kategoriji i skupini.

Tijek natjecanja na školskoj, županijskoj i državnoj razini

Rješavanje ispita traje 60 minuta. Ispit se rješava isključivo plavom ili crnom kemijskom olovkom. Nije dopuštena uporaba kemijske olovke koju je moguće brisati. Za vrijeme rješavanja ispita ne smije se koristiti ništa osim navedenog pribora za pisanje i praznog lista papira za pripremu odgovora. Odgovori u ispitu upisuju se na za to predviđena mjesta. Jednom napisane odgovore u ispitu nije dopušteno prepravljati već ih treba staviti u zagradu i precrtati te potpisom označiti i upisati ispravni odgovor. Netočno ili nepotpuno riješeni zadaci, naknadno ispravljani odgovori, odgovori koji nisu upisani na za to predviđena mjesta ne vrednuju se, što vrijedi i za dodatno upisivanje bilo čega što se u ispitu ne traži. Nečitki odgovori boduju se s 0 bodova. Osobna i zemljopisna imena (i prezimena) pišu se u skladu s terminologijom i nazivljem koje se koristi u udžbenicima odobrenim od MZO-a u tekućoj školskoj godini. 
Ispit se ispravlja crvenom kemijskom olovkom, a broj postignutih bodova upisuje se u za to predviđeno mjesto u ispitu. Ispit ispravljaju i svojim potpisom potvrđuju točnost postignutih bodova tri člana povjerenstva. 
Sudionici natjecanja će po završetku testiranja biti upoznati s ispravnim rješenjima pitanja u ispitu. Nakon natjecanja nadležna školska i županijska povjerenstva moraju do kraja školske godine u kojoj je natjecanje provedeno čuvati riješene ispite svih učenika koji su u natjecanju sudjelovali. Državno povjerenstvo ima pravo uvida u natjecateljsku dokumentaciju na svim razinama natjecanja i za sve natjecatelje. Isti učenik gimnazije i osnovne škole može pristupiti istoj kategoriji natjecanja samo jednom. Učenici srednjih strukovnih škola mogu se natjecati u skupini koja odgovara programu njihovog razreda, odnosno najviše dva puta u istoj skupini. 

ŽALBE

Natjecateljima i njihovim mentorima dopušten je uvid u zadatke u nazočnosti člana povjerenstva. Žalbe na postupak provedbe školskih natjecanja rješavaju školska povjerenstva. Žalbe, u pisanom obliku, rješavaju se odmah. Nezadovoljni natjecatelji mogu se u drugom stupnju žaliti Županijskom povjerenstvu, odnosno povjerenstvu Grada Zagreba. Odluke Županijskog povjerenstva su konačne.
Žalbe na postupak provedbe županijskog natjecanja rješavaju Županijska povjerenstva, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba u pisanom obliku prije objavljivanja konačnih rezultata natjecanja. Nezadovoljni natjecatelji mogu se u drugom stupnju žaliti Državnom povjerenstvu u roku od 48 sati nakon dobivanja odgovora na žalbu od strane Županijskog povjerenstva. Odluke Državnog povjerenstva su konačne, što vrijedi za žalbe učenika, mentora i roditelja na rad županijskih povjerenstava i povjerenstava na državnom Natjecanju. 
Ako se natjecatelji i mentor tijekom natjecanja ponašaju neprilično, kršeći kodeks ponašanja prema odredbama statuta škole domaćina, povjerenstvo će isključiti učenike i mentora iz Natjecanja te će se oni vratiti na svoje matične adrese o vlastitom trošku. Na državnom Natjecanju mogu sudjelovati samo pozvani natjecatelji i njihovi mentori.


ČLANOVI DRŽAVNOG POVJERENSTVA NATJECANJA IZ POVIJESTI

1. dr. sc. Tomislav Bogdanović, Osnovna škola Vladimira Nazora, Križevci
2. Vjera Brković, prof., Hrvatsko katoličko sveučilište, Zagreb
3. dr. sc. Hrvoje Čapo, Hrvatski institut za povijest, Zagreb
4. Tina Gregurić, Osnovna škola Eugena Kumičića Velika Gorica, Velika Gorica 
5. Natalija Jadrić, prof., savjetnik, Gimnazija Karlovac, Karlovac
6. Sanja Kostanjčar, prof., Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Zagreb
7. Timur Križak, prof., Agencija za odgoj i obrazovanje, Zagreb, tajnik
8. Ivana Mrazović, prof. mentor, Srednja škola Ivan Švear, Ivanić Grad i Srednja škola Čazma, Čazma
9. Ivana Smolec Mustapić, prof. mentor, IV. osnovna škola Bjelovar, Bjelovar
10. Josip Parat, prof., Hrvatski institut za povijest, Zagreb
11. Mario Peranić, prof., Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja, Zagreb
12. dr. sc. Gordan Ravančić, Hrvatski institut za povijest, Zagreb
13. dr. sc. Robert Skenderović, Hrvatski institut za povijest, Zagreb
14. Vlatka Šavor, prof., Gimnazija Karlovac, Karlovac
15. Gordana Trnski, prof. savjetnik, Gimnazija Fran Galović, Koprivnica
16. dr. sc. Jasna Turkalj, Hrvatski institut za povijest, Zagreb
17. Stanko Vladić, prof. savjetnik, Osnovna škola Braće Seljan, Karlovac
18. Janko Živković, prof., Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Zagreb, predsjednik


NAGRADE I PRIZNANJA

[bookmark: _GoBack]Učenici koji na županijskom i državnom natjecanju osvoje prvo, drugo i treće mjesto dobivaju priznanja, ostali sudionici pohvalnice, a mentori i organizatori zahvalnice. 
Priznanja, pohvalnice i zahvalnice na državnom natjecanju potpisuje ovlaštena osoba Ministarstva znanosti i obrazovanja i Agencije za odgoj i obrazovanje. Na županijskom natjecanju priznanja, pohvalnice i zahvalnice potpisuje ovlaštena osoba u ime županije, odnosno Grada Zagreba i predsjednik Županijskog povjerenstva, odnosno povjerenstva Grada Zagreba.
Zajedno s priznanjima, nagrađenim učenicima javno se dodjeljuju prikladne nagrade, koje osiguravaju organizatori natjecanja.




Napomena
Uporaba imenica (učenik, učitelj, nastavnik, voditelj) u tekstu podrazumijeva i osobe ženskog i muškog spola, dakle: učenice/ učenike, učiteljice/ učitelje, nastavnice/ nastavnike, voditeljice/ voditelje.
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