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Agencija za odgoj i obrazovanje je 4. lipnja 2020., uz suglasnost Ministarstva znanosti i obrazovanja, donijela Odluku o naknadnoj provedbi natjecanja i smotra učenika osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj. Smotre i natjecanja dijelom nisu održana zbog bolesti COVID-19 pa će se održati u razdoblju od 7. rujna do 31. prosinca 2020. godine.

Dodatne upute o provedbi LiDraNa, hrvatske smotre literarnog, dramsko-scenskog i novinarskog stvaralaštva

Županijske smotre LiDraNo 2020. održane su u razdoblju od 10. do 14. ožujka 2020. u ovim županijama: Zagrebačkoj, Krapinsko-zagorskoj, Međimurskoj, Koprivničko-križevačkoj, Virovitičko-podravskoj,  Primorsko-goranskoj, Ličko-senjskoj, Požeško-slavonskoj, Brodsko-posavskoj, Osječko-baranjskoj, Dubrovačko-neretvanskoj županiji i Gradu Zagrebu. Nisu održane u scenskom izrazu u: Varaždinskoj, Bjelovarsko-bilogorskoj, Istarskoj, Karlovačkoj, Sisačko-moslavačkoj, Vukovarsko-srijemskoj, Zadarskoj, Šibensko-kninskoj i Splitsko-dalmatinskoj županiji.

LiDraNo je smotra učeničkog pisanog i usmenog stvaralaštva na hrvatskomu jeziku i mjesto susreta učenika, mentora i prosudbenih povjerenstava. Stoga će biti objavljen Zbornik LiDraNo 2020. s učeničkim pisanim radovima i podatcima o predloženim scenskim izvedbama iz onih izbornih područja (županija) u kojima je povjerenstvo procijenilo radove.

Zbornik smotre LiDraNo 2020.

1. Objava rezultata odabranih pisanih radova i radijskih emisija – 7. rujna 2020. (www.azoo.hr).
2. Objava Zbornika LidraNo 2020. – 25. rujna 2020.
3. Predložene radijske emisije bit će objavljene na Meduzi.

Okrugli stolovi

Okrugli stolovi za pisane radove i radijske emisije održat će se 30. rujna 2020.: 
literarni radovi – početak u 9:00 sati
samostalni novinarski radovi – početak u 10:30 sati
školski listovi – početak u 12:00 sati.
radijske emisije – početak u 13:30 sati.

Poveznice za okrugle stolove bit će objavljene na stranici Agencije za odgoj i obrazovanje.
