Natjecanje–izložba učenika osnovnih i srednjih škola iz područja vizualnih umjetnosti i dizajna ‒ LIK
Dopuna Posebnih pravila Natjecanja–izložbe LIK 2020.

Organizatori
Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
Agencija za odgoj i obrazovanje

Sjedište i adresa državnoga povjerenstva
Agencija za odgoj i obrazovanje, Donje Svetice 38, 10000 Zagreb

Tajnik državnoga povjerenstva
Zvjezdana Prohaska, telefon: 051/317-693; e-mail: zvjezdana.prohaska@azoo.hr

Agencija za odgoj i obrazovanje je 4. lipnja 2020., uz suglasnost Ministarstva znanosti i obrazovanja, donijela Odluku o naknadnoj provedbi natjecanja i smotra učenika osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj. Smotre i natjecanja dijelom nisu održana zbog bolesti COVID-19 pa će se održati u razdoblju od 7. rujna do 31. prosinca 2020. godine.

Dodatne upute o provedbi Natjecanja–izložbe učenika osnovnih i srednjih škola iz područja vizualnih umjetnosti i dizajna ‒ LIK

Županijska razina Natjecanja-izložbe LIK održat će se 25. rujna 2020.

Dostavljeni likovni radovi učenika na županijsku razinu (dostavljeni su do 13. ožujka 2020.)
bit će selektirani i vrednovani.
Virtualna izložba i objava rezultata na županijskoj razini
Umjesto izložbi likovnih radova učenika u muzejima i galerijama na županijskoj će se razini  održati virtualne izložbe i objave rezultata.
Poveznice će županijska povjerenstva dostaviti na sve osnovne i srednje škole u svojoj županiji. Virtualnom izložbom bit će obuhvaćen veći broj likovnih radova. O broju likovnih radova na virtualnoj izložbi odlučit će županijska povjerenstva.

Nakon održanog županijskog natjecanja povjerenstva elektronički prosljeđuju ispunjene xls tablice i fotografije na višu razinu natjecanja tj. državnom povjerenstvu putem poveznice (poveznice treba dostaviti na e-mail: zvjezdana.prohaska@azoo.hr). Tablice trebaju biti imenovane: LIK 2020., naziv županije (npr. Varaždinska županija), kategorija (npr.1A kategorija). 
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Državna razina Natjecanja-izložbe LIK održat će se 1. i 2. prosinca 2020. 
  
Državno povjerenstvo sastavlja listu konačnog poretka. Kriteriji vrednovanja primjenjuju se iz dokumenta Zadaci (za pojedine kategorije). Ljestvice konačnih poredaka i likovni radovi bit će dostupni na virtualnoj izložbi putem poveznice objavljene na internetskoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje.

Popis 39 učenika bit će objavljen na internetskoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje 18. prosinca 2020.
Učenici će pristupiti izradi zadatka na državnoj razini 1. prosinca 2020. Likovni će radovi biti dostavljeni državnoj razini putem poveznice. 
Likovni radovi učenika i liste konačnog poretka bit će dostupni na virtualnoj izložbi kojoj se pristupiti putem poveznice objavljene na internetskoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje 2. prosinca 2020.


