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Hrvatski Crveni križ (HCK) nacionalno je društvo Crvenog križa koje zajedno s drugim nacionalnim društvima Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Međunarodnim odborom Crvenog križa te Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca zajedno čine Međunarodni pokret Crvenog križa. Misija pokreta je: sprečavati i olakšavati ljudsku patnju ma gdje ona bila, štititi život i zdravlje te osigurati poštivanje ljudskog bića, osobito u vrijeme oružanih sukoba i ostalih izvanrednih stanja, raditi na sprečavanju bolesti i unapređenju zdravlja i socijalne zaštite, poticati dobrovoljnost (volontiranje) i stalnu spremnost članova pokreta za pružanje pomoći te poticanje osjećaja solidarnosti prema svima kojima je potrebna zaštita i pomoć.

U provođenju misije pokret slijedi svoja temeljna načela: humanost, nepristranost, neutralnost, neovisnost, dragovoljnost, jedinstvo i univerzalnost.

HCK, u skladu s međunarodno prihvaćenim načelima pokreta, djeluje od 1878. godine, a Natjecanje mladih Hrvatskoga Crvenog križa organizira se od 1996. godine.
Cilj Natjecanja mladih HCK je promovirati temeljna načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa te upoznati i uključiti što veći broj mladih u humanitarne programe kojima je svrha pomoći svima gdje god je to potrebno.

Sadržaj, uvjeti i način provođenja natjecanja u znanju i vještinama mladih Hrvatskog Crvenog križa temelje se na: pravilima Natjecanja mladih Hrvatskoga Crvenog križa i Uputama za provedbu natjecanja i smotri učenica i učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u 2019. godini.
Vremenik natjecanja
I. školska/općinska/gradska – 9. ožujka 2019. godine (subota) 

II. međužupanijska – 6. travnja 2019. godine (subota) 

III. državno natjecanje – 11. svibnja 2019. godine (subota)
Razine i kategorije natjecanja
Natjecanje se odvija istodobno u dvije kategorije – ekipe podmlatka i ekipe mladih:

· ekipe podmlatka od 11 do 14 godina, odnosno do završetka osnovne škole i

· ekipe mladih od 15 do 18 godina odnosno do završetka srednje škole.

Natjecanja se provode na školskoj, međužupanijskoj i državnoj razini.
Ekipa koja na školskim natjecanjima na području jednog općinskog, odnosno gradskog društva Crvenog križa postigne najveći broj bodova stječe pravo sudjelovanja na međužupanijskom natjecanju. Pravo sudjelovanja na natjecanju Gradskog društva Crvenog križa Zagreba stječu ekipe koje na školskim natjecanjima u područnim društvima Crvenog križa postignu najveći broj bodova.

Međužupanijsko natjecanje je pravovaljano ako na njemu sudjeluju najmanje dvije ekipe iz svake kategorije. Osvajanjem prvog mjesta na međužupanijskom natjecanju ekipe stječu pravo natjecanja na državnoj razini.

Sva natjecanja održavaju se istoga dana u cijeloj Republici Hrvatskoj.

Državno natjecanje održava se u svibnju tijekom Tjedna Crvenog križa.

Sastav ekipa

Natjecateljska ekipa ima 5 članova, koji između sebe biraju vođu ekipe i zamjenika vođe ekipe. Ekipa može imati jednoga pričuvnog natjecatelja.

U natjecateljskoj ekipi može biti samo jedna osoba koja se prethodnih godina natjecala u istoj kategoriji.

Ekipe se natječu pod zaporkom (lozinkom).

Sadržaj natjecanja

Sadržaj natjecanja obuhvaća:

1. provjeru znanja o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima i

2. provjeru znanja i vještina iz pružanja prve pomoći.

Hrvatski Crveni križ utvrđuje za natjecanje sljedeću literaturu:

· Humane vrednote – odgoj za humanost, priručnik za učitelje i Humane vrednote – odgoj za humanost, dodatak – brošura za natjecanje, izdanje Hrvatskog Crvenog križa, za provjeru znanja o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima; 
· Prva pomoć, Priručnik za kandidate za vozače i sve sudionike u prometu i Repetitorij prve pomoći za podmladak i mlade. 
· Video materijali za pripremu ekipa nalaze na službenom YouTube kanalu Hrvatskog Crvenog križa.
Tijek natjecanja

Natjecanja na svim razinama provode se na način da prema utvrđenom planu i satnici ekipe prolaze sve pozicije. Vrijeme rješavanje zadataka na svakoj radnoj poziciji navedeno je u dijelu teksta pod nazivom Opća pravila. Iza svake radne pozicije nalazi se odmorište.

Na pozicijama iz provjere znanja o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima je pisana provjera znanja, a na pozicijama iz provjere znanja i vještina u pružanju prve pomoći je pisana i praktična provjera.

Za školska i međužupanijska natjecanja za svaku kategoriju natjecatelja utvrđuje se ukupno šest (6) radnih pozicija od kojih se na tri (3) pozicije provjerava znanje o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima i na tri (3) radne pozicije provjeravaju se znanja i vještine u pružanju prve pomoći.

Za državno Natjecanje se za svaku kategoriju natjecatelja utvrđuje ukupno pet (5) radnih pozicija, od kojih se na jednoj (1) poziciji provjerava znanje o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima a na preostale četiri (4) provjeravaju se znanja i vještine pružanja prve pomoći.

Bodovi
Na školskim i međužupanijskim natjecanjima pojedina ekipa može osvojiti najviše 120 bodova:

· 30 na provjeri znanja o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima (najviše 10 bodova po poziciji) i

· 90 na provjeri znanja i vještina pružanja prve pomoći, od čega 30 iz pisane provjere a 60 bodova iz praktične provjere (najviše 30 bodova po poziciji)

Na državnom Natjecanju pojedina ekipa može osvojiti najviše 170 bodova, od kojih:

· 50 bodova na pisanoj provjeri znanja o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima i

· 120 bodova na provjeri znanja i vještina iz pružanja prve pomoći, od čega 30 na pisanoj provjeri i 90 na praktičnoj provjeri, (najviše 30 bodova po poziciji).

U slučaju da dvije ili više ekipa imaju isti broj bodova, bolja je ona koja ima veći broj bodova iz praktičnog dijela pružanja prve pomoći.

U slučaju da i dalje dvije ili više ekipa imaju isti broj bodova, ekipe dijele osvojeno mjesto.

Postignu li dvije ili više ekipa prvo mjesto na školskoj razini, ekipe stječu pravo nastavka natjecanja na međužupanijskoj razini.

Postignu li dvije ili više ekipa prvo mjesto na međužupanijskoj razini, ekipe stječu pravo nastavka natjecanja na državnoj razini.

Opća pravila 
Provjera znanja i vještina ekipa podmlatka i mladih na natjecanju vrednuje se:

· pisanom provjerom znanja na jednoj poziciji i 

· rješavanjem praktičnih zadataka – pružanjem prve pomoći osobama s realistično prikazanim ozljedama zadobivenim u simuliranim situacijama nesretnih slučajeva na dvije pozicije na školskim/općinskim/gradskim i međužupanijskim natjecanjima, a na tri pozicije na državnom natjecanju.

Pisanu provjeru znanja rješavaju svi članovi ekipa pojedinačno. Za vrijeme rješavanja zadatka članovi ekipa ne smiju međusobno komunicirati. U slučaju nepoštivanja ovog pravila, ekipi će sudac dodijeliti 0 bodova za tu poziciju. Ispravljani odgovori se ne priznaju.

Predviđeno vrijeme zadržavanja ekipe na ovoj poziciji je 8 minuta. Vrijeme predviđeno za rješavanje pisane provjere znanja je 6 minuta, a za upute sudaca, podjelu i prikupljanje testova predviđene su 2 minute.
Rješavanje praktičnih zadataka 

Na radilištu na kojem se rješavaju praktični zadaci u rad su uključeni svi članovi ekipe. Natjecateljsku ekipu predstavlja i o njenim članovima tijekom natjecanja brine vođa ekipe.

Tijekom natjecanja članovi ekipe ne smiju kontaktirati s osobama u pratnji, promatračima i ostalim sudionicima natjecanja. U slučaju nepoštivanja ovog pravila sudac može udaljiti ekipu s radne pozicije ili dodijeliti 0 bodova za tu poziciju
Rad svake ekipe na praktičnim pozicijama prati i ocjenjuje sudački tim kojeg čine najmanje dva suca. Suci na praktičnim pozicijama prve pomoći mogu biti osobe educirane i uključene u obuku mladih iz prve pomoći (liječnici, medicinske sestre, nastavnici i drugi). 

Predviđeno vrijeme zadržavanja ekipe na ovim pozicijama je 12. Rješavanje praktičnih zadataka, uključujući i izvješće sucu traje 10 minuta. Ocjenjivanje ekipe i komentar suca (ukazivanje na načinjene greške) traje 2 minute. 
Neovisne promatrače imenuje Povjerenstvo za provedbu Natjecanja iz redova volontera Hrvatskoga Crvenog križa. Neovisni promatrači prate tijek Natjecanja, nadgledaju poštivanje Pravila i izvješćuju o nepoštivanju Pravila suce na radnoj poziciji i Povjerenstvo.

Tijekom državnoga Natjecanja, ekipu smije pratiti fotograf snimatelj, kojeg društvo Crvenog križa prijavljuje organizatoru. Fotograf snimatelj dužan je ostati uz ekipu tijekom održavanja cijelog natjecanja i ne smije komunicirati ni s članovima ekipe ni s ostalim sudionicima natjecanja.

Ponovi li natjecateljska ekipa nepoštivanje pravila, Povjerenstvo može ekipu isključiti iz natjecanja.

Natjecateljska tijela

Natjecanje mladih Hrvatskoga Crvenog križa provodi Povjerenstvo za provedbu natjecanja koje imenuje sljedeća natjecateljska tijela:

· Organizacijsko povjerenstvo

· Komisiju za utvrđivanje identiteta natjecatelja

· Komisiju za utvrđivanje i zbrajanje rezultata natjecanja

· Suce na radnim pozicijama

Povjerenstva za provedbu natjecanja imenuju se svake godine na svakoj razini, a obavljaju poslove pripreme natjecanja, nadzora tijeka natjecanja, proglašavaju rezultate, imenuju provedbena natjecateljska tijela i odlučuju u žalbenom postupku.

Školska povjerenstva imenuje ravnatelj škole.

Međužupanijska povjerenstva imenuju upravna tijela nadležna za poslove obrazovanja u županijama.

Priznanja, pohvalnice i zahvalnice dodjeljuju se sukladno Uputama za provedbu natjecanja i smotri učenica i učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u 2019. godini.

ČLANOVI DRŽAVNOGA POVJERENSTVA NATJECANJA MLADIH HRVATSKOGA CRVENOG KRIŽA
1. Kim Anić, prof., Osnovna škola Kozala, Rijeka

2. Maja Antonić, prof., Hrvatski Crveni križ, Zagreb
3. Jasminka Falamić, prof., Osnovna škola Dore Pejačević, Našice
4. Igor Feldi, Gradsko društvo Crvenog križa Našice, Našice
5. Mirjana Laginja, prof., Srednja škola Krapina, Krapina
6. Robert Markt, dipl. oec., Hrvatski Crveni križ, Zagreb
7. Ana Mikulčić, Služba za zdravstvo, Hrvatski Crveni križ, Zagreb 

8. Drago Stojaković, prof., Srednja škola za primijenjenu umjetnost i dizajn, Osijek
9. Marijana Toljan, prof., Agencija za odgoj i obrazovanje, Zagreb, tajnica
10. Ivana Zadražil Vorberger, prof., Hrvatski Crveni križ, Zagreb
