Na temelju članaka 12. i 19. Zakona o Agenciji za odgoj i obrazovanje (Narodne novine 85/06), članaka 57., 58. i 60. Statuta Agencije za odgoj i obrazovanje te točke II. podstavka 6. Odluke o zabrani novog zapošljavanja službenika i namještenika u javnim službama (Narodne novine, 70/16, 50/17, 37/18, 71/18 i 91/18), ravnateljica Agencije za odgoj i obrazovanje raspisuje

NATJEČAJ

- za radno mjesto viši računovodstveni referent/viša računovodstvena referentica za obračun plaće u Odsjeku računovodstvenih poslova – 1 izvršitelj na određeno radno vrijeme u Zagrebu do povratka odsutne radnice s roditeljskog dopusta/mirovanja radnog odnosa do treće godine djetetova života
Uvjeti:

- završen preddiplomski sveučilišni studij ili stručni studij ekonomske struke u trajanju od 

   najmanje tri godine
- 12 mjeseci radnog iskustva na odgovarajućim poslovima
- poznavanje rada na računalu

Osim navedenih uvjeta kandidati moraju ispunjavati opće i zakonom propisane uvjete.

S izabranim kandidatom sklopit će se ugovor o radu na određeno radno vrijeme s probnim radom od tri (3) mjeseca.

Na natječaj se mogu javiti osobe oba spola.

Kandidat koji može ostvariti pravo prednosti pri zapošljavanju prema članku 102. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji (Narodne novine broj 121/17), članku 48. f Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata (Narodne novine broj 33/92, 77/92, 27/93, 58/93, 2/94, 76/94, 108/95, 108/96, 82/01, 103/03 i 148/13) i članku 9. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom (Narodne novine broj 157/13 i 152/14), dužan se u prijavi na javni natječaj pozvati na to pravo i uz prijavu je dužan priložiti propisanu dokumentaciju prema posebnom zakonu te ima prednost u odnosu na ostale kandidate samo pod jednakim uvjetima.

Kandidati koji ostvaruju pravo na prednost pri zapošljavanju sukladno članku 102. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji, uz prijavu na javni natječaj dužni su, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i sve potrebne dokaze dostupne na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja:  https://branitelji.gov.hr/zaposljavanje-843/843 

Kandidati koji se pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju sukladno članku 48. f Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata, uz prijavu na javni natječaj dužni su, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i rješenje o priznatom statusu, odnosno potvrdu o priznatom statusu iz koje je vidljivo spomenuto pravo, izjavu da do sada nisu koristili pravo prednosti pri zapošljavanju po toj osnovi te dokaz iz kojeg je vidljivo na koji je način prestao radni odnos kod posljednjeg poslodavca (rješenje, ugovor, sporazum i sl.).

Kandidati koji se pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju sukladno članku 9. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom, uz prijavu na javni natječaj dužni su, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i rješenje o utvrđenom invaliditetu, odnosno drugu javnu ispravu o invaliditetu, na temelju koje se osoba može upisati u očevidnik zaposlenih osoba s invaliditetom.

U prijavi na natječaj obvezno se navode podaci podnositelja prijave (osobno ime, datum i mjesto rođenja, adresa stanovanja, broj telefona, po mogućnosti adresa e-pošte). Prijavu je potrebno vlastoručno potpisati.
Uz prijavu na natječaj kandidati trebaju priložiti dokaze o ispunjavanju uvjeta:

a) životopis i detaljan opis dosadašnjeg rada

b) dokaz o stručnoj spremi, odnosno o odgovarajućoj razini i vrsti obrazovanja (preslika diplome)

c) dokaz o radnom stažu (preslika radne knjižice i/ili potvrda Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje o podacima evidentiranim u matičnoj evidenciji Zavoda)

d) dokaz o traženom radnom iskustvu na odgovarajućim poslovima, odnosno na poslovima tražene struke i razine obrazovanja (preslike ugovora o radu, rješenja o rasporedu ili potvrda dosadašnjih poslodavaca o poslovima na kojima je radio i vremenskom razdoblju u kojem je obavljao navedene poslove)

e) dokaz o državljanstvu (preslika važeće osobne iskaznice, vojne iskaznice, putovnice ili domovnice)

f) uvjerenje nadležnog suda da se protiv kandidata ne vodi kazneni postupak (ne starije od 6 mjeseci).

Traženi dokazi dostavljaju se u preslici, a izabrani kandidat dužan je prije sklapanja ugovora o radu dostaviti izvornike dokumenata.

Priloženu natječajnu dokumentaciju ne vraćamo.

Potpunom prijavom smatra se ona koja sadrži sve podatke i priloge navedene u javnom natječaju te koja je vlastoručno potpisana. Kandidat koji nije podnio pravodobnu ili potpunu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete iz javnog natječaja, ne smatra se kandidatom u postupku javnog natječaja. 

Ovisno o broju zaprimljenih prijava, kandidati mogu biti pozvani na testiranje.

Prijave na natječaj s dokazima o ispunjavanju uvjeta podnose se u roku od 8 dana od objave natječaja u Narodnim novinama, na adresu: Agencija za odgoj i obrazovanje, Donje Svetice 38, Zagreb, s obveznom naznakom: »Za natječaj«.

O rezultatima natječaja kandidati će biti obaviješteni u zakonskom roku.

                                                                                               Agencija za odgoj i obrazovanje

