Raspored održavanja stručnih ispita iz Etike

Pismeni dio ispita održat će se u ponedjeljak, 12. 11.2018. godine s početkom u 10 sati u Gimnaziji Lucijana Vranjanina, Zagreb, Trg hrvatskih pavlina 1. u učionici 206.
Izvedba nastavnih sati i usmeni dijelovi ispita održat će se u Gimnaziji Lucijana Vranjanina, Zagreb, Trg hrvatskih pavlina 1, Zagreb, prema navedenom rasporedu. Svi nastavni satovi održat će se u učionici 206.
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Dodatne napomene:
Molim pripravnike koji imaju obavezu plaćanja stručnog ispita (svi oni koji se nalaze u formi  stručnog osposobljavanja ili su pali neki od dijelova stručnog ispita na prethodnim rokovima), a to do sada nisu učinili, da to učine čim prije i dostave potvrdu o uplati savjetnici na e-mail  jer u protivnom neće moći pristupiti stručnom ispitu. Pripravnici čija je dokumentacija nepotpuna također trebaju dostaviti dokumente koji nedostaju (mogu ih donijeti na dan pisanog dijela ispita). 
Izvedba nastavnog sata, kao i pisani dio stručnog ispita održat će se u učionici 206.

Za sve dodatne informacije javiti se mentorici na ispitu Ivani Bogović, prof. putem e-maila ivana.bogovic.gz@gmail.com ili na telefon 093/913-9115 i nadležnoj savjetnici Željki Winkler, prof. putem emaila zeljkawinkler@azoo.hr ili na telefon 098/351-834.
