AGENCIJA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE

DRŽAVNO POVJERENSVO ZA PROVEDBU NATJECANJA 

IZ ŠPANJOLSKOG JEZIKA

Donje Svetice 38, Zagreb
Zagreb, 29. ožujka 2012. god.
SVIM UČENICIMA I MENTORIMA, SUDIONICIMA

DRŽAVNOGA NATJECANJA IZ ŠPANJOLSKOGA  JEZIKA
Poštovani, 

 šaljemo vam program državnog natjecanja iz španjolskoga jezika za učenike srednjih škola RH koje će se održati od 11. do 13. travnja 2012. u Osnovnoj školi „Fran Krsto Frankopan“, Područna škola Omišalj u Omišlju.
Svi učenici, njihovi mentori i članovi državnog povjerenstva za provedbu natjecanja bit će smješteni u hotelu Adriatic u Omišlju. Za sve sudionike natjecanja osigurana su dva i pol pansiona počevši od večere 11. travnja i smještaj u dvokrevetnim i trokrevetnim sobama. Moguć je i smještaj u jednokrevetnim sobama uz osobnu nadoplatu razlike. 

Ravnatelji škola dužni su izdati putni nalog mentoru pratitelju, a nakon natjecanja proslijediti ga u Agenciju za odgoj i obrazovanje zbog povrata troškova. 
Za sudionike natjecanja iz Istarske i Primorsko-goranske županije organiziran je zajednički prijevoz autobusom.  Za informacije o polasku autobusa trebate se obratiti predsjednici DP za talijanski jezik prof. Sonji Glavičić na e-mail: sonja.glavicic@gmail.com ili na mob.  098 170 91 60. Za sudionike natjecanja iz kontinentalnih županija organiziran je prijevoz autobusom koji kreće 11. travnja u 12 sati s autobusnog kolodvora. Voditeljica ŽSV-a prof. Zorica Horvat organizira zajednički prijevoz autobusom za sve sudionike natjecanja iz Splita i susjednih županija. Svi učenici, mentori pratitelji i članovi držanoga povjerenstva dužni su koristiti organizirani prijevoz. Prijava učenika i mentora pratitelja podrazumijeva rezervaciju mjesta u jednom od tri autobusa prema lokaciji škole. 
Kako bi natjecanje proteklo u duhu prijateljstva i druženja predlažemo da ponesete nešto specifično za vašu školu, vaš grad odnosno županiju (školske časopise, brošure, suvenire, razglednice, vaše vlastite radove kao i prezentacije (CD). 

Za sve dodatne informacije u svezi natjecanja možete se obratiti i na tel. 098 386 508  ili na e-mail: cvjetanka.bozanic@skole.hr
Molimo mentore da pripreme učenike prema pravilima objavljenim u Katalogu natjecanja i da, zbog jednostavnije izvedbe, svoje prezentacije snime na CD kako ne bismo imali problema s tehničkim pomagalima. 

Ujedno molimo mentore da podsjete učenike da ponesu identifikacijski dokument (osobnu ili putovnicu).


Još jedanput čestitamo svim učenicima, nastavnicima, učiteljima i ravnateljima na postignutom uspjehu i želimo sretan put u Omišalj.
Predsjednica državnoga povjerenstva                     Tajnica državnoga povjerenstva
Melita Kovačev, prof. 


              Cvjetanka Božanić, prof. savjetnik                                            






