Obavijest polaznicima – fotografska radionica
U fotoradionici na Školi stvaralaštva „Novigradsko proljeće” (2013) radi se analogna i digitalna fotografija. Opremu i potrošni materijal za analognu fotografiju osigurava organizator, a za digitalnu fotografiju svaki sudionik mora sa sobom donijeti: digitalni aparat s pripadajućom memorijskom karticom, kabel za prijenos fotografija s aparata na računalo i prijenosno računalo (laptop). 

Ako sudionici nemaju svoju opremu, nego je za ovu prigodu posuđuju, onda se svakako trebaju dobro upoznati s posuđenom opremom i znati je suvislo koristiti da u radu ne bi bilo zastoja. Ostala posebna znanja za pohranu i obradu fotografije, dobit će od voditelja radionice. 

Višestruke su povoljnosti kada polaznik fotoradionice ima svoju opremu, jer poslije snimanja može odmah pristupiti daljnjem radu. Dakle, nema čekanja na red kao kad više polaznika radi na jednom računalu. Radni i kreativni proces odvija se u kontinuitetu bez prisilnih pauza (čekanja reda) što može djelovati frustrirajuće. Sljedeća povoljnost je da nakon završetka Škole učenici u računalu imaju sav svoj materijal i u svojoj školi mogu raditi prezentacije i predstaviti svoj rad i rad Škole stvaralaštva „Novigradsko proljeće”. 

Najvažnije

Sudionici fotografske radionice i učenici i hospitanti trebaju pronaći neobične ključeve u svom svakodnevnom okruženju te ih snimiti i tefotografije donijeti sa sobom. Za bilo kakvu nejasnoću ili dvojbu vezano za ove upute ili samu radionicu možete me kontaktirati i rado ću pomoći: borislavbozic@net.hr ili 091/53 32 576
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