Kvalifikacije za Međunarodnu filozofsku olimpijadu
Učenici koji sudjeluju na državnom Natjecanju iz filozofije mogu, ako žele, pisati esej na jednom od stranih jezika. Pristupanjem pisanju eseja na stranom jeziku učenici pristupaju kvalifikaciji za Međunarodnu filozofsku olimpijadu.
Svi učenici koji se žele kvalificirati za Međunarodnu filozofsku olimpijadu prijavljuju se na za to predviđenoj prijavnici tako da navedu strani jezik (engleski, njemački, francuski i španjolski) na kojem žele pisati esej.  Esej se piše na zadanu temu, koja nije unaprijed definirana, kao što je slučaj i na Međunarodnoj filozofskoj Olimpijadi. Popis tema s Međunarodne filozofske olimpijade dostupan je na:

http://www.philosophy-olympiad.org/?page_id=72  

Eseje pisane na stranom jeziku ocjenjuju neovisni ispravljači koji nisu mentori natjecateljima, a koji su određeni od strane HFD-a i/ili Agencije za odgoj i obrazovanje. Na Filozofsku olimpijadu plasiraju se natjecatelji koji su napisali 2 najbolja eseja pisana na stranom jeziku. Pisanje eseja na stranom jeziku traje 120 minuta. Esej se piše na računalu. Državno povjerenstvo predlaže naslove/teme eseja za natjecatelje za međunarodnu Olimpijadu iz ponuđenih. Naslovi tih tema nisu dostupni učenicima ni mentorima do samog trenutka pisanja eseja. Učenici odabiru jedan od ponuđenih naslova. Prosudbeno povjerenstvo odabire dva najbolja eseja na stranom jeziku po kritreijima Međunarodne filozofiske olimpijade (IPO). Kriteriji evaluacije su: dosljednost, uvjerljivost argumenata, filozofsko znanje, originalnost i povezanost s temom. Temeljem provedenog postupka na državnom natjecanju, načinit će se lista poretka natjecatelja za međunarodnu Olimpijadu i u skladu s propozicijama imenovati učenici koji će zastupati Hrvatsku na Olimpijadi. Žalba na odluku Povjerenstva nisu moguće. 
Ovogodišnja, 23. Međunarodna filozofska olimpijada održava se od 14.-18. svibnja u Tartu u u Litvi. (http://www.ipo2015.ee/programme.php) Od 2012. godine na Olimpijadi u pratnji učenika mogu biti samo osobe koje se odlično služe  engleskim jezikom i spremni su (obavezno im je) sudjelovati u evaluaciji eseja. Zbog toga je potrebno da učenik i mentor ispune i potpišu prijavnicu za kvalifikacije za Međunarodnu filozofsku olimpijadu. Mentor učenika koji je napisao najbolji esej (prvo mjesto), ukoliko ispunjava uvjete, može aktivno sudjelovati na Olimpijadi. Ispunjenu prijavnicu potrebno je poslati s ostalim materijalima nakon županijske razine natjecanja. 
