Natjecanje iz islamskog vjeronauka

Organizatori

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta

Agencija za odgoj i obrazovanje

Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj

Vjersko-prosvjetna služba

Sjedište i adresa državnoga povjerenstva

Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj

Tomašićeva 12, 10 000 Zagreb

Tajnica državnoga povjerenstva

Emina Mešić, prof., vjersko-prosvjetna referentica

Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Tomašićeva 12, 10 000 Zagreb

Telefon: 01/46 14 473; telefaks: 01/45 50 521; e-mail: vps@islamska-zajednica.hr

Vremenik natjecanja

Školsko: 2. veljače 2016. u 13:00 sati

Županijsko-medžlisko: 3. ožujka 2016. u 13:00 sati

Državno: 4. travnja 2016. 

Tema i građa natjecanja 

Tema natjecanja: Gradivo predviđeno planom i programom za 5., 6., 7. i 8. razred, 1. polugodište. Dodatna građa: 5. i 6. razred – prijevod Kur'ana, Besim Korkut, od sure Ed-Duha do kraja; 7. i 8. razred: prijevod Kur'ana, Besim Korkut, sura Lukman. 

Natjecatelji

Na Natjecanju iz islamskog vjeronauka učenika osnovnih škola natjecati se mogu učenici petih, šestih, sedmih i osmih razreda.

Razine i kategorije natjecanja

Natjecanje iz vjeronauka od 5. do 8. r. osnovnih škola provodi se na školskoj, županijskoj / medžliskoj i državnoj razini u kategoriji učenika osnovnih škola.

a) školsko natjecanje

Školsko natjecanje je pojedinačno. Zbog specifičnog načina izvođenja islamskog vjeronauka u školama, natjecanje će biti organizirano i održano u medžlisima. Školsku razinu natjecanja organizira Povjerenstvo Medžlisa u suradnji s Vjersko-prosvjetnom službom Mešihata.

Zadatke za školsko natjecanje priprema Državno povjerenstvo koje svakom Medžlisu dostavlja jedan primjerak testa s rješenjem, obavijesti i upute za organiziranje i provedbu natjecanja. Povjerenstva Medžlisa dužna su dan prije natjecanja umnožiti test u potrebnom broju te ih zapečatiti prije natjecanja. Priprema i samo natjecanje provodi se prema uputama Državnog povjerenstva. Natjecanja za sve škole održavaju se istovremeno u svim medžlisima uz dogovor sa školama da daju dopuštenje prijavljenim kandidatima za natjecanje i dogovore pratnju učenicima (nastavnik ili roditelj, pismeno dokumentirati).
Nakon provedenog školskog natjecanja, medžlisi proglašavaju najbolje pojedince koji idu dalje na županijsko–medžlisko natjecanje. Povjerenstva medžlisa obavještavaju škole o uspjehu njihovih učenika na školskom natjecanju.

b) županijsko–medžlisko natjecanje

Županijsku-medžlisku razinu natjecanja organizira Povjerenstvo medžlisa u suradnji s Vjersko-prosvjetnom službom Mešihata. Na ovu razinu natjecanja dolaze učenici koji su ostvarili najbolje rezultate na školskim natjecanjima. Test i zadatke za natjecanje priprema Državno povjerenstvo koje svakom Medžlisu dan prije natjecanja dostavlja jedan primjerak testa i zadataka s rješenjima, obavijesti i upute za organiziranje i provedbu natjecanja. Povjerenstvo Medžlisa treba umnožiti test i zadatke u potrebnom broju te ih zapečatiti prije natjecanja. Natjecanje se provodi prema uputama Državnoga povjerenstva. Natjecanja se održavaju istovremeno u svim medžlisima uz dogovor sa školama da daju dopuštenje prijavljenim kandidatima za natjecanje i dogovore pratnju učenicima (nastavnik ili roditelj, pismeno dokumentirati). 
Nakon održanog natjecanja Povjerenstva Medžlisa dužna su Državnom povjerenstvu dostaviti izvješća s ljestvicom poretka i popunjenu Tablicu za unos u bazu podataka natjecanja i smotri u 2016. godini.

c) državno natjecanje

Državno povjerenstvo sastavlja testove i zadatke za državno natjecanje, organizira ga i provodi. Na državnu razinu natjecanja pozivaju se učenici koje potvrdi Državno povjerenstvo prema rezultatima postignutim na županijskoj–medžliskoj razini natjecanja.
Troškove sudjelovanja na državnome natjecanju snosi Medžlis iz kojeg učenici dolazi, a nagrade za prva 3 mjesta Mešihat.
Učenici koji na natjecanju osvoje prva tri mjesta dobivaju i priznanja, ostali sudionici natjecanja dobivaju pohvalnice, a mentori i organizatori zahvalnice.

Žalbeni postupak

Nakon pregledavanja testova i zadataka sastavlja se privremena ljestvica poretka koja se obznanjuje na oglasnoj ploči. Natjecateljima i njihovim mentorima dopušten je uvid u zadatke u prisutnosti člana povjerenstva. Ako učenik smatra da njegovi zadaci nisu korektno vrednovani može podnijeti žalbu u pisanom obliku Povjerenstvu u roku od 30 minuta od objave privremene ljestvice poretka. Na školskom natjecanju žalbu rješava Povjerenstvo Medžlisa, na županijskom natjecanju žalbu rješava Povjerenstvo Medžlisa, na državnome natjecanju žalbu rješava Državno povjerenstvo prije završnog dijela natjecanja i njegova je odluka konačna.

ČLANOVI DRŽAVNOGA POVJERENSTVA NATJECANJA IZ ISLAMSKOG VJERONAUKA

1. Emina Mešić, prof., Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Zagreb, tajnica
2. mr. sc. Nermin Botonjić, Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Zagreb

3. Adnan Omanović, dipl. iur., Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Zagreb, predsjednik
4. mr. sc. Edina Mešić, Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Zagreb

5. Nedim Omerović, mag. teol., Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Zagreb
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