DODATNE OPĆE UPUTE

ZA PROVEDBU NATJECANJA IZ FRANCUSKOGA JEZIKA UČENICA I UČENIKA OSNOVNIH I SREDNJIH ŠKOLA REPUBLIKE HRVATSKE

U ŠKOLSKOJ GODINI 2017./2018.
1.1. Natjecanje je pravilima određen postupak iskazivanja sposobnosti, vještina i znanja učenika/ca pisanim ili usmenim oblicima, pojedinačno ili u skupini. Nakon provedbe natjecanja sastavit će se ljestvica poretka na temelju rezultata. Natjecanja iz francuskoga jezika održavaju se na školskoj, županijskoj i državnoj razini. Svakom državnom natjecanju u pravilu prethode dvije razine.
1.2.
Na natjecanju iz francuskoga jezika sudjeluju učenici/e koji/e se ističu znanjem i jezičnim vještinama u skladu s programom/ pravilima natjecanja. Natjecati se mogu redoviti učenici/e osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u skladu s načelom slobode izbora svakog učenika/ce. Pod istim uvjetima na natjecanjima mogu sudjelovati i učenici/ce s teškoćama, kojima će organizator natjecanja osigurati primjerene tehničke uvjete za sudjelovanje. 

1.3.
Jednog ili više učenika/ca na natjecanju ili smotri u pravilu prati mentor/ica (učitelj/ica, nastavnik/ica ili stručni/a voditelj/ica) koji/a ga je pripremao/la za natjecanje ili smotru.
1.4.
Svrha natjecanja : 

· predstavljanje rezultata rada, znanja, vještina, sposobnosti i kompetencija učenika/ca i njihovih mentora/ica u znanju francuskoga jezika, kulture i civilizacije

· poticanje i motiviranje učenika na dodatni rad i samovrednovanje postignutih rezultata.
1.5. 
Organizator natjecanja na državnoj razini su Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Agencija za odgoj i obrazovanje, strukovna udruga, županija i škola domaćin. Državno natjecanje može imati jednog ili više suorganizatora.

1.6.
Natjecanja provode: školska, županijska i državna povjerenstva. 

Upravni odjeli u županijama dužni su obavijestiti osnovne i srednje škole koje su osobe zadužene za provedbu natjecanja iz francuskoga jezika. 

Škole koje se žele natjecati na školskoj razini dužne su u predviđenom roku (vidi: Katalog) prijaviti sudjelovanje svojih učenika imenovanoj osobi u Upravnom odjelu u županiji, tj. osobi  zaduženoj za provedbu Natjecanja iz francuskoga jezika.
Upravnim odjelima u županijama preporučuje se proslijediti ispitne materijale samo školama koje su se prijavile za Natjecanje iz francuskoga jezika na školskoj razini.

1.7. 
Ravnatelj škole imenuje mentora koji ima stručna znanja za pripremu učenika. Mentor 
učeniku natjecatelju je odgojno-obrazovni radnik (učitelj, nastavnik ili stručni suradnik) zaposlen u toj školskoj ustanovi (osnovnoj školi, srednjoj školi ili učeničkom domu), koji priprema učenika za natjecanje ili smotru, upoznaje ga s provedbom i pravilima natjecanja ili smotre te je podrška učeniku.
1.8. 
Sudjelovanje učenika/ca i njihovih mentora/ica na određenim razinama natjecanja škola će prijaviti povjerenstvu određene razine natjecanja na propisanoj prijavnici. Prijavnica mora biti poslana nadležnom povjerenstvu najkasnije do nadnevka koji je naznačen u Katalogu za Natjecanje iz francuskoga jezika (u pravilu elektroničkom poštom, iznimno poštom). Za točnost podataka odgovorna je škola, odnosno ravnatelj škole. Nepotpune i nečitko ispisane prijave Povjerenstvo neće prihvatiti.
1.9. 
Na državnu razinu natjecanja i smotri pozivaju se učenici/ce koje potvrdi državno povjerenstvo prema rezultatima postignutim na županijskoj razini u cijeloj zemlji. Popis pozvanih učenika/ca na državnu razinu objavljuje se na mrežnoj stranici Agencije za odgoj i obrazovanje. To se ujedno smatra i javnim pozivom na državnu razinu natjecanja i smotre pa se učenici/e neće dodatno pozivati pisanim pozivom na adresu škole.


Napomena: Svi pozvani učenici na državnu razinu natjecanja moraju znati svoj OIB, jer je potreban za unos u E-maticu, bazu natjecanja AZOO-a i vrednovanje osvojenih mjesta. Učenici su također dužni u prijavnici i u odgovarajućim obrascima upisati svoj OIB. U suprotnom  neće moći pristupiti natjecanju iz francuskoga jezika.
2.0. 
Učenici/ce i mentori/ice dužni su poštovati ove upute, pravila natjecanja te programe povjerenstava i škola domaćina.

2.1. 
Tijekom županijskih i državnih natjecanja nadležno povjerenstvo treba organizirati okrugle stolove s ciljem održavanja stručnih razgovora i objašnjavanja mogućih nejasnoća ili problema koji su se pojavili tijekom natjecanja.

2.2. 
Svi rokovi za Prijave, dostavljanje testova i Listova za odgovore  te  pojedinosti vezane uz natjecanje u znanju francuskoga jezika nalaze se u Katalogu za Natjecanje iz francuskoga jezika.  

2.3.
Bodovanje:
Državno povjerenstvo i u ovim dodatnim uputama naglašava da se ispravljani odgovori neće vrednovati. Zadaci se moraju rješavati kemijskom olovkom ili nalivperom s plavom tintom. Nije dopuštena uporaba obične olovke i crvene tinte. 

Za vrijeme pisanja ispita znanja ne smije se koristiti ništa osim navedenog pribora za pisanje. Ova odredba podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj odjeći i slično) imati predmete koji na bilo koji način mogu dovesti u sumnju pravilno provođenje natjecanja.

Član povjerenstva koji pregledava zadatke svaki ispravan odgovor treba označiti znakom √, crvenom tintom ispisuje broj ostvarenih bodova uz odgovore i inicijalima u desnim donjim dijelovima stranica potpisuje da su sve stranice pregledane.

Ako se pri upisivanju broja bodova ili pri konačnom zbroju bodova pogriješi, pogrešku treba precrtati dvjema kosim crtama te dopisati ispravak s potpisom imena i prezimena svih članova povjerenstva (3 člana).

U slučaju da se odgovor koji je učenik napisao ne nalazi u rješenju testa, a zahtijeva provjeru u stručnoj literaruri koja je povjerenstvu trenutačno nedostupna, predsjednik povjerenstva dužan je obrazložiti usmeno i u pisanom obliku sudionicima da je moguća promjena poretka nakon uvida u stručnu literaturu najkasnije 48 sati nakon završetka natjecanja.

Nakon pregleda svih zadataka sastavljaju se privremene ljestvice poretka pod zaporkama, za svaku kategoriju posebno, koje se obznanjuju na oglasnoj ploči u rokovima propisanima posebnim pravilima za svaku razinu natjecanja.

2.4. 
Natjecateljima/cama i njihovim mentorima/cama dopušten je uvid u zadatke u nazočnosti člana povjerenstva. Ako učenik/ca smatra da njegovi/njezini zadaci nisu korektno vrednovani, može podnijeti žalbu u pisanom obliku povjerenstvu u roku od 30 minuta od objave privremene ljestvice poretka te uz obvezno prisustvo mentora/ice.
Povjerenstvo je dužno odmah riješiti sve žalbe, odnosno napisati odgovor na žalbe i uručiti ih učenicima/ama.
Nakon rješavanja svih žalbi objavljuje se ljestvica konačnoga poretka. Nakon objave ljestvice konačnoga poretka  podnošenje žalbi više nije moguće. 

Na ljestvicama poretka obavezno je unijeti OIB učenika, u suprotnom će se iste smatrati nepotpunima.
2.5. 
Županijska povjerenstva dostavljaju državnim povjerenstvima ljestvicu konačnoga poretka svih učenika koji su sudjelovali na županijskim natjecanjima. Za sva natjecanja u kojima učenici pišu ispite znanja, o broju učenika pozvanih na državno natjecanje odlučuje državno povjerenstvo uz prethodnu suglasnost Agencije za odgoj i obrazovanje. Ako više učenika ima isti broj bodova, u okviru dopuštenoga broja učenika pozvanih na državno natjecanje, bit će pozvani svi učenici. Natjecanja koja imaju privremene ljestvice poretke dobivaju konačne ljestvice poretka tek kad ih potvrdi državno povjerenstvo.
 2.6.
Državno povjerenstvo zadržava pravo revizije ljestvice konačnoga poretka u slučaju uočenih nepravilnosti. U slučaju revizije ljestvice konačnoga poretka državno je povjerenstvo dužno u primjerenom roku objaviti revidiranu ljestvicu konačnoga poretka i o tome obavijestiti Upravni odjel zadužen za poslove obrazovanja u županiji čija je ljestvica poretka revidirana.
2.7. 
Ako više učenika ima isti broj bodova zauzimaju isto mjesto, što znači da prvo, drugo, treće ili bilo koje drugo mjesto na ljestvici poretka može osvojiti više učenika s istim brojem bodova. Više učenika s istim brojem bodova i jednim osvojenim mjestom ne ukidaju iduće mjesto na ljestvici (primjerice, bez obzira na dva učenika s istim brojem bodova na prvom mjestu, ostaje drugo mjesto). 

2.8.
Državni prvak je učenik/ca koji je u određenoj kategoriji natjecanja osvojio najveći broj bodova.

2.9.
Državnim prvacima smatraju se svi učenici koji su u istoj kategoriji osvojili najveći (isti) broj bodova.

3.0.
Konačni poredak obvezatno se objavljuje u glasilu natjecanja – biltenu koji je u elektroničkom obliku.

3.1.
Nakon natjecanja povjerenstva moraju do kraja školske godine u kojoj je natjecanje provedeno čuvati riješene zadatke svih učenika/ca koji su u natjecanju sudjelovali/e.

Zagreb, 6. studenog 2017. 
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