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	Uvijek ostaje problem umjetnosti, slikarstva; njegova misterija i svi mitovi koji su stvoreni i koji se mogu stvoriti oko slikanja

                                                                                                               Mimo Paladino         (talijanski kipar i slikar-1948)

Ključni pojmovi: Stilizacija, imaginacija, reinterpretacija, konstrukcija
Mitovi su „slikovite“ predaje o prirodi, povijesti, sudbini svijeta, bogovima i čovjeku. Mitovi su prošireni u svim krajevima svijeta i nose karakteristike krajeva u kojima se javljaju. Oni veličaju junaštva i druge karakteristike, ali nose i poruke. Najveći broj mitova govori o postanku svijeta, što ih dovodi u vezu s religijskim tumačenjem starih civilizacija. Najpoznatiji su mitovi o Olimpskim bogovima, a povezani su sa vjerom starih Grka i Rimljana. Njihove mitologije su univerzalne. Ali, zar vlastita baština ne bi mogla biti za nas inspirativnija? Ipak nam je bliža, a uglavnom nije likovno obrađena. 

Legenda je prastarog postanka, djelomično se poklapa sa mitom i proizlazi iz težnje da se činjenična građa, historijska tradicija ili prvotni oblik nekog prikaza preobrazi i obogati sadržajima fantazijsko-emocionalne vrijednosti.

Stare predaje bilježe o osnucima naselja, seobama, ratnim pohodima, katastrofama, uglednim vođama i vladarima, mudrim državnicima i zakonodavcima, pustolovnim pomorcima, glasovitim ljepoticama, junačkim borcima, smjelim buntovnicima itd. Pridodaje im se transcendentno, ili taj prizvuk tijekom vremena čak nadjača onaj izvorni razlog kreacije priče, koja vremenom postaje legenda.

Pozamašan je broj likovnih stvaraoca koji su rabili mitološke i legendarne teme u svojim djelima. Pojedinim razdobljima likovne povijesti, kao što je antika, to je bila glavna sadržajna preokupacija. Rani prikazi božanstava u hramovima predstavljali su fizičku manifestaciju božanske nazočnosti.

Uklonjena iz poganskog konteksta u srednjem vijeku, klasična mitologija potaknula je maštu renesansnih umjetnika, koji su, uz dominantne teme iz Starog i Novog zavjeta nemalo koristili mitologiju, te utrli put baroknim i rokoko umjetnicima (Titian, Andrea Mantegna, Rubens, Rembrandt, Nicolas Poussin,…).

Neoklasicizam, a naročito romantizam obiluju mitskim interpretacijama i događajima (Antonio Canova, Henry Fuseli, Caspar David Friedrich,…).

Nakon naturalizma i realizma, simbolizam još jače crpi ideje iz klasičnih i biblijskih mitova, srednjovjekovnih legendi i La Fontaineovih basni. To je zapravo nastavak istih mističnih težnji u romantičarskoj tradiciji, koja podrazumijeva umjetnike kao što su: Gustave Moreau, Auguste Rodin, Gustav Klimt, Odilon Redon, Pierre Puvis de Chavannes, Dante Gabriel Rossetti,i mnogi drugi, ali i naši predstavnici kao Bela Čikoš-Sesija, Ivan Meštrović  itd.

Nakon odsustva mimetičkog prikaza i drugih pogleda na stvarnost u umjetnosti tijekom 20-tog stoljeća, početkom 1980-tih god. fenomen znan kao Nova slika (Nova figuracija) ponovo je aktualizirao mitsku naraciju, ali na posve drugi, intuitivniji način (Mimmo Paladino, Julian Schnabel, Christopher Le Brun,…)

Kroz povijest, mitologije su pružile objašnjenja za egzistencijalno okruženje čovječanstva kroz kolektivna uvjerenja i zajedničke verbalne i vizualne pripovijesti. Reprezentativni likovni umjetnici dugo su gledali na drevne mitologije kao tematski repertoar, tradiciju očuvanu i razvijenu od strane suvremenih umjetnika koji nastavljaju obrađivati i reinterpretirati mitološke reference u svojim djelima, te pružati bogat tematski materijal generacijama umjetnika i dandanas.

Prošlost je puna legendi, ali to nipošto ne znači da danas nismo svjedoci ponovnog preporoda mitologija. To nije samo „bijeg od stvarnosti“. Razloge i ne treba tražiti. Tema je naprosto zanimljiva, kako našim precima, tako i našim suvremenicima. Naročito mlađem uzrastu. Apsolutna je dominacija tema koje koketiraju s mitološkim obrascima u filmskoj industriji (Gospodar prstenova,..) ili stripu danas (Marvel Comics, DC Comics), pop-rock muzici (naročito hard, metal i sl. inačicama). 

Virtualna stvarnost danas ljubi mitološko, možda i zato što se sve više briše razlika između stvarnog i nestvarnog. Kako najbolje dinamizirati priču, nego je uviti u plašt nadnaravnog. Ili joj dati čar legende, što ostaje lebdjeti u zraku uvijek korak do stvarnosti.

Nije „čudno“ što je Harry Potter, konstruiran kao moderan mit, danas stekao toliko odanih obožavatelja svih uzrasta po cijelom svijetu.

Američki pisac Joseph John Campbell, znanstvenik i sveučilišni profesor, najpoznatiji po svojim radovima na području mitologije, primijetio je da svaka generacija mora ponovno kontekstualizirati mit, da ga prilagodi svom vremenu i da stvori vlastite smjernice kako se uklopiti u svijet (između ostalog i uzor George Lucasu koji je, nadahnut Campbellovom knjigom Heroj s tisuću lica, snimio svoje poznato remek-djelo Ratovi zvijezda).Često je napominjao da je nedostatak modernog mita nenadoknadiv gubitak za našu kulturu. 
Izvori:

https://hr.wikipedia.org/wiki/Legenda
https://bs.wikipedia.org/wiki/Mitologija#p-search
https://www.britannica.com/topic/myth
https://www.mwpai.org/view/exhibitions/current/mythology-in-contemporary-art/
Napomena: Tekst i navedena literatura poticaji su isključivo učiteljima za daljnje istraživanje i rad s učenicima.

Cilj
Učenik će biti sposoban izraditi likovni uradak u likovnoj tehnici prema vlastitom izboru (u skladu s nastavnim programom odjela i nastavnim predmetom) na temu-poticaj.


A – Natjecanje–izložba likovnih uradaka na temu – poticaj 
Zadaci za učenike

-istraživati likovne/vizualne elemente i ključne pojmove za temu-poticaj (izdvajanjem bitnih za likovni rad učenika)
-izraziti vlastitu ideju u odabranoj likovnoj tehnici 

- u različitim predmetima istražiti i povezati ideje
Učenički rad treba se sastojati samo od jednog dijela, osim u slučaju ako je zamišljen kao cjelina od više dijelova (set, grupa). Dozvoljene su sve likovne tehnike kao i njihove kombinacije (likovne tehnike u skladu su s programom nastavnog predmeta i strukom za koju se učenik obrazuje). Ukupna dimenzija dvodimenzionalnog rada treba biti max. do 70x70 cm, odnosno 50x50x50 cm ako je riječ o trodimenzionalnom radu. Uz svaki rad obvezno je priložiti i autorovo objašnjenje-opis rada (do sto riječi), kojega treba priložiti uz sam rad.

Vrednovanje
Boduju se sljedeće komponente:
- kreiranje zadanog likovnog problema uz uvažavanje ključnih pojmova
- primjena načela komponiranja 

- interes za istraživački rad te samostalnost u planiranju i realiziranju likovnog zadatka

- odnos ideje i forme

Svaka komponenta može se maksimalno ocijeniti s pet bodova odnosno ukupan zbroj iznosi dvadeset bodova. Likovni radovi koji imaju manje od pedeset posto bodova (manje od deset bodova) ne mogu proći na višu razinu (državnu).

Podaci o radu učenika (pisano na računalu)

– ime i prezime učenika, razred, OIB
– naziv škole, adresa

– grad/županija

– odjel (npr. slikarski dizajn, dizajn keramike...)/nastavni predmet

– naziv rada

– likovna tehnika

– veličina rada: dvodimenzionalna max. 70x70 cm/trodimenzionalna max. 50X50X50

  cm,

– trajanje video uratka (maksimalno do 5 minuta)

– nastavnik/mentor, OIB
– nadnevak

Napomene

Podatke pisane isključivo na računalu treba uložiti u kovertu (ostaviti otvorenu te dodatno na koverti ispisati tražene podatke – kategorija 3A, županija i razred) i kovertu zalijepiti na poleđinu rada. 
Za vjerodostojnost navedenih podataka odgovorni su nastavnici mentori te školsko povjerenstvo Natjecanja–izložbe. 
Fotografije za katalog izložbe na državnoj razini (dvije po učeniku) dostaviti na zahtjev povjerenstva e-mailom na kontakt adresu (naknadno). 

Ispod dostavljene fotografije navesti sljedeće podatke:

– ime učenika i razred

– naziv škole

– smjer

– ime mentora

– naziv rada

– likovna tehnika

– dimenzije rada.

Za vjerodostojnost navedenih podataka odgovorni su nastavnici mentori te školsko povjerenstvo Natjecanja–izložbe.
Ukoliko budu potrebna dodatna pojašnjenja vezano uz Zadatak za učenike uputiti ih na gore navedenu e-mail adresu autora Zadatka.

B – Natjecanje–izložba likovnih uradaka na postavljenu temu i likovni problem
Učenici će se natjecati u izradi likovnih uradaka. Upute će dati koordinator.

Agencija za odgoj i obrazovanje i škola domaćin osigurat će potreban materijal za rad u ovoj kategoriji natjecanja.

Učenici će imati pripremljen prostor za radionički tip rada.

Imenovani član državnog povjerenstva postavit će zadatak i koordinirati rad. 

Napomena 

Ukoliko budu potrebna dodatna pojašnjenja vezano uz Zadatak za učenike uputiti ih na gore navedenu e-mail adresu autora Zadatka.

