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Kao nositelj distribucijskih prava, udruga Festival suvremenog židovskog filma poslala je u svibnju i lipnju na adrese gotovo 500 osnovnih škola širom Republike Hrvatske dokumentarne filmove “Unutar Hanina kovčega” te “Posljednji let Petra Ginza”. Filmovi su namijenjeni učenicima sedmih i osmih razreda, a cilj distribucije je pomoći u provođenju nastave ili izvannastavnih aktivnosti na temu holokausta te Drugog svjetskog rata.

Riječ je o filmovima koje je Udruga već prikazala učenicima u dobi od 13 do 15 godina u sklopu Edukacijskih jutara 2011. i 2012. godine u Zagrebu, Osijeku, Vukovaru i Čakovcu (“Unutar Hanina kovčega”); odnosno Zagrebu, Čakovcu i Zadru (“Posljednji let Petra Ginza”). Filmove je u sklopu Edukacijskih jutara, programa kojim se želi mladima govoriti o strahotama holokausta kako bi iz te tragične epizode svjetske povijesti naučili više o prihvaćanju različitosti i pristupanju svakom čovjeku kao pojedincu vrijednom poštovanja, pogledalo već oko 2800 učenika. Filmovi, kao i cjelokupni program Edukacijskih jutara 2011. i 2012. godine, dobili su preporuku Agencije za odgoj i obrazovanje te Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta kao prigodni edukativni materijal za poučavanje o holokaustu, a Ministarstvo nam je omogućilo i njihovu distribuciju.

“Unutar Hanina kovčega” dokumentarni je film kanadsko-češke produkcije redatelja Larryja Weinsteina koji donosi dirljivu priču o dvoje djece koja su odrasla za vrijeme Drugoga svjetskog rata u tadašnjoj Čehoslovačkoj i strašnim iskustvima kroz koja su prošla samo zato što su bila rođena kao Židovi. Radnja polazi iz sadašnjosti kada skupina japanskih učenika i njihova učiteljica Fumiko Ishioka koriste kovčeg koji potječe iz nacističkoga logora smrti da bi saznali više o životu njegove vlasnice, Hane Brady, Židovke koja je bila zarobljena kao dijete tijekom Drugoga svjetskog rata. 

“Posljednji let Petra Ginza” dokumentarni je film koji nam približava istoimenu povijesnu ličnost. Do 14. godine, Petr je napisao pet romana i sastavio dnevnik o nacističkoj okupaciji Praga. Do 16. godine stvorio je više od 150 crteža i slika, bio urednik tajnoga časopisa u logoru Theresienstadt (Terezin), napisao brojne kratke priče i ušao u plinsku komoru u Auschwitzu. 

Filmovi su namijenjeni samo prikazivanju u školama i ne smiju se prikazati u nekim drugim okolnostima.

Uoči projekcije filmova u razredima, preporučujemo da ih profesori sami pregledaju kako bi što bolje pripremili učenike za tematiku koju filmovi obrađuju.  

Sve dodatne informacije (osnovne informacije o filmovima, preporuke Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te knjižicu Edukacijskih jutara u sklopu kojih su filmovi već prikazani) dostupne su na upit na mail info@jff-zagreb.hr.
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