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MEĐUŽUPANIJSKI STRUČNI SKUP 
za nastavnike stručnih predmeta likovnih  umjetnosti 

Karlovačke, Krapinsko-zagorske, Međimurske, Varaždinske županije i Grada Zagreba 

Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Zagreb, 31. kolovoza 2010.

Voditelj skupa: Mirjana Tomašević Dančević, 
viša savjetnica za likovnu kulturu i likovnu umjetnost

Predmetno područje: Likovne umjetnosti

Program/tema stručnog skupa: Suvremene vizualne poruke

Interdisciplinarni projekt “Promocija Otoka Lošinja”

u sredstvima suvremene vizualne komunikacije

Nastavni predmet: grafički dizajn

Likovno područje rada: oblikovanje koncepta kreativne promotivne kampanje

Nastavna cjelina: oblikovanje (dizajniranje) vizualnih poruka integriranog sadržaja

Nastavna jedinica:
drugi razred- idejno likovno oblikovanje znaka/logotipa

treći razred-  idejno likovno oblikovanje ambalaže proizvoda (kutije, etikete)

četvrti razred- idejno likovno rješenje primarno promotivnih materijala- plakata, oglasa, slogana,       

          
           brošure, razglednice, igraćih karata, maskote, majice, vrećice i drugo,                                                    

                      a sekundarno primjena svih ostalih medija vizualne komunikacije

                     (znak/logotip, ambalažni proizvodi)

Ciljevi (projektne) nastave: 

-razviti sposobnosti komunikacije, na način da učenici iz prezentiranih kompetencija (s područja povijesti, kulture, umjetnosti, ekologije, biologije i drugih) integriraju sadržaje te sami nadgradnjom koncipiraju nove vidove vizualnih poruka

-razviti kod učenika interes za istraživački način rada i učenja

-razviti kod učenika samostalnost pri organiziranju, socijalno učenje, interdisciplinarnost i kriterije za samovrednovanje

-razviti kod učenika vještinu prezentiranja realiziranog zadatka

Konkretno - krajnji cilj projekta bio je prezentacija radova na izložbi u Malom Lošinju

Trajanje projekta: dva i pol mjeseca (od početka 2.polugodišta do proljetnih praznika)

Vrijeme održavanja izložbe: 17. travanj 2010. u Palači Kvarner, Mali Lošinj 

Uvod    

   Kada dobijete zadatak promovirati jednu regiju, grad ili otok, nađete se pred golemim problemom: od kuda krenuti, što istaknuti, kako to prezentirati. Učenici nastavnog predmeta grafički dizajn na grafičkom odjelu Škole primijenjene umjetnosti i dizajna  u Zagrebu, prihvatili su se upravo takvog zadatka: napraviti projekt promocije Otoka Lošina kojim bi se otok bolje pozicionirao, učinio svoje turističko odredište drugačijim od ostalih i podigao prepoznatljivost vizualnog identiteta općenito. Trebalo je, zapravo, na jedan način brendirati Otok Lošinj.

   Sve je više gradova i regija koji se žele brendirati .Uspješno brendiranje znači pretvoriti jednu destinaciju u mjesto koje dobiva jedan atraktivniji, poželjniji image na više razina- to postaje mjesto koje turisti žele posjećivati, grad u kojem ljudi žele živjeti i raditi. Da bi se brendiranje uspješno provelo, treba ulagati u jačanje prepoznatljivost destinacije i isticanje njenih pozitivnih vrijednosti. 

PROJEKTNA NASTAVA
   Definicija projektne nastave prema teoretičarima pedagogije bila bi “ svrhovit i organiziran proces aktivnog učenja u kojem učenici, u grupama ili samostalno, prema pažljivo planiranom projektu, istražujući dolaze do novih spoznaja”. Osim iz ove definicije, više o projektnoj nastavi možemo saznati iz ciljeva, značajki i faza projektne nastave:

-ciljevi projektne nastave:      - stjecanje kompetencija i vještina primjene u daljnjem radu (životu)

                                                  - razviti istraživački pristup učenju

                                                  - razviti interes za područja kulture i umjetnosti

                                                  - razviti kreativne vještine komunikacije

-značajke projektne nastave: - samostalna organiziranost

                                                  - socijalno učenje i interdisciplinarnost

                                                  - rad na pripremi plana, prezentaciji rada i rezultata

- faze projektne nastave: 
                      1.  pripremanje projekta (definiranje problema, određivanje cilja, planiranje)

                      2. rad na projektu (istraživanje, prikupljanje podataka, evaluacija)

                      3. vrednovanje (grupno i individualno)  

   Projekt Promocija Otoka Lošinja nastao je na inicijativu profesorice Zlatice Kovačićek Poljan koja je vezano za projekt ostvarila suradnju sa Centrom za zdravo odrastanje “Idem i ja” iz Lošinja (organizacija koja se bavi socijalno i kulturno angažiranim temama). 

Interes Centra bio je općenito promovirati i kvalitativno prezentirati Otok Lošinj, s ciljem od očuvanja i promoviranja tradicijske i kulturno umjetničke baštine, preko prezentiranja otočnih ljepota i posebnosti, do zaštite životinjskih i biljnih vrsta. Nama, profesorima i učenicima, prepušteno je da sami odaberemo područja koja  ćemo obraditi kroz projekt.   

Priprema projekta  

   Učenicima je prezentirana prikupljena građa: prof. Poljan prezentirala je vlastitu sakupljenu arhivu koja se sastojala od fotografija, knjiga, kataloga, prospekata, novinskih članaka, različitih zapisa o životu i tradiciji toga kraja; Centar je poslao  (u digitalnom obliku) svoju arhivu podataka koja se sastojala također od različitih informacija i fotografija o zanimljivostima i problemima koji su im interesantni. 

   Da bi se uspješno napravio projekt,  treba prethodno dobro definirati projektni zadatak.

Budući da je naš projekt po opsežnosti bio  vrlo složen, dobro smo morali razmisliti i podijeliti zadatke međusobno, već prema afinitetima ili stupnju zainteresiranosti za neku temu ili medij. Nakon sagledavanja i usvajanja informacija koje su im prezentirane, učenici su kroz međusobnu diskusiju i razgovor bolje definirali teme koje bi se mogle obraditi, formulirani su ciljevi, napravljen je plan rada, definirani su rokovi (datum izložbe). 

Istraživanje
   Pristupa se najvažnijoj fazi rada bez koje je nemoguće dobro definirati zadatak- istraživanju. Učenici se potiču da istražuju na više načina i u više različitih segmenata:

-čitanje knjiga, prospekata i brošura

-čitanje statistika i tržišnih analiza

-pregledavanje internetskih sadržaja

-proučavanje socioloških analiza

-razgovor s poznavaocima problema

Nakon istraživanja vezanog uz temu projekta, pristupa se istraživanju dizajnerskih metoda komunikacije odnosno vizualnom istraživanju: 

-istražuju se dizajnerska rješenja drugih dizajnera, ilustratora, fotografa (istražuje se “konkurencija”)

-istražuju se načini na koji su slične teme prezentirane i kako se vizualiziraju

-istražuju se u kojim medijima je zastupljenost slične teme najveća i najpogodnija

   U procesu projektne nastave učenike se potiče da puno dublje povezuju znanje, razmišljanje i kreativnost, potiče ih se na istraživanje i povezivanje informacija i znanja te na njihovu novu, kreativniju primjenu i prezentaciju; razvijaju se vještine komunikacije. Ujedno se postiže bolja motivacija učenika za rad a razvija se i osjećaj za kritičnost, te sposobnost objektivnog vrednovanja svojeg i tuđeg rada.  

Cilj vizualne komunikacije  

    Konkretno na našem zadatku, najviše vremena potrošilo se na definiranje pravih uzroka dizajnerskog problema, odnosno utvrđivanje ciljeva dizajna te konačno načina kako taj problem riješiti (realizacija). Cilj vizualne komunikacije može biti čisti prijenos informacija na jedan likovno zanimljiv način, a može biti i pokušaj promjene ponašanja i navika ciljne skupine (publike), odnosno pokušaj podizanja razine svijesti o nekom problemu. 

   Upravo zbog tako različitih mogućnosti pristupa našem dizajnerskom zadatku, trebalo je raspraviti o sugestijama: što bi dobro bilo da se istakne, koje su komparativne prednosti otoka, što treba posebno sačuvati, na što se ponose stanovnici otočja, koje su legende kolale gradom, koje životinjske ili biljne vrste treba zaštiti, koje se umjetničke vrijednosti ovdje nalaze, što je interesantno iz povijesti, kulture i običaja... Diskutiralo se i kako prezentirati neku temu odnosno koje dizajnerske metode primijeniti - a da ona postane zanimljivija, drugačija. I na kraju, učenici su imali priliku sami odabrati dizajnerske medije kroz koje bi prezentirali svoje vizualne poruke.

Vizualne poruke kroz sredstva komunikacije   

   Kao što je na početku spomenuto, u projekt su uključeni učenici drugog, trećeg i četvrtog razreda kroz nastavu predmeta Grafički dizajn. Ovisno o razredu koji su pohađali, učenici su dobili definirano likovno područje rada:

- drugi razredi bavili su se problematikom znaka/logotipa (znak je morao sadržavati neki prepoznatljivi element karakterističan za Otok Lošinj- najčešće je to bio gušterčić macaklin /zaštitni znak Lošinja/, ili dupin /zaštićena životinjska vrsta koja obitava na tom području/, ili lošinjska magnolija /endemska vrsta otoka/... 

- treći razredi imali su zadatak promovirati neke komparativne vrijednosti Lošinja kroz  područje proizvoda- ambalaže: dizajnirali su etikete i kutije za maslinovo ulje s naglaskom na vrhunskom ekološkom uzgoju, a to su pokušali prezentirati i kroz pristup likovnom oblikovanju; na etikete za vino i žestoka pića uvrstili su ilustracije s likovima znamenitih Lošinjana te vedute starog grada i starih jedrenjaka: za ambalažu za čajeve s okusima trava koje rastu u ovom području izradili su ilustracije i oblikovali vlastitu ambalažu (izrađenu iz ekoloških materijala) koja svojim pristupom dizajnu odaje duh otoka.

- četvrti razredi imali su najšire i najkompleksnije područje djelovanja- osim što su trebali definirati glavne konceptualne smjernice, morali su svi raditi i na zajedničkoj ideji koja bi objedinjavala cijeli projekt-trebali su osmisliti slogan ili naziv cijelog projekta. Da bi došli do takvog rješenja, trebalo je prodiskutirati sve što smo spoznali o Lošinju te pročistiti ideju ili misao koja najbolje definira Otok Lošinj, a da ne bude nešto banalno ili već viđeno: kao dobre pokazale su se dvije ideje, jedna je “Harmonija Lošinja”, a druga, koju smo nakon zajedničke diskusije i vrednovanja  odabrali kao najbolju je “Putem Lošinja” (rodila se iz ideje da treba ...ići putevima/putem Lošinja i vidjeti i doživjeti sve te lijepe stvari...), ali za finaliziranje bi nam trebala i pomoć stručnjaka - copywritera (pisac tekstova i slogana). Ovaj slogan/naziv oblikovan je kao krovni znak/logotip cijele kampanje te je zamišljeno da se pojavljuje na svim dizajniranim medijima vizualne komunikacije u smislu poveznice projekta; zaključili smo da bi u nekoj daljnjoj razradi i stvarnoj realizaciji taj (ili bolji) znak mogao  postati nešto kao zaštitni znak, jedna vrsta oznake kvalitete - a mogli bi ga dobiti samo proizvodi i proizvođači koji zadovoljavaju više kriterije kvalitete i standarda, odnosno proizvodi koji njeguju i poštuju identitet Otoka Lošinja.

   Osim u nosećem sloganu i znaku/logotipu cijelog projekta, vizualne poruke našle su se i u drugim sredstvima oglašavanja - prvenstveno u plakatu (nekoliko učeničkih plakata imalo je za cilj promovirati umjetničke, kulturne i povjesno-spomeničke vrijednosti Otoka Lošinja, dok su neki oblikovani u svrhu prezentacije našeg projekta, dakle dizajnirani su kao plakati za izložbu). Svrha plakata je promocija i prezentacija određene ideje ili određenih informacija, a funkcija mu je privuči pažnju publike i prenijeti poruku (kombinacijom vizuala i teksta). Slične postavke vrijede i za oglas (također obrađen kao sredstvo komunikacije od strane naših učenika), no on se razlikuje po tome što može (ali i ne mora) imati više informacija (teksta), odnosno gledatelj ima više vremena da ga sagleda, za razliku od plakata kojeg nekada primijetite hodajući ulicom, vozeći se tramvajem ili autom, dakle u kratkom vremenskom razmaku.

   Kroz seriju od tri brošure o zaštićenim životinjskim vrstama Otoka Lošinja (dupini, bjeloglavi sup i macaklini), poslana je poruka kojom se kod publike pokušava podići razina svijesti  i postići promjena ponašanja. 

   Vizualne poruke mogu se prezentirati i kroz neobičnije medije: tako npr. na jednom špilu igračih karata našli su se (odlično ilustratorski i dizajnerski oblikovani!) svi važniji povjesni likovi i kulturno umjetnički spomenici. U tim kartama (realiziranim na drugom nastavnom predmetu Crtanje i slikanje, nastavnik-prof. Zlatica Kovačićek Poljan) naročito je dobra ideja što Apoksiomen (nađen nedavno u podmorju Lošinja) postaje Jocker! 

   Oblikovane su i umjetničke razglednice Lošinja, a u vlastite ilustracije učenik je integrirao  vizuale iz umjetnosti i povijesti. Na dizajnu ambalaže primjećuje se također stremljnje učenika da u svoj vizualni koncept uvrste sve kvalitativne informacije i saznanja o Lošinju - tako je oblikovana odlična serija od šest medova s okusima lošinjskog bilja, a pripadajuću kutiju učenica je sama dala izraditi od drva; druga dizajnerska ambalaža obuhvatila je kozmetičke proizvode na bazi prirodnih sirovina koji se mogu naći na otoku. Sama izvedba vanjske ambalaže te kozmetičke linije bila je od ekološkog valovitog kartona i špage.  

  Jedno od najboljih i najobuhvatnijih rješenja je idejno likovno oblikovanje nekoliko srodnih vrsta vizualne komunikacije- učenica je osmislila i izradila ilustracije Velog i Malog Lošinja u tehnici bakropisa, otisnula ih u nekoliko boja, te ih koristila za likovno oblikovanje dizajna: malih promocijskih kartica (stoje u hotelima i turističkim biroima na pultevima), označivača za knjige, za tekstilne jutene vrećice/torbice (tu je ostvarena suradnja s našim tekstilnim odjelom koji je nabavio i sašio vrečice na koje smo tada otisnuli ilustracije Lošinja), za ilustracije na etiketama rakije i travarice (serija od 5 komada). Ista učenica oblikovala je i plakat/oglas s naslovom “Krenite putem Lošinja i prepustite se harmoniji”-on odlično ilustrira uspješnost integriranja sadržaja na konceptualnom nivou. Ujedno je i autorica našeg otisnutog kataloga i autorica slogana i znaka/logotipa “Putem Lošinja”.

   I na kraju, još jedan odličan učenički rad realiziran je kao rješenje za maskotu Otoka Lošinja.   U oblikovanju maskote  kućnog macaklina (guštera) došla je najdalje. Taj mali gušterčić za kojeg Lošinjani kažu da donosi sreću i jako su ponosni na njega, pojavio se kao maskota u nekoliko različitih poza. Simpatičan, razigran, veseo - našao se na majicama, držeći u rukama različite simpatične transparente na kojima iskazuje svoju privrženost Lošinju. Iz te ideje proizašla je i ideja za plakat koji se pokazao kao najbolje rješenje koje bi na suvremen način prezentiralo naš projekt i našu izložbu.

Prezentacija i vrednovanje
   Pri kraju završnih radova na projektu, potrebno je obratiti pažnju i na prezentaciju radova. Dobro je napraviti nekoliko radnih prezentacija kako bi završna bila što bolja. U tom procesu važan je i postupak vrednovanja i samovrednovanja kao jedan od bitnih elemenata projektne nastave. Postupkom vrednovanja kod učenika se razvija osjećaj ozbiljnosti prema radu, svojem i tuđem, razvija se kritičnost i samokritičnost.

   Kao kriteriji vrednovanja mogu se postaviti: točnost prezentiranih ideja, zanimljivost prezentacije i atraktivnost dizajna...Tim postupkom navodi se učenike da razmišljaju o elementima koji čine neku prezentaciju više ili manje uspješnom odnosno usvajaju se kriteriji vrednovanja prezentacije.   

   Kao zaključak- željela bih istaknuti vrijednost i važnost projektne nastave, pogotovo one koja ima više integriranih sadržaja i koja je slobodnija u pristupu - jer takva pruža više kreativnih mogućnosti nadgradnje, promišljanja i spoznaje estetskih problema odnosno vrijednosti.
Vlasta Pirnat, prof. grafičkog dizajna

(Grafički odjel,

Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Zagreb)
