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Središnja teza moderne nastave kemije bila bi:
Pokus je temelj (izvor) nastavnog sata.

Većina se nastavnika slaže s ovom tvrdnjom i često se pita što je u tome novo? Pa svi radimo pokuse na nastavi, svi pričamo o pokusima, gledamo filmove s pokusima...

No, je li to zaista tako i razumijemo li svi zaista što je srž navedene teze?
Puno je problema s kojima se susreće nastavna praksa i u toj se zbrci nije lako snaći i iznaći svoj put. Ipak, svaki, pa makar i maleni, pomak trebao bi voditi prema boljem sutra. Pogotovo u sustavu poput školskog, koji se po prirodi stvari, vrlo sporo i teško mijenja. Što dakle možemo učiniti?

Da bismo ostvarili i najmanji pomak u smjeru temeljne teze, nužno je postati sposoban na potpuno nov način promisiti i organizirati nastavni sat. U nastavnoj strategiji učenja otkrivanjem svaki je nastavni sat istodobno i sat ponavljanja i sat ispitivanja i sat obrade novih nastavnih sadržaja – možemo slobodno reći da je to nova vrsta nastavnog sata!
Stoga nastavnik mora detaljno promisliti cijeli nastavni plan, ali na potpuno nov način. Potrebno je dobro promisliti slijed ostvarivanja nastavnih ciljeva i obrazovnih ishoda, a pri tome to načiniti tako da svi satovi od prvog do zadnjeg predstavljaju čvrsto povezanu cjelinu.
Na takvo što većina naših praktičara nije navikla. Razlog je jednostavan - njihovo školovanje nije se bavilo nastavnom strategijom učenja otkrivanjem, a kasnije stručno usavršavanje nije ih uspjelo dovoljno osposobiti za nju. Možemo slobodno reći da naši srednjoškolski nastavnici kemije i nisu imali sustavno stručno usavršavanje na ovu temu.
Zato ćemo na ovom seminaru odabrati jednu nastavnu temu, jedan pokus i obaviti pripremu nastavnog sata učenja otkrivanjem koji će se temeljiti upravo na tom pokusu.
