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Pilot Project’s Scheme on “Human Rights and Democracy in Action”

Project: Travel Pass to Democracy, Supporting Teachers in Preparing Students for Active Citizenship

Trening u Hrvatskoj / Training day in Croatia

Zagreb, 24. rujna 2013./September 24th 2013,

Agencija za odgoj i obrazovanje/Education and Teacher Training Agency at the building of the Ministry of Science, Education and Sports
Donje Svetice 38, Zagreb

09:00-09:30 
Pozdravna riječ (Welcome Addresses)
Tihana Radojčić, voditeljica Odjela za opće poslove i pomoćnica ravnatelja (Head of Division of General Affairs and Assistant Director)
Ružica Šimunović,voditeljica Službe za građane Hrvatskog sabora (Head of Citizens Service of the Croatian Parliament)
Uvod u projekt i ciljeve treninga (Introduction to the project and the aims of the training day)
Uvod i predstavljanje sudionika (Introduction and presentation of the participants)
Nevenka Lončarić Jelačić, viša savjetnica za nacionalne programme, Agencija za odgoj i obrazovanje (senior advisor for the national curriculums, Education and Teacher Training Agency)

Prvi modul – zajednička tema (Module 1 – common issue)
Poštivanje ljudskog dostojanstva u školi (THE RESPECT OF HUMAN DIGNITY IN SCHOOL)
Ciljevi zajedničkog modula:
· razviti sposobnost za samo-refleksiju i poticanje promjene

· razviti strategije za uključivanje učenika, iskazati potrebe učenika te razviti sposobnosti da se iskoristi znanje i osobno iskustvo za pronalaženje novih rješenja.

(The objectives of the common module:)
· to develop the ability to self-reflect and to initiate change

· to develop strategies to involve students  and to address the needs of students and to develop abilities to mobilise knowledge and personal experiences in building new solutions.)
09:30-11:00 Prvi dio (Session 1)
prof.dr.sc. Vedrana Spajić-Vrkaš, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu (Faculty of Humantities and Social Sciencies, University of Zagreb)
Prva aktivnost 
Vježba – Deklaracija o dječjim pravima (CoE Priručnik) 20 minuta, rad u parovima

Ovo je lagana vježba s ciljem da se osvježi znanje o dječjim pravima. Sudionici dobivaju nejednak broj fotografija koje ilustriraju dječja prava te, odvojeno, zapise tih prava te ih trebaju pridružiti. Za ovu će se aktivnost koristit priručnik za nastavnik Exploring Children’s Rights, Volume 5 (zadnje stranice).
(Activity 1. Exercise on the Children’s Rights Declaration (CoE Manual) 20 minutes, work in groups.This is an easy exercise aiming to refresh knowledge on children’s rights. The participants get an unequal number of photos illustrating children’s rights and, separately, the written statements of those rights. They have to match them. For this activity the exercise from the Teachers’ Manual Exploring Children’s Rights, Volume 5 (last pages) is to be used.)

Druga aktivnost 
Oluja ideja o neprihvatljivim stavovima na koje nastavnici (sudionici) mogu naići u školi (različiti oblici diskriminacije, agresivnosti, vršnjačkog nasilja, nedostatka poštovanja …)

(Activity 2. Brainstorming on unacceptable attitudes teachers (participants) encounter in school (various forms of discrimination, aggressiveness, peer bullying, lack of respect…).)

Primjeri situacija kad bi dječja prava mogla biti prekršena u školi.

Sudionici olujom ideja u grupama razmatraju situacije kojima bi mogli svjedočiti i koje smatraju primjerima kršenja dječjih prava. Sudionici odlučuju koji je primjer najdojmljiviji, zapisuju ga i prikazuju ga na flipchartu.
5 grupa, koriste se poster i flipchart, 20 minuta

(Activity 2. Examples of the situations when children’s rights might have been violated in school. Participants brainstorm in groups on the situations they might have witnessed, and which they consider to be an example of violation of the children’s rights. They decide on the most striking example and write it down to be displayed on a flipchart.)

5 groups, use of poster paper and flipchart 20 minutes
Plenarno, 20 minuta (Plenary, 20 minutes)

Trener ima pipremeljn flipchart kako bi se mogli zapisati rezultati/primjeri. Prije oluje ideja trener može sudionike potaknuti kratkim uvodom o tome koliko su važni ispravna komunikacija i pozitivni stavovi; da „pozitivni stavovi tvore lanac reakcija pozitivnih misli; važnost dobrog primjera ili uzora itd.

(The trainer has a flipchart prepared to write down the results/examples. Before the brainstorming starts he can initiate the participants by a short input on how important proper communication and positive attitudes are; that “positive attitudes create a chain reaction of positive thoughts”; the importance of a good example, or a good role-model, and so on.)

Treća aktivnost:

Refleksija o uzroku takvih situacija i načinima njihove prevencije. 30 minuta
(Activity 3. Reflection on the causes of such situations and ways of prevention 30 minutes)

Sudionici će raspravljati na plenumu o tome koji su, je s njihove točke gledište, MOGUĆI STAVOVI koji su doveli do tih situacija (10 minuta); nakon toga podijelit će se u grupe i raditi na zamislima kako prevenirati da se dospije u takve situacije. Svaka grupa dolazi sa svojim primjerom. (20 minuta.)

Participants will discuss in plenum about what, from their point of view, were the POSSIBLE ATTITUDES which caused those situations (10 min.), then they will divide in groups and work on ideas how to prevent getting in such situations. Each group comes up with an example. (20 min.)

11:00-11:30 Stanka za kavu (Coffee break)
11:30-13:00 Drugi dio (Session 2)

Prva aktivnost. Mogući načini razvoja stavova kojima se podržava ljudsko dostojanstvo u školi (praktični primjeri) 20 minuta.
Može li primjena Kurikuluma građanskog odgoja i obrazovanja utjecati na to? Kako?

Koja su Vaša iskustva koja želite podijeliti s drugima? 
Sudionici dijele primjere dobre prakse i dobrih načina kako razviti pozitivne stavove kojima će se ojačati poštivanje ljudskog dostojanstva u školi, izrađuju plakat s opisom rješenja.
Prezentiranje po grupama, rasprava 20 minuta

(Activity 1. Possible ways of developing attitudes supporting the human dignity in school (practical examples) 20 minutes

Can the implementation of the Citizenship Education Curiculum have any influence on that? How? 
Participants share the examples of good practice, good ways of developing positive attitudes which would enhance respect of human dignity in school, and prepare posters describing their solutions).
Druga aktivnost:  sudionici dobivaju kratke slučajeve povrede prava učenika za koje trebaju dogovoriti pravedne načine nadoknade povrede. 
Glasnogovornik svake skupine čita rješenja. (35 minuta)

(Activity 2. The participants receive short cases of the violation of students’ rights for which they need to come up with a fair retribution.
Every group’s spokesperson reads their solution. (35 minutes) 
Završna refleksija: (1) Kako proceduralna, distributivna i korektivna pravednost osiguravaju razvoj demokratskog ozračja i izgradnju odnosa na temelju ljudskih prava? (2) Veza između ljudskih prava, pravila, zakona i vladavine prava? (15 minuta)

(Final reflection: (1) How procedural, distributive and corrective justice ensure the development of democratic environment and building the relations based on human rights? (2) The connection between human rights, rules, law and the rule of law? (15 minutes)
Materijali koje treba unaprijed pripremiti:

Deklaracija o dječjim pravima

Vježbe iz Priručnika za učitelje Exploring Children’s Rights, Volume 5. Zadnje stranice, u 5 kopija za rad u grupama.

Učeničke priče/intervjui.

(Materials to be prepared in advance: 

The Declaration of children’s rights ready  

Exercise from CoE Teachers’ Manual Exploring Children’s Rights, Volume 5. Last pages. In 5 copies. For the group work.

Students’ stories/ interviews)

13:00 – 14:00 Stanka za ručak (Lunch)
Drugi modul - nacionalna tema

(Module 2 – national issue)

NOVI PRISTUP POUČAVANJU GRAĐANSKOG ODGOJA I OBRAZOVANJA: ISHODI KOJI SE TEMELJE NA KROSKURIKULARNOJ NASTAVI

(NEW APPROACH IN EDC/HRE TEACHING AND LEARNING: THE OUTCOMES-BASED CROSSCURRICULAR INSTRUCTION)
Sudionici će:

· biti upoznati sa strukturom Kurikuluma GOO-a i metodologijom izvedbenoga planiranja ishoda GOO-a

· biti upoznati s primjerima dobre prakse izvedbenog planiranja ishoda GOO-a

· sami vježbati izvedbeno planiranje ishoda GOO-a

· reflektirati o mogućnostima transparentnog i sustavnog razvoja građanskih kompetencija kod učenika kroz različite predmete, izvan nastavne aktivnosti, istraživačke projekte škole i društvene zajednice 

(The objectives of the national module. The participants will:
· get acquainted with the structure of Croatian Citizenship Education Curriculum and with the methodology of planning the outcomes-based instruction
· get acquainted with the examples of good practice in planning of the outcomes-based instruction for Croatian Citizenship Education Curriculum
· exercise the planning of the outcomes for Croatian Citizenship Education Curriculum
· reflect about possibilities of transparent and systematic development of students' citizenship competnces through different subjects, extra-curricular activities, research projects in school and local community)
14:00 – 15:30 Prvi dio drugog modula / Session 1 of Module 2 

Plenarno/Plenary

Proces planiranja i programiranja nastave GOO-a usmjeren na ishode/

(The process of planning the outcomes-based instruction)

prof.dr.sc. Vedrana Spajić-Vrkaš, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
15:30 – 16:00: Stanka za kavu /Coffee break
16:00 – 17:30 Drugi dio drugog modula /Session 2 of Module 2

Primjer iz prakse/ Practice example

Utvrđivanje ishoda građanske kompetencije kao osnova za planiranje nastave

Defining the outcomes of citizenship competence as the basis for instruction designing

Zdenka Novak, voditeljica ŽSV za Građanski odgoj i obrazovanje, III. OŠ Čakovec (county coordinator for Citizenship education, III. Primary school Čakovec)
Radionica/Workshop Proces planiranja i programiranja nastave GOO-a usmjeren na ishode/ (The process of planning the outcomes-based instruction in Citizenship Education)
Zdenka Novak, III. OŠ Čakovec

17:30 – 18:00 Evaluacija skupa/ Evaluation, feedback 
Tomislav Ogrinšak, viši savjetnik za nacionalne programme (senior advisor for national curriculums)

Filip Car, prevoditelj za goste i snimatelje, III. OŠ Čakovec (translator for visitors)
18:00 – 19:30
Večera (Dinner)
