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BITNE PSIHOLOŠKE PRETPOSTAVKE U INTERAKCIJI DJETETA I SPORTA

Cilj radionice: 

Utvrditi koje su bitne psihološke pretpostavke upoznavanja djeteta sa sportskim aktivnostima. . 

Sudionici: odgajatelji, stručni suradnici.

Tijek radionice: nakon uvodnog dijela sudionici će iznositi vlastita iskustva korištenja psiho-pedagoških poticaja djeci u svladavanju prividno i objektivno složenih zahtjeva sportskih aktivnosti za predškolsku djecu. Kako se djeca i odgajatelji nose s izazovima natjecanja, upoznavanja djece sa sportom, odustajanja i sl. ? Predstavnici grupe referiraju zaključke voditeljima i ostalim sudionicima. Potom na zajedničkom okruglom stolu voditelji prezentira zaključke ove radionice u cijelosti.

Uvodni dio:

Bavljenje sportom se u svakodnevnom životu pojednostavljeno asocira s tjelesnim zdravljem. Međutim, realnost nije ni izbliza tako jednostavna. Ponajprije, sportske aktivnosti su samo dio kinezioloških aktivnosti, tj. aktivnosti s kretanjem. Kineziologija je znanost koja se bavi proučavanjem utjecaja tjelesnog kretanja na ljudski organizam, a može ju se diferencirati s obzirom na cilj tjelesnog vježbanja dijeli se u četiri različite grane, odnosno discipline (1). Sport (u užem smislu riječi) podrazumijeva težnju postizanja maksimalnih motoričkih dostignuća (vrhunskih rezultata), i proučava sve procese vezane uz psihofiziologiju ljudskog organizma s tim u vezi (2). Edukacija ima primarni cilj sustavnog poticanja tjelesnog razvoja čovjeka, od dječje (predškolske, školske) dobi do zrelih godina, putom tjelesnog vježbanja u institucionalnim uvjetima (dječjim vrtićima, školama, itd.). Sportska rekreacija ima za cilj da bavljenjem tjelesnim vježbanjem čovjek održava zdravlje, «kondiciju», i da se socijalizira kroz ne nužno sustavnim bavljenjem sportskim aktivnostima. Kineziterapija je korekcija različitih oblika disfunkcionalnosti ljudskog organizma tjelesnim vježbanjem. Sport, kojem je prioritet sportski rezultat, zahtijeva pojačane psihosomatske napore, te kao takav ima potencijalno negativan efekt na organizam. U ostalim područjima kineziologije ciljevi tjelesnog vježbanja su direktno (kineziterapija) ili indirektno (sportska rekreacija, edukacija) primarno usmjereni na postizanje ili održavanje zdravlja (1). Kada sport pogoduje razvoju i zdravlju djeteta, a kada mu može čak i štetiti? Jedan od odgovora daju potrebe djeteta koje sport zadovoljava.
Potrebe djeteta 

Što više važnih potreba zadovoljava istodobno, neka aktivnost je za dijete pogodnija. Zato sportske aktivnosti kojima se dijete bavi moraju biti višenamjenske. Dijete će teško ustrajati u aktivnosti koju voli samo iz jednog razloga. Najjednostavnije gledano, bavljenje sportom zadovoljava djetetovu primarnu potrebu za kretanjem. Kretanje je iznimno važno za djetetov cjelokupan razvoj, ponajprije razvoj spoznavanja te ličnosti. Isključivo biološki, kretanje omogućuje da se pojača opća razina aktivacije svih fizioloških funkcija i resursa organizma, te se na taj način pospješi i njegovo funkcioniranje, uz izmjenu tvari i bržu eliminaciju štetnih tvari iz organizma (disanjem, ubrzanjem metabolizma, itd.). Najmlađa djeca upravo kretanjem upoznaju okružujući svijet, razvijaju osjetila, uče i stječu kontrolu nad vlastitim tijelom. No, što je najvažnije, sport omogućuje i ostvarenje viših razina potreba: zadovoljava motive sigurnosti, ljubavi, poštovanja, pa čak i samoostvarenja. Osjećaj sigurnosti dijete dobiva minimaliziranjem mogućnosti ozljeda, mjerama nadzora od strane odraslih, a u samoj aktivnosti jasnošću i jednostavnošću zahtjeva koji se pred djecu postavljaju. Prema teoriji izbora Willama Glassera možemo reći da sportske aktivnosti mogu koristiti i zadovoljavanju djetetovih osnovnih potreba za moći, slobodom, pripadanjem i zabavom. Razmatrajući korisnost ili štetnost nekog sporta za dijete ne treba uzeti u obzir samo pojedine vrste potreba, nego potrebe u cjelini. Ako sport samo jednodimenzionalno zadovoljava tek neke od djetetovih važnih potreba, ono vjerojatno neće u njemu ustrajati. 
Temeljne pretpostavke dječjeg uključivanja u sport

Među općim zakonitostima koje treba poštivati da bi se dijete motiviran bavilo sportom, izdvajamo sljedeće uvjete odabira tjelesnih vježbi za djecu: 

· Stupanj psihofizičkog razvoja djece:  treba izbjegavati vježbe s dugotrajnim napinjanjem mišića, vježbe za snagu koje teže svladavanju velikih napora. Što je dijete mlađe treba vježbati više s cijelim tijelom, a ne s pojedinim dijelovima tijela. Treba izbjegavati vježbe koje zahtijevaju dugotrajniju usmjerenost pozornosti i prevelik tjelesni napor, ali i prelagane ili preteške vježbe od kojih se djeca brzo umaraju.

· Dob djece: djeci starijoj od 6 godina dozvoljena je većina vježbi, izuzev vježbi u uporu, visu, penjanju, dakle samo uz pomoć ruku, koje iziskuju velik napor.

· Ranija uvježbanost: djeca koja nisu pohađala vrtić ili koja neredovito dolaze u vrtić traže dodatni individualni rad da bi svladavala vježbe koje se ostali svladali sustavnim radom (odnosno djeca koja su se kasnije uključila u bilo koji oblik sportskog «treninga»).

· Stupanj zdravlja djece:  bolesna djeca ne bi smjela vježbati, čak ni ako su samo prehlađena. Djeca slabijeg imunološkog sustava koja nisu u bolesnom stanju trebaju svejedno vježbati, ali njima primjerene posebne ili pojednostavljene vježbe, s manjim zahtjevima.

Kod uključivanja djeteta u sport, treba voditi računa o individualnosti svakog djeteta, kao i o vrsti sporta. U tablici 3 dajemo prikaz najpogodnije dobi za početak «ozbiljnog» sportskog treninga, s zahtjevima približno jednakim kao za odrasle sportaše.
Dijete dijelom posjeduje karakteristike tipične za njegovu dob, ali ima posve specifične i njemu samom osobite interese, potencijale, sposobnosti i osobine. Vjerojatnije je da će u sportskom interesu ustrajati dijete koje je za pojedini sport realno talentiranije, bilo u pogledu lakoće savladavanja tehničkih zahtjeva sporta (struktura pokreta koje sport iziskuje). Neka djeca jednostavno bolje razumiju bit nekog sporta ili igre, pa će lakše znati pronaći svoj način igranja, trčanja, razmišljanja, rješavanja problema. U ranoj dobi manje je vjerojatno da će u bavljenju sportom ustrajati djeca koja su «individualci» i nedovoljno socijalizirani.

Međutim, ma koliko bili prilagođeni djetetovim psihosomatskim mogućnostima, sportovi su različito zahtjevni u pogledu razvijenosti motoričkih sposobnosti neophodnih da bi se u njem bilo uspješno. Neki su sportovi izrazito složeni i teško ih je savladati jer zahtijevaju poštivanje većeg broja složenih pravila (npr. stolni tenis, tenis, šah,), ili je riječ o momčadskim sportovima koji opet iziskuju mogućnost suradnje većeg broja različitih pojedinaca. Zato je bolje djecu najmlađe dobi ne uključivati u složenije sportove, kao ni u momčadske sportove (npr. nogomet, košarka, rukomet, hokej, odbojka, vaterpolo), ili je pak to moguće činiti s krajnjim oprezom. 
Dakle, vodeći računa prvenstveno o dobnim mogućnostima djeteta, ali i individualnim specifičnostima, svako dijete se može uključiti u djetetu prilagođene sportske aktivnosti.  One u tom slučaju mogu pozitivno djelovati i na djetetovo zdravlje, i na cjelokupni psihosomatski razvoj. Međutim, ne smijemo zaboraviti da je sport ipak samo jedan od brojnih razvojnih utjecaja.

Dječja Olimpijada

Dječja Olimpijada jedan je od atraktivnih načina upoznavanja djece sa sportom i natjecanjem, koje potencijalno nosi i mnoge prednosti  ali i opasnosti. Navodi se više načina kako se mogu problemi i opasnosti minimalizirati a prednosti maksimalizirati, primjenom prikladnih poticaja, pravednog postupka selekcije, organizacije aktivnosti s djecom.
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