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Slušanje glazbe

Ne treba isticati koliko je djeci važna glazba, jer znamo koliko je važna svima nama. Ne možemo bez nje!

Najčešći kontakt ljudi s glazbom je slušanje glazbe. Sviranje i pjevanje su rjeđi od slušanja. Slušanje glazbe je možda najčešća aktivnost ljudi, koju provode u svoje slobodno vrijeme. Uz zrak, glazba je ljudima najvažnija, jer je možemo naći u svim javnim prostorima. Tu je prisutno malo pretjerivanja, jer se zna koje su osnovne ljudske potrebe, ali nije loše razmisliti o tome da je glazba prisutnija od hrane i pića.
Mnogi ljudi pasivno slušaju glazbu dok rade nešto drugo. Naviknemo li djecu na zvuk umjetničke glazbe, pomoći će im da i djela zabavne glazbe slušaju s donekle oblikovanim kriterijima vrednovanja. (Njirić, 2001) 

Doživljaje iz djetinjstva ljudi pamte cijeli život. Iz ranog doba u sjećanju ostaju mnogi zvukovi, mirisi, ugođaji... Vrijeme nedvojbeno pokazuje što je vrijedno. Što nije kvalitetno, pada u zaborav. Zato djeci predstavljamo glazbu kojoj je vrijeme potvrdilo svoju vrijednost.

Ako želimo zainteresirati djecu da obrate pažnju na određenu skladbu, javljanje glazbe bi se uvijek trebalo smjenjivati s razdobljima tišine. Djeca trebaju uočiti ljepotu iznenađenja koje slijedi izmjenom zvuka i tišine. (Čudina-Obradović, 1991)  

Svakako je bolja živa izvedba, nego slušanje glazbe s nosača zvuka, jer pridonosi jačem doživljaju. Glazbu izvođenu uživo čovjek osjeća čitavim tijelom i taj osjećaj pohranjuje u mozgu. Slušajući ponovo tu glazbu s nosača zvuka, mozak rekonstruira prvobitno iskustvo žive glazbe. (Hodžić i Mrdjen-Hodžić, 2002)

Da bi djeca čula živu izvedbu, nije uobičajeno voditi ih u koncertne dvorane ili kazalište. Dječja pažnja je prekratka i želja za kretanjem uz glazbu prevelika da bi mogli mirno sjediti dulje vrijeme.
 Umjesto da vodimo djecu, pozovimo umjetnike u vrtić. Svaki glazbenik i plesač rado će se odazvati pozivu i pripremiti za djecu kratke skladbe i koreografije, a neki umjetnici za djecu režiraju cijele predstave u kojima predstavljaju mnoštvo instrumenata igrajući se s djecom.

Dužnost je odgajatelja uputiti djecu u samu glazbu, omogućiti im da osjete glazbenu ljepotu kao takvu i da shvate da ona ne leži ni u kakvim asocijacijama, slikama, zamišljanjima, refleksijama i emocijama, nego isključivo u glazbi samoj. Mi možemo vjerovati ili ne u semantičnost glazbe, ali i dijete ima pravo na to, što znači da odgajatelj nema pravo djetetu nametati svoj stav. Njegov je zadatak djeci na primjeren način približiti glazbu kao takvu, a sve eventualne izvanglazbene situacije neka djeca zamišljaju sama ako im je to po volji. Usmjeravanje djece u tom pravcu krije u sebi opasnost stvaranja trajnih ovisnosti o izvanglazbenim elementima pri slušanju glazbe i takav pristup glazbi nije umjetnički pristup. (Rojko, 1996) Kad bismo djecu pitali: "Na što vas podsjeća ova glazba?", dobili bismo izvanglazbene asocijacije, a to bi djecu udaljilo od doživljaja same glazbe.
Nasuprot tome, identifikaciju glazbe kao glazbe za ples, glazbe za marširanje, uspavanke, pa zatim reagiranja na ritamske, melodijske i druge kontraste, ne treba smatrati pogrešnim jer su to u biti reakcije na glazbu. (Rojko, 1996) Znači, ako se uz glazbu pleše, to nije odvlačenje pažnje od glazbe same.

Upravo slušanje je najsnažnija motivacija djeci u području slušanja. Verbalna priprema u početku aktivnosti, kao neposredna motivacija, treba biti svedena na najmanju mjeru zato što je glazba dovoljno snažna da zaokupi dijete. Dječja pažnja, naročito mlađe djece, vrlo je kratka i posredovanje nečim što je izvan glazbe, otklanja dječju pozornost pa se dijete zaokuplja nečim što nije s glazbom ni u kakvoj vezi. Veliko je dječje nestrpljenje za novom i nedoživljenom situacijom. Pričanje odgajatelja odgađa ili otklanja razrješenje pozitivnog uzbuđenja i nestrpljenja i zato dugoročno polučuje negativan odziv djeteta, nezainteresiranost i potpunu ravnodušnost. (Sam, 1998) 

Cjelovit glazbeni doživljaj za dijete je kada ono nije opterećeno nikakvim izvanglazbenim pojavama, tako da je za prvo slušanje skladbe naslov suvišan i štetan za estetski doživljaj. Ako se na početku prvog slušanja kaže naslov skladbe, dijete će se očitovati posve neglazbeno i pokušat će se usredotočiti na zamišljenu "konkretnu" situaciju koja nema nikakve veze s instrumentalnom skladbom koju sluša. Djetetova pažnja neće biti vezana za samu skladbu, a glazbeno-estetski doživljaj se neće ostvariti.  (Sam, 1998)

Koliko je važno sluša li se programna ili apsolutna glazba? Zbog pridavanja prevelike važnosti programnoj glazbi u predškolskom odgoju polovicom dvasetetog stoljeća, i danas su mnogi odgajatelji pod utjecajem takve poduke. Specifičan naslov programnih skladbi obično je razlog zbog kojeg odgajatelj izabire pojedinu skladbu za slušanje uz pokret, međutim naslovi tih skladbi ne bi trebali biti bitni, jer je svaka od tih skladbi plod skladateljeva doživljaja, osjećaja i dojma, a ne tonsko slikanje. 

U radu s djecom uglavnom ne pravimo razliku između programnih i apsolutnih skladbi. I u jednim i drugim skladbama svatko će naći odraz svog duševnog svijeta i svog načina osjećanja, a ipak jednako reagiranje osoba raznih narodnosti, dobi, zvanja, obrazovanja, na djelovanje pojedinih skladbi, upućuje na to da glazba govori jezikom koji se shvaća na srodan način. (Andreis, 1944)

Nakon prvog slušanja apsolutne ili programne skladbe, ili još kasnije, nije loše da dijete dozna naslov skladbe koju je upoznalo, tako da može reći odgajatelju koju kompoziciju želi čuti. 
Verbalizirati estetski doživljaj objektivno nije moguće pa pokušaji govornog opisa glazbenog doživljaja rezultiraju nerazumijevanjem i otklonom glazbenog doživljaja. To se naročito odnosi na aktivno slušanje instrumentalne glazbe na predškolskoj, ali i školskoj razini glazbenog odgajanja. (Sam, 1998)

Pokret uz glazbu

Djeca gotovo da ne mogu mirovati dok slušaju glazbu, pokret izvire iz njih dok pjevaju, čak i dok pričaju priču, jer su djeca sinkretična bića.

Trenutačni pokazatelj prihvaćanja glazbe najčešće je dječji pokret. Glazbeni pokret je odraz glazbenog osjećaja: ritmičkog i estetskog. On također razvija kulturu pokreta u komunikaciji djeteta. Za djetetov sveukupni razvoj komunikacija pokretom djetetu je najbliža i zato najznačajnija. Budući da je glazbeni pokret odraz prihvaćanja glazbe, kao i glazba odvija se u vremenu i prostoru. (Sam, 1998)

Znači, ako se uz glazbu pleše, to nije odvlačenje pažnje od glazbe same. Najčešće se skladba u jednoj aktivnosti u vrtiću sluša između četiri i osam puta zaredom, a djeca uz to plešu. Upute odgajatelja svode se na glazbene sugestije (npr. "pusti da glazba uđe u tvoje tijelo"), a rijeđe na sugestije za dramatizaciju (npr. "zamislite da ste na livadi, a sami izaberite jeste li cvjetić, leptir, pčelica..."). Te upute se govore prije prvih nekoliko slušanja, ali pri svakom sljedećem slušanju smanjuje se potreba za uputama. Uz ovakve, ili slične upute, ostavlja se  dovoljno prostora za dječje stvaralaštvo.
Jednokratno slušanje glazbe nedovoljno je za djecu čak i kod vrlo jednostavnih skladbi. (Rojko, 1996)
Djeca jasličke i vrtićke dobi najčešće plešu dok slušaju glazbu. To je senzomotoričko slušanje, koje se temelji na činjenici da nijedan drugi osjet ne prodire tako duboko u druga osjetna područja kao što se to događa pri slušanju glazbe. Pritom je cijeli senzorij zahvaćen rezonancijom što se izražava različitim, više ili manje vidljivim pokretima. Čovjek koje je odgojen da glazbu sluša mirno ne čini tih pokreta, što ne znači da su oni potpuno isključeni. U senzomotoričko slušanje spada i sklonost osobe da uz slušanu glazbu stvara određene motoričke asocijacije: glazba zvuči "kao za ples", "kao uspavanka", "kao marš" i sl.  (Rojko,

1996)

Djeca su potpuno sposobna slušati vrijedna djela klasične literature kao i odrasli ljudi. Jedino zbog čega moramo razmišljati kako ćemo im to približiti, njihova je vrlo kratkotrajna pažnja. Zbog toga za aktivno slušanje biramo minijature (svejedno je jesu li vokalne, instrumentalne ili vokalno-instrumentalne) koje u toku aktivnosti u vrtiću ponavljamo što više puta, kao i pjesmu ili brojalicu koju obrađujemo. Osmišljamo i metodički postupak kojim je približavamo djeci. Osim kretanja, služimo se i udaraljkama (naravno, ne dok svira glazba s nosača zvuka) ili aplikacijama (primjena likovnih sadržaja u glazbi). Zapravo je pokret prisutan i kod sviranja udaraljki i kod pokretanja aplikacija (npr. pomicanja neke lutkice na štapu ili vrpce), tako da možemo reći da je udaraljka produžetak pokreta ruke koji se čuje, a aplikacija produžetak pokreta ruke koji se vidi. 

Prednost možemo dati življoj i plesnijoj glazbi, ali ne treba isključiti ni ostale skladbe. Povremeno djeci treba polagana glazba, jer im se kod takve glazbe u plesu pokrenu ruke, dok ih življa glazba pokreće na trčanje, skokove i pokrete cijelim tijelom. 

Najvažnije za glazbeni doživljaj je ne prekinuti glazbu prije nego završi skladba. To se događa kad se odgajatelju čini da djeca ne slušaju glazbu, npr. ako glasno pričaju, a nisu se počela kretati uz glazbu. Međutim, djeca čuju glazbu, a prekidanje glazbe prije završetka izaziva stres. Ako se glazba sluša aktivno, može se doživjeti sklad samo ako se posluša cijela skladba. (Campbell, 2005)

Da bismo slušali glazbu, nije potrebno glazbeno znanje. Djeca će također doživjeti arhitekturu skladbe uz pomoć svog plesa, ponovljenim slušanjem iste kratke skladbe u istom danu, u istoj aktivnosti. 

Razvijanje i njegovanje kinestetičkih i glazbenih sposobnosti djece putem stvaralačkog pristupa pokretu doprinose cjelovitom odgoju djece jer obuhvaćaju sadržaje tijela i duha. Glazba i pokret neophodni su za cjelovit razvoj djece.

Jedan od najvažnijih aspekata u plesno-ritmičkom odgoju je razvijanje kinestetičkog osjeta (osjeta za pokret). Taj razvoj se odvija vježbanjem, kretanjem, uz glazbu ili bez nje. 

Vrlo je važan princip kreativnosti - razvijanje mašte i stvaralaštva kroz pokret, putem poticanja na istraživanje i stvaralačku primjenu sadržaja koje su djeca upoznala. U vrtiću je dječja plesna improvizacija najčešća pri aktivnom slušanju glazbe.

Jedna od tehnika za povezivanje moždanih polutki je upravo glazba, čak i samo pljeskanje i lupkanje ritmova. Prema mišljenju glazboterapeuta dr. Darka Breitenfelda, plesanje uz glazbu je, od načina kojima se služi glazboterapija, najbolje za sveukupno zdravlje.
Za vrijeme slušanja glazbe nije potrebno da i odgajatelj pleše s djecom, osim ako im pokazuje svoju koreografiju koju djeca izvode istodobno s njim, ali ne bi trebao niti stajati sa strane potpuno mirno, već zainteresirano, pokrećući se malo tijelom na mjestu, tako da djeca osjete da i on uživa u glazbi. Ako se uključi u dječju plesnu improvizaciju, treba se kretati pokretima u skladu s glazbom, jer djeca često oponašaju odgajatelja.

Dječji folklor- igre s pjevanjem

Glazba s nosača zvuka je dostignuće 20. stoljeća. Sve do tada su se djeca najčešće uz glazbu igrala pjevajući. Rjeđe su imala prilike slušati glazbu koju sviraju odrasli i zaplesati uz nju. 

U dječjem folkloru, a to su u glazbeno-plesnom segmentu  igre s pjevanjem, djeca su sinkretizirala sve aspekte glazbe: svoje stvaralaštvo, sviranje, pjevanje i pokret uz glazbu. Igranje igara s pjevanjem potpuno zadovoljava dječju potrebu za plesom (koja se pojavi uvijek kad čuju glazbu),
 za pjevanjem, slušanjem glazbe i za igrama s pravilima. Potrebu za igrama s pravilima djeca prirodno osjećaju oko pete godine života, a tim igrama prethodi potreba za igrom pretvaranja. Igre pretvaranja prisutne su kod djece već oko druge godine života, a najzastupljenije su u dobi do četvrte ili pete godine. (Prvčić i Rister, 2002) U igrama s pjevanjem vrlo često nalazimo i elemente igara pretvaranja.
"Djeca se moraju igrati kako bi razvila svoje spoznajne i motoričke vještine i naučila nešto o društvu oko sebe i svome mjestu u njemu. Kroz interakciju sa svojim vršnjacima, djeca razvijaju svoja društvena umijeća; uče o tome što su pravila i kako se ona donose i što su to pravda i pravednost. Djeca uče kako surađivati i kako dijeliti. Uspješnom interakcijom s drugom djecom i svladavanjem osobnih, tjelesnih, intelektualnih i društvenih izazova, djeca razvijaju samopoštovanje." (Frost i Jacobs, prema: Stokes Szanton, 2000, str. 10)
Primjeri igara s pjevanjem:
Sjedi ježe u oranju (mlađa skupina, pokret u metru)

Sunce sije, kiša će (srednja skupina, igra na mjestu)

Strina rodo (starija skupina, igra u pokretu, dramatizacija – igra pretvaranja)
Koreografije uz glazbu

Drugi oblik slušanja glazbe uz pokret je da odgajatelj koreografira pokrete koje će djeca oponašati. Doživljaj glazbenih oblika (i drugih elemenata glazbe) ostvaruje se s djecom tako da odgajatelj pleše s djecom prethodno osmišljenu koreografiju u kojoj će različiti pokreti slijediti različite glazbene teme, a pri ponavljanju glazbene misli, ponavljat će se i pokret. Iako je važnije da djeca plešu sama, da bi imala prilike za svoje stvaralaštvo, da bi se ostvario ovaj zadatak potrebno je da odgajatelj povremeno koreografira pokret uz neke skladbe (nekoliko koreografija godišnje). Odgajateljevo koreografiranje pokreta uz glazbu treba biti vođeno jednim ili više elemenata glazbe. Dok djeca gledaju odgajatelja koji se kreće uz određeni glazbeni element, kod njih će se razvijati senzibilitet za taj element (metar, ritam, glazbeni oblik itd.). Taj razvoj se ne događa samo gledanjem, nego oponašanjem djece. Djeca oponašaju odgajatelja istovremeno dok on pleše (ne možemo očekivati da ćemo pokazati pokret uz glazbu i da će ga nakon toga djeca ponoviti ako se odgajatelj prestane kretati). Djecu ne ispravljamo riječima, nego se krećemo s njima, a njihovi pokreti uz glazbu će, gledajući odgajatelja, s vremenom sve više slijediti glazbu. Zato je važno da odgajatelj pažljivo osmisli svoje pokrete i točno slijedi elemente glazbe koje je izabrao.

U svojim koreografijama odgajatelj treba voditi računa o povijesnom određenju glazbe, odnosno koreografije trebaju biti u skladu sa stilom skladbe uz koju pleše.

Važno je da odgajatelj zna kakav pokret je napravio ili potaknuo djecu da ga naprave. U svakoj koreografiji ili stvaranju pojedinih pokreta, on treba voditi računa o fiziološkim posebnostima pojedinih uzrasta djece. Također treba imati na umu i znanja iz razvojne psihologije djece. Znajući da su petogodišnja djeca sklonija igranju na mjestu, nego u prostoru, planirat će za srednju skupinu djece aktivnosti u kojima djeca mogu plesati sjedeći, ili u nekim drugim stavovima, dok će se s djecom mlađe i starije skupine više kretati u prostoru uz živahnu glazbu. (Maletić, 1983)

Analizirajući skladbu koju će pjevati, izgovarati ili dati djeci da slušaju, odgajatelj će se odlučiti koje elemente će izraziti pokretom, čut će koji eforti (kvalitete pokreta) odgovaraju u kojem dijelu skladbe i odlučit će se za pokrete koje će pokazivati djeci. Do koreografije odgajatelj može doći tako da i on u početku improvizira plešući uz glazbu, ali ne pred djecom, nego pripremajući se za aktivnost.

Ako odgajatelj stoji ili sjedi ispred djece koja istovremeno oponašaju njegove pokrete, mora biti svjestan da će se djeca kretati kao u ogledalu. Želi li da djeca počnu kretanje desnom rukom, on treba započeti lijevom. Također i djeca koja stoje u kolu nasuprot nas najčešće krenu na obratnu stranu od nas, kao da su nam u ogledalu i s tim treba računati, ali ih ne treba ispravljati, jer nakon nekoliko sekundi cijelo kolo krene u pravom smjeru.

.Odgajatelji koji nemaju znanje o pokretu, plesu i ritmici često se pitaju kako da se kreću uz glazbu. Najjednostavnije je hodati jednolikim koracima u raznim smjerovima (eventualno mijenjajući smjerove na početku svake fraze), a rukama raditi pokrete prema gore, ustranu itd. Pokreti mogu biti jednostavni kao u aerobicu, a mogu biti inspirirani i složenijim koracima i pokretima ruku iz folklora. Pritom treba paziti na uspravan položaj tijela, na lijepi hod, kao i na to da se ne primijeti napor kod kretanja.

Primjeri aktivnog slušanja glazbe uz plesanje

Slijede neke od skladbi koje se aktivno slušaju s djecom. Ako odgajatelj koreografira ples na te skladbe, koreografirani pokreti slijede određene elemente glazbe:

Camille Saint – Saëns: Slon (allegretto pomposo iz Karnevala životinja)

Pokreti slijede karakter, a koraci metar, kao ples valcera. Također se iz pokreta uočava i  trodijelni glazbeni oblik.

Anonimus (1551.): Moreška (iz Susato Collection: Basse dance N.5 La morisque)

Na ovu kratku i efektnu skladbu koreografirala sam svojedobno ples za završnu svečanost u vrtiću. Budući da skladba ima trodijelni oblik, prvi i treći dio imaju jednake pokrete. Rukama i nogama izvode se pokreti u metru, ili se nogama ishodavaju koraci u periodičnom ritmu (Ta Tate) koji na taj način predstavlja pratnju skladbi.

Edvard Grieg: U predvorju gorskog kralja (iz Peer Gynt suite N.1 op.46, per orchestra – Nell´antro del re della montagna)

Koreografija na ovu skladbu (nastala istom prilikom kao i prethodna) izražava metar i glazbeni oblik, na taj način da djeca (glumeći patuljke) hodaju po šesnaest koraka u raznim smjerovima. Budući da ples počinje u čučnju, pa se tijelo sve više uspravlja i završava skokovima, pokreti slijede i dinamiku (crescendo), a naravno i tempo i karakter skladbe.

The Beatles: All you need is love (recorded during a live world television transmission), EMI Records Ltd. 1967

Koreografija na ovu skladbu (nastala istom prilikom kao i prethodne dvije) izražava metar i glazbeni oblik, na taj način da se stalno korača ili poskakuje naprijed, pa natrag (po 7 koraka), a pokreti ruku se mijenjaju ovisno o dijelu skladbe. Jednaki dijelovi se prate jednakim pokretima ruku. Na kraju skladbe se formira krug u kojem u ruke slijede visinu pjevane melodije.
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� Dakako da ima djece koju roditelji od rođenja vode na koncerte.


� i koju uvijek nastoje zadovoljiti, osim u slučajevima kad im tko to zabrani (npr. riječima: "Sjednite tiho, zatvorite oči i mirno poslušajte ovu glazbu" (!), ili "Nema pričanja, nemojte se njihati dok sjedite", "Recite mi o čemu govori ova glazba" (!) i sl.)





