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„BUDUĆKO“

PROGRAM ZA POTICANJE RAZVOJA 

SOCIJALNE KOMPETENCIJE DJECE ŠKOLSKIH OBVEZNIKA

Program za poticanje razvoja socijalne kompetencije djece školskih obveznika provodi se u D.V. „Budućnost“ unazad dvije godine. Program je nazvan „Budućko“ kako bi se naglasila važnost poticanja socijalnih vještina za budući život djece. Rad s djecom školskim obveznicima najčešće je usmjeren na poticanje razvoja kognitivnih i motoričkih vještina,  dok se manji naglasak stavlja na razvoj socijalne kompetencije. Osim toga sve je veća prisutnost ponašanja kao što su guranje, udaranje, psovanje, vikanje, nazivanje pogrdnim imenima, odbacivanje, povlačenje u sebe i sl. što nas je navelo da osmislimo program koji će biti usmjeren na prevenciju navedenih ponašanja. Smisao primarne prevencije je poduzimanje akcija prije nego li se problem uopće pojavi. Primarna prevencija obuhvaća svu djecu, dok su segregacija i negativni učinci vezani uz etiketu „visokog rizika“ minimalni. Novija istraživanja pokazuju da djeca izražavaju više prihvatljivih ponašanja ukoliko su u češćem kontaktu s djecom „pozitivnih“ ponašanja.  Primarna prevencija ujedno potiče razvoj zdrave, cjelovite osobnosti i osnažuje dijete u pozitivnim vrijednostima, kako bi se ono što uspješnije nosilo s budućim životnim izazovima.

Rad s djecom u programu „Budućko“ bazira se na radioničkom tipu i načelima male grupe. Broj djece u skupini kreće se od 10-12 djece podjednake kronološke dobi. Ciklus obuhvaća 10 radionica s različitim sadržajima iz područja socijalne kompetencije. Voditelji su psiholog i defektolog vrtića, koji zajedničkim radom nastoje ostvariti ciljeve unaprijed planiranih i pripremljenih aktivnosti. Na radionicama djeca putem igre i kreativnih načina izražavanja uče i primjenjuju pozitivne i djelotvorne oblike komunikacije, izražavaju svoje emocije, uče rješavati probleme i sukobe, tolerirati različitosti i sl. Svi zadaće nastoje se  ostvariti na djeci zanimljiv i poučan način, uz mnogo zabave, smijeha i relaksacije. U radionicama naglasak se stavlja na iskustveno učenje, čija je svrha davanje osjećaja kompetencije i samopouzdanja, a time i osjećaja vlastite vrijednosti i samopoštovanja.

Aktivnosti u okviru navedenog programa realiziraju se kroz prezentaciju programa roditeljima i odgojiteljima djece polaznika radionica, provedbu radionica te davanje povratne informacije o provednim aktivnostima i sudjelovanju djece u istima. 

Evaluacija programa provodi se putem Skale za procjenu dječjeg agresivnog i i prosocijalnog ponašanja (Žužul, M., Keresteš, G. & Vlahović-Štetić, V). Skalu ispunjavaju odgojitelji za svako pojedino dijete prije i po završetku ciklusa radionica. Nakon svakog susreta voditelji ispunjavaju valorizaciju grupne dinamike (interes, uključivanje djece, aktivnost i sl.), kao i posebna zapažanja za pojedinu djecu. Redovito se vrši dokumentiranje dječjih radova i foto zapisa. U slučajevima kada su djeca progovorila o svojim osobnim problemima (odbacivanje od strane vršnjaka, rastava roditelja i sl.), pružena im je podrška i stručna pomoć. 
Budućnost svakog društva određena je brigom za djecu. Sve vrijednosti što djeca stječu u tijeku odrastanja utjecat će trajno, ne samo na oblikovanje njihova života kao pojedinca, već i na cjelokupnu društvenu zajednicu. Budući se predškolsko doba smatra najkritičnijim i najosjetljivijim razdobljem u djetetovom životu, obvezni smo mu pokloniti posebnu pažnju, tj. primarnom prevencijom djelovati na daljnji zdrav i produktivan život kako pojedinca tako i društva u cjelini.
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