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Komunikacija

Predavanje:

Kad govorimo o medijima možemo govoriti o prezentacijskoj razini u svrhu prenošenja neke građe. Mediji mogu biti i tema razvijanja osjetilnosti. Ovo drugo je ono čime bi se u ovom trenutku znatnije posvetio. Ono što nam novi mediji kao i što množina naglašava osim multimedijalnosti daje i alat multidisciplinarnosti. Mi razvijamao paralelne osjetilnosti.

Komunikacija je složeni mehanizam paralelnih osjetilnosti. Izmjena iskustava i stjecanje spoznaja odvija se pomoću složenih osjetilnosti. Među bitnim mehanizmima stjecanja spoznaje su percepcija, intuicija i racio. U nastavi pokušavamo razvijati sva tri mehanizma. Pri tome su nam bitne tri stvari: razvijanje osjetilnosti primanja poruka, razvijanje osjetilnosti davanja poruka ali i razvijanje osjetilnosti reagiranja, odnosno interakcije primanja i davanja poruke.

Kratka povijest novih medija

U svojoj osnovi svaki medij je složen mehanizam sve od primordijalnog alata, ne samo kao poluga moći prehranjivanja ili urezivanja znaka već i kao jaka socijalna poluga. Medij je oduvijek djelovao kao jaka socijalna komunikacija već kao najprvotnija alatka. Nešto kasnije novi medij je bila pojava pigmenta, znatno kasnije pojava tiskarskog stroja, pa sve do najsloženijih interaktivnih tehnologija. Usporedo s raznim fazama tehnologije razvijale su se i različite faze razvijanja različitih osjetilnosti. Tendencije razvijanja osjetilnosti su se u raznim periodima razdvajale ili približavale, a bilo je to usko povezano sa mijenama socijalnog, kulturnog ili ideološkog konteksta kroz dugu povijest.

Interdisciplinarna i multimedijska nastava

Slanjem poruke mi šaljemo kodove. koji su složeni od niza međusobnih odnosa. Percepcijom stalno mjerimo te odnose. Razvojem percepcije razvijamo osjetilnost mjerenja različitih odnosa. Pomoću njih primjećujemo nove odnose i tako redom. Percepcija je vrlo cijenjen mehanizam spoznaje u likovnosti. Pojavom medija pigmenta ili tiskarskog stroja, vizualna kultura je postala jedan od dominantnih oblika komunikacije jer se razvijala osjetilnost prepoznavanja vizualnog znaka ili koda. Pojavom interaktivnih, složenih medija dolazi do ponovnog ili novog međuodnosa nekoliko osjetila istodobno. Razvijamo druge osjetilne mehanizme, druge mehanizme racija i druge mehanizme intuicije. Promišljamo i o različitim metodologijama. To je ono što nas zanima u multimedijskoj nastavi. Ne prezentacija nego komunikacija sama, razvijanje percepcije ali i sposobnosti ostvarivanja kodova.

Možda nas više zanima proces-različite osjetilnosti, nego artefakt. Više nas zanima sučelje, monitor, pogled u procese, u kreativne baze podataka, njihove međusobne odnose i naše odnose prema njima. Osim plohe i volumena promatramo i reagiramo na odnose u virtualnom prostoru.

Medijske tehnologije utječu na povijesnu specifičnost ‘osjećaja’ o prostornim i vremenskim koordinatama. Svakodnevno se susrećemo s objektivnim fenomenima kao što su film, televizija, kompjuterske tehnologije, no ti ‘objektivni susreti’ neizbježno utječu na nas kao subjekte.

Medijske tehnologije ne oblikuju samo našu prisutnost u svijetu već i način na koji je ta prisutnost prikazana. To na objektivan način mijenja našu subjektivnost. Posebno u posljednjih stotinjak godina, povijesne promjene u našem osjećaju prostora, vremena i tjelesne prisutnosti povezane su s promjenama na razini tehnologija prikazivanja. Ali i tehnoligije promatranja.

Razvoj medija, komunikacija i nastava

Pisanje pisama, slanje telegrama, telefoniranje, uključuje upotrebu različitih komunikacijskih medija ali znanstvenici u principu ne smatraju da su to masovni mediji jer se obraćaju jednom unaprijed znanom primaocu.

Proizvođači masovnih medija ne znaju točno koliko ljudi će pročitati njihovu knjigu, kupiti CD ili otvoriti Internet stranicu.

Razlika između masovnih medija i drugih oblika komunikacije nije uvijek jasno određena; ove razlike postale su još nejasnije pojavom novih tehnologija. U tom smislu masovnim medijima smatramo tisak, film, radio, televiziju, zvučne snimke i Internet. Nekoliko stoljeća tisak je bio jedini medij. Potreba za fizičkom distribucijom ograničavala je tisak kao medij. Vijesti su putovale onoliko brzo koliko i konji, vlakovi ili brodovi koji su ih prenosili.

Stvarna poruka nije formalni sadržaj medija već način na koji mediji proširuju naša osjetila i mijenjaju društvo. Mediji prerađuju ravnotežu osjetila, izdvajajući i naglašavajući jedne nauštrb drugih. 

Dominacija vizualne kulture prisutna je i danas. Vizualna kultura bavi se vizualnim događajima kroz koje gledatelji/potrošači traže zadovoljstvo posredstvom vizualnih tehnologija – odnosi se na bilo koji aparat koji služi za gledanje ili za poboljšanje onog što vidimo prirodnim putem; od ulja na platnu do televizije, pa do Interneta.

Slika se mijenja u odnosu na izvanjski svijet u određenim povijesnim trenucima. Na primjer, geometrijska perspektiva objašnjava svijet koji se promatra s jedne/središnje točke gledišta. Fotografije su ponudile nešto demokratičniji vizualni prikaz izvanjskoga svijeta. Danas više ne možemo reći da je kroz fotografske slike indeksirana stvarnost jer svi znamo da se ta “stvarnost” može kompjuterski manipulirati.

Višemedijalnost i višedisciplinarnost otvaraju nam različitost perspektiva i gledanja.

Vrijedno je promisliti kako nam upravo sve te pojavnosti omogućuju razvoj osjetilnosti, percepcije i artikulacije, intuicije i misli kroz nastavu. Metodologije temeljene na spoznajama i iskustvima umjetnosti mogle bi nam pružiti šansu u puno širim područjima.

