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U V O D

O RAZLIKOVANJU  POJMOVA:

KOMPETENCIJE, KLJUČNE KOMPETENCIJE I PODRUČJA KLJUČNIH KOMPETENCIJA  
O MJESTU I ZNAČENJU KOMUNIKACIJE KAO KLJUČNE KOMPETENCIJUE
Kompetencija (engl. osposobljenost, stručnost) je spoj znanja, vještina i ponašanja usmjeren na djelotvorno rješavanje problema i obavljanje neke zadaće da bi se ostvario željeni cilj. Danas više ničije znanje, ma koliko bilo veliko, samo po sebi nije jamstvo njegove kompetencije ako nije popraćeno vještinama i stajalištima kojima se umiju prevladavati problemi i postizati zadani ciljevi.
Lisabonskim su dogovorom definirana područja ključnih kompetencija koje treba razvijati TIJEKOM CJELOŽIVOTNOG UČENJA, a to znači u svih nas, počevši dakako od učenika, preko učitelja i odgojitelja do ravnatelja, odnosno svih aktera i korisnika obrazovanja. To su područja:

· komunikacija na materinskom jeziku,

· komunikacija na stranom jeziku,

· matematička pismenost, znanost i tehnologiju,

· digitalna kompetencija,

· učiti kako se uči,

· međuljudska, interkulturna i socijalna kompetencija, kao i građanska kompetencija
· poduzetništvo i inovativnost,
 kulturološko izražavanje (glazba, mediji, tjelesna kultura i očuvanje zdravlja, književnost, umjetnosti)

Spomenuta su područja samo (nepotpun) popis školskih predmeta u zemljama EU u kojima se provjeravaju učeničke kompetencije. Komunikacijska je kompetencija, primjerice, temelj svih osam pobrojenih područja i velika je pogreška vezivati je samo za hrvatski ili samo za strani jezik. Zato se učiteljske kompetencije ne razvijaju na stručnim aktivima pojedinih predmeta, nego na razini učiteljskoga vijeća jer sve su kompetencije potrebne svim učiteljima. 

Zbrka s kompetencijama nastala je zbog nepreciznosti kojom su se preklopila značenja dvaju termina: područja ključnih kompetencija i ključne kompetencije. 

Od svih problema koje učitelji i odgajatelji ( i stručne službe i ravnatelji)imaju u radu, problemi s metodičkim i didaktičkim inovacijama gotovo da su najlakše rješivi. No pogledajmo polje ili bolje reći polja u kojima je učiteljima/odgajateljima hitno potrebna pomoć: 
- od vještina suočavanja s problemima i prevladavanja stresa, preko -kvalitetne (uspješne) komunikacije, upravljanja grupom/razredom (kao grupnodinamičkim procesima i kao specifičnim menadžmentom) , umijeća zajedničkoga planiranja, umijeća davanja povratne informacije (feedbacka) i umijeća ocjenjivanja te umijeća samoprocjene, do umijeća izradbe kodeksa ponašanja te razvijanja specifičnih učiteljskih mentorskih i trenerskih vještina. To su sve problemi 

  općih učiteljskih kompetencija i općih odgajateljskih kompetencija.
Kada bismo te opće učiteljske/odgajateljske kompetencije nekako klasificirali – mogli bismo dobiti u jednoj podjeli:
1. komunikacijske i socijalne kompetencije (osposobljenost za dijalog, međusobno razumijevanje/ i sporazumijevanje,  sklonost suradnji i empatiji, prevladavanju i rješavanju nesporazuma i sukoba, upravljanje emocijama i upravljanje odnosima …)
2.  kompetencijama za uspješno snalaženje i rješavanje problema (svih vrsta problema: stručnih, osobnih, zajedničkih, društvenih …)
3.  kompetencijama za rad i cjeloživotno učenje (istraživačke sklonosti, samomotiviranje i motiviranje drugih, ustrajnost, sklonost suradnji, prenošenju spoznaja …)
U nekoj drugoj podjeli dobili bismo razdiobu na psihosocijalne vještine.
 Socijalne kompetencije podrazumijevaju učenje psihosocijalnih vještina. Glavne psihosocijalne vještine su: 

· Komunikacijske vještine

· Vještine donošenja odluka (osobnih i grupnih)

· Vještine rješavanja sukoba

· Pregovaranje

· Medijacija

· Vještine vođenja grupnoga rada

· Vještine timskoga rada

· Vještine menadžmenta itd.
Načela komuniciranja (prema Paulu Watzlawicku – 1964) su ova:

· Kada se dvije osobe vide, nemoguće je ne komunicirati 

· Svaka komunikacija ima sadržajni i odnosni aspekt  sadržajni aspekt je predmet razgovora, a odnosni aspekt –  su očekivanja i stav prema sugovorniku 

· Održavanje komunikacije temelji se na dvosmjernosti, odnosno na uspostavi povratne veze  između sugovornika. 

· Komunikacija sadrži verbalnu i neverbalnu komponentu

verbalna :riječi


neverbalna: geste, mimika, naglasak, stil govora, položaj tijela
(Sve o praktikumu komunikacijskih vještina nalazi se na ppt-u)
KVALITETNA KOMUNIKACIJA I UMIJEĆE NENASILJA U DOMU I ŠKOLI

U našoj je kulturi, čini se, uvriježen negativan način mišljenja i gledanja na stvari i ljude. Lakše nam je govoriti o onome što nam se ne sviđa ili što ne valja, bilo kod nas ili kod drugih, no o onome što nam se sviđa ili što je dobro. Većina onih koji rade s drugim ljudima, a to su ponajviše prosvjetni djelatnici (odgajatelji, učitelji, nastavnici), pa i roditelji, rijetko hvale djecu. Ako započnu s pozitivnim, to je najčešće zato da bi istakli onaj "ali" i ocjenu koja slijedi. Ocjenjivački pristup sebi i drugima ističe negativnosti. To znači da se najprije fokusiraju slabosti, grijesi, nesposobnosti i neuspjesi osobe, a tek onda (ako uopće) njena postignuća, vrijednosti i sposobnosti. Takvu paradigmu većina nas razvija i usvaja tijekom života kao svoju vlastitu vrijednosnu paradigmu iz koje proizlaze naša gledišta i naše ponašanje.

Kada drugima, osobito mladima u školi i domu, prilazimo s takvim pristupom, onda se naša komunikacija – tj. naša reakcija na njihovo ponašanje svodi na jednu od sljedećih poruka:

PRIGOVOR, ZAHTJEV, NAREDBA, NEPRIHVAĆANJE, KRITIKA, OPOMENA, PRIJETNJA, SAVJET, USMJERAVANJE, PRODIKA, POUKA, PREDAVANJE, ANALIZA, DIJAGNOZA, DOKAZIVANJE, UVJERAVANJE,  PRESUĐIVANJE, GRDNJA, UKOR, ISMIJAVANJE itd.

Za mladu osobu takav govor može imati razoran učinak. Umjesto toga možemo koristiti govor koji ima konstruktivan učinak,  jer izražava drugačiji odnos i nosi drugačiju poruku:

RAZUMIJEVANJE, PRIHVAĆANJE, OHRABRENJE,  AKTIVNO SLUŠANJE. 

Kvalitetna komunikacija i kultura dijaloga počiva na nekoliko načela:

1. Premda svatko od nas želi biti shvaćen

nastojte  vi  prvo shvatiti , a onda biti   shvaćeni.

2. To znači da započinjete s aktivnim slušanjem.

3. Aktivno slušanje podrazumijeva dekodiranje osjećaja i potreba osobe

(= htjeti čuti ono što je iza riječi).

4. Odgovaramo na tu poruku govorom prihvaćanja, t.j. prihvaćamo osjećaje osobe kakvi god bili ili koliko god bili različiti od onoga što mi mislimo da bi osoba trebala osjećati. osjećaji se brzo mijenjaju i nisu znak djetetove dobrote ili zloće.

5. Mlada osoba iz naše reakcije/govora čita da li imamo u nju povjerenje da je sposobno upravljati svojim emocijama, donositi samostalno odluke i pronalaziti vlastita rješenja za svoje probleme. ako to čuje, dobiva ohrabrenje/osnaženje. zna da ga poštujemo kao zasebno biće, kao osobnost.

6. Koristite tzv. "otpirače vrata". to su naši odgovori na dječje riječi koji ne sadrže nikakve naše ideje, prosudbe ili osjećaje, već otvaraju djetetu/mladoj osobi vrata - pozivaju ih da podijeli svoje ideje, osjećaje, zaključke o nečemu. To su, na primjer, ovakve riječi:

"Pričaj mi o tome." "Htjela bih čuti o tome malo više." "Pričaj mi još." "Bi li htio razgovarati o tome?" "Hajde kreni, pričaj što se dogodilo?." "To izgleda da je nešto tebi važno." " Pričaj ako želiš, slušam te, zanima me!""Čini mi se da imaš nešto reći"
No učinkovitija metoda od "otpirača vrata" je ona kako držati vrata otvorena. Ovdje je najjednostavnija shema dekodiranja kojim otkrivamo ono što je iza riječi – osjećaji i potrebe osobe – te što zapravo znači AKTIVNO SLUŠANJE. Uzet ćemo primjer komunikacije u kojoj se najviše pazi na drugu osobu, a to je odnos majke i djeteta.

A onda ćemo uzeti primjer oca i djeteta, gdje se pokazuju dvije varijante komunikacije: jedna u kojoj otac sluša DOSLOVNO riječi i odgovara na njih -  i druga – u kojoj otac čuje ono što je iza riječi – te čuje zabrinutost djeteta i odgovara na djetetove osjećaje i potrebe.

ANA: Tata, kad si bio mlad, što si radio da osvojiš djevojke? Što si kod njih volio?

OTAC: Pa, svašta sam radio: recitirao sam pjesme, šaputao u uho, skakao s visoke stijene u more, svirao gitaru…

ANA: [šuti]
ANA: Tata, kad si bio mlad, što si radio da osvojiš djevojke?  Što si kod njih volio?

OTAC: Čini mi se da te zanima što moraš imati da bi te dečki voljeli. Jel tako? 

ANA: Da.Zbog nečega kao da me ne vole, a ne znam što je to.
Uzmimo još jedan primjer gdje se radi o odnosu odgajatelja i učenika.

Ono što je u ovom pristupu ključno za dobru komunikaciju je upravo prvi korak – slušanje odgajatelja s razumijevanjem, tako da se kod onoga tko ima problem( a to je učenik) razvije osjećaj povjerenja, prihvaćanja i razumijevanja – a ne doživljaj ignoriranja, podsmjeha, savjetovanja, kritike ili napada. 
MARKO: Jučer navečer je netko sakrio moju pidžamu i nisam imao u čemu spavati.

ODGAJATELJ: Bio si ljut, mogu zamisliti. I što se onda dogodilo?

MARKO: Ništa. Počeo sam tražiti po drugim krevetima, još nisu svi bili u sobi – i našao sam da su sve pidžame zamijenjene, donji s gornjim dijelovima, jedino moje nije bilo nigdje. Nisam imao volje čekati škvadru, bio sam jako umoran nakon treninga i legao sam u majici i donjem dijelu trenirke. Tvrdo sam zaspao.

ODGAJATELJ: A šta je bilo ujutro?
MARKO: Našao sam pidžamu zavezanu za nogu od kreveta.

ODGAJATELJ: Što bi htio da sada napravimo da se bolje osjećaš?

MARKO: Pa ništa. Rekao sam im ujutro da kada sljedeći put rade pidžama-party da me pozovu i da to ne bude u vrijeme mog treninga.

Važno je znati da onaj tko ima problem – prvo želi biti saslušan, što je nama kao
onima koji imaju ulogu odgajatelja ili ravnatelja ili pedagoga ili psihologa gotovo nezamislivo. Mi smatramo da je naša uloga da damo odgovor kako treba problem riješiti ili čak da odmah riješimo problem, da djelujemo odgojno i autoritativno u  odnosu na situaciju i aktere koji su je izazvali. Jasno je da je uloga ravnatelja u svim problemskim situacijama ona najodgovornija, ali upravo zato zahtijeva ovladavanje posebnim socijalnim vještinama među kojima je komunikacija prva i ključna.
Ponavljamo prvo načelo: onaj tko ima problem – prvo želi biti saslušan. A tko će biti taj koji će ga slušati? MI SMO TI  KOJI ZAPOČINJEMO SA SLUŠANJEM. Ali pitanje je znamo li slušati?. Pogledajmo stoga drugo načelo: što znači aktivno slušanje? To znači reći da smo nekoga čuli i razumjeli (prepoznali njegove osjećaje i potrebe iza riječi). Ukoliko ravnatelj ne zna slušati – problem će narasti do sukoba, u sukobu neće sudjelovati samo akteri, nego postoji opasnost da se cijeli dom (ili škola, zbornica itd) podijeli u dva tabora.
Ravnatelj bi stoga osim komunikacijskih glavnih vještina (parafraziranja, dekodiranja, sažimanja, preoblikovanja, pregovaranja, ohrabrivanja itd), trebao znati i medijacijski postupak. A to znači da ne donosi arbitražno rješenje, nego sukobljene strane stavlja u poziciju da same dogovaraju rješenje koje podjednako zadovoljava svaku od njih.
Kad se bilo koja vrsta polaznika (odvjetnici, suci, socijhalni radnici, prosvjetari, roditelji…) na seminaru prvi put susretnu s aktivnim slušanjem svi podjednako prigovaraju i rogobore. Najglasniji su nastavnici i oni obično pitaju:
· Zašto bih ja slušao/la djecu? Da li će mi to pomoći da bolje predajem?

· Imamo savjetnike i stručne suradnike za to. Zašto bih ja radio njihov posao!

· Da li će aktivno slušanje pomoći mojim učenicima da bolje uče? 

Aktivno slušanje nije moj stil. Djeca moraju znati što ja očekujem od njih i kako ocjenjujem njihovo ponašanje. Na njima je da slušaju, a ne na meni..

 Reakcija je razumljiva, jer je većina nastavnika navikla podučavati, provjeravati, komentirati, prosuđivati i ocjenjivati djecu prihvaćajući samo specifični zadatak "podučavanja" kao svoj. A aktivno slušanje ne vide kao sredstvo podučavanja, a još manje kao potpuno novi pristup, novu koncepciju odgoja i obrazovanja.

Roditelji takodjer nisu navikli slušati svoju djecu.. Oni najčešće postavljaju pitanja, koja se svode na informacije o tome kako dijete napreduje u školi, ali roditelji rijetko žele doista znati kako se dijete tog dana osjećalo ili što je doživjelo. Kada dijete počinje pričati svoj problem, roditelj odmah daje savjete i pouke, vrlo slično učitelju. Zato mnoga djeca u neko doba svog odrastanja više ne žele ništa reći svojim roditeljima, a ponekad čak potpuno prestaju s njima komunicirati.

Tako djevojka Ana kaže u knjizi Tomasa Gordona: "Ne želim razgovarati sa svojima. Oni ionako nikada ne slušaju što govorim. Odmah me prekidaju i govore svoje. Oni ne žele čuti ništa osim onoga što oni sami govore ili njih zanima, a to je dal sam dobila jedinicu ili peticu.  Potpuno sam prestala s njima razgovarati."

 Radionice i vježbe u kojima polazimo od svojih svakodnevnih verbalnih sukoba i situacija ravnateljima mogu također najviše pomoći da u svojoj sredini i radu s ljudima, bilo s odgajateljima ili učenicima, postignu izvanrednu suradnju i uspješno rješavanje vrlo delikatnih situacija.
Grupna interakcija i komunikacija u kojoj se mogu podijeliti iskustva među osobama, u kojoj se povećava dječja osjetljivost za tuđe osjećaje i doživljaje, razvija suradnja, suosjećanje i tolerancija, razumijevanje i povjerenje, a odgovornost i briga za sebe razvijaju naporedno s odgovornošću i brigom za druge - uči dakako i vrijednostima zajednice. Ovaj oblik interaktivnog učenja ima u samoj svojoj strukturi načelo suživota i međupovezanosti, te demokratičnu, a ne hijerarhijsku paradigmu obrazovanja.

Evo konkretnog primjera što ta metoda znači pri učenju književnosti. Počnimo od klasičnog pristupa gdje učitelj/profesor tumači jednu Matoševu pjesmu. Recimo da on pomoću Matoševe pjesme te`i idealnom cilju koji bi se mogao formulirati kao “objasniti učenicima što znači voljeti i biti voljen”, a pritom se služi jedino učiteljskom prezentacijom (tumačenjem) da bi učenicima usadio svoje vlastite predodžbe o ljubavi.   Ukoliko ne koristi interakciju i stvarnu komunkaciju i ne omogućava učenicima da imaju doživljaj  (nego im priča o svom doživljaju) – dolazi do unutarnjeg nesklada i proturječnosti: učenici ne pokazuju zanimanje, odnosno učitelj/profesor primjećuje slabo sudjelovanje i znatnu nedisciplinu tijekom sata. Zašto? Pomoću frontalnog rada i dirigiranih postupaka ne možemo pokrenuti participatornu analizu niti autentični doživljaj: ne možemo očekivati stvarno sudjelovanje učenika tamo gdje to zapravo ne želimo ili spriječavamo.

Literatura za rad s djecom i odraslima na kvalitetnoj komunikaciji:

 Thomas Gordon (1970): "Škola roditeljske djelotvornosti: kako s djetetom biti prijatelj" –Poduzetništvo Jakićd.o.o. Zagreb, 1996.

Thomas Gordon (1974):  "Kako biti uspješan nastavnik" – /u originalu naslov knjige glasi:

 "T. E. T. – Teacher Effectiveness Training", Solana Beach, CA 1974/

Uzelac-Bognar-Bagić (1994): "Budimo prijatelji, MK, Zagreb 2000. (3. izdanje)

Uzelac "Za Damire i Nemire: vrata prema nenasilju, MK, Zagreb 1997.

Stephen R. Covey: "7 navika uspješnih ljudi", Mladinska  knjiga, Zagreb, 1994.

Werner Wintersteiner: "Paedagogik des Anderen", Agenda Verlag, Munster, 2000.

Edukacijska udruga "Mali korak", Centar za kulturu mira i nenasilja, Zagreb

www.malikorak.hr
(vidjeti popis priručnika za rad u radionicama)
Proces dekodi-ranja





Glad





Proces kodiranja





"Dijete je gladno"





Kod





"Kad će ta večera?"





DIJETE





MAJKA





Aktivno slušanje





"Jako si gladan (gladna)."
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