Sveučilište u Zagrebu
Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet

Odsjek za poremećaje u ponašanju

doc.dr.sc. Martina Ferić Šlehan

Partnerstvo obitelji i predškolske ustanove 
sažetak predavanja

Poznati Bronfenbrennerov model (1979) jasno opisuje višesmjernu prirodu djetetovih okruženja i njihovih utjecaja na proces odrastanja i učenja. Upravo stoga, partnerstvo između predškolske ustanove i obitelji važan je koncept u filozofiji predškolskog odgoja.
Uključivanje roditelja u aktivnosti koje se provode u predškolskoj ustanovi i redovna komunikacija s odgajateljima povezana je s mnogim razvojima ishodima djeteta. Uključivanje roditelja u aktivnosti koje se provode u predškolskoj ustanovi povezano je s razvojem djetetovih jezičnih, socijalnih, motoričkih i adaptacijskih vještina te utječe na razvoj vještina za samopomoć kod djeteta (Marcon, 1999). Nadalje, istraživanja pokazuju kako redovita komunikacija predškolska ustanova/odgajatelj – roditelj dovodi  do (1) boljih odnosa djeteta s vršnjacima, odraslima te utječe na djetetovo učenje (Mantizicopoulos, 2003), (2) smanjuju utjecaj siromaštva na djetetove akademske i ponašajne ishode   (McWayne i sur. 2004), (3) te se ovaj povoljan utjecaj zadržava kroz vrijeme (Harvard Family Research Project, 2006). Posljednje navedeno posebice ističe važnost ulaganja u stvaranje i održavanje partnerstva između predškolske ustanove i roditelja. Naime, neka istraživanja (Ou, 2005) pokazuju kako pozitivno iskustvo partnerstva odgajatelj – roditelj utječe na roditelje na način da slično partnerstvo pokušaju ostvariti i sa školom, odnosno učiteljima. 

S druge stane, percepcija odgajatelja da roditelj ima pozitivne stavove o predškolskoj ustanovi povezana je s manje percipiranih problema u ponašanju djece (Rimm-Kauffman, 2003).
Iako podaci pokazuju kako uključivanje roditelja, te partnerstvo odgajatelj – roditelj ima mnogostruke pozitivne posljedice, mnoge studije koje su istraživale ovo područje opisuju odnos roditelj – odgajatelj (roditelj - učitelj) kao „kompleksan“ i/ili „problematičan“ (Bernhard et al., 1998, Ebbeck et al., 2003; Laloumi-Vidali, 1997, prema Billman, Geddes i Hedges, 2005). U istraživanju (Živčić-Bečirević i Smojver-Ažić, 2005) provedenom u DV Rijeka koji je za cilj imalo ispitati percipirane izvore stresa kod odgajatelja u dječjim vrtićima rezultati pokazuju kako je kategorija „odnos s roditeljima“ drugi izvor stresa za odgajatelje te je taj izvor stresa stalan i istog intenziteta bez obzira na iskustvo odgajatelja (radni staž). Billman, Geddes i Hedges (2005) navode kako određena istraživanja upućuju na zaključak kako „problem“ u odnosu odgajatelj-roditelja moguće počiva na različitim stavovima odgajatelja i roditelja o tome što bi dijete trebalo naučiti – i u kojem okruženju – obitelji ili predškolskoj ustanovi. Navedenom idu u prilog rezultati istraživanja provedenog u Istarskoj županiji tijekom 2004. godine gdje su rezultati pokazali kako odgajatelji u dječjim vrtićima imaju stav kako oni ne mogu puno utjecati na pozitivan razvoj djeteta ukoliko u obiteljskom okruženju ima rizika (Bašić, Ferić Šlehan, Kranželić Tavra, 2007). 
S obzirom na važnost ulaganja u stvaranje partnerstva predškolskih ustanova i obitelji te specifičnih izazova koji se javljaju u odnosu odgajatelj – roditelji postavlja se pitanje  resursa koji odgajatelji i stručni suradnici imaju na raspolaganju za taj posao. Naime, u Hrvatskoj ne postoji sustavni oblik dodatne edukacije koji bi odgajatelje i stručne suradnike osnažila za  rad s roditeljima i stvaranje partnerstva te na taj način jačala najvažniji resurs – onaj ljudski –za stvaranje kvalitetnog partnerstva roditelja i predškolske ustanove koje bi bilo karakterizirano dvosmjernim dijalogom, timskim rješavanjem problema te stvaranjem dobrih odnosa između roditelja i odgajatelja.  
I na kraju, potrebno je istaknuti kako odgovornost u stvaranju partnerstva leži i na roditeljima i na predškolskoj ustanovi. Ono što sasvim sigurno je odgovornost predškolske ustanove je ulaganje napora kako bi se stvorili uvjeti za stvaranje i održavanje partnerstva s roditeljima. Predškolske ustanove koje omogućuju različite oblike uključivanja roditelja izvještavaju i o većoj razini roditeljske participacije u aktivnostima koje se provode u predškolskim ustanovama (Ramey et al., 2000). Na primjer, odgajatelji i stručni suradnici u dječjim vrtićima bi mogli promovirati pozitivno roditeljstvo kroz radionice, treninge i grupe roditelja i djece. Kako bi se razvio odnos obitelj – predškolska ustanova, odgajatelj mogu redovito komunicirati s roditeljima o napretku njihove djece i odgovarajućim tehnikama poučavanja. Osim navedenog, odgajatelji mogu pomoći roditeljima preuzeti odgovornost za razvoj i učenje svojeg djeteta dajući im materijale i ideje za aktivnosti koje mogu provoditi u obiteljskom domu i/ili zajednici (Harvard Family Research Project, 2006). Na taj način, i roditelji i odgajatelji preuzimaju odgovornost za djetetovo odrastanje i učenje – i rade to zajedno, kao tim. 
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