Teaching English i Learn English 

Svima koji se profesionalno bave podučavanjem engleskog jezika uvijek dobro dođu novi materijali za rad u nastavi engleskog jezika, a pozdravljaju i svaki dobar savjet za rad s učenicima kao i sve mogućnosti profesionalnog razvoja i povezivanja. Imajući to na umu, British Council je u suradnji s BBC-em razvio internetske portale Teaching English (www.teachingenglish.org.uk) i Learn English (www.britishcouncil.org/learnenglish )  s mnoštvom besplatnih, svima dostupnih resursa za podučavanje i učenje engleskog jezika. 

Odgajateljima koji rade u programina ranog učenja engleskog jezika od posebne će zanimljivosti biti stranica LearnEnglish Kids (direktan link: http://learnenglishkids.britishcouncil.org/  koja je namijenjena svoj djeci svijeta koja uče engleski kao strani jezik. Tako se na stranici može naći mnoštvo tematskih sadržaja, igara, pjesama i animiranih priča, kao i raznih drugih kreativnih aktivnosti koje djeci mogu pomoći u usvajanju jezika i razvoju jezičnih vještina. Mnogi se prateći materijali, posebice radni listovi i kartice, mogu jednostavno preuzeti sa stranice i isprintati za korištenje. 
Sadržaje na stranici LearnEnglish Kids razvili su britanski obrazovni stručnjaci u želji da pomognu djeci, roditeljima (kojima je posvećen poseban dio unutar Learn English portala) i nastavnicima. Namjera im je bila da učenje i podučavanje učine interaktivnim, ugodnim i zabavnim. I jedan i drugi portal pružaju brojne savjete o tome kako koristiti postojeće resurse u radu s djecom. 

