Međunarodne Eko-škole

Međunarodni program

Organizatori
Program Eko-škole provodi se temeljem odobrenja i uz pomoć:
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa
Donje Svetice 38, 10 000 Zagreb 
i

Agencije za odgoj i obrazovanje

Donje Svetice 38, 10 000 Zagreb
Nacionalni koordinator i voditelj programa:

Udruga Lijepa naša
Palmotićeva 17 a, 10 000 Zagreb 

tel.: 01/4923-904 i 4923-905, telefaks: 01/4810-232 

e-mail: lijepa-nasa-ppp@zg.t-com.hr
internetska stranica: www.lijepa-nasa.hr
Intelektualni vlasnik ovog programa je Zaklada za odgoj i obrazovanje za okoliš što prije svega uključuje metodologiju za provedbu programa i sve znakovlje programa. Program je u Hrvatskoj zaštićen kod Državnog zavoda za intelektualno vlasništvo, što znači da se metodologija provedbe i znakovlje programa ne mogu neovlašteno koristiti, mijenjati niti prilagođavati.

Tajnica Državnog povjerenstva: 

mr. sc. Marina Luetić, prof., vanjska suradnica
Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Split

Tolstojeva 32, 21 000 Split 

tel.: 021-340-999 i 021-340-984, faks: 021-314-246

e-mail: marina.luetic@azoo.hr
Vremenik

Stjecanje statusa i provedba programa Eko-škole nije natjecateljskog karaktera, već se zasniva na međunarodno utvrđenoj metodologiji provedbe s ciljem izgradnje ekološke svijesti unutar škole i uz sudjelovanje šire lokalne zajednice. Međunarodni program Eko-škola provodi se trajno, kroz duži vremenski period. Od prijave škole za sudjelovanje u programu do ispunjenja uvjeta za stjecanje statusa Eko-škole mogu proći najviše dvije godine, a najmanje devet mjeseci. Ukoliko u školi ili lokalnoj zajednici postoji interes za sudjelovanje u programu, dovoljno je o tome pismenim putem izvijestiti Nacionalnog koordinatora. Dopis upućuje i potpisuje ravnatelj škole.

Prijave za status Eko-škole dostavljaju se: do 15. listopada, do 15. veljače ili do 15. svibnja svake godine.

Naputak za provedbu
Uvod

Udruga Lijepa naša i Agencija za odgoj i obrazovanje pozivaju osnovne i srednje škole, učeničke domove i dječje vrtiće iz Republike Hrvatske na sudjelovanje u međunarodnom programu Eko-škole. 

Zaklada za odgoj i obrazovanje za okoliš (Foundation for Environmental Education – u daljnjem tekstu FEE) utemeljena je 1981. godine pri Vijeću Europe. Cilj Zaklade je promicanje odgoja i obrazovanja na području zaštite okoliša i održivog razvoja. Sjedište FEE je u Danskoj na adresi: Scandiagade 13, DK-2450 Kopenhagen. U državama članicama Zaklade za provedbu i koordiniranje programa zadužena je samo jedna nevladina udruga koja svojim ustrojstvom, rasprostranjenošću na državnom teritoriju i programom rada ispunjava postavljene kriterije o članstvu u FEE. U FEE je do sada primljeno 40-ak europskih država i 20-ak vaneuropskih država. 

Odlukom Opće skupštine FEE (Stockholm, lipanj 1997. godine) je Republika Hrvatska putem Udruge Lijepa naša, postala pridruženi član FEE, a potom (Azori, 1999. godine) je primljena u punopravno članstvo. 

Cilj programa: ugradnja odgoja i obrazovanja za okoliš u sve segmente odgojno-obrazovnog sustava i svakodnevni život učenika i djelatnika škole.

Zadaća Eko-škole: odgojiti mlade generacije osjetljivima na pitanja okoliša i osposobiti ih za donošenje odgovornih odluka o korištenju prostora i očuvanju okoliša.
Status Eko-škole: je sustav nagrađivanja na lokalnoj, državnoj i međunarodnoj razini što je osobitost ovog prepoznatljivog i kvalitetnog modela odgoja i obrazovanja. Škole koje ispune postavljene kriterije i koje brigu za okoliš promiču kao trajnu vrijednost i način življenja, dobivaju povelju o statusu Međunarodne eko-škole i Zelenu zastavu sa znakom Eko-škole. Ovo prestižno međunarodno priznanje dodjeljuje se na dvije godine. Nakon toga slijedi prijava za obnovu statusa. Škola mora dokazati da je u provedbi programa, prema zacrtanim smjernicama otišla “korak dalje”, produbila i proširila rad na izabranim temama i mora sve aktivnosti iscrpno dokumentirati.

Eko-škole kao način življenja

Međunarodne Eko-škole su program osmišljen za provedbu smjernica odgoja i obrazovanja za okoliš na razini čitavih škola. Program Eko-škola jasno određuje način na koji se nastavni sadržaji o zaštiti okoliša, koji su dio redovnog nastavnog plana i programa, primjenjuju u svakodnevnom životu škole. Ovakav pristup pomaže učenicima shvatiti kolika je važnost podizanja razine osviještenosti svakog pojedinca o zaštiti okoliša. Posebna pozornost posvećuje se pitanjima smanjivanja i zbrinjavanja otpada, racionalnog korištenja energije i vode i uređivanju školskog okoliša. Svi sudionici života u Eko-školi: učenici, nastavnici, administrativno i tehničko osoblje, roditelji, mjesna poduzeća, predstavnici lokalne uprave, zajednički poduzimaju niz praktičnih koraka s ciljem smanjenja opterećenja okoliša. Učenici Eko-škole zainteresirani su i aktivni u prenošenju svoje odgovornosti na obitelj i širu zajednicu. Ovako provođen program donosi boljitak ne samo školi, nego i široj zajednici: povećanu ekološku svijest, poboljšan školski okoliš, uključenost u lokalnu zajednicu, uključivanje učenika u donošenje odluka, europeizaciju škole i dr.

Eko-škole su program i sustav nagrađivanja. Program može prihvatiti svaka škola u kojoj su svi njezini sudionici voljni odabrati “EKO” kao dugoročni način življenja.

Škole se nagrađuju zelenom zastavom sa znakom Eko-škole, koja se može izvjesiti na zgradi škole ili izložiti u predvorju. Škole također dobivaju i povelju (certifikat) FEE, pravo na logo (znak škole) koji će se nalaziti kao memorandum na dopisima, pristup mreži agencija za odgoj i obrazovanje za okoliš u svijetu, te različite poklone (računalo ili drugu školsku opremu) kao i mogućnost medijske promidžbe škole u Hrvatskoj i svijetu. Status Eko-škole potrebno je obnoviti nakon dvije godine kako bi se dokazala dostignuta razina prve godine, te postavili i ostvarili novi ciljevi.

Metodologija provedbe

(skraćeni prikaz)
Program Eko-škole zahtijeva dosljedno poštivanje zadanih međunarodnih smjernica i kriterija, a ugledni status Eko-škole stječe se kroz četiri osnovna stadija:

1. Prijava za sudjelovanje u programu Eko-škole

2. Izrada i provedba programa Eko-škole

3. Prijava za status Eko-škole

4. Obnavljanje statusa Eko-škole

Ad. 1. Prijava za sudjelovanje u programu Eko-škole

Obrazac za prijavu dostavlja se zainteresiranim školama. Prije prijave Nacionalni koordinator upoznaje upravu škole i suradnike s programom Eko-škole. Prikaz obuhvaća: provedbu programa, namjeru da se započne s manjim ostvarljivim ciljevima, dugoročnu opredijeljenost svih segmenata škole, lokalne zajednice i društva. Ukoliko u školi ili lokalnoj zajednici postoji interes za sudjelovanje u programu, dovoljno je o tome pismenim putem izvijestiti Nacionalnog koordinatora. Dopis upućuje i potpisuje ravnatelj škole. Nakon prijave škole dobivaju potvrdu o uključenju u program i upute za rad. Škole koje se uključe u program dobit će sav potrebni materijal za provedbu programa (priručnike, letke, plakate i ostali promidžbeni materijal).

Ad. 2. Izrada i provedba programa Eko-škole

Da bi postala “EKO”, škola treba prihvatiti program od sedam elemenata – «sedam koraka».


2.1. Osnivanje odbora Eko-škole

Odbor odlučuje o ciljevima i načinu na koji će biti provedeni, te brine o provedbi ostalih šest elemenata programa. Sastavljen je od predstavnika učenika, učitelja/nastavnika, roditelja, nepredavačkog osoblja škole, predstavnika Udruge “Lijepa naša”, predstavnika lokalne zajednice, javnih i drugih poduzeća. Škola se može odlučiti i za predstavnika zaštite okoliša iz uprave mjesta (grada ili županije).

Svrha ovog Odbora je: 

· osigurati usvajanje ostalih šest elemenata

· učenicima raspodijeliti odgovornost i u njima razviti svijest o vrijednosti njihovih zamisli

· brinuti o dugoročnoj provedbi programa 

· povezati se s upravom škole i lokalnom zajednicom.

Prije osnivanja Eko-odbora važno je da ravnatelj izvijesti Učiteljsko/Nastavničko vijeće škole o programu i njegovim ciljevima i dobije podršku kolektiva. Tek nakon toga dostavlja se prijava za sudjelovanje Nacionalnom koordinatoru. Vodi se zapisnik održanih sastanaka Odbora koji govori o njegovom radu i donesenim odlukama. 


2.2. Ocjena stanja okoliša

Početni stadij programa je pregled trenutnog stanja u okolišu. Prosuđuje se koliko škola opterećuje okoliš: koliko proizvodi otpada; koja je potrošnja energenata (struje, plina, mazuta, vode), a koja sredstava za čišćenje; kakav je vanjski okoliš škole, te koliko je odgoj i obrazovanje za zaštitu okoliša zastupljen u aktivnostima škole.

Škole koje se uključe u program Eko-škole , dobit će knjižicu “Ocjena stanja okoliša”, koja im na jednostavan način, ponuđenim popisom pitanja (odgovori “da” i “ne”) pomaže izvršiti pregled stanja okoliša. 

2.3. Planiranje djelovanja (program rada)

Planiranje djelovanja je bit programa Eko-škole. Program treba povezati s nastavnim planom i programom i postaviti ostvarljive ciljeve. Škole samostalno izrađuju program na temelju ishoda Ocjene stanja okoliša. Odabere se jedan ili više ponuđenih ciljeva npr. reciklaža papira, uporaba ekološki prihvatljivih sredstava za čišćenje, štednja energije, štednja vode, brtvljenje prozora, i sl.

Odrede se eko-patrole koje prate provođenje programa. Planiraju se i sve druge aktivnosti od 2.4. – 2.7.

2.4. Praćenje i ocjenjivanje stanja

Praćenje stanja razrađuje se u suglasju s planom djelovanja (programom rada). Prati se i ocjenjuje jesu li ostvareni ciljevi, bilježi se svaki uspješan postupak i predlažu postupci za neriješene probleme. Koliko god je više moguće, učenici trebaju provoditi praćenje (organizacijom eko-patrola, vođenjem eko-dnevnika, izrađivanjem foto-dokumentacije, video zapisa, postavljanjem izložbe prigodom Dana Eko-škole tj. Projektnog dana).

2.5. Rad prema nastavnom programu
U sklopu redovne nastave obrađuju se teme određene planom djelovanja (interdisciplinarni pristup), a teme o zaštiti okoliša o kojima se uči na redovnoj nastavi trebaju utjecati na način rada čitave škole. Pripremaju se pojedinačne praktične aktivnosti u školi i izvan nje.


2.6. Obavješćivanje javnosti i uključivanje medija

Potrebna je stalna promidžba i uključivanje čitave škole i šire zajednice. Osobito se to odnosi na obilježavanje Dana Eko-škole (Projektni dan - jedan dan u godini po izboru Odbora Eko-škole). U školi se postavlja stalni oglasni pano Eko-škole. Školske novine mogu poslužiti za promicanje programa ili se mogu osnovati posebne novine Eko-škole. Održavaju se predavanja na ekološke teme. Razmjenjuju se informacije s drugim Eko-školama u zemlji i inozemstvu. O radu Eko-škole obavještavaju se mjesne novine, radio i TV. Organiziraju se akcije na koje se pozivaju mediji.

2.7. Izrada Eko-kodeksa škole

Eko-kodeks je zajednički stav u čijoj izradi sudjeluju svih sudionici Eko-škole, a kojim se obvezuju poštivati ekološko opredjeljenje. Eko-kodeks se izlaže na uočljivo mjesto i stalno dopunjava. Eko-kodeks se može objaviti široj javnosti koristeći tiskovne i druge medije. Ovim korakom Eko-škole imaju priliku doprinijeti izradi međunarodnog kodeksa zaštite okoliša - zajedničkoj izjavi o zaštiti okoliša u školama Europe i svijeta.

Većina međunarodnih ekoloških programa, uključujući i one koji se provode u Republici Hrvatskoj, ima u svojoj platformi ugrađenu natjecateljsku komponentu ili natjecateljski dio. Međunarodne Eko-škole, premda najpriznatiji model odgoja i obrazovanja za okoliš i održivi razvoj u svijetu i najrašireniji ekološki program, nemaju u svojoj platformi ugrađenu natjecateljsku komponentu koja bi na istovjetan način obvezivala sve zemlje sudionice u programu Eko-škole. Ona se ne spominje ni u načelima odgoja i obrazovanja za okoliš i održivi razvoj, niti u ciljevima zaštite okoliša i održivog razvoja u programu Eko-škole. Ostavljeno je svakoj državi provoditeljici ovog programa i njenoj članici FEE da osmisli i ugradi natjecateljski dio, ili ako provodi zaseban natjecateljski projekt, da taj projekt prilagodi i na odgovarajućem mjestu ugradi u metodologiju provedbe Eko-škola. U Hrvatskoj se već duže vrijeme provodi natjecateljski projekt iz ekologije primjerenog naziva Ekološki kviz „Lijepa naša“. Hrvatsko povjerenstvo FEE stajališta je da bi taj projekt mogao obogatiti provedbu programa Eko-škola.  Na odgovarajućem mjestu u kalendaru aktivnosti za nadolazeću školsku godinu, stoga je i upisano vrijeme provedbe Eko-kviza „Lijepa naša“. Time se škole sa statusom međunarodne Eko-škole upozoravaju na provedbu ovog natjecanja i preporuča im se da ovom natjecanju pristupaju. 

Hrvatsko povjerenstvo FEE-a

Ad. 3. Prijava za status Eko-škole

Nakon ispunjenja postavljenih kriterija o izradi programa (koji u školi djeluje uspješno najmanje devet mjeseci) Državno povjerenstvo, uvidom i provjerom u dosljednost provedbe, pismeno izvješćuje školu o ispunjavanju uvjeta za status Eko-škole. Od prijave za sudjelovanje u programu do prijave za status Eko-škole može proći najmanje devet mjeseci, a najviše dvije godine. 

Ad. 4. Obnavljanje statusa Eko-škole

Kako bi se zadržao status Eko-škole, potrebno je nakon dvije godine dokazati dostignutu razinu prve godine, ali i postignuti napredak u provedbi smjernica odgoja i obrazovanja za zaštitu okoliša.

Provedbu programa nadzire Državno povjerenstvo za Eko-škole i druge odgojno-obrazovne ekološke programe (skraćeno: Državno povjerenstvo za Eko-škole). Škole koje se uključe u program, dobit će potrebni tiskani materijal za provedbu programa (brošure, letke, plakate i ostali promidžbeni radni materijal). Zadane smjernice programa ne mogu se prilagođavati, nego ih je potrebno u cijelosti slijediti. 

Napomena

Svi potrebni obrasci za prijavljivanje i/ili upitnici te druge bitne informacije u svezi Eko-škola nalaze se na portalu Udruge Lijepa naša, www.lijepa-nasa.hr
ČLANOVI DRŽAVNOGA POVJERENSTVA ZA PROVEDBU PROJEKATA MEĐUNARODNIH EKO-ŠKOLA
1. doc.dr. sc. Ante Kutle, Udruga Lijepa naša, Palmotićeva 17a, Zagreb, predsjednik
2. mr. sc. Marina Luetić, prof., Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Split, Tolstojeva 32, Split, tajnica
3. Branka Dekanić, prof., Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i šport Primorsko-goranske županije, Ciottina 17b/I, Rijeka

4. Tanja Devčić, prof., Hrvatski radio, Prisavlje 3, Zagreb

5. Josip Gregac, prof., Udruga Lijepa naša, Palmotićeva 17a, Zagreb

6. Nada Horvat, prof., Osnovna škola Visoko, Visoko 20, 42224 Visoko

7. Anka Molnar, prof., Osnovna škola “Vladimir Gortan”, Rijeka, Prilaz Vladimira Gortana 2, Rijeka
8. mr. sc. Mirko Ruščić, Filozofski fakultet Split, Sinjska 2, Split
9. Jasmina Serdar, dipl.iur., Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, Ul. Republike Austrije 20, Zagreb

10. Zdenka Vulić, prof., Medicinska škola Ante Kuzmanića Zadar, dr. F. Tuđmana b.b., Zadar

11. Mira Zovko, prof., Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Donje Svetice 38, Zagreb

Napomena

Uporaba imenica (učenik, učitelj, nastavnik, voditelj) u tekstu podrazumijeva i osobe ženskog i muškog spola, dakle: učenice/učenike, učiteljice/učitelje, nastavnice/nastavnike, voditeljice/ voditelje).
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