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Unapređenje kvalitete: Mentorstvo u kontekstu odgoja i obrazovanja

Mentori i mentorstvo su bliski hrvatskom odgojno-obrazovnom sustavu. Mnogi su odgajatelji i stručni suradnici stekli zvanje mentora, a mnogi rade kao mentori iako to 'službeno' nisu. Pritom se podrazumijeva da su dobri odgajatelji ujedno i dobri mentori, pa se za odgovoran posao mentoriranja dodatno ne educiraju. Također se smatra da je mentorska pomoć potrebna samo pripravnicima, odnosno odgajateljima početnicima. Ta dva uvriježena stava želimo mijenjati edukacijom 'Uspješno mentoriranje odgajatelja u pristupu usmjerenom na dijete'. 
Iskustva drugih zemalja svjedoče da je mentorska podrška odgajateljima ključna za unapređenje kvalitete poučavanja. U razvijenim odgojno-obrazovnim sustavima mentorstvo je prisutno kao oblik podrške iskusnijih odgajatelja manje iskusnim kolegama kroz razgovore, suradnju, razmjenu iskustava i ideja, emocionalnu podršku i slično. Proces unapređenja kvalitete o kojem govorimo nastao je na temelju metodologije Korak po korak, no važno je reći da je primjenjiv u svim humanističko-razvojnim koncepcijama. Ove ideje u skladu su s Programskim usmjerenjem odgoja i obrazovanja predškolske djece (1991.) koje, polazeći od načela pluralizma i slobode u primjeni pedagoških ideja i koncepcija, i danas predstavlja jedan od glavnih dokumenata razvoja predškolskog odgoja.

Pučko otvoreno učilište Korak po korak već godinama provodi stručno usavršavanje odgojno-obrazovnih djelatnika. Također, Učilište je uvelo ISSA
 Pedagoške standarde – međunarodne standarde kvalitete rada odgajatelja koji primjenjuju metodologiju usmjerenu na dijete. Naš sljedeći korak u podršci unapređenju kvalitete odgojno-obrazovnog procesa jest edukacija za mentore koja nudi temeljna znanja i vještine o procjeni razine kvalitete rada i davanju povratne informacije odgajatelju kojeg se mentorira, o vrstama pomoći koju pruža mentor (kada dati konkretan savjet, a kada odgajatelja voditi do samostalnog rješenja), o tome kako odgajatelju pomoći u stvaranju plana za unapređenje kvalitete koristeći se ISSA Pedagoškim standardima kao alatom i ciljem, koje komunikacijske vještine koristiti itd. Napuštanje tradicionalnog pristupa poučavanju zahtijeva i napuštanje tradicionalnog pristupa mentorstvu. Uspješno mentoriranje odgajatelja u pristupu usmjerenom na dijete temelji se na jakim stranama odgajatelja, te kroz mentorski ciklus (planiranje, praćenje, analiza i primjena) odgajatelju pruža pomoć koja odgovara razini njegovog profesionalnog razvoja, neprekidno mu nudeći izazov i viziju. 
Priručnikom i edukacijom 'Uspješno mentoriranje odgajatelja u pristupu usmjerenom na dijete' želimo pomoći u izgradnji razgranatog i djelotvornog mentorskog sustava koji unapređuje kvalitetu odgojno-obrazovne prakse usmjerene na dijete.

Proces mentoriranja pomaže u izgradnji profesionalne zajednice koja uči. Ovaj proces zahtijeva postavljanje zajedničkih ciljeva i predanost tijekom dužeg vremena, a pokreću ga suradnja i zajednički uspjeh svih profesionalaca koji sudjeluju u procesu odgoja i obrazovanja.

“Mentorski rad tijekom vremena kod odgajatelja razvija sposobnost donošenja vlastitih odluka, sposobnost bogaćenja vlastitog znanja, usavršavanja vlastitih vještina i stjecanja samopouzdanja. To je primarna uloga mentora.“ — Jedan iskusni mentor.

Brojna istraživanja u svijetu jasno pokazuju da mentorstvo pridonosi kvaliteti poučavanja. Od uspješnog mentorskog rada koristi imaju svi koji su uključeni u proces odgoja i obrazovanja. Odgojno-obrazovnim institucijama mentorski rad pomaže u osnaživanju i zadržavanju kvalitetnog osoblja, odgajateljima početnicima olakšava prijelaz sa studija u praksu i pomaže im potencijalni neuspjeh pretvoriti u uspjeh, a djeci osigurava kvalitetniji odgoj i obrazovanje. Kako kaže Dr Thomas Ganser, profesor na Sveučilištu u Wisconsinu, „Na mentorski rad se više ne gleda kao na jednu od opcija. U Sjedinjenim Državama sada postoji konsenzus na razini cijele nacije o važnosti mentorskog rada. Na njega se gleda kao na temeljni dio profesionalnog razvoja koji omogućuje da se odgojno-obrazovne ustanove vide kao profesionalne zajednice koje uče.“
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