DJEČJI VRTIĆ "MALI SVIJET"

BOROVIK 5

LUČKO, ZAGREB

JEDAN OD NAČINA PROMIŠLJANJA HUMANISTIČKOG PRISTUPA ODGOJU I OBRAZOVANJU U DJEČJEM VRTIĆU

(ISKUSTVA IZ PRAKSE)
Voditelj: Sandra Šamec - pedagog

Suradnici: Đurđica Martinović, Lana Jugović, Marica Ćosić - odgojitelji

Svoja iskustva u primjeni humanističkog pristupa odgoju i obrazovanju u dječjem vrtiću, pedagog i odgajatelji prikazat će u power point prezentaciji i to u četiri dijela.
Vizija i ciljevi
Ravnateljica će kratko predstaviti Vrtić i zaposlenike, te prikazati bazu na kojoj je nastala vizija našeg rada. Vizija je nastala na temelju zacrtanih ciljeva. Ciljevi koje ćemo istaknuti su: pomoći djetetu da razvije samostalnost, kreativnost, socijalne vještine, da uspješno zadovoljava svoje potrebe, te da kroz sve aktivnosti usvoji znanja koja će mu biti potrebna za život. Naglasit ćemo, da bi vizija mogla saživjeti u našem radu, da svi navedeni ciljevi moraju biti provođeni i na razini odrasli-odrasli.
Kutići, materijali i atmosfera u skupinama
Svaka od tri odgajateljice pojedinačno predstavlja svoj rad u skupini kroz power point prezentaciju tako da opisuje kutiće i materijale u njima. Naglasak ćemo staviti na način formiranja kutića prema potrebama djece, te ponudu materijala koji ovise o interesima koje su djeca pokazala. Istaknut ćemo potrebu da ponuda materijala u kutićima bude obilna, smislena i funkcionalna, te objasniti na koji način smo to postigli. Nakon slika samih kutića, slijede slike igre djece u njima. Ne možemo prikazati svo bogatstvo ideja i maštovitost djece koja proizlazi iz dobro opremljenog kutića, ali vjerujemo da će i prikazano dovoljno ilustrirati kvalitetu kojoj težimo.
Smatramo da statična slika nije dovoljna za prikazivanje kvalitete svakodnevne atmosfere u skupinama, te ćemo stoga na kraju prikazati tri desetminutna filma koji služe prezentaciji svakodnevne atmosfere u pojedinoj skupini.

Dokumentiranje
Odgajateljice će prezentirati načine na koji dokumentiraju rad u skupini. Time će pokazati kako prate i razumiju djecu i njihovo ponašanje u okruženju, te kako im takav način dokumentiranja pomaže u daljnjem radu. Sudionici skupa će moći pregledati mape koje odgajatelji izrađuju u svrhu dokumentiranja rada u skupini.

Stručno usavršavanje

Sudionicima ćemo približiti na koji način mi shvaćamo stručno usavršavanje u Vrtiću i kratko prikazati oblike kojima se služimo. Neke na koje ćemo staviti naglasak su: potreba suradnje s "kritičkim prijateljem", odnosno vanjskim suradnikom, koju ulogu u našem Vrtiću ima prof. dr. Arjana Miljak. Zatim svakodnevne refleksije učinjenog na nivou pojedinih skupina i povremeno na nivou cijelog tima, te ćemo izraziti prednosti i potrebu za što češćom razmjenom iskustava sa stručnjacima iz drugih Vrtića koji su vođeni vizijom sličnom našoj.
