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                    SAŽETAK

Oblici podrške djeci s problemima u ponašanju u vrtićkoj skupini ovise o  biološkim, psihološkim, socijalnim i razvojnim aspektima svakog djeteta, o specifičnostima okoline i interakciji s okolinom.

Najčešće problemi u ponašanju nastaju zbog slijedećih NEPOVOLJNIH OKOLINSKIH FAKTORA: 

· Nezadovoljavanje bazičnih fizioloških i psihosocijalnih potreba

· Neprimjerena  stimulacija razvoja (npr. zapuštenost)

· Neprimjerena  očekivanja, premalo ili prezahtjevna okolina

· Zlostavljanje i kronični ili ponavljani stres
Adaptacija djece s bilo kojom vrstom oštećenja  u vrtićku skupinu zahtijeva razumijevanje njihovih osobina i potencijala i pravilno reagiranje kako bi se što je moguće više izbjegli navedeni nepovoljni okolinski faktori.

BIOLOŠKI FAKTORI ODNOSE SE NA:

· Teškoće u senzoričkoj reaktivnosti  (teškoće u moduliranju informacija koje
putem vida, sluha, dodira, njuha okusa i svjesnosti tijela prima iz okoline   -   nedovoljno ili prekomjerno reaktibilno)

· Teškoće u obradi (teškoće u osmišljavanju senzoričkih podataka) 

· Teškoće u stvaranju i nizanju ili planiranju odgovora- tonus mišića, motoričko planiranje i održavanje redoslijeda  (teškoće s voljnim pokretima svog tijela)

Svaka vrsta teškoće otežava djetetove odnose i komuniciranje s roditeljima i odgajateljima, ometa sposobnost učenja, reagiranja i razvoja

Djeca često kompenziraju pretjeranu ili  nedovoljnu reaktibilnost pa njihova onašanja izgledaju neprmjerena:

· Pretjerana reaktibilnost na određeni podražaj – izbjegavanje osjeta (npr.preosjetljivost na zvuk: povlačenje na tiho mjesto, pokrivanje ušiju)

· Nedovoljna reaktibilnost na određeni podražaj – traženje osjeta (npr. konestetička ili proprioceptivna osjetila nedovoljno reaktibilna:potreba za neprestanim trčanjem, skakanjem, njihanjem kako bi se dobio osjet koji će dijete obavijestiti o položaju u prostoru) 

Zbog senzoričkih oštećenja dolazi do propuštanja ili pogrešnog percipiranje kritičnih dijelova informacija kada se uči komunicirati s okolinom, što također ostavlja posljedice na učenje usmjeravanja pažnje, uključivanja u kontakte s drugima i učenje komuniciranja.

Problemi u SUSTAVU OBRADE mogu se odnositi na senzoričku obradu (npr. svjetlosni impulsi-boje), kognitivnu obradu (sposobnost uočavanja i povezivanja obrazaca) ali i na afektivnu ili emocionalnu obradu (sposobnost tumačenja emocionalnih signala koje primamo od drugih ljudi), zbog čega  dijete može pogrešno tumačiti emocionalne signale i reagirati prema mišljenju okoline na pogrešan način. 
Teškoće iz područja motoričkog razvoja npr. motoričkog planiranja (sposobnost da se planiraju i izvrše nizovi pokreta mišićima – loše motoričko planiranje: npr. dijete ne može odrediti kojom nogom započeti pokret, kako pokrenuti mogu koja slijedi, koji položaj pomaže održati ravnotežu).Teškoće u motoričkom planiranju mogu otežati obavljanje najjednostavnijih zadataka –okretanje lica, uspostavljanje kontakta očima, odgovaranje gestama ili osmjehom - hranjenje, istraživanje igračaka, igranje i društveno ophođenje 

Čak je i sposobnost nizanja ideja u logički slijed djelom  povezana s motoričkim planiranjem

Uz svijest o važnosti razumijevanja i uvažavanja osobitosti svakog djeteta  i isticanja njegovih “jakih“ strana, uključivanje u interakciju sa djecom bez teškoća pruža bolje razvojne mogućnosti za djecu s različitim poteškoćama.

Djeca svoj doživljaj svijeta, emocije i sposobnosti iskazuju kroz igru. IGRA je zbog toga medij putem kojeg odgajatelji u vrtiću mogu spriječiti pojavu nepoželjnih oblika ponašanja ali isto tako i djelovati na njihovo smanjivanje ili gašenje.

Djetetu s teškoćama treba pružiti mogućnost da se igra, često ga treba  poučiti kako da se igra više puta nego drugu djecu, ponekad treba adaptirati igračke i pripremiti okolinu u kojoj će se igra odvijati. Često treba  adaptirati i samu igru, odnosno njena pravila, kako bi dijete bilo što uspješnije, što ima pozitivan utjecaj na njegov emocionalni razvoj.

Općenito, djeca s teškoćama u razvoju često mogu imati problema pri uspostavljanju kontakta s drugom djecom zbog komunikacijskih teškoća. Ali, adekvatnim i dovoljno stimulirajućim aktivnostima djeca mogu uspješno sudjelovati u igri sa svojim vršnjacima. 

Kako bi se djetetu omogućilo što bolje sudjelovanje u procesu igre preporuča se učiniti  slijedeće:

· Podijeliti aktivnost na više manjih dijelova

Dijete na taj način puno lakše uči i postepeno svladava vještinu, korak po korak.

· Početi s onim što je jednostavnije

Dijete treba upoznati s novom vještinom koristeći igračke koje ono može lako koristiti i razumjeti. Postepeno se uvode igre koje djetetu predstavljaju veći izazov.

· Lančanje unaprijed ili unatrag

Lančanje unaprijed i lančanje unatrag su dvije korisne tehnike koje znače da se na aktivnost može gledati kao na lanac ili slijed manjih radnji. Kod lančanja unaprijed dijete izvodi prvi dio radnje iz tog slijeda, a netko drugi završi. Kod lančanja unatrag dijete izvodi posljednji dio aktivnosti koju je započeo netko drugi. Bit je u tome da se dijete osjeća uspješno.

· Voditi računa o razvojnoj razini djeteta

Ako su zahtjevi  iznad djetetovih mogućnosti ono će se osjećati neuspješno, postat će frustrirano i ljuto (to se jednako odnosi i na socijalne i tzv. „akademske“ vještine)
Kod usvajanja socijalnih vještina odgajatelj treba uzeti u obzir razvojnu dob djeteta o kojoj ovisi moralni razvoj, ali i neke poremećaje (kao npr. ADHD), kod kojih dijete slabije uspostavlja samokontrolu.

Faze moralnog razvoja (kognitivistički pristup):

I faza : 2-4 godine: dijete ne shvaća  što je moralnost; igraju se igre koje nemaju formalna pravila iako se uvode ograničenja koja su dio igre

II faza: 5-7 godina: moralni realizam: poštivanje unaprijed dogovorenih pravila koja su nametnuta izvana, od autoriteta (roditelja, odgajatelja ili sposobnijih vršnjaka), smatraju se nepromjenjivima, ne preispituje se njihov smisao ili ispravnost. 

Osobine djece u ovoj fazi: objektivna odgovornost: pri procjeni moralnih situacija u obzir se uzimaju jedino objektivne, fizičke posljedice nekog događaja – u moralnim dilemama postupke koji uzrokuju veću štetu smatraju moralno lošijima nezavisno o motivima i namjerama (Ivan je zločestiji od Petra jer je jače zaprljao tepih, iako je Petar u stvari neposlušan a Ivan je htio pomoći); bezuvjetna pravda: svako kršenje pravila mora biti kažnjeno (ako sam danas nešto razbio, a sutra sam izgubio loptu, to je kazna)
III faza: 8-11 godina: moralni relativizam: moralnost poštivanja nekog pravila procjenjuje se obzirom na različite situacijske činitelje; počinje se shvaćati da su pravila rezultat dogovora među ljudima kako bi jedni drugima pomogli ili se zaštitili, pravila se mogu prilagoditi; pri procjeni moralnosti nekog postupka motivi ili namjere postaju jednako važni kao ishod.
