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Početak rada na novom radnom mjestu, u novoj ulozi, zna biti tegoban. Sudeći po iskustvima novoimenovanih ravnatelja, u početnoj fazi nije moguće izbjeći šokove, iznenađenja, frustracije, nesnalaženja u organizaciji rada, nedostatak odgovarajućih informacija, pa i stanovitu izoliranost na radnoj funkciji. Slična su iskustva i drugih koji se započinjali, a svi su započinjali najmanje jednom. 
Ipak oni koji započinju obavljati poslove na rukovodnoj funkciji nesumnjivo su u složenijoj situaciji od drugih. Zašto se onda profesionalci na manje odgovornim poslovima u obrazovanju uvode u rad, a ravnatelji na svoje radno mjesto dolazi kao amateri, često bez odgovarajućih znanja i nerijetko bez uvođenja? Što bi ravnatelj početnik najprije trebao naučiti? Kako pronaći pravog mentora? Kakve se preporuke i koji praktični savjeti mogu dati ravnateljima početnicima? Zašto i kako ravnatelj početnik treba surađivati s razvojnom službom škole (školskim pedagogom, psihologom i dr. stručnim suradnicima)? Kako se o ravnateljima početnicima brine u drugim državama? Kako u drugim državama skrbe za ravnatelje početnike. Kako se izrađuju programi uvođenja ravnatelja? Kako se vrednuju njihova postignuća? Nije li skrb za rukovoditelje u obrazovanju (bilo da se radi o rukovoditeljima u prosvjetnoj infrastrukturi ili rukovoditeljima obrazovnih ustanova) zapravo pokazatelj skrbi za obrazovanje u cjelini? 

Povijesni razvoj ravnateljske funkcije u nas i u drugim državama nudi raznolika iskustva. Ovo je vrijeme u mnogo čemu drugačije i traži autentične odgovore, ne samo zbog složenih suvremenih izazova u odgoju i obrazovanju, nego i zbog beskrajne raznolikosti situacija. U ovom ćemo izlaganju razmotrit neka od tih pitanja i pokušati dati odgovore na njih.
Stjecanje osposobljenosti ravnatelja za rukovodnu funkciju obično se ostvaruje u tri kronološke faze. Prva se faza odnosi na razdoblje prije postavljanja, druga je uvođenje u prvoj godini (prvim godinama) nakon postavljanja, a treća je faza tijekom rada nakon faze uvođenja.

Većina država posvećuje veliku pozornost svim navedenim fazama profesionalizacije ravnatelja. Mi ne spadamo među takve države. Situacija je u nas takva da se prva faza - osposobljavanje kandidata za ravnatelje, ne ostvaruje. Uvođenje se povremeno i djelomično ostvarivalo - prije u organizaciji Zavoda za školstvo Republike Hrvatske i njegovih područnih jedinica, a danas u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje. Stručno usavršavanje nakon postavljanja ravnatelja, praćeno stanovitim nedostacima organizacijske i izvedbene naravi, ima dugu tradiciju u nas. Ono se ostvarivalo i danas se ostvaruje u okviru navedenih institucija, te strukovnih udruga, fakulteta i ustanova prosvjetne infrastrukture (županijskih i gradskih odjela za školstvo). 
Novim je ravnateljima u početku prijeko potrebna podrška i pomoć ne bi li bolje razumjeli svoju ulogu, shvatili svoje prednosti i nedostatke, te bolje upoznali školu i zakonitosti njezina rada. Jedan od efikasnijih i uobičajenih načina pomoći jest mentorstvo. Ono ima vitalnu ulogu u trenutku kad su ravnatelji suočeni s realnošću nove funkcije, ispunjeni tjeskobama zbog nejasnoća i neizvjesnosti, usamljeni u stresnoj situaciji povećane odgovornosti, a zbunjeni očekivanjima svoga neposrednog okruženja. Uz pomoć mentora i instrumenata samoprocjene novi ravnatelji mogu napraviti inicijalnu analizu potreba. No, važno je razumjeti da novi ravnatelji u trenutku uvođenja još zapravo nisu u stanju prepoznati svoje osnovne stručne potrebe.
Skrb za ravnatelje jedna je od ključnih mjera skrbi za školstvo. Ta se skrb prepoznaje po tome kako se ravnatelji osposobljavaju prije preuzimanja rukovodne funkcije, kako se nakon izbora ostvaruje njihovo uvođenje, te kako se organizira i izvodi njihovo stručno usavršavanje na radnom mjestu. Pomaci su vidljivi, ali i dalje znatno zaostajemo za politikom i praksom većine europskih država. Valja skrenuti pozornost na važno, a zapostavljeno područje rada, te moguće pravce unapređivanja skrbi za ravnatelje na početku njihove karijere. Budući da će po svemu sudeći još dugo vremena ravnatelji početnici, kao i oni koji to nisu, biti prepušteni vlastitoj domišljatosti u hrvanju s teškoćama svoje nove uloge, pokušat ćemo sugerirati neka rješenja u prevladavanju ključnih teškoća. Ilustrirat ćemo to kompetencijama koje se smatraju ključnima za uspješno ostvarivanje uloge ravnatelja u suvremenoj školi.
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