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Umjetnička akademija

Sveučilište u Osijeku, Osijek
Stručni skup za učitelje likovne kulture i nastavnike likovne umjetnosti Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, 
Osnovna škola Antuna Bauera u Vukovaru, 3. srpnja 2008., 11:00 – 15:00
Montaža prostora u slici
Izlaganje pod naslovom Montaža prostora u slici načelno je vezano uz opis grupe kolegija pod zajedničkim naslovom Teorija prostora i oblikovanja, a koji se smatraju standardom na likovnim učilištima u Republici Hrvatskoj. Kolegiji pod tim naslovom služe u vidu spojnice između tzv. praktičnih kolegija (crtanje, slikanje, itd.) s jedne, odnosno  teorijskih, poglavito povijesno-umjetničkih kolegija s druge strane. 
Teorija  prostora i oblikovanja može se definirati kao pokušaj praktičnog istraživanja misaonih apstrakcija u vidu temeljnih pojmova vezanih uz oblikovanje. U tom smislu pojam prostora ima krucijalno značenje, i to kako u fenomenološkom, tako i u trans-kulturalnom smislu. Veza između prostora i lika/oblika u ovom se vidu uspostavlja drugačije negoli smo navikli u kontekstu formalne analize. Naime, prostor ovdje nije kvaliteta ostvarena djelom (oblikom), već je samo djelo (oblik) kvaliteta ostvarena putem razumijevanja temeljnih kvaliteta prostora. Metodološki gledano, istraživanje se odvija uz pomoć pojmovnih parnjaka mjesta i prostora u užem smislu, odnosno diskontinuiteta i kontinuiteta. Mjesta imaju karakter diskontinuiteta, ograničenosti, te formalno-logičkih principa identiteta i neproturječnosti, dok se prostor u užem smislu odlikuje kontinuiranom protežnošću i auto-referencijalnošću. 
Teorija prostora i oblikovanja prema tim postavkama odgovara antičkoj opreci između tipa i arhetipa, gdje se prvi pojam može poistovjetiti s mjestom, a drugi s prostorom u užem smislu.  Antička je misao rano ustanovila kako se između ovih dviju krajnosti stere ničija zemlja, pa čak i ponor koji ni na koji način ne možemo popuniti, te se domislila ingenioznoj invenciji treće vrijednosti u vidu ektipa.  Ektip je – samo naoko paradoksalno - mjesto s obilježjima prostora, odnosno prostor karakteriziran kao mjesto.  Na praktičnoj razini takva se kvaliteta razaznaje kroz lik/oblik mreže, odnosno u postupku montaže kojim različita, diskontinuirana mjesta vezujemo u kontinuiranu, oprostorenu cjelinu.
Izučavanje postupaka montaže likovnih elemenata biva usko vezano uz modularnu prirodu mrežnih sistema, što Teoriju prostora i oblikovanja vezuje za srodnu disciplinu pod nazivom Teorija sustava. Upravo zbog tih veza Teorija prostora i oblikovanja počesto se bavi istraživanjima prirodnih oblika s jedne, te geometrijskih tvorevina s druge strane. Time se implicira kako umjetnička djela svih epoha na razini prostora dijele kvalitete s prirodnim i geometrijskim tvorbama. Ovdje valja podcrtati i konačni zaključak cijele grupe kolegija. Naime, ukoliko prirodne tvorbe poistovjetimo s antičkim tipovima, a geometrijske likove s arhetipskim idejama, ono se umjetnička djela pojavljuju kao ektipske spojnice kojima vezujemo inače razdvojene stvarnosti vidljivih s misaonim kvalitetama.






Zagreb, 23. lipnja 2008.
Napomena:

Prije predavanja ću predati i podijeliti sudionicima upotpunjenu verziju teksta.
