Smotra i natjecanje učeničkih domova – Domijada

Organizator

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa i 
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Sjedište i adresa državnoga povjerenstva
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Vremenik natjecanja

Regionalno: do 16. (subota) travnja 2011.

Državno: 5.–7. (četvrtak – subota) svibnja 2011., Umag

Razine i kategorije natjecanja
A) regionalno natjecanje

Regionalna natjecanja održavaju se u pravilu u regionalnom središtu. Pripremu regionalnih natjecanja i njihovu provedbu vodi organizator i povjerenstvo koje čine stručnjaci (priznati umjetnici, športaši), predstavnici stručnih udruga te istaknuti voditelji izbornih aktivnosti u učeničkim domovima (pod uvjetom da ne prosuđuju radove svojih učenika).

Regionalno povjerenstvo Domijade bira predsjednika, određuje sjedište Povjerenstva, imenuje prosudbena povjerenstva i brine o poštivanju pravila sudjelovanja, o čemu pravodobno izvješćuje sve učeničke domove na području regije gdje se natjecanje održava. Nadalje, prikuplja, obrađuje i analizira izvješća prosudbenih povjerenstava, ocjenjuje organizaciju i društveno-kulturni učinak natjecanja, dostavlja državnom povjerenstvu Domijade izvješća regionalnih prosudbenih povjerenstava s popisom sudionika za državni susret i natjecanje te izvješćuje sve učeničke domove s područja na kojem je natjecanje održano.

Pravo sudjelovanja na regionalnim natjecanjima imaju svi učenici i odgojitelji koji su tijekom godine sustavno i kvalitetno radili u izbornim programima u učeničkim domovima i realizirali zadane programe u područjima kulturnog i športskog stvaralaštva, te su se na vrijeme prijavili i udovoljili kriterijima sudjelovanja. 

B) državno natjecanje

Državna Domijada je središnja manifestacija postignuća rada učenika i odgojno-obrazovnih djelatnika učeničkih domova Republike Hrvatske. 

Državno povjerenstvo za Domijadu određuje mjesto održavanja državnoga natjecanja. Sudionicima državne Domijadi bit će dodijeljene pohvalnice, a za vrhunska postignuća bit će dodijeljene diplome dok će voditelji dobiti zahvalnice za vrstan rad s učenicima. Sva događanja bit će praćena listom Domijade.

Pravo sudjelovanja na državnoj Domijadi imaju učenici i odgojitelji koji su po mišljenju Povjerenstva ostvarili najzapaženije predstavljanje na regionalnim natjecanjima. 

Pravo sudjelovanja na Domijadi imaju svi učenici učeničkih domova koji se prijave Organizacijskom odboru Domijade prijavnicama najkasnije 3 dana po završetku regionalnih natjecanja. 

Sudionici iz pet utvrđenih regija na državnoj Domijadi imaju pravo sudjelovanja iz bilo kojeg od utvrđenih izraza kulturnog stvaralaštva u okviru zadanog maksimuma dozvoljenog broja sudionika (40 po regiji) te s prvoplasiranom ekipom za svaku športsku disciplinu. 

Sudionici Domijade su učenici (pojedinci i skupine) te njihovi voditelji (odgojitelji, stručni suradnici učeničkih domova). Vođenje posebnih područja i disciplina Domijade provode odgojno-obrazovni djelatnici – voditelji aktivnosti. 

Vremenske i brojčane odrednice 

	KULTURNO STVARALAŠTVO

	područje
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	MULTIMEDIJALNO 
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skulptura keramika

dizajn

videozapis


	
	
	


Dopušta se odstupanje od 1 min. u glazbenom i plesnom izrazu.

Na Domijadi se postavlja izložba učeničkih radova s područja slikarstva, fotografije, keramike, grafičkog dizajna, izdavaštva, video zapisa i sl. Unutar ukupnog broj sudionika (40) regija može i drugačije rasporediti broj sudionika po pojedinoj kategoriji odnosno izrazu, ne prelazeći ukupan broj.

Šport

Natjecateljske ekipe obvezne su doći na športski teren u vrijeme zakazano rasporedom natjecanja. 

	ŠPORT

	Učenice
	Učenici

	Športska disciplina
	Broj sudionika
	Športska disciplina
	Broj sudionika
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	ŠAH
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	22
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Natjecateljsku ekipu čine prijavljeni natjecatelji – učenici i voditelji – odgojitelji. Svaka natjecateljska ekipa, osim discipline šaha, obvezna je nastupiti u jednoobraznoj športskoj opremi. Voditelj prijavljuje natjecateljsku ekipu prije početka utakmice. 

Prijavljeni učenici mogu nastupiti u više različitih športskih disciplina, poštujući utvrđeni raspored natjecanja. Učenički dom donosi odluku o prijavi učenika odgovorno, poštujući pravilo da na Domijadi mogu sudjelovati samo učenici sa statusom redovnog učenika (u suprotnom će se pristupiti diskvalifikaciji ekipe i doma iz natjecanja tekuće i naredne školske godine). Otvorena je mogućnost uvođenja novih područja i disciplina. 

Nagrađivanje 

Za postignuća na regionalnim natjecanjima, učenici se nagrađuju u svim navedenim područjima kulturnih i športskih aktivnosti prema mogućnostima organizatora. 

Nagrađivanje na državnoj Domijadi opisano je u Pravilniku o sudjelovanju. Na natjecanju kulturnog stvaralaštva dodjeljuje se posebna nagrada za najbolje ostvarenje iz svakog područja te priznanja za prva tri osvojena mjesta. 

Državno povjerenstvo, tijekom održavanja Domijade, organizira konferanse s voditeljima na kojima se izmjenjuju iskustva o pedagoškoj, organizacijskoj i stručnoj razini Domijade te daju sugestije za unapređivanje iste. Državno povjerenstvo i organizacijski odbor obvezni su napraviti završno izvješće o postignućima te odrediti smjernice za rad u sljedećoj godini.

Evaluacija, prezentacija i promidžba Domijade

Evaluaciju rezultata i postignuća državne Domijade objedinjuje Državno povjerenstvo za Domijadu u formi izvješća koje dostavlja Agenciji za odgoj i obrazovanje pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, te ga distribuira učeničkim domovima.

Prezentacija i promidžba Domijade odvija se na regionalnoj i državnoj razini na otvorenim i zatvorenim prostorima (muzejski i galerijski prostori, športski tereni i dr.).

Događanja na smotri i natjecanjima praćena su listom Domijade, koji ima intenciju prerastanja u list svih učeničkih domova RH, kojim bi se prezentiralo stvaralaštvo i postignuća odgojno-obrazovnog rada učeničkih domova Republike Hrvatske tijekom cijele školske godine.

Promidžba Domijade ostvaruje se putem medija (sredstva javnog priopćavanja, internet) te stručnih časopisa koji se bave odgojno-obrazovnom tematikom. Također, rad Domijade se prezentira na stručnim aktivima učeničkih domova i na stručnim skupovima.

Preporuke i upute organizatorima i povjerenstvima na regionalnoj i državnoj razini

1. Utvrditi program natjecanja

2. Odrediti vrijeme i mjesto održavanja

3. Ustrojiti prosudbena povjerenstva u kojima će biti stručne osobe, s obzirom na vrstu stvaralaštva, koja će pratiti i evaluirati postignuća

4. Sazvati povjerenstva, osigurati vrijeme i prostor za njihov rad te osigurati povoljne radne uvjete

5. Obavijestiti sredstva javnog priopćavanja (radio, TV, tisak) o vremenu, mjestu i programu održavanja smotre i natjecanja

6. Tiskati pozivnice, plakate, kataloge natjecanja, natpise, diplome, pohvale i zahvalnice, te odrediti pokrovitelja, sponzora i dr.

7. Voditi brigu o potpunosti i točnosti traženih podataka, držati se svih rokova

8. Osigurati dostatna financijska sredstva

9. Koordinirati protokol svečanog otvaranja i zatvaranja Domijade

10. Obraditi izvješća povjerenstava, objediniti ih te distribuirati sudionicima 

11. Pravodobno informirati sudionike Domijade

Povjerenstvo za provedbu Domijade

Državno povjerenstvo za Domijadu čini 8 stalnih i 1 pridruženi član regije domaćina državne Domijade. Državno povjerenstvo i Organizacijski odbor, kojeg čine predstavnici Povjerenstva za šport i Povjerenstva za kulturu, koordinatori po područjima te tehničko – razvojna služba, dužni su osigurati potrebne čimbenike kao što su prostor, športski tereni, raspored natjecanja, suce strukovnih saveza, zapisnik, zapisničara, prosudbena povjerenstva te medicinsku pomoć za sve sudionike.

ČLANOVI DRŽAVNOGA POVJERENSTVA ZA PROVEDBU SMOTRE I NATJECANJA UČENIČKIH DOMOVA – DOMIJADA 2011.

1. Ljubica Banović, prof., Učenički dom Marije Jambrišak, Opatička 14, Zagreb
2. Stjepan Brlas, prof., Učenički dom Virovitica, Tomaša Masaryka 25, Virovitica, predsjednik
3. mr. sc. Oleg Đaković, Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Rijeka, Trpimirova 6, Rijeka, tajnik
4. Želimir Hincak, prof., Dom učenika Vukovar, Kralja Zvonimira 1, Borovo naselje, Vukovar
5. mr. sc. Ilija Krstanović, Učenički dom Tina Ujevića, Av. Gojka Šuška 4, Zagreb,  

6. dr. sc. Grgo Luburić, Učenički dom Maksimir, Trg J. Kennedyja 9, Zagreb
7. Marica Pendo, prof., Ženski đački dom Dubrovnik, Branitelja Dubrovnika 27, Dubrovnik

8. mr. sc. Edita Stilin, Dom učenika Sušak, Drage Gervaisa 34, Rijeka

9. Ivana Tomić, prof., Dom učenika srednjih škola, Vladimira Nazora 2, Bjelovar
Napomena

Uporaba imenica (učenik, učitelj, nastavnik, voditelj) u tekstu podrazumijeva i osobe ženskog i muškog spola, dakle: učenice/učenike, učiteljice/učitelje, nastavnice/nastavnike, voditeljice/
