	OSVT NA 47. HRVATSKO NATJECANJE UČNIKA I STUDENATA  GLAZBE PLESA
- DUBROVNIK 28.03 – 04. 04.2009.
           Biti slobodni, samosvojni, samoodređujući pojedinac može biti samo kao samosvjesna jedinka. Djelatnost koja ne podržava razvitak djetetove osobnosti nije potrebno nazivati odgojem. Odgoj je emancipacijska, oslobađajuća djelatnost kojom se čovjekova osobnost uzima za osnovu njegove autonomije i njeguje zbog nje same, a ne da bi služila bilo kome ili bilo čemu. Tradicionalni pedagoški pristup ne razlikuje odgoj od manipulacije kojom se dijete instrumentalizira radi ostvarenja neke »više« svrhe. Stoga takav pristup ne dozvoljava razumijevanje uloge stvaralaštva u odgoju iako je stvaralaštvo u samoj biti odgoja. A tek s razumijevanjem odgoja kao stvaralačke djelatnosti koja podupire i potiće razvitak djetetove osobnosti moguće je dokučiti njegovo prerastanje u suodgoj i samoodgoj.

 

Naravno, riječ je svakako o glazbi i glazbenom odgoju ili odgoju kroz glazbu, o  zbivanju koji predstavlja  proces stjecanja kompetencija u umjetnosti. U tom procesu sudjeluju tijesno međusobno povezane i uzajamno isprepletene različite komponente, koje čine izražajni i tvorbeni glazbeni elementi, glazbeno stvaralaštvo, interpretacija, nadasve  doživljaj ili čak uživljavanje. Napose, spomenuti fenomen je proizvesti glazbeni sadržaj s kvalitetnom izvedbom i istintom porukom u njoj, koja je sastavni i nezaobilazan dio glazbenog obrazovanja, a natjecanja u glazbi kao inperativ i uzvišeni čin i doživljaj. Važan i nezaobilazan dio unutar glazbe je dakako donošenje i doživljaj glazbenog djela kroz interaktivni odnos i višestranu kulturnu komunikaciju  koje nije moguće spoznati bez same glazbe, a izraz «doživljaj» znači proces opuštanja i uživljavanja.

 Kao i svaka umjetnost, tako i glazba podliježe povijesnim mijenama na koje utječu razne kulturološke, društvene i psihološke promjene. 

        
. Sadržaji glazbeno-estetske komunikacije s vremenom se obogaćuju, a motivirano dijete - učenik iskazuje sve više svoju glazbenu recepciju. Cilj glazbene motivacije jest stvaranje ugode,  doživljaja čemu svakako ne pridonose verbalni diskursi.
               Orkestralna glazba, vokalna i svaka druga glazba ako ih se uopće može djeliti,  treba živjeti novim slobodnim životom, otvorena prema svima i za sve. No, razvoj i pojava usavršavanje tehnike mehanizama pojedinih instrumenata, sve jasnija i dublja spoznaja njihovih specifičnih izražajnih mogućnosti, osjetljivost za instrumentalne boje, boje ljuskih glasova - svi su ti elementi uvjetovali znatne promjene u daljem tijeku razvoja glazbe u cjelini. Ona je išla putem iživljavanja svoje pune samostalnosti, razvijajući prostror neverbalne višestrane kulturne i umjetničke komunikacije, stvarajući visoko umjetnička ostvarenja, u kojima će se snažno odražavati nutarnji život velikih stvaralačkih likova u raznolikim društvenim sredinama i povijesnim trenucima njihova razvitka. 

Značajnija pozornost medija
Ništa nije lišeno emocionalne dimenzije.  To proizlazi iz već poznate činjenice da se «klasično» i «romantično» itd u glazbi, po prirodi ove umjetnosti, najčešće ne može strogo podijeliti. I podjele na ozbiljnu, neozbiljnu, zabavnu, narodnu, umjetničku, komornu, apsolutnu, programsku glazbu i sl. dodatno bi opteretilo mlade izvođače na 47.  Hrvatskom natjecanju učenika i studenata komornih sastava u Dubrovniku koje se dogodilo od 28.03. do 04.04 2009. Organizatori natjecanja su Ministarstvo znanosti obrazovanja i športa,  Agencije za odgoj i obrazovanje i nezaobilazno Hrvatskoo društvo glazbenih i plesnih padagoga koji već 47 godina razvija natjcanje u glazbi  do razine izvrsnosti ili pak savršenstva. I ne samo razvoj glazbenih natjecanja nego permanentna skrb o status glazbenih i plesnih pedagoga, pomoć u njihovom stručnom  usavršavanju kao i kvaliteti nastavnih planova i programa za glazbene škole koji su nakon desetljeća ugledali svjetlo dana. 
Glazba kao oblik skupnog i individualnog muziciranja je u glazbenom obrazovanju napokon dobiva značajnije mjesto, zasluženu pozonost i status. 
Ovakvi sadržaji zaslužuju veću medijsku pozornost jer je upravo to Hrvatski festival glazbe i festival  Hrvatskih glazbenih zvijezda.  
   Veliki broj mladih na spomenutom državnom natjecanju muziciralo je na raznim glazbalima ukljućujući i pjevanje  bez opterećenja  i spomenutih vrsta i  podjela u glazbi proizvodeći umjetnost baš uz pomoć te (ne) “podjeljene” glazbe. 
              Nije dovoljno istaknuti  svrhu i cilj natjecanja u glazbi kroz koje 
- otkrivamo  nadarene učenike te njihovo usavršavanje u glazbenoj izvedbi,

- potičemo kreativnosti učenika u glazbenoj izvedbi,

- motiviranje učenika na integriranje u hrvatsku kulturnu i umjetničku baštinu zbog   njihve promidžbe te usmjeravanje prema svjetskim kulturološkim spoznajama,

- stručno usavršavanje nastavnika putem razmjene pedagoških spoznaja u odgoju i obrazovanju budućih glazbenika.

Osim postavljenih ciljeva i svrhe zacrtan je put umjetnosti i glazbe na kojima mladi profiliraju odgojne, motivacijske, obrazovne, psihološke, pedagoške metodičko – didaktičke, kulturoloske, verbalne i neverbalne komunikacijske suodnose unutarnjeg duhovnog s vanjskim materijanim.       
           Pored učeničke motivacije potrebno je potaknuti i motivaciju nastavnika koji ne bi trebali uskratiti priliku i put do važnog i uzvišenog događaja, put do njihove  umjetnosti  posredstvom  glazbe.  

          O ostalim stvarnim pojavama imenima postignutim rezultatima s ovog natjecanja govorit će podaci sa samog natjecanja. 
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