         Članovi Državnoga povjerenstva za radijske emisije preslušali su sve pristigle uratke i odabrali one koji će sudjelovati na smotri LiDraNo 2008. u Dubrovniku. Od 18 osnovnoškolskih odabrali smo šest radijskih emisija i jednu radoigru, a od 15 srednjoškolskih radova pet  novinarskih i također jednu radioigru. 

Odabrani osnovnoškolski radovi:

1. Mali dari Bogu su dragi, radijska emisija 

2. Poriluk i visibaba, radijska emisija

3. Bube u glavi, radijska emisija

4. Pozdravljanje, radijska emisija

5. Kad zazvoni ispod klupe, radijska emisija

6. Žganec, Andrašec i dve bake, radijska emisija

7. Ole i Trufa, radioigra.

Odabrani srednjoškolski radovi:

1. Ljudi nazbilj, radijska emisija

2. Kad dobra djeca polude, radijska emisija

3. Strogo povjerljivo, radijska emisija

4. Zasopimo na mih, radijska emisija

5. Narodnjaci – da ili ne?, radijska emisija

6. Rock pakao, radioigra.
         Što se cjelokupne ocjene radova tiče, Povjerenstvo je zaključilo da su radovi osnovnoškolaca puno originalniji i iskreniji kako u samom odabiru teme tako i u izvedbi odnosno novinarskom uobličavanju odabrane teme. Teme osnovnoškolskih radova su puno šarolikije od srednjoškolskih (variraju od socijalnih preko zavičajnih, jezičnih, njima bliskih školskih  do ekoloških). Iznimno je važno da djeca rade emisiju što znači da iznose svoje stavove, svoja viđenja i svoja rješenja, a da im odrasli sugovornici nisu primarni nego sekundarni dio emisije. 
         Važna je cjelovita obrada teme (od uvoda, koji često nedostaje pa se time gubi bitno definiranje teme, preko različitih sugovornika koji daju i različite poglede na temu, do nužnoga zaključivanja). Duhovitost, spontanost pa čak i poneka nevještost u formiranju pitanja i odgovora samo su dio onog dječjeg što je nužno u emisijama. Dječja  profesionalnost odražava se kroz dobro postavljenu i cjelovito
sagledanu temu, a ne u preciznosti, savršenoj artikulaciji i mudrim izjavama te rječniku odraslih i stručnih osoba (što svakako treba izbjegavati).
Neka djeca budu djeca, a emisije dječje, a ne odraz njihovih voditelja. 


         Od srednjoškolaca smo očekivali veću hrabrost već kod izbora teme, veću kritičnost prema konkretnim problemima kojima se bave pa i veću kritičnost prema društvu o kojem govore, što je u dobrom broju radova izostavljeno. Od srednjoškolaca smo očekivali i  veću političku osviještenost jer su neki od njih već punoljetni (ili će to uskoro biti) i aktivno sudjeluju u društvenom i političkom životu cijele zemlje. 

         Za dobru radiogru bitno je odabrati pogodan tekst koji nije predugačak, koji ima jasnu poruku, cjelovit je i efektan. Nije nužno odabrati tekst nekog književnika. Važna je originalnost i maštovitost tako da je poželjno da učenici sami napišu tekst,  a ako ne to, onda da ga barem uobliče za radio kao medij. Gluma bi trebala biti uvjerljiva pa je dobro u realizaciju uvijek uključiti članove i nastavnike dramske skupine u školi.  Svakako treba angažirati učenike  koji će se baviti samim zvukom – efektima i glazbom jer su to sastavni dijelovi dobre radioigre. 
Iznimno je važno znati kome je  radioigra namijenjena (ona temom mora odgovarati učenicima koji su je radili - interes, razumijevanje, stupanj emocionalnog i intelektualnog razvitka), a ne smije biti namjenjena prvenstveno odraslim slušateljima.

         Kvalitetan i zanimljiv akustički, zvučni uradak zahtijeva određeno poznavanje prirode zvuka i njegovih svojstava te način njegove primjene u radiofonskom izričaju.

Za postići kvalitetan ton koji će biti upotrebljiv za montažu i razumljiv za slušanje neophodna je oprema koja će osigurati i njegovu kvalitetu – od samog snimanja preko montaže ili uređivanja do slušanja snimljenog odnosno uređenog materijala preko uređaja za reprodukciju. 

         Osim spomenutog lanca dobar proizvod odlikuje povrh svega dobra ideja tj. kreativnost, inovativnost i primjena postojećih sredstava za rad. U tom smislu dobro je poznato kako su i danas vrlo slušane snimke npr. skupine The Beatles, unatoč tome što su snimane u mono tehnici i u usporedbi sa današnjim uvjetima primitivnom tehnologijom. 

Kod radijskih radova za smotru LiDraNo pristiglih na prosudbu prisutan je vrlo raznolik pristup tonskom oblikovanju emijia od načina snimanja do montaže; jednostavnih gotovo "one take" emisija snimljenim jednostavnim snimačima i mikrofonima do onih sa složenijom montažom, mnogo kratkih glazbenih ilustracija i podloga, jingleova, efekata obrađenih sofisticiranim uređajima, softerskim programima i alatima poput raznih jeka, kompresor/limitera, delay-efekata itd. 

Ipak, ukupni dojam tj. ocjena emisije je odraz i dobre ideje i njezine kvalitetne izvedbe čime također obiluju svi radovi pa i oni koji nisu odabrani za Državnu smotru.

U tom smislu za pohvaliti je trud, angažman i ideje svih radova pristiglih na prosudbu.

Nadamo se da ćete uvažiti naše kritike i da ćemo iduće godine zaprimiti još bolje radove. 

Lijepi pozdrav svima i vidimo se uskoro (barem s nekima od vas) u Dubrovniku! 

Članovi Državnoga povjerenstva za radijske emisije :

1. Nives Madunić Barišić, urednik–dramaturg, Hrvatski radio, Prisavlje 3, Zagreb 

2. Srđan Nogić, tonski snimatelj, Hrvatski radio, Prisavlje 3, Zagreb 

3. Renata Banović, novinarka i urednica u emisiji Dječji kutić Radija 101, Gajeva 10, Zagreb

4. Tamara Pavlica (članica središnjeg odbora)

