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Što se ispituje ovim ispitom 

Ispitom iz Kemije provjerava se ostvarena razina usvojenog znanja iz opće, fizikalne, anorganske i organske kemije te kompetencije pristupnika u sljedećim područjima:

1. Tvari, agregacijska stanja i fizikalna svojstva tvari, otopine i topljivost tvari
2. Građa atoma, kemijske veze, građa molekula i periodni sustav kemijskih elemenata
3. Kemijska simbolika, stehiometrija i problemski zadatci

4. Vrste kemijskih reakcija, jednadžbe kemijskih reakcija anorganskih i organskih tvari, energijski učinci kemijskih reakcija

5. Brzina kemijske reakcije i ravnoteža

6. Kiseline, lužine, soli i Brønsted-Lowryeva teorija kiselina i baza

7. Elektrokemija

Ova područja podrazumijevaju znanja i sposobnosti koje su pristupnici stekli tijekom svojega cjelokupnoga učenja Kemije i pokrivaju cijeli nastavni program iz kemije.

Detaljnije informacije dostupne su u Nastavnome programu iz Kemije za gimnazije kojeg je moguće pronaći na http://dokumenti.ncvvo.hr/Nastavni_plan/gimnazije/obvezni/kemija.pdf.
Koliko ispit traje 

Ispit traje ukupno 180 minuta bez prekida.

Kako ispit izgleda 

Ispit je pisani i sastoji se od dviju ispitnih cjelina. Prva ispitna cjelina sadrži 

40 zadataka višestrukoga izbora, a druga 10 zadataka otvorenoga tipa. 

Zadatci otvorenoga tipa mogu biti zadatci dopunjavanja,  zadatci kratkih odgovora i zadatci produženih odgovora. Točan odgovor na svaki zadatak višestrukoga izbora donosi 1 bod. Svaki potpun odgovor na zadatak otvorenoga tipa donosi 6 bodova.

Dakle, uspješnim rješavanjem zadataka iz prve ispitne cjeline možete ostvariti maksimalno 40 bodova, a uspješnim rješavanjem zadataka iz druge cjeline maksimalno 60 bodova.

Kakvi su zadatci u ispitu

Zadatke zatvorenoga tipa (višestrukoga izbora) treba rješavati označavanjem slova odgovora na listu za odgovore. 

Slovo točnoga odgovora treba označiti znakom X.

Ukoliko će u pojedinom zadatku biti označeno više od jednoga odgovora, taj će se zadatak bodovati s 0 (nula) bodova bez obzira je li među označenim odgovorima i točan odgovor.

Zadatke otvorenoga tipa (produženih odgovora) treba rješavati upisivanjem odgovora (i postupka ukoliko se u zadatku to traži) na za to predviđeno mjesto naznačeno u uputi za rješavanje.

Primjere zadataka, njihovoga rješavanja i bodovanja moguće je pronaći u Ispitnom katalogu iz Kemije za državnu maturu 2010 koji je bi trebao biti dostupan na web-stranicama nacionalnog centra za vanjsko vrednovanje obrazovanja.

Što se od pristupnika očekuje

Od pristupnika očekujemo da će ozbiljno proučiti obrazovne ishode u Ispitnome katalogu iz Kemije. U njemu mogu saznati što konkretno treba znati, razumjeti i moći učiniti kako bi bio postignut željeni uspjeh na ispitu.

Pribor

Tijekom pisanja ispita dopuštena je uporaba kalkulatora i periodnoga sustava elemenata. Knjižica s periodnim sustavom elemenata potrebnim za rješavanje ispita sastavni je dio ispitnoga materijala. Nije dopušteno donijeti niti rabiti druge listove s periodnim sustavom elemenata.

U ispitu se može zahtijevati i konstruiranje dijagrama te je dopuštena i uporaba crtaćega pribora.

Tijekom pisanja ispita dopušteno je rabiti kemijsku olovku plave ili crne boje.
U izlaganju će također biti dan i kratki pregled rezultata nacionalnog ispita iz kemije 2009. (tzv. probna državna matura) i komentirane uobičajene pogreške pristupnika.
