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1. Upute

1) Svi mentori trebaju imati aktivne e-adrese

2) Školska i županijska povjerenstva trebaju imati aktivne školske e-adrese za primanje testova i rješenja istih. Testovi se šalju isključivo na službene adrese povjerenstava.

3) Školska povjerenstva trebaju prijaviti učenike na školsko natjecanje te navesti članove školskog povjerenstva do 1. veljače 2011. Obrazac prijave se nalazi na http://astronomija.azoo.hr
4) Školska povjerenstva elektronički šalju Županijskom povjerenstvu do 22. veljače 2011.  konačne rang liste  

5) Županijska povjerenstva elektronički šalju svim školskim povjerenstvima sljedeće:

             a)    rang listu pozvanih učenika na županijsko natjecanje  do 25. veljače 2011. 

6) Županijska povjerenstva elektronički šalju Državnom povjerenstvu 

a) rang listu pozvanih učenika na županijsko natjecanje i sažetak praktičnih radova pozvanih učenika do 25. veljače 2011.

b) ukupne rang liste uspjeha učenika na županijskom natjecanju do  23. ožujka 2011. 
         i praktične radove učenika ( u daljnjem tekstu opisani sažetak)

7) Pratiti obavijesti i preuzimati potrebne formulare sa internetske stranice  http://astronomija.azoo.hr  

8) Popis pozvanih učenika na Državno natjecanje bit će objavljen do 27. travnja 2011.  na internetskoj stranici http://astronomija.azoo.hr   

9) Popis kontakt osoba za prijevoz sudionika državnog natjecanja do mjesta natjecanja bit će objavljen na internetskoj stranici http://astronomija.azoo.hr 
Obavijest za mentore
Molimo mentore da prvenstveno usmjeravaju učenike na samostalnost prilikom izrade praktičnog rada te da potiču pisani izraz svojstven dobi učenika. Recenzije su povjerljive informacije za mentore i učenike te služe stručnoj pomoći u radu s učenicima.

2. Razine i kategorije natjecanja

Astronomija je u školi izborna nastava, fakultativni predmet ili slobodna aktivnost. To znači da iziskuje dodatni angažman kako učenika tako i učitelja odnosno nastavnika pored redovitih obveza, ali i mogućnost podrške vanjskih suradnika astronoma gdje god se pojavi potreba. 

Učenicima mentori mogu biti, osim učitelja i nastavnika, i astronomi profesionalci i astronomi amateri što nije slučaj kod redovitih nastavnih predmeta. Naglašavamo kako je iznimno važno da je službeni mentor učenicima osoba koja stvarno radi s učenikom. Učenik smije imati samo jednog službenog mentora, a uz ime učenika treba pisati škola koju pohađa. U slučaju vanjskih suradnika astronoma amatera škola je odgovorna za regularnost natjecanja kao dijela odgojno-obrazovnog procesa. 

Smatramo važnim istaknuti, a na temelju prošlogodišnjih iskustava, da je nužno da nastavnik prijavi učenike na školsko natjecanje te da navede tko je mentor i je li mentor djelatnik škole, fakulteta, astronomskog društva ili zvjezdarnice. Ako je potrebno nastavnik treba uspostaviti stručnu suradnju s astronomskim društvima koja mogu ponuditi članove za školska povjerenstva. Astronomska društva trebaju poticati dijalog s djelatnicima škole te izvještavati nastavnike škole (minimalno razrednika i predmetnog nastavnika) kako učenici napreduju u izvanškolskom radu te koji su učenici spremni za natjecanje. 

Natjecanje iz astronomije ima tri razine, osim za učenike četvrtih razreda osnovne škole, a to su  školska, županijska i državna. Učenici četvrtih razreda osnovne škole natječu se u dvije razine, školskoj i županijskoj. Dakle, na školskoj i županijskoj razini postoji devet kategorija, a na državnoj osam. Kategorija podrazumijeva razred učenika.
Školsko natjecanje sastoji se od testova znanja i prijave sažetka praktičnog rada.

Županijsko natjecanje sastoji se od testova znanja i festivalskog izlaganja praktičnih radova. 

Praktični rad smiju raditi samo učenici iz iste kategorije i najviše mogu raditi dva učenika isti rad. 

 Na županijskom natjecanju učenik izlaže praktični rad uz poster. U periodu do državnog natjecanja praktičan rad smije se po potrebi dopunjavati.

Državno natjecanje sastoji se od obrane praktičnog rada.

Sve razine natjecanja provode se prema jedinstvenom planu i programu te pravilima i uputama koje vrijede za sve sudionike na području Republike Hrvatske. Bilo koje odstupanje od jedinstvenih pravila  znači diskvalifikaciju sudionika, bilo prekoračivanje navedenih rokova ili nepoštivanje uputa. 

Sve potrebne upute i obveze nalaze se na internetskoj stranici  Agencije za odgoj i obrazovanje http://www.azoo.hr/tekst/natjecanje-iz-astronomije te na internetskoj stranici isključivo vezanoj za potrebe natjecanja iz astronomije  http://astronomija.azoo.hr   .

2.1. Školska razina natjecanja je obvezna za sve učenike sudionike natjecanja. Na temelju rezultata školskih natjecanja županijska povjerenstva pozivaju učenike na županijsku razinu natjecanja.

2.1.1. Provedbu školske razine natjecanja organiziraju školska povjerenstva u skladu s uputama Državnog povjerenstva za organizaciju Natjecanja iz astronomije. 
Važno: Školska razina natjecanja mora se provoditi u školskim prostorijama. U slučajevima iznimke treba tražiti dopuštenje ravnatelja škole te obavezno izvijestiti Državno povjerenstvo.
Učenike prijavljuje predmetni učitelj/nastavnik ili razrednik, ako u školi ne postoji organizirana slobodna aktivnost ili dodatni rad iz astronomije, popunjavajući obrazac za prijavu na internetskoj stranici http://astronomija.azoo.hr od 15. siječnja do 1. veljače 2011.  U slučaju da se učenik za natjecanje priprema izvan škole u skladu s gore izrečenim pravilima, ravnatelj škole može za njegovo praćenje u ime škole odrediti i nekog drugog nastavnika. 

Prijava sadrži ime i prezime učenika, razred; naziv škole, mjesto, e-adresa škole, ime i prezime mentora, te mjesto zaposlenja mentora, članove školskog povjerenstva, aktivnu e-adresu predsjednika školskog povjerenstva i telefon (mobitel). 

Do 9. veljače 2011. Državno povjerenstvo provjeriti će ispravnost elektronske adrese škole i objaviti će popis prijavljenih škola za školsko natjecanje iz astronomije na internetskoj stranici http://astronomija.azoo.hr/. 

Do 21. siječnja 2011. učenici i mentori prijavljuju Državnom povjerenstvu: sažetak praktičnog rada (na jednoj stranici), koji sadrži: 

1. naslov rada, 

2. ime i prezime učenika, 

3. razred; naziv škole,

4.  mjesto, 

5. ime i prezime mentora,  

6. aktivnu e-adresu mentora. 

7. Sažetak sadrži cilj praktičnog rada i metode rada.

Državno povjerenstvo dati će povratnu informaciju o prihvaćenim praktičnim radovima  do 4. veljače 2011. Učenici čiji su radovi odbijeni mogu poslati prijavu nove teme do 21. veljače 2011.

Učenici na školskoj razini rješavaju testove koje sastavlja Državno povjerenstvo.

Državno povjerenstvo elektronički šalje testove na škole-domaćine isključivo na aktivne e-adrese školskih povjerenstava.

Pristigle testove školsko povjerenstvo treba umnožiti prema broju prijavljenih učenika, i ovjeriti  službenim pečatom škole. 

Učenici pišu test dva školska sata .

Napomena: Nakon natjecanja školsko povjerenstvo iz škole u navedenom roku elektronički šalje listu poretka sudionika županijskom i državnom povjerenstvu, a riješene testove potpisane i ovjerene rang liste poretka  poštom na školu-domaćina županijskog natjecanja. Nužno je poslati liste poretka i Županijska povjerenstva trebaju od nadležnog županijskog ureda biti imenovana do 20. prosinca 2010. godine.

2.2.  Županijske susrete i natjecanja organiziraju županijska povjerenstva za provedbu i organizaciju županijskih natjecanja iz astronomije .

Napomena: Iznimno je važno da predsjednici županijskih povjerenstava paze na regularnost i strogu provedbu uputa kao i da kvalitetno surađuju s Državnim povjerenstvom. 
2.2.1. Provedba i organizacija županijskih natjecanja

Županijska povjerenstva prikupljaju rješenja testova sa školske razine te na temelju potpisanih rang lista poretka formiraju listu pozvanih učenika na županijsko natjecanje. 

Županijska povjerenstva su dužna elektronički poslati popis pozvanih učenika školskim povjerenstvima i Državnom povjerenstvu do 25. veljače 2011. Školska povjerenstva elektroničkom poštom potvrđuju dolazak učenika. 
Na županijskim susretima i natjecanjima učenici rješavaju testove i festivalski izlažu svoje radove. Za provedbu županijskih susreta i natjecanja državno povjerenstvo za astronomiju priređuje testove, upute i obrasce te ih dostavlja županijskim povjerenstvima. Kod izlaganja radova na županijskom natjecanju poster je obvezatan.

Županijska povjerenstva pripremaju dovoljan broj testova prema broju pozvanih učenika te ih ovjeravaju službenim pečatom škole domaćina. 

Učenici pišu test najdulje do tri školska sata. Ukoliko učenici trebaju dodatni papir za rješavanje zadataka, treba im ponuditi ovjereni običan bijeli papir. U tom slučaju  povjerenstvo boduje rješenja zadataka. i na ovjerenim listovima papira.

Nakon  testova učenici festivalski izlažu svoje radove. Županijsko povjerenstvo postavlja pitanja u vezi teme praktičnog rada i savjetuje poboljšanja usmene prezentacije. 
Član županijskog povjerenstva

1) ne smije ulazi  u učionicu gdje se nalaze učenici kojima je mentor

2) ne smije čuvati učenike kojima je mentor za vrijeme testa

3) ne smije ispravljati testove svojih učenika

4) za vrijeme pisanja testa ne smije otkrivati moguća rješenja 

5) treba čuvati dostojanstvo struke na svaku povredu profesionalnosti i stručnosti

Svatko ima pravo prijaviti nepravilnosti predsjedniku Županijskog povjerenstva te navesti objektivne razloge, a predsjednik je dužan profesionalno riješiti situaciju te pisano izvijestiti Državno povjerenstvo.

Sve upute u vezi praktičnih radova nalaze se na http://astronomija.azoo.hr    

Praktični rad učenici mogu izraditi samostalno ili u paru, što znači da najviše dva učenika u istoj kategoriji izrađuju jedan praktični rad. Temu praktičnog rada učenici odabiru u suradnji s mentorom. Praktični rad je potrebno elektronički poslati u pdf formatu Županijskom povjerenstvu do 11. ožujka 2011. godine.

Praktičan rad se predaje u dva pisana primjerka koji treba biti i na CD-u.

Županijsko povjerenstvo izrađuje privremenu rang listu na temelju testova znanja. Učenici imaju pravo uputiti pisanu žalbu s konkretnim primjedbama. Županijsko povjerenstvo je dužno razmotriti sve žalbe učenika. Nakon žalbenog roka županijsko povjerenstvo objavljuje konačnu rang listu najkasnije 24h nakon županijskog natjecanja. Županijsko povjerenstvo proglašava županijske pobjednike.

Županijska povjerenstva trebaju Državnome povjerenstvu najkasnije dva dana nakon natjecanja elektronički poslati NESLUŽBENE RANG LISTE učenika po svim skupinama, praktične radove za recenziju učenika koji su prošli prag na testu .

Praktični radovi učenika šalju se na recenziju elektronski i upisanom obliku sa sadržajem na CD tajniku Državnog povjerenstva, ako je riješenost testa  40% i više. 

U slučaju loših rezultata na testovima znanja županijsko povjerenstvo šalje dva praktična rada onih učenika koji imaju najbolje rezultate na testu znanja u svim skupinama i jedan

najkvalitetniji/najoriginalniji praktični rad. 

Napomena: Za učenike IV. razreda osnovne škole najviša razina natjecanja je županijsko natjecanje.  Praktični radovi učenika četvrtih razreda osnovne škole ne idu na recenziju Državnom povjerenstvu.

2.2.2. Kratke upute za izradu praktičnog rada

Praktični rad treba sadržavati:

Naslovnicu, Sadržaj, Uvod, Opis problema/Cilj rada, Mjerenja i metode obrade, Analizu rezultata, Zaključke, Životopis učenika, Popis literature, i eventualno priloge.

Naslovnica učeničkog rada obvezatno sadržava: naziv škole, puni naslov rada, ime i prezime učenika, razred, ime, prezime i akademski stupanj mentora , e-mail adresu mentora te mjesto i školsku godinu izrade rada.

Pri usmenom izlaganju rada učenici trebaju imati poster (60-80) cm i visine (80-100) cm. Poster se izrađuje prema pravilima izrade postera.(Upute su na internetskoj stranici)

2.3. Državno natjecanje

Na Državnom susretu i natjecanju mogu sudjelovati samo učenici na temelju pisanog poziva Državnog povjerenstva za provedbu Državnog natjecanja iz astronomije. Popis pozvanih učenika i mentora bit će objavljen do 29. travnja 2011. na internetskoj stranicama: http://astronomija.azoo.hr/ 

i http://www.azoo.hr/tekst/natjecanje-iz-astronomije 

Državno povjerenstvo će recenzije praktičnih radova elektronički poslati svakom mentoru. Mentor ima pravo uputiti žalbu predsjedniku Državnog povjerenstva tijekom tri dana od primanja recenzije. 

Žalbe upućene recenzentu praktičnih radova neće se uvažavati. 

Sve preinake recenzija praktičnih radova potvrđuje isključivo predsjednik Državnog povjerenstva. 
Državno povjerenstvo odabire učenike za Državni susret i natjecanje vodeći se pritom ukupnim rang listama testova znanja i recenzija praktičnih radova svih sudionika na razini države, a formiranim na temelju svih županijskih rang lista  

Državno natjecanje mladih astronoma organizira i provodi Državno povjerenstvo, a sastoji od obrane praktičnog rada pred tri člana Državnoga povjerenstva od kojih je barem jedan recenzent praktičnog rada.

Učenik usmeno izlaže radnju do 20 minuta i treba obuhvatiti sve ključne momente rada koji su konkretni i argumentirani. Važno je da učenik svojim riječima odgovori na postavljena pitanja i da koristi znanja primjerena dobi i obrazovanju.
Prilikom izlaganja učenik mora izvjesiti poster. Računalna prezentacija je dozvoljena ali nije obavezna za učenike srednje škole. Učenici osnovne škole smiju se koristiti samo posterom.

Ukupni uspjeh na Državnom natjecanju sastoji se od zbroja bodova: 25% bodova sa županijskog testa, 35% recenzija praktičnog rada, 35% usmenog izlaganja i razgovora s povjerenstvom i 5% sadržaj i izgled postera (100 bodova).

Svi natjecatelji će izlagati svoje postere u dvorani škole ili nekom drugom prikladnom prostoru u predviđenom terminu i moći će prezentirati svoje praktične radove zainteresiranim učenicima, mentorima i članovima povjerenstva. 

Učenici mogu pripremiti računalnu prezentaciju koju će pokazati učenicima na svečanosti zatvaranja Državnog natjecanja ako njihov rad bude proglašen najboljim u generaciji. Prezentacija treba pokazati ključne i zanimljive momente same izrade praktičnog rada popraćene fotografijama, zatim probleme s kojima su se učenici sretali i kao su ih rješavali.

Na Državnom natjecanju bit će predviđeno vrijeme za raspravu učenika s Državnim povjerenstvom o problematici praktičnih radova. Predviđeni su sastanci Državnog povjerenstva sa mentorima, zatim sa učenicima o unaprjeđivanju kvalitete i sustava budućih natjecanja. 

3. Testovi znanja

Testovi za školska i županijska natjecanja (sveukupno 50 bodova) sastojati od:

a)  10 pitanja, od koje se svako boduje 2 boda – ukupno 20 bodova.

b)  4 zadatka (ukupno 30 bodova): 

c)  Gradivo čije se znanje traži u testovima mora biti usklađeno sa kurikulumom (programom) prirodoslovnih predmeta, matematike i astronomije napose za određeni uzrast (razred).
Mentori trebaju posvetiti pažnju razini obrade gradiva jer se ista tema može obraditi na nekoliko razina i u nekoliko razreda. Napomena: Prilikom pripremanja učenika treba rješavati miskoncepcije kod učenika kroz interaktivnu nastavu. Nekoliko zadataka na testu će isključivo testirati moguće miskoncepcije u znanju učenika.
Testovi će biti priređeni prema natjecateljskim kategorijama: za svaki razred osnovne i srednje škole posebno.
Predlažemo sljedeće teme prema kategorijama:
IV. razred osnovne škole
– oblik i veličina Zemlje; izmjena dana i noći; izmjena godišnjih doba; osnove astrognozije (orijentacija na nebu – Veliki i Mali medvjed, Sjevernjača, nacrtati cirkumpolarna zviježđa, nabrojati zviježđa zodijaka i prepoznati na slici); Sunce i planetni sustav – samo opisno.

V. razred osnovne škole

 – astrognozija (Mali i Veliki medvjed, cirkumpolarna zviježđa, zimsko nebo, crtež Oriona i poznavanje barem dvije zvijezde); Zemljina rotacija i revolucija; osnovni pojmovi položajne astronomije (koordinate na Zemlji, osnovne točke i kružnice nebeske sfere); sustav Zemlja-Mjesec (opći pojmovi ); planetni sustav (ne podatci, nego red veličina).

VI. razred osnovne škole

 –Zemlja u Sunčevom sustavu, (pomrčine Sunca i Mjeseca); astrognozija (zimski šesterokut i najsjajnije zvijezde); osnovni podaci o svemirskim tijelima (Sunce, planeti), pojam apsolutnog i relativnog sjaja; prividno gibanje planeta, međusobni položaj planeta;

VII. razred osnovne škole 

– osnovna Zemljina gibanja i njihove posljedice(Zemlja u sustavu, Eklitika, vrijeme i računanje vremena, rotacija i revolucija); gibanja u sustavu Zemlja-Mjesec (mijene, plima i oseka, pomrčine,); razlikovanje planeta i zvijezda; pojam galaksije(naša i druge galaksije, tipovi galaksija, maglice )

VIII. razred osnovne škole

 – horizontski i ekvatorski koordinatni sustav;orijentacija na nebeskom svodu, elementi putanje planeta, Keplerovi zakoni; građa i karakteristike optičkih teleskopa; podjela na refraktore i reflektore; astrognozija – proljetno nebo.

I. razred srednjih škola
Astrognozija (cirkumpolarna zviježđa, zviježđa jesenskog, zimskog proljetnog i ljetnog neba,. Opažanje planeta) mjerenje udaljenosti u astronomiji (jedinice za mjerenje astronomskih udaljenosti, metode paralakse, zvjezdane veličine), gibanje Zemlje i pojave na nebeskoj sferi (horizontski i ekvatorski koordinatni sustav, revolucija Zemlje, sunčevo i zvjezdano vrijeme, mjerenja na nebeskoj sferi), planetarna gibanja (osnove nebeske mehanike, Keplerovi zakoni i elementi staza, opći zakon gravitacije, kozmičke brzine), Mjesec (osobitosti gibanja sustava Zemlja-Mjesec, građa Mjeseca, periodi, faze, sinodički siderički Mjesečev period, istraživanje letjelicama, pomrčine, plimna sila, precesija) gibanje planeta; Newtovoni zakoni, 

Planeti sunčevog sustava (fizička svojstva, nastanak i razvoj planeta, gibanja, atmosfera, sateliti)

Elektromagnetsko zračenje; brzina svjetlosti

II. razred srednjih škola
Planeti sunčevog sustava (fizička svojstva, nastanak i razvoj planeta, gibanja, atmosfera, sateliti) Mala tijela Sunčevog sustava (Oortov oblak, Kuiperov pojas, transneptonski objekti, asteroidi, NEO, meteoriti, kometi, meteorski rojevi) opažački instrumenti u različitom dijelu elektromagnetskog spektra (detekcija zračenja, fotoni, optički instrumenti, kutno povećanje teleskopa, vidno polje, moć razlučivanja, montaže, radio teleskopi), mjerenje brzine svjetlosti, astronomska metoda Izvori zvjezdane energije; Koordinatni sustavi u astronomiji; Klasifikacija zvijezda po boji i luminozitetu;

III. razred srednjih škola
Fotometrija (prividna zvjezdana veličina, apsolutna zvjezdana veličina, luminozitet), spektroskopija, zračenje crnog  tijela, spektar zvijezda, Doppler efekt, dvojne zvijezde (vizualno, spektroskopski, fotometrijski) Sunce (građa, Sunčeve pjege, kromosfera, prominencije, bljeskovi, korona, Zemljina magnetosfera i Sunce…) 
Suvremeni astronomski instrumenti  u opažanju izvan Zemlje i u svemiru

Ekstrasolarni planeti; metode određivanja udaljenosti u astronomiji (zvijezda, skupova zvijezda i galaksija)

IV. razred srednjih škola
Zvijezde ( fizička svojstva, jakost sjaja, boje i veličine, odnos mase i sjaja, Hertzprung.Russelov dijagram, gravitacijski i termonuklearni izvori energije, mjerenje udaljenosti promjenjive zvijezde, dvojne zvijezde, evolucija zvijezda neutronske zvijezde, supernove..) zvijezde i zvjezdani skupovi (tipovi, skupovi i položaj, međuzvjezdana tvar, i nastanak zvijezda i skupova zvijezda, planetarne maglice) Galaksije i kozmologija (sistematizacija galaktika, mjerenje udaljenosti Hubbleov zakon, daleki svemir, postanak svemira, veliki prasak inflacijski svemir, mikrovalno pozadinsko zračenje, nuklearna evolucija svemira), zakon zračenja crnog tijela u astronomiji
3.1. Učestale miskoncepcije u astronomiji

Popis nekih vrlo učestalih miskoncepcija:

– godišnja doba ovise o udaljenosti Zemlje od Sunca

– postoji 12 zviježđa zodijaka

– zviježđa se sastoje samo od zvijezda koje čine neki lik na nebu

– zvijezde žive vječno

– sve zvijezde su iste boje

– zvijezde uistinu trepere

– sve zvijezde su usamljene, daleke jedne od drugih

– pulsari su pulsirajuće zvijezde

– Sjevernjača je pozicionirana točno na sjevernom nebeskom polu

– asteroidni pojas je gusto ispunjen asteroidima, poput scena iz Ratova zvijezda

– meteor, meteoroid, meteorit, asteroid, i komet su različita imena za jedno te isto

– zvijezda padalica je zvijezda koja uistinu pada

– rep kometa se uvijek proteže iza kometa

– kometi gore i tako ispuštaju plin

– sve orbite planeta su kružne

– svi planeti imaju progradnu rotaciju

– svi prirodni sateliti su sferični

– vidimo sve strane Mjeseca

– jedino Mjesec uzrokuje plimu i oseku

– Sunce nema utjecaj na plimu i oseku 

– Merkur je vruć svugdje po svojoj površini

– plinoviti divovi imaju čvrstu površinu

– Saturn je jedini planet s prstenima

– Saturnovi  prsteni su čvrsto, kompaktno tijelo

– Pluton je uvijek udaljeniji od Sunca od Neptuna

– Sunce zrači uglavnom žuto svijetlo

– Sunce ima čvrstu, užarenu površinu

– Sunce uvijek izlazi točno na istoku

– crne rupe su prazan prostor

– crne rupe usisavaju sve oko sebe bez obzira kojom brzinom se tijelo gibalo oko crne rupe

– postoji planet X iza orbite Plutona, usporediv veličini Zemlje i prijeti nam sudarom

– Mjesec se ne vrti oko svoje osi

– temperatura Zemlje ovisi samo o udaljenosti od Sunca, a ne i o sastavu atmosfere

– sjaj zvijezda na nebu odgovara njihovom stvarnom sjaju

– zvijezde u zviježđu su fizički povezane

– Sunce je žuto

– ono što vidim s površine Zemlje je stvarno zračenje sa zvijezda

–  svjetlost putuje različitim brzinama s različitih objekata do nas
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