IZLETI I EKSKURZIJE U OSNOVNOJ ŠKOLI
Člankom 33., stavak 4. Zakona o osnovnom školstvu propisano je da osnovna škola može izvoditi izlete i ekskurzije i poduzimati druge odgovarajuće aktivnosti radi ostvarivanja nastavnih sadržaja i postizanja ciljeva i zadaća propisanih zakonom i nastavnim programom. Sukladno stavku 5. istoga članka uvjeti i način izvođenja izleta i ekskurzija te poduzimanja drugih aktivnosti trebali su biti propisani podzakonskim aktom. Kako podzakonski akt nije donesen, ne postoji posebna regulativa koja bi preciznije definirala obveze škole u provedbi učeničkih izleta i ekskurzija.

Nesporno je da je organizacija učeničkih izleta i ekskurzija u nadležnosti škole u skladu s provedbom godišnjega plana i programa rada škole. Tijekom proteklih godina školama je upućeno više uputa i preporuka u svezi s organizacijom učeničkih izleta i ekskurzija kojima su se nastojali obuhvatiti uočeni problemi. Iz uputa koje su objavljivane od 1990. do 1996.) razvidno je sljedeće:

· Škola je dužna planirati učeničke izlete i ekskurzije godišnjim planom i programom rada. Planiranje se provodi sukladno dobi učenika i nastavnom planu i programu za pojedini razred s obzirom na to da je riječ o obliku izvanučioničkog odgojno-obrazovnog rada u sklopu kojeg se ostvaruju odgojno-obrazovne zadaće škole. U planiranju je potrebno naznačiti učenike (razredni odjel), vrijeme provedbe, trajanje, odredište, sadržaj i osobe zadužene za provedbu izleta odnosno ekskurzije. 

· S planom i programom izleta odnosno ekskurzija potrebno je upoznati roditelje učenika te, s obzirom da roditelji financiraju provedbu, prikupiti pisane suglasnosti roditelja.

· Za svaki pojedini izlet odnosno ekskurziju potrebno je izraditi provedbeni program u kojem se detaljno razrađuju predviđeni odgojno-obrazovni zadatci i tijek izleta odnosno ekskurzije.

· Škola je dužna posvetiti punu pozornost sigurnosti učenika te s tim u svezi planirati dovoljan broj učitelja zaduženih za provedbu izleta odnosno ekskurzije. Obveze učitelja u svezi s nadzorom nad učenicima u izvanučioničkom  odgojno-obrazovnom radu jednake su obvezama koje učitelj ima prema učenicima tijekom nastave u školskoj zgradi.

· Nakon što su ispunjeni svi prethodno navedeni uvjeti odluku o provedbi učeničkog izleta odnosno ekskurzije donosi ravnatelj škole.

Realizacija školskog izleta ili ekskurzije provodi se u skladu s odredbama Zakona o pružanju usluga u turizmu (Narodne novine, broj 68/07). Navedeni je zakon definirao pojam izleta kao unaprijed utvrđenu kombinaciju od najmanje dvije pojedinačne usluge koje se sastoje od prijevoza uli drugih turističkih i ugostiteljskih usluga, a traju manje od 24 sata i ne uključuje noćenje. S obzirom na to da ekskurzija podrazumijeva višednevno putovanje, to bi se ona, prema definicijama Zakona o pružanju usluga u turizmu, trebala smatrati paket aranžmanom. Dok je za paket aranžman, tj. ekskurziju obvezno angažiranje ovlaštene turističke agencije, izlet smije škola provesti i samostalno. Prema odredbama članka 6., stavak 4. Zakona o pružanju usluga u turizmu škola odnosno druga odgojno-obrazovna ustanova može za svoje učenike, odnosno polaznike organizirati izlet radi ostvarivanja nastavnih i odgojno-obrazovnih sadržaja i postizanja svojih ciljeva i zadaća koji se organiziraju kao djelatnost škole, odnosno odgojno-obrazovne ustanove. Pri tome škola je dužna organizaciju izleta prijaviti nadležnoj ispostavi područne jedinice Državnog inspektorata prema svome sjedištu i to najkasnije tri dana prije početka putovanja. Škola je ujedno dužna postupati sukladno odredbama članka 4.,stavak 1. točke 1. do 3. Zakona o pružanju usluga u turizmu, a to znači da mora objaviti uvjete, sadržaj i cijenu svake pojedine usluge i pridržavati se tih uvjeta sadržaja i cijena te za svaku izvršenu uslugu korisniku izdati račun, kartu ili potvrdu s brojem kojom se potvrđuje primitak uplate i čuvati kopije tih dokumenata najmanje tri godine od dana njihovog izdavanja. U skladu sa Zakonom o pružanju usluga u turizmu, pri organizaciji izleta škola mora postupati „s povećanom pažnjom, prema pravilima struke i običajima (pažnja dobrog stručnjaka)“, pa prema tome organizaciji izleta mora pristupiti na način na koji to čine i profesionalni turistički djelatnici. Pravo škole da organizira izlete nije problematično u slučajevima kada škola sama financira izlet. Određeni problemi javljaju se u slučaju (a to je najčešće), kada škola naplaćuje troškove izleta od roditelja učenika.I u slučaju kada škola sama ne organizira izlet, odnosno kada se organizira ekskurzija, potrebno je definirati ulogu škole i ulogu turističke agencije. Škola je dužna osmisliti sadržaj izleta, odnosno ekskurzije u skladu sa zahtjevima nastavnoga plana i programa i u skladu s odgojno-obrazovnim zadaćama, dok agencija, sukladno posebnim propisima i pravilima struke, osigurava uvjete za realizaciju planiranog sadržaja. U svim situacijama u kojima skrbnici učenika snose troškove (potpuno ili djelomično) izleta, odnosno ekskurzije, takav oblik aktivnosti ne smije biti obvezan za učenika. Dragovoljnost, transparentnost, opravdanost, preciznost planiranja  i kvaliteta realizacije moraju biti nezaobilazni zahtjevi koje škola mora zadovoljiti u provedbi izleta, odnosno ekskurzije,
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